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All rights reserved. No part of this publication may be reproduced, stored in a
retrieval system, or transmitted in any form or by any means, electronic,
mechanical, photocopying, recording, or otherwise, without the prior written
permission of SEIKO EPSON CORPORATION. No patent liability is assumed
with respect to the use of the information contained herein. Neither is any liability
assumed for damages resulting from the use of the information contained herein.

Neither SEIKO EPSON CORPORATION nor its affiliates shall be liable to the
purchaser of this product or third parties for damages, losses, costs, or expenses
incurred by purchaser or third parties as a result of: accident, misuse, or abuse of
this product or unauthorised modifications, repairs, or alterations to this product, or
(excluding the U.S.) failure to strictly comply with SEIKO EPSON
CORPORATION’s operating and maintenance instructions.

SEIKO EPSON CORPORATION shall not be liable against any damages or
problems arising from the use of any options or any consumable products other
than those designated as Original EPSON Products or EPSON Approved Products
by SEIKO EPSON CORPORATION.

General Notice:

EPSON is a registered trademark of SEIKO EPSON CORPORATION.

The 3LCD logo is a trademark of SEIKO EPSON CORPORATION.

Macintosh, Mac, and iMac are registered trademarks of Apple Computer, Inc.
IBM is aregistered trademark of International Business Machines Corporation.
Windows and Windows NT are trademarks of Microsoft Corporation in the United
States of America.

Other product names used herein are also for identification purposes only and may
be trademarks of their respective owners. EPSON disclaims any and all rights in
those marks.

Copyright © 2003-2005 by SEIKO EPSON CORPORATION
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Important Information
|

Please read the following important information about your projector.

| 'Important safety information

Warning :
Never look into the projector lenswhen the lamp is switched on as the bright light can
damage your eyes. Never let children look into the lenswhen itis on.

Warning :

Never open any covers on the projector except the lamp cover. Dangerousel ectrical voltages
inside the projector can cause severeinjury. Except as specifically directed inthe User’s
Guide supplied, do not attempt to service this product yourself. Refer all servicing to
qualified service personnel.

Warning :

Keep the plastic bags for the projector, accessories and optional parts out of the reach of
children. Children covering their heads with bags may result in death by suffocation. Be
particularly careful around small children.

Cauftion :

When you replace the lamp, never touch the new bulb with your bare hands. The invisible
residue left by the 0il on your hands may be shorten the bulb life. Use a cloth or glovesto
handle the new bulb.



Safety Instructions

Follow these safety instructions when setting up and using the projector :

Do not place the projector on an unstable cart, stand, or table.
Do not use the projector near water or sources of heat.

Use the type of power source indicated on the projector. If you are not sure of
the power available, consult your dealer or local electricity company.

Place the projector near a wall outlet where the plug can be easily unplugged.

Check the specifications of the power cable. Using an inappropriate power
cable could result in fire or electric shock.

The power cable supplied with the projector isintended to comply with power
supply requirementsfor the country of purchase.

If using the projector overseas, check the power supply voltage and outlet shape
that conform to thelocal standards, and purchase a proper power cablein the
country.

Take the following precautions when handling the plug. Failure to comply with
these precautions could result in fire or electric shock.

- Do not insert the plug into an outlet with dugt present.

- Insert the plug firmly into the outl et.

- Do not handlethe plug with wet hands.

Do not overload wall outlets, extension cables or multi-socket devices. This
can cause fire or electric shock.

Do not place the projector where the cable can be stepped on. It may result in
fraying or damage to the plug.

Unplug the projector from the wall outlet before cleaning. Use a damp cloth
for cleaning. Do not use liquid or aerosol cleaners.

Do not block the slots and opening in the projector case. They provide
ventilation and prevent the projector from overheating. Do not place the
projector on a sofa, rug or other soft surface, or in a closed-in cabinet unless
proper ventilation is provided.

Never push objects of any kind through cabinet slots. Never spill liquid of any
kind into the projector.

Unplug the projector when it will not be used for extended periods.

Do not place the projector and remote control on top of heat producing
equipment or in a heated place, such as a car.




Safety Instructions

* Unplug the projector from the wall outlet and refer servicing to qualified
service personnel under the following conditions:

- When the power cable or plug is damaged or frayed.

- If liquid has been spilled into the projector, or it has been exposed to rain or
water.

- If it does not operate normally when you follow the operating instructions, or if
it exhibits a distinct change in performance, indicating a need for service.

- If it has been dropped or the housing has been damaged.

« The internal projector components consist of many glass parts such as the
lens and projection lamp.
Thelamp isfragile, and can easily break. If the lamp breaks, handl e the projector
with extreme care to avoid injury from broken glass, and contact your deder or
the nearest address provided on page 13 for repairs.
Particular care should be taken when the projector isinstdled to a ceiling, as
small pieces of glassmay fall down when the lamp cover isremoved. Bevery
careful not to alow such pieces of glass to get into the eyes or mouth.

« Material or paper may get stuck against the air filter underneath the projector
while it is in use. Remove anything from underneath the projector that might
get stuck against the air filter in this way.

* Never try to remove the lamp immediately after use.
Doing so will result in serious burns. Before removing the lamp, turn off the
power supply and wait the time specified in the User’s Guideto allow thelamp to
cool completely.

« A mercury lamp with high internal pressure is used as the projector's light
source. Mercury lamps may make a loud noise when they break. Handle the
lamp with extreme care while observing the following.

If the following points are not observed, injury or poisoning may result.

- Do not damage the lamp or subject it to any impacts.

- Do not usethe lamp after the lamp replacement period has el apsed. Once the
lamp replacement period has el apsed, the possibility of the lamp breaking
becomes greater. When the lamp replacement message appears, replace the
lamp with a new one as soon as possible.

- The gases ind de mercury lamps contain mercury vapor. If the lamp breaks,
immediately ventilate the room to prevent the gases that are rel eased when the
lamp breaks from being inhaled or coming into contact with the eyes or mouth.

- Do not bring your face close to the projector whileitisin use, in order to
prevent the gases that are rel eased when the lamp breaks from being inhaled or
coming into contact with the eyes or mouth.



- If the lamp breaks and needs to be replace with a new lamp, contact the place of
purchase or the nearest address provided on page 13 to carry out the
replacement. If the lamp breaks, pieces of broken glass may get scattered
around inside the projector.

- Particular care should be taken when the projector isinstalled to aceiling, as
small piecesof glass may fall down when the lamp cover is removed. If
cleaning the projector or replacing the lamp yourself, be very careful not to
allow such pieces of glassto get into the eyes or mouth.

If the lamp breaks and gas from the lamp or fragments of broken glass are

inhaled or get into the eyes or mouth, or if any other ill effects are noticed,

immediatel y seek medical advice.

In addition, consult your local regulations regarding proper disposal and do not

place in the trash.

« If there is an electrical storm, do not touch the power plug, otherwise you may
receive an electric shock.

¢ Clean the inside of the projector periodically.

If the indde of the projector has not been cleaned for along time, dust may build
up and cause fire or electric shocks. Contact your dealer or the nearest address
provided on page 13 to clean indde the projector at least once ayear. A charge
will be levied for thisservice.

« If using a remote control that takes batteries, keep these batteries out of the
reach of children. Batteries are choking hazards and can be very dangerous if
swallowed.

If the batteries are swallowed, seek medical assistance immediately.

« When replacing batteries, take the following precautions.

- Replace the batteries as soon as they run out.

- I the batteries leak, wipe awvay battery fluid with a soft cloth. If fluid getson
your hands, wash immediately.

- Do not expose batteries to heat or flame.

- Dispose of used batteries according to local regulaions.

- Remove the batteriesif you won't be using the projector for along period
of time.

¢ Do not stand on the projector or place heavy objects on it.




Notes on Handling and Storage

Be aure to observethe following precautions to avoid malfunctions, operating
errors or damage to the projector.

Notes on Handling and Storage

« Do not use or store the projector in places which are subject to high and low
extremes of temperature. Furthermore, avoid places where the temperature
may change suddenly.

Be sure to observe the operating temperatures and storage temperatures given in
the User's Guide when using and storing the projector.

» Do not project images while the lens cover is still attached. If projection will be
obscured for a short period, turn on the A/V Mute function; if it will be
obscured for a long period, turn the power off and then turn it back on again.

« Do not set up the projector in places where it might be subjected to vibration
or shocks.

» Do not set up the projector near high-voltage electrical wires or sources of
magnetic fields.
These may interfere with correct operation.

» Do not touch the lens with bare hands.
If fingerprints or grease get onto the lens, it can interfere with the quality of the
projected images. Attach the lens cover to the lenswhen the projector is not
inuse.

« During projection, some points (dots) may appear lit at all times, or they may
be dark at all times.
Thisiscaused by the characteritics of the LCD panel, and isnot asign of a
malfunction. The LCD panel is manufactured using extremely high-precision
technology. However, black dots may appear on the pand, or some red, blue or
green dots may light extremely brightly at times. Furthermore, sometimes stripe-
shaped color irregularities or brightness irregul arities may also appear.

« Remove the batteries from the remote control before storage.
If the batteries are | eft in the remote control for long periods, they may leak.

» Always attach the lens cover to the lens when not using the projector, to
prevent the lens from becoming dirty or damaged.

« Do not use or store the projector in places where smoke from oil fires or
cigarettes may be present, as it can adversely affect the quality of the
projected images.



« The mercury lamp that is used as the projector's light source deteriorates as
a result of normal use and as a result of impacts or other damage, and may
also break with a loud noise, stop working or reach the end of its service life
more quickly.

At such times, the amount of time remaining before the lamp breaks or sops
working may vary greatly depending on the individual |amp characteristics and
the operating environment. These are normal characteristics of mercury lamps.
You should always have a spare lamp ready in case it is needed.

« EPSON takes no responsibility for loss or damage caused by damage to the
projector or operating failures outside normal service warranty conditions.

Lamp Operating Errors

The mercury lamp that is used as the light source for this projector may stop
operating on occasions. Thisis anormal characteristic of mercury lamps. If the
lamp does not turn on when the projector's power is turned on, remove the lamp
and check if it is broken. If the lamp is not broken, reinstdl it. Refer to the User’'s
Guidefor ingruction on removing and reingalling the lamp.

If the lamp isbroken replace by anew lamp, or contact your local dealer for further
advise. It isrecommended that you have a spare lampready at all timesincaseitis
needed.

Notes on Carrying the Projector

« Turn off the projector power and then disconnect the power cable from the
electrical outlet.
Furthermore, check that all other cables have been disconnected.

« Attach the lens cover to the lens.
¢ Retract the adjustable foot.

« If your model of projector has a handle, hold the projector by the handle when
carrying it.




Notes on Transporting the Projector
Theinternal projector components consist of many glass parts and high-precision

parts. When transporting the projector, take the following measures to protect the
projector any damage that might result from shocks.

| When transporting the projector to the manufacturer for repairs

» When transporting the projector, use the packaging and insulation material
that was used at the time of purchase.
If you no longer have the packaging, enclose the projector securely in insulation
materid to protect it from shocks, and placeit into a srong cardboard container
which is clearly |abel ed as containing fragile equipment before shipping it.

« When shipping the projector, make sure that the carrier company is equipped
to transport fragile equipment, and be sure to notify them that the contents

are fragile.

| When transporting the projector by hand

When carrying the projector with you on trips, use the optional hard
travelling case or soft carrying case to carry the projector.
If travelling by aeroplane, take the projector with you as carry-on luggage.

* EPSON isnot liable in any way for damage to the projector which occurs while
the projector isbeing transported.



Power cables for Overseas Use
|

If using the projector overseas, check the power supply voltage and outlet shape
that conform to thelocal standards, and purchase a proper power cablein the

country.
Contact an authorized EPSON dealer in one of the countries listed on page 13 for

details on obtaning a proper power cable.

| General power cable specifications
The following conditions must be observed regardless of the country of use.
« The power cable must have the approval marks from the standards authority of

the country where the projector is to be used.
» The plug must be of the same shape as the electrical outlets in the country of use.

| Examples of standards authorities for different countries

Note:

Country name S;ﬁ&%ﬂg/ S Country name S;E?hdoarggs
United States of uL Denmark DEMKO
Canada CSA Germany VDE
United Kingdom BSI Norway NEMKO
Italy IMQ Finland FIMKO
Australia EANSW France UTE
Austria OVE Belgium CEBC
Switzerland SEV Japan Js
Sweden SEMKO

The cables for the Unites States and Canada must be SJT or SVT type.
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The software contaned in the software CD-ROM that is included with the
projector can also be downloaded from the EPSON web ste
(http://www.epson-europe.com). If the software isupdated, the | atest versions of
the software will dso be available from this web site. Furthermore, the EMP Link
utility softwarethat is used to control aprojector when the projector is connected to
acomputer is also available from thisweb ste

Please check the EPSON web site (http://www.epson-europe.com) for the latest
software upgrades.



| Problem Check Sheets

If your projector develops a problem, make a copy of these check sheetsand use
them to explain the problem symptoms more exactly when calling for service.

Problems

[] Power does not turn on

[] Nothing appears on the screen

[l A message appears
[] No image signal is being input
L] These signals cannot be handled

by this projector.

[] Blue screen (blue background)

[] Black screen (black background)

[] Projected images

[] User's logo (no message appears)

Image is truncated or small

[ ] Only part of the image is displayed
[] Image is smaller than size of screen
[] Image has keystone distortion

[] Several pixels are missing

Image quality is poor

[ Image is blurry and out of focus
[] Image contains striped patterns
[] Image flickers

[] Characters appear to be missing

Color is poor or too dark
[] Too dark

] Color is poor or too dark (video)
(] Color is poor or too dark (computer)
['] Color different from TV/CRT

Menus
[1 Menus appear

Setting [ Sleep Mode : ON
] About (Video)

Audio (only models with built-in speaker)

[l No sound is heard

[] Volume is low

[ ] Sound is distorted

[ ] Wrong sound is heard

[] Has the connected equipment been
set to output audio?

[] Does the sound come out when
external speakers are connected?
(if equipped with an Audio Out port)

Lamp h
Video Signal [] AUTO
[ NTSC
[] Other
[ ] About (Computer)
Lamp
Frequency H Hz
\ Hz
SYNC Polarity H [ Positive
[] Negative
V [] Positive
[] Negative
SYNC Mode [] Separate
[] Composite
[] Sync on
[ ] Green
Resolution X
Refresh Rate Hz
Menus
[ ] Menus appear
[] Audio
Audio input ( )

Volume (




Write symptoms here:

EMP-
Serial number

Purchase date: / /
Indicators

(Write down colors and status of
each indicator)

@ Indicator []
Q- Indicator [
& Indicator [

Power cable
['] Is the cable securely connected?
[] Power switch ON (depends on model)

Connector
[_] Is the connector securely connected?

Computer settings
(Display properties)
[J LcD display
Resolution
X )
Refresh rate
( Hz )

[ Computer
Win/Mac/EWS
Manufacturer

( )
Model

Laptop/Desktop/Integrated
Panel resolution

( X )
Video mode

( )

\ J

] video equipment
VCR/DVD/Camera
Manufacturer (
Model (

Connectors
[] Is the connector securely
connected?
[] What is the name of the port
used for connection?
)

(

Connection cable

[] Genuine
[] Extension m
Part No. ( )
[] Distributor/amplifier
Part No. ( )
[] Switch
Part No. ( )

When does the problem occur? [] Before use [ ] Immediately after starting to use [ ] During use

e.g. always when is done

[[] Other (

Frequency of problem [] Always [ ] Sometimes (..... times during

[[] Other (

is done




International Warranty Conditions

Thisprojector is provided with aworldwide warranty which covers repairs to the
projector in 48 different countries and regions around the world other than the country
or region of purchase. The details on the warranty card that is included with the
projector are not theinternational warranty conditions, but are rather the conditionsthat
apply when receiving service in countries or regions where the warranty isvalid.

The international warranty for EPSON projectors only applies to the

following countries and regions.

<Europe>
*Austria *Belgium Bulgaria *Croatia *Cyprus *Czech Republic «Denmark «Finland
eFrance *Germany *Greece *Hungary lreland «ltaly <L uxembourg M acedonia
*Netherlands *Norway ¢Poland «Portugal *Romania ¢Slovakia *SloveniasSpan
*Sweden «Switzerland «Turkey *United Kingdom *Yugoslavia

<North and Central America>
*Canada *Costa Rica *Mexico *United States of America

<South America>
*Argentina *Brazil «Chile «Colombia«Peru «Venezuela

<Asia and Oceania>
*Australia «China *Hong Kong *Japan *South Korea *Malaysia *Singapore s Taiwan
*Thailand

The warranty period and terms are given below.

1) Thiswarranty isvalid when awarranty card or receipt i ssued by the country or region
where the proj ector was purchased is presented.

2) This warranty applies to the provison of after-sales service by EPSON in countries
or regions listed in this book or by an authorized service organization stipulated by
EPSON.

» Thevadidity period is 24 months from the date of purchase.

« If aproblem occurs with the projector under normal conditions of use as described in
the User's Guide or on the | abel atached to the projector within the specified warranty
period, repairs will be carried out free of charge.

 Provision of a replacement projector during the period of servicing is not covered by
this warranty.

3) This warranty does not apply to the following:

a. Problems with consumables (lamp) or optional equi pment

b. Damage arising from incorrect use of the projector by the customer, or damage
received during transportation of the projector or from handling the projector in a
way that is contrary to the recommendation given in the booklet and the User's
Guide provided with the projector.

¢. Repairs or modifications carried out by athird party who is not EPSON or an
authorized service center designated by EPSON.

d. Problems arising from the use of optional equipment or consumabl es which are not
genuine EPSON parts or parts specifically authorized by EPSON for use with this
projector.

13
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International Warranty Conditions

Note:

The power cable supplied with the projector isintended to comply with power supply
requirements for the country or region of purchase. If using the projector oversess,
check the power supply voltage and outl et shape that conform to the local standards,
and purchase a proper power cable in the country or region.

EPSON Projector International Warranty Address List

Thisaddresslistis current as of the 6th of December 2004.

A more up-to-date contact address can be obtained from the corresponding website
listed here. If you do not find what you need on any of these pages, pleasevisit themain
EPSON home page at www.epson.com.

< EUROPE >

AUSTRIA :

EPSON Support Center
Austria

Tech. Help Desk:

00491805 235470

Web Address:
http://www.epson.a

BELGIUM :

EPSON Support Center
BeNeLux

Tech. Help Desk:

032 702 22082

Web Address:
http://www.epson.be

BULGARIA :

PROSOFT

6. Al Jendov Str.

BG-1113 Sofia

Tel: 00359.2.730.231

Fax: 00359.2.9711049

E-mail: Prosoft@internet-BG.BG

CROATIA :

Recro d.d.

Trg. Sportova 11
HR-10000 Zagreb

Tel: 00385.1.6350.777
Fax: 00385.1.6350.716
E-mail: recro@recro.hr
Web Address:
http://Www.recro.hr

CYPRUS :

CTC- INFOCOM
6a. lonos Str., Engomi
P O.Box 1744

2406 Nicod a Cyprus
Tel: 00357.2.458477
Fax: 00357.2.668490

CZECH:

EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49

CZ-16200 Praha 6

Tel: 00420.2.20180610

Fax: 00420.2.20180611
E-mail: eprint@mbox.vol.cz

DENMARK :
Tech. Help Desk: 70 279 273
Web Address:
http://www.epson.dk

FINLAND :
Tech. Help Desk: 0201 552090
(note. Some geographical
areas excduded)
Web Address:
http://www.epson.fi

FRANCE :

EPSON France,

68 bisrue Marjolin, F-92300
Levdlais,

Tech. Help Desk: 0.821.017.017
Web Address:
http://www.epson.fr

GERMANY :

EPSON Deutschland
GmbH

Zulpicher StraBe 6

40549 Dusseldorf

Tech. Help Desk: 01805 235470
Web Address:
http://www.epson.de

GREECE :

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens

Tel: 0030.1.9242072
Fax: 0030.1.9441066

HUNGARY :

R.A. Trade Kft.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

Tel: 0036.23.415.317
Fax: 0036.23.417.310

IRELAND :
Tech. Help Desk: 01 679 9015
Web Address:
http://www.epson.ie

ITALY :

EPSON ltalias.p.a.
Assistenza e Servizio Clienti
VideF. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Tech. Help Desk: 02.29400341
Web Address:
http://www.epson.it

LUXEMBURG :

EPSON Support Center
BeNeLux

Tech. Help Desk: 0032 70 222082
Web Address:
http://www.epson.be

MACEDONIA :

Rema Kompjuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje/ M acedonia
Tel: 00389.91.118159

Fax: 00389.91.118159

NETHERLANDS :

EPSON Support Center
BeNeLux

Tech. Help Desk: 043 3515752
Web Address:
http://www.epson.nl



NORWAY :
Tech. Help Desk: 815 35 180
Web Address:
http://www.epson.no

POLAND :

FOR EVER Sp. z.0.0.

Ul. FrankciskaKawy 44

PL - 01-496 Warszawa

Tel: 0048.22.638.9782

Fax: 0048.22.638.9786
E-mail: office@for-ever.com.pl

PORTUGAL :

EPSON Portugal, S.A.
Ruado Progresso, 471-1
Perafita: Apartado 5132

Tech. Help Desk: 0808 200015
Web Address:

http: //ww.epson.pt

ROMANIA :

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucharest

Tel: 0040.1.2300314

Fax: 0040.1.2300313

E-mail: office@mbd-epson.ro

SLOVAKIA : SWITZERLAND :
Print Trade spol. s.r.o. EXCOM Service AG
Cagkovskeho 8 Moosacher Str. 6

CH-8820 Wadenswil
Tel: 01.7822111

SK-98401 Lucenec
Te: 00421.863.4331517

Fax: 00421.863.4325656 Fax: 01.7822349
E-mail: Prntrd@Ic.psg.SK Web Address:
Web Address: http://www.excom.ch
http://www.printtrade.sk
TURKEY :
SLOVENIA :
Repro Ljubljanad.o.o Romar Pazarlama
h e Sanayi ve TIC. A.S.
Smartinska 106 Rihtim Cad. No. 201

SLO-1001 Ljubljana
Tdl: 00386.61.1853411
Fax: 00386.61.1400126

SPAIN :

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyoladel Vales,
Barcelona, SPAIN

Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Tel: 0090.212.2520809
Fax: 0090.212.2530804

UNITED KINGDOM :

EPSON (UK) Ltd.
Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

TechHeI 9] Desk: 902.404142 Herts HP2 7TJ

E-mail: soporte@epson.es Tech. Help Desk: 0990 133640

Web Address: Web Address:

http://www.epson.es http:/ Avww.epson.co.uk
SWEDEN : YUGOSLAVIA :

Tech. Help Desk: 077 14001 34 BS Procesor d.0.0

Web Address: S Lo

http:/Awww.epson se Hadzi Nikole Zivkovica 2

11000 Beograd
Tel: 00381.11.639610
Fax: 00381.11.639610

<NORTH, CENTRAL AMERICA & CARIBBEANI ISLANDS >

CANADA :

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B 133

Tel: 905-709-3839

Web Address:
http://www.epson.com

COSTA RICA :

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Costa Rica

Tel: (506) 210-9555

Web Address:
http://www.epsoncr.com

MEXICO :

Epson Mexico, S.A. de C.V.
Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria

Cal. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

Td: (52 55) 1323-2052

Web Address:
http://www.epson.com.mx

U.S. A.:

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Td: 562-276-4394

Web Address:
http://www.epson.com




16

< SOUTH AMERICA >

ARGENTINA :

Epson Argentina S.A.
AvenidaBelgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tel: (54 11) 4346-0300

Web Address:
http://www.epson.com.ar

BRAZIL :

Epson Do Brasil Ltda.
Av. Tucunare, 720
Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil

Tel: (55 11) 4196-6100
Web Address:
http://www.epson.com.br

< ASIA & OCEANIA >

AUSTRALIA :
EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED
3, TdaveraRoad,

N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA

Tel: 1300 361 054

Web Address:
http://www.epson.com.au

CHINA :
EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD
8F, A. The Chengjian
PlazaNO.18
Beita pingzhuang Rd., Hadian
District, Beijing, China
Zip code: 100088
Tel: 010-82255566-606
Fax: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shangha China

ZIP code: 200052

Tel: 021-62815522

Fax: 021-52580458

International Warranty Conditions

CHILE :

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago, Chile
Tel: (562) 200-3400

Web Address:
http://www.epson.cl

COLOMBIA :

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Tel: (57 1) 523-5000

Web Address:
http://www.epson.com.co

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOM 803 Baoli

Plaza, NO.2, 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Zip code: 510180

Tel: 020-83266808

Fax: 020- 83266055

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street, Chengdu

Zip code: 610015

Tel: 028-86198420

Fax: 028-86198255

HONGKONG :

EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units516-517, Trade Square,
681 Cheung ShaWan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG KONG

Tech. Hot Line (852) 2827 8911
Fax: (852) 2827 4383

Web Address:
http://www.epson.com.hk

PERU :

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
Td: (51 1) 224-2336

Web Address:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA :

Epson Venezuela S.A.
Cdle4con Cdlell-1

Edf. Epson -- LaUrbina Sur
Caacas, Venezuda

Td: (58 212) 240-1111
Web Address:
http://www.epson.com.ve

JAPAN :

SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT

VD Cugomer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
Te: 0263-48-5438

Fax: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

KOREA :

EPSON KOREA CO.,LTD
27F Star Tower, 737
Yeoksam-dong, Gangnam-gu,
Seoul, 135-984 KOREA

Td: 82-2-558-4270

Fax: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

MALAYSIA :

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, Eagt Tower, Wisma
Congplant 1
No.2, Jdan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malaysia.
Tel: 03 56 288 288
Fax: 03 56 288 388

or 56 288399



SINGAPORE :
EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.
401 Commonwedth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598
Tel: 6586 3111
Fax: 6472 0189

TAIWAN :
EPSON Taiwan

Technology & Trading Ltd.

14F, No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Tawan, ROC.

Tel: (02) 8786-6688

Fax: (02) 8786-6633

http: //www.epson.com.tw

THAILAND :

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

Tel: 6700680 Ext. 309,316,317
Fax: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
214 Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok

10400, Thailand.

Tel: 612029173

Fax: 2165005
http://www.epson-tech.in.th
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Informacoes Importantes

Leia atentamente as informagdes que se seguem e que dizem respeito
ao videoprojector.

| InformacGes de Seguranca Importantes

Aviso:

Nunca olhe para dentro da lente do videoprojector quando a lampada estiver acesa, uma
vez que a luz intensa pode provocar lesoes nos olhos. Nunca deixe as criangas olharem
directamente para dentro da lente quando a lampada estiver acesa.

Aviso:

Nunca abra nenhuma das tampas do videoprojector, salvo a tampa da lampada. As tensoes
eléctricas perigosas existentes dentro do videoprojector podem causar lesdes graves.
Salvo se especificamente indicado no Manual do Utilizador fornecido, ndo tente reparar
este produto. A assisténcia deve ser totalmente prestada por pessoal técnico qualificado.

Aviso:

Mantenha os sacos de plastico do videoprojector, dos acessorios e dos componentes
opcionais fora do alcance das criangas. O facto de as criangas cobrirem a cabe¢a com um
saco de plastico pode ter como resultado a morte por asfixia. Tenha um cuidado especial
se estiver proximo de criangas pequenas.

Atencéo:

Ao substituir a lampada, nunca toque na ldmpada nova com as mdos desprotegidas.

O residuo invisivel deixado pela gordura existente na pele das suas mdos pode encurtar
a vida util da ldmpada. Utilize um pano ou luvas para manusear a lampada nova.



Instrucoes de Seguranca

Cumpra as seguintes instru¢des de seguranca quando estiver a instalar e a utilizar
o videoprojector:

* N&o coloque o videoprojector num carrinho, numa estante ou numa mesa
instavel.

* Nao utilize o videoprojector proximo de agua ou fontes de calor.

* Utilize o tipo de fonte de alimentacéo indicado no videoprojector. Se nao
souber ao certo qual é a corrente disponivel, consulte o seu revendedor
ou a empresa de fornecimento de electricidade local.

* Coloque o videoprojector junto a uma tomada de parede, num local onde
a ficha possa ser desligada com facilidade.

* Verifique as especificagdes do cabo de alimentagdo. A utilizacdo de um cabo
de alimentagéao incorrecto pode originar incéndios ou choques eléctricos.
O cabo de alimentaggo fornecido com o videoprojector foi concebido para estar
em conformidade com os requisitos de alimentagdo eléctrica do pais onde
o produto é adquirido.
Se utilizar o videoprojector no estrangeiro, verifique a tensdo de alimentacéo
e o formato da tomada conformes as normas locais, ¢ adquira um cabo de
alimentag@o adequado no pais onde se encontra.
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* Deve tomar as seguintes precaugdes quando manusear a ficha. Se ndo
tomar essas precaugdes, pode dar origem a incéndios ou choques eléctricos.

- Néo introduza a ficha numa tomada que tenha po6.

- Introduza a ficha firmemente na tomada.
- Nao manuseie a ficha com as maos humidas.

* N&o sobrecarregue as tomadas de parede, os cabos de extenséo ou os
dispositivos de tomadas multiplas. Se o fizer, pode provocar incéndios ou
choques eléctricos.

N&o coloque o videoprojector num local onde alguém possa tropecgar no
cabo. Se o fizer, a ficha pode ficar danificada ou desgastada.

Antes de limpar, desligue o videoprojector da tomada de parede. Limpe com
um pano humido. Nao utilize produtos de limpeza liquidos ou em aerossol.

* Nao bloqueie as ranhuras e a abertura existentes no videoprojector. Servem
para ventilar e evitar que o videoprojector aquega excessivamente. Nao
coloque o videoprojector sobre um sofa, tapete ou outra superficie instavel,
nem dentro de um armario fechado, a menos que seja providenciada uma
ventilacao adequada.



Instrucdes de Seguranca

Nunca insira objectos de qualquer tipo nas ranhuras do videoprojector.
Nunca derrame qualquer tipo de liquido sobre o videoprojector.

Desligue o videoprojector da tomada quando n&o for utilizado durante
periodos de tempo prolongados.

Nao coloque o videoprojector e 0 comando a distancia em cima de
equipamento que produza calor ou num local aquecido, por exemplo, dentro
de um automdvel.

Desligue o videoprojector da tomada de parede e contacte a assisténcia
técnica nas seguintes condig¢des:

- Quando o cabo de alimentagédo ou a ficha estiverem danificados
ou desgastados.

- Se tiver sido entornado liquido para dentro do videoprojector, ou se este tiver
estado exposto a chuva ou dgua.

- Se o videoprojector ndo funcionar normalmente estando a ser seguidas
as instru¢des de funcionamento, ou se 0 mesmo apresentar uma alteragio
evidente de desempenho, indicadora da necessidade de assisténcia.

- Se tiver caido ou se a respectiva caixa estiver danificada.

Os componentes internos do videoprojector sédo constituidos por muitas
pecas de vidro, por exemplo, a lente e a lampada de projecgéao.

A lampada ¢ fragil, podendo partir-se facilmente. Se a lampada se partir,
manuseie o videoprojector com extremo cuidado, para evitar ferir-se nos vidros
partidos, e contacte o seu revendedor ou o endere¢o mais proximo para
reparagdo, indicado na pagina 14.

Deve ter-se cuidado em especial quando o videoprojector estiver instalado

no tecto, uma vez que podem cair pequenos pedagos de vidro ao retirar a tampa
da lampada. Deve ter-se o0 maximo de cuidado para ndo permitir que esses
pedagos de vidro entrem em contacto com os olhos ou com a boca.

Durante a utilizagao, podem ficar presos pedacgos de papel ou outros
materiais no filtro de ar, situado por baixo do videoprojector. Retire tudo o
que estiver por baixo do videoprojector e que possa vir a ficar preso no filtro
de ar.

Nunca tente retirar a lampada imediatamente depois de ter sido utilizada.
Se o fizer, podem ocorrer queimaduras graves. Antes de retirar a lampada,
desligue a fonte de alimentacédo e aguarde o tempo especificado no Manual do
Utilizador, para permitir que a lampada arrefeca completamente.

E utilizada uma lampada de mercurio com presséo interna elevada como
fonte de luz do videoprojector. As lampadas de mercurio podem produzir um
ruido forte ao partir. Manuseie a lampada com o maximo de cuidado,
cumprindo as instrugdes que se seguem.



O ndo cumprimento destas instru¢des pode dar origem a lesdes
ou envenenamento.

- Ndo danifique a lampada nem a sujeite a qualquer tipo de impacto.

- Néo utilize a lampada depois de ultrapassado o respectivo prazo
de substituicdo. Uma vez ultrapassado o prazo de substitui¢do da lampada,
as probabilidades de a 1ampada se partir aumentam. Quando for apresentada
a mensagem de substitui¢do da ldmpada, substitua-a o mais rapidamente
possivel.

- Os gases no interior das lampadas de mercurio contém vapor de mercurio.
Se a lampada se partir, areje imediatamente a sala para impedir que os gases
libertados pela lampada sejam inalados ou entrem em contacto com os olhos
ou a boca.

- Nao aproxime o rosto do videoprojector durante a utilizagdo, para evitar inalar
os gases libertados, ou que estes entrem em contacto com os olhos ou a boca,
no caso de a lampada se partir.

- Se a lampada se partir e for necessario substitui-la por uma nova, entre em
contacto com o local onde adquiriu o videoprojector ou o enderego mais
préximo indicado na pagina 14, para efectuar a substitui¢do. Se a lampada
se partir, pode haver pedagos de vidro partido espalhados no interior
do videoprojector.

- Deve ter-se cuidado em especial quando o videoprojector estiver instalado
no tecto, uma vez que podem cair pequenos pedagos de vidro ao retirar a tampa
da lampada. Se estiver a limpar o videoprojector ou a substituir a lampada,
tenha cuidado para que os pedagos de vidro ndo entrem em contacto com
os olhos ou com a boca.

Se a lampada se partir e o gas no seu interior ou fragmentos de vidro forem

inalados ou entrarem em contacto com os olhos ou com a boca, ou se notar

outros efeitos adversos, procure imediatamente conselho médico.

Devera ainda consultar a legislacdo em vigor relativamente a eliminagao

adequada; ndo coloque a lampada e os vidros no lixo normal.

Em caso de tempestade eléctrica, ndo toque na ficha, pois pode apanhar
um choque eléctrico.

Limpe regularmente o interior do videoprojector.

Se o interior do videoprojector ndo for limpo durante muito tempo, a acumulagdo
de pd pode dar origem a incéndios ou choques eléctricos. Contacte o seu
revendedor ou o endere¢o mais proximo indicado na pagina 14 para proceder

a limpeza do interior do videoprojector, uma vez por ano, no minimo. Este
servigo ¢é pago.

(7))
)
-
(@)
-]
e
S
(@)
o




¢ Se utilizar um comando a distancia a pilhas, mantenha-as fora do alcance
das criancas. As pilhas representam um risco de asfixia e podem ser muito
perigosas se forem engolidas.
Se as pilhas forem engolidas, procure imediatamente ajuda médica.

¢ Deve tomar as seguintes precaug¢des quando mudar as pilhas.
- Substitua as pilhas logo que fiquem sem carga.

- Se as pilhas verterem, limpe o liquido com um pano macio. Se o liquido entrar
em contacto com as suas maos, lave-as imediatamente.

- Nao exponha as pilhas a fontes de calor ou chamas.

- Elimine as pilhas de acordo com a legislagdo em vigor.

- Retire as pilhas se ndo pretender utilizar o videoprojector durante muito tempo.
* Nao se apoie no videoprojector nem coloque objectos pesados sobre ele.



Notas sobre o Manuseamento e o Armazenamento

Parar evitar avarias, erros de funcionamento ou danos no videoprojector, siga
as instru¢des que se seguem.

Notas sobre o Manuseamento e o Armazenamento

* Nao utilize nem armazene o videoprojector em locais sujeitos a temperaturas
extremas. Evite também locais sujeitos a mudancgas repentinas de
temperatura.

Certifique-se de que as temperaturas de funcionamento e armazenamento a que
o videoprojector ird estar sujeito sdo as indicadas no Manual do Utilizador.

* Nao projecte imagens com a tampa colocada na lente. Se aimagem
projectada escurecer durante um curto periodo de tempo, ligue a fungao
A/V Mute (Desligar A/V); se escurecer durante um periodo de tempo mais
longo, desligue e volte a ligar o videoprojector.

* Nao coloque o videoprojector em locais onde possa estar sujeito a vibragdes
ou choques.

* N&o instale o videoprojector perto de cabos de alta tenséo ou fontes
de campos magnéticos.
O funcionamento normal do videoprojector pode sofrer interferéncias.

* Nao toque na lente com as maos desprotegidas.
Se a lente ficar com dedadas ou engordurada, a qualidade das imagens
projectadas pode ser afectada. Coloque a tampa na lente quando ndo estiver
a utilizar o videoprojector.
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Durante a projeccéo, alguns pontos na imagem poderao estar sempre
acesos, ao passo que outros poderao estar sempre apagados.

Este facto deve-se as caracteristicas do painel LCD e ndo é uma avaria. O painel
LCD ¢ fabricado com tecnologia de altissima precisdo. No entanto, podem
aparecer pontos negros no painel; por vezes, alguns pontos vermelhos, azuis

ou verdes poderdo brilhar com grande intensidade. Além disso, poderdo também
aparecer, por vezes, formas e brilhos irregulares.

Retire as pilhas do comando a distancia antes de armazenar

o videoprojector.

Se as pilhas ficarem no comando a distancia durante muito tempo, poderdo
verter.

Cologue sempre a tampa na lente quando nao estiver a utilizar
o videoprojector, para impedir que a lente se suje ou danifique.

Nao utilize nem armazene o videoprojector em locais onde possam existir
fumos resultantes da combustao de cigarros ou éleos, uma vez que
a qualidade das imagens projectadas pode ser afectada.



Notas sobre o Manuseamento e o Armazenamento

* A utilizagado normal do videoprojector, bem como os impactos e outros danos
sofridos, causam a deterioragao da lampada de mercurio utilizada como
fonte de luz, a qual se podera partir (com um ruido forte), deixar de funcionar
ou atingir mais rapidamente o fim da sua vida dtil.

Se acontecer algo semelhante, o periodo de tempo que decorre até a lampada se
partir ou deixar de funcionar varia em grande parte em fun¢do das caracteristicas
individuais da lampada e do ambiente onde foi utilizada. Sdo caracteristicas
normais das lampadas de merctrio. Deverd ter sempre uma lampada
sobresselente para o caso de vir a ser necessaria.

¢ A EPSON nao se responsabiliza por perdas ou danos causados por danos
sofridos pelo videoprojector ou avarias ocorridas fora das condigdes normais
da garantia.

Erros de Funcionamento da Lampada

A lampada de mercurio utilizada como fonte de luz neste videoprojector podera
deixar de funcionar em determinadas alturas. Trata-se de uma caracteristica normal
das lampadas de mercurio. Se, ao ligar o videoprojector, a lampada néo se acender,
retire-a e verifique se esta partida. Se a lampada ndo estiver partida, volte a instala-
la no videoprojector. Consulte o Manual do Utilizador para obter instrugdes sobre
como reinstalar a lampada.

Se a lampada estiver partida, substitua-a por uma nova ou contacte o seu
revendedor local para obter mais informagdes. Recomenda-se que tenha sempre
uma lampada sobresselente pronta para quando for necessario.

Notas sobre o Transporte do Videoprojector

* Desligue o videoprojector e retire o cabo de alimentagéo da tomada.
Verifique ainda se todos os outros cabos foram também desligados.

¢ Coloque a tampa na lente.
* Recolha o pé ajustavel.
¢ Se o0 seu modelo tiver uma pega, utilize-a para transportar o videoprojector.



Notas sobre o Transporte do Videoprojector

Os componentes internos do videoprojector sdo constituidos por muitas pegas
de vidro e de alta precisdo. Quando transportar o videoprojector, siga as instru¢des
abaixo para o proteger de quaisquer danos resultantes de choques.

| Ao transportar o videoprojector até ao fabricante para reparacéo

e Quando transportar o videoprojector, utilize o material de embalagem
e isolamento originais.
Caso ja ndo tenha a embalagem original, embale o videoprojector de forma
segura em material isolante de protec¢do contra choques, coloque-o numa caixa
de cartdo forte e, antes do envio, assinale no exterior que a caixa contém material
fragil.

¢ Quando expedir o videoprojector, certifique-se de que a transportadora
disp6e dos meios para transportar equipamento fragil e avise-a de que
o conteudo é fragil.

| Ao transportar o videoprojector a méo

Quando levar o videoprojector de viagem, utilize a mala rigida
de transporte opcional, ou a mala ligeira, para o transportar.
Se for viajar de avido, leve o videoprojector como bagagem de mao.

Portugués

* A EPSON ndo se responsabiliza por quaisquer danos sofridos pelo
videoprojector durante o seu transporte.




Cabos de Alimentacao para Uso no Estrangeiro

Se utilizar o videoprojector no estrangeiro, verifique a tensdo de alimentagao

e o formato da tomada conformes as normas locais, ¢ adquira um cabo de
alimentagdo adequado no pais onde se encontra.

Contacte um revendedor EPSON autorizado num dos paises listados na pagina 14
para saber como obter um cabo de alimentagdo adequado.

| Especificagbes gerais dos cabos de alimentacao

Deverdo ser respeitadas as seguintes condi¢des, independentemente do pais onde

os cabos forem utilizados.

* O cabo de alimentacio devera ter os selos de aprovacido do organismo nacional
competente de normalizacio do pais onde o videoprojector ira ser utilizado.

* A ficha devera ter o mesmo formato que as tomadas eléctricas utilizadas no pais.

Exemplos dos organismos de normalizacao dos varios
paises

Pais Nomalizacdo Pais Nommalzagao
Estados Unidos UL Dinamarca DEMKO
da América
Canada CSA Alemanha VDE
Reino Unido BSI Noruega NEMKO
Italia IMQ Finlandia FIMKO
Australia EANSW Franca UTE
Austria OVE Bélgica CEBC
Suica SEV Japao JIS
Suécia SEMKO
Nota:
Os cabos utilizados nos Estados Unidos e no Canadé deverdo ser do tipo SJT
ou SVT.



| Software do Utilitario

O software contido no CD-ROM que acompanha o videoprojector também pode
ser transferido do Web site da EPSON.

(http://www.epson-europe.com). Se o software for actualizado, as versdes mais
recentes estardo também disponiveis no Web site. Além disso, o utilitario de
software EMP Link, utilizado para controlar o videoprojector quando este se
encontra ligado a um computador, também esta disponivel no Web site.

Consulte o Web site da EPSON (http://www.epson-europe.com) para obter
as actualizagdes de software mais recentes.

Portugués
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Folhas para Verificacao de Problemas

Se o videoprojector tiver um problema, faca uma copia destas folhas e utilize-as
para explicar os sintomas com maior exactiddo, quando contactar a assisténcia

técnica.

Problemas

[ ] O videoprojector néo se liga

[ ] Nao aparece nada no ecra

] E apresentada uma mensagem

[ Nao estéa a ser recebido nenhum
sinal de imagem

[| Estes sinais ndo podem ser
tratados por este videoprojector.

(] Ecra azul (fundo azul)
[] Ecra preto (fundo preto)
[] Imagens projectadas
] Logétipo do utilizador (ndo é
apresentada nenhuma mensagem)
A imagem esta truncada ou pequena
[] E apresentada apenas parte da imagem
[ ] Alimagem é mais pequena do que
o tamanho do ecra
[] A imagem tem distorgéo keystone
(] Faltam varios pixels

A qualidade da imagem é ma

[ ] A imagem esta pouco nitida e desfocada
] Alimagem contém padrdes de riscas

L] A'imagem cintila

[ ] Parecem faltar caracteres

A cor esta fraca ou demasiado

escura

[ ] Demasiado escura

[1 A cor esta fraca ou demasiado
escura (video)

L] A cor esta fraca ou demasiado
escura (computador)

[]1 Cor diferente de TV/CRT

Menus
[] Sao apresentados menus

Defini¢ao | Sleep Mode (Modo de
Repouso): ON (Activada)
L] About (Video) (Acerca de (Video))

Lampada h
Sinal de Video [ ] AUTO

L] NTSC

[] Outros

(] About (Computer) (Acerca de
(Computador))

Audio (apenas modelos com altifalante
incorporado)

[ ] Nao se ouve nenhum som

[ ] O volume esta fraco

[ ] O som esta distorcido

[ ] Ouve-se o som errado

[ ] O equipamento ligado foi definido
para saida de audio?

[] O som sai quando os altifalantes
externos estéo ligados?
(se estiver equipado com uma porta
Audio Out (Saida Audio)

Lampada
Frequéncia H Hz
\Y Hz
SYNC Polarity H [] Positiva
(Polaridade OJ Negativa
SINC) V [ Positiva
[] Negativa
SYNC Mode [ ] Separado
(Modo SINC) ] Composto
[] Sync on
(Sincronizacao
activada)
[ ] Verde
Resolution (Resolugao)x
Refresh Rate
(Taxa de Refrescamento) Hz
Menus
[ ] Sao apresentados menus
[] Audio (Audio)
Audio input
(Entrada audio) ( )
Volume ( )



Tome nota aqui dos sintomas:

EMP-
Numero de série

Data de aquisigéo: /]
Indicadores luminosos

(Tome nota das cores e do estado
de cada indicador luminoso)

I0) Indicador luminoso [ ]
Q- Indicador luminoso [
§ Indicador luminoso []

Cabo de alimentacéo

[[] O cabo esta ligado de forma segura?

[] Interruptor de alimentagdo ON
(Activado) (depende do modelo)

Conectores
[ O conector esta ligado de
forma segura?
["] Qual é o nome da porta
utilizada na ligagdo?

(

Conector
[] O conector esta ligado de forma segura?

( Definigbes do computador )
(Propridades do monitor) <D
[] Visor LCD =)

Resolugdo (®))
x 2
Taxa de refrescamento —
< $
['] Computador ! S
Win/Mac/EWS \7 &
Fabricante \
( )
Modelo P
( ) Cabo de ligagao
Laptop/Secretaria/ ] Genuino
Integrad9 ] [ ] Extensao m
Resolugéo do painel Part No. ( )
( X [ Distribuidor/amplificador
Modo Video (Video) Part No. ( )
L )] [] Interruptor
Part No. ( )
L] Equipamento de video ’
VCR/DVD/Camara
Fabricante (
Modelo (

Em que situagdes ocorre o problema? [] Antes de utilizar [ Imediatamente depois de comegar a utilizar
["] Durante a utilizagéo por ex., sempre que .....

[] Outros ( )
Frequéncia do problema [] Sempre [] Algumas vezes (..... vezes durante .....) por ex., sempre que .....
[] Outros ( )




Condicoes de Garantia Internacionais

Este videoprojector ¢ fornecido com uma garantia internacional que cobre a reparagdo
do dispositivo em 48 paises e regides em todo o mundo, além do pais ou regido onde
foi adquirido. As informagdes que constam no cartdo de garantia que acompanha
o videoprojector ndo sdo as condi¢gdes da garantia internacional, mas sim as condigdes
aplicaveis a prestacdo de assisténcia técnica nos paises ou regides onde a garantia
¢ valida.
A garantia internacional dos videoprojectores EPSON é valida apenas
nos paises e regides indicados em seguida.
<Europa>
+Alemanha sAustria *Bélgica *Bulgaria Chipre *Croacia *Dinamarca *Eslovaquia
*Eslovénia *Espanha *Finlandia *Franca *Grécia *Hungria *Irlanda *Itlia <Jugoslavia
*Luxemburgo *Maceddnia *Noruega *Paises Baixos *Poldnia Portugal *Reino Unido
*Republica Checa *Roménia *Suécia *Suica *Turquia
<América do Norte e América Central>
*Canada *Costa Rica *Estados Unidos da América *México
<América do Sul>
*Argentina *Brasil *Chile *Colombia *Peru *Venezuela
<Asia e Oceania>
*Australia «China *Coreia do Sul *Hong Kong *Japao *Malésia *Singapura *Tailandia
*Taiwan

A duracao e as condicoes da garantia sao as indicadas em seguida.

1) Esta garantia ¢ valida mediante a apresentagdo de um cartdo de garantia ou recibo
emitido pelo pais ou regido onde o videoprojector foi adquirido.

2) Esta garantia aplica-se a assisténcia pds-venda prestada pela EPSON nos paises ou
regides listados neste livro, ou por uma entidade de assisténcia autorizada designada
pela EPSON.

* O periodo de validade ¢ de 24 meses apos a data de aquisigao.
* Se, durante o periodo de garantia especificado, surgir um problema com o
videoprojector em condigdes normais de utilizagdo, conforme descrito no

Manual do Utilizador ou na etiqueta colada no videoprojector, a reparagdo sera
realizada gratuitamente.

 Esta garantia ndo inclui o fornecimento de um videoprojector de substituicdo durante
areparacao.
3) Esta garantia ndo cobre os casos indicados em seguida:
a. Problemas com consumiveis (limpada) ou equipamento opcional

b.Danos provocados pela utilizagdo incorrecta do videoprojector por parte do
cliente, danos causados durante o transporte do videoprojector ou danos causados
por uma utilizagdo contraria as recomendacdes dadas no folheto e no Manual do
Utilizador que acompanham o videoprojector.



c. Reparacdes ou modificagdes efectuadas por uma entidade que ndo seja a EPSON
ou um centro de assisténcia técnica designado pela EPSON.

d.Problemas causados pela utilizagdo de equipamento opcional ou consumiveis que
ndo sejam pecas EPSON genuinas ou pecas autorizadas especificamente pela
EPSON para serem utilizadas com este videoprojector.

Nota:
O cabo de alimentag@o fornecido com o videoprojector foi concebido para estar em

conformidade com os requisitos de alimentagdo eléctrica do pais ou regido onde

o produto ¢ adquirido. Se utilizar o videoprojector no estrangeiro, verifique a tensao de
alimentag@o e o formato da tomada conformes as normas locais, e adquira um cabo de
alimentag@o adequado no pais ou regido onde se encontra.

Lista de Enderecos da Garantia Internacional do Videoprojector EPSON
Esta lista de enderegos data de 6 de Dezembro de 2004.

E possivel obter uma lista actualizada nos Web sites indicados nesta lista. Se nio
encontrar a informag@o que procura nas paginas seguintes, visite a pagina principal

da EPSON em www.epson.com.

< EUROPA > 3
ALEMANHA: BULGARIA: ESLOVAQUIA: g)
EPSON Deutschland PROSOFT Print Trade spol. s.r.o. S
GmbH 6. Al Jendov Str. Cajkovskeho 8 =
Zulpicher StraBe 6 BG-1113 Sofia SK-98401 Lucenec (@)
40549 Dusseldorf Telf.: 00359.2.730.231 Telf.: 00421.863.4331517 o

Help Desk de Assisténcia
Técnica: 01805 235470
Enderego Web:
http://www.epson.de

AUSTRIA:
Centro de Assisténcia
EPSON
Austria
Help Desk de Assisténcia
Técnica:
00491805 235470
Enderego Web:
http://www.epson.at

BELGICA:
Centro de Assisténcia
EPSON
BeNeLux
Help Desk de Assisténcia
Técnica:
032 702 22082
Endereco Web:
http://www.epson.be

Fax: 00359.2.9711049
Correio electronico:
Prosoft@internet-BGBG

CHIPRE:
CTC- INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi
P. O.Box 1744

2406 Nicosia, Chipre
Telf.: 00357.2.458477
Fax: 00357.2.668490

CROACIA:

Recro d.d.

Trg. Sportova 11
HR-10000 Zagreb

Telf.: 00385.1.6350.777
Fax: 00385.1.6350.716
Correio electronico:
recro@recro.hr
Enderego Web:
http://Www.recro.hr

DINAMARCA:
Help Desk de Assisténcia
Técnica: 70 279 273
Enderego Web:
http://www.epson.dk

Fax: 00421.863.4325656
Correio electronico:
Prntrd@lec.psg.SK
Enderego Web:
http://www.printtrade.sk

ESLOVENIA:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

Telf.: 00386.61.1853411
Fax: 00386.61.1400126

ESPANHA:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, ESPANHA

Help Desk de Assisténcia
Técnica: 902.404142
Correio electronico:
soporte@epson.es

Endereco Web:
http://www.epson.es

15
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FINLANDIA:

Help Desk de Assisténcia
Técnica: 0201 552090

(Nota: Algumas areas
geograficas ndo sao abrangidas)
Endereco Web:
http://www.epson.fi

FRANCA:

EPSON France,

68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,

Help Desk de Assisténcia
Técnica: 0.821.017.017
Endereco Web:
http://www.epson.fr

GRECIA:

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens

Telf.: 0030.1.9242072
Fax: 0030.1.9441066

HUNGRIA:

R.A. Trade Kift.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

Telf.: 0036.23.415.317
Fax: 0036.23.417.310

IRLANDA:

Help Desk de Assisténcia
Técnica: 01 679 9015 Enderego
Web:

http://www.epson.ie

ITALIA:
EPSON ltalia s.p.a.

Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Help Desk de Assisténcia
Técnica: 02.29400341
Endereco Web:
http://www.epson.it

JUGOSLAVIA:

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd

Telf.: 00381.11.639610
Fax: 00381.11.639610

LUXEMBURGO:

Centro de Assisténcia
EPSON

BeNeLux

Help Desk de Assisténcia
Técnica: 0032 70 222082
Endereco Web:
http://www.epson.be

MACEDONIA:

Rema Kompjuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje/Macedonia
Telf.: 00389.91.118159

Fax: 00389.91.118159

NORUEGA:
Help Desk de Assisténcia
Técnica: 815 35 180
Enderego Web:
http://Wwww.epson.no

PAISES BAIXOS:
Centro de Assisténcia
EPSON
BeNeLux
Help Desk de Assisténcia
Técnica: 043 3515752
Endereco Web:
http://www.epson.nl

POLONIA:

FOR EVER Sp. z.0.0.
Ul Frankciska Kawy 44
PL- 01-496 Warszawa
Telf.: 0048.22.638.9782
Fax: 0048.22.638.9786

Correio electronico: office@for-

ever.com.pl

PORTUGAL:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita - Apartado 5132
Help Desk de Assisténcia
Técnica: 0808 200015
Enderego Web:
http://www.epson.pt

REINO UNIDO:

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Help Desk de Assisténcia
Técnica: 0990 133640
Enderego Web:
http://www.epson.co.uk

REPUBLICA CHECA:

EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49
CZ-16200 Praha 6

Telf.: 00420.2.20180610
Fax: 00420.2.20180611
Correio electronico:
eprint@mbox.vol.cz

ROMENIA:

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucharest

Telf.: 0040.1.23003 14

Fax: 0040.1.2300313
Correio electronico:
office@mbd-epson.ro

SUECIA:

Help Desk de Assisténcia
Técnica: 077 140 01 34
Enderego Web:
http://www.epson.se

SUICA:
EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Telf.: 01.7822111
Fax: 01.7822349
Enderego Web:
http://www.excom.ch

TURQUIA:
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Telf.: 0090.212.2520809
Fax: 0090.212.2580804



< AMERICA DO NORTE, AMERICA CENTRAL E CARAIBAS >
CANADA: EUA:

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806

CANADA L4B1J3 Telf.: 562-276-4394
Telf.: 905-709-3839 Endere¢o Web:
Endereco Web: http://www.epson.com
http://www.epson.com ,
MEXICO:
COSTA RICA:

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Costa Rica

Telf.: (506) 210-9555

Enderego Web:
http://www.epsoncr.com

Epson Mexico, S.A. de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

Telf.: (52 55) 1323-2052
Enderego Web:
http://www.epson.com.mx

<AMERICA DO SUL>

ARGENTINA: CHILE: PERU:
Epson Argentina S.A. Epson Chile S.A. Epson Peru S.A.
Avenida Belgrano 964/970 La Concepcion 322 Piso 3 Av. Del Parque Sur #400
Capital Federal Providencia, Santiago, Chile San Isidro, Lima, 27, Peru

1092, Buenos Aires, Argentina

Telf.: (562) 200-3400

Telf.: (51 1) 224-2336

Telf.: (54 11) 4346-0300 Enderego Web: Endereco Web:
Enderego Web: http://www.epson.cl http://www.epson.com.pe
http://www.epson.com.ar N
COLOMBIA: VENEZUELA:
BRASIL: Epson Colombia Ltda. Epson Venezuela S.A.

Epson do Brasil Ltda.

Av. Tucunaré, 720

Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brasil
Telf.: (55 11) 4196-6100
Enderego Web:
http://www.epson.com.br

Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Telf.: (57 1) 523-5000
Enderego Web:
http://www.epson.com.co

Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Telf.: (58 212) 240-1111
Endereco Web:
http://www.epson.com.ve

Portugués
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< ASIA E OCEANIA >

AUSTRALIA:
EPSON AUSTRALIA PTY
LIMITED
3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA
Telf.: 1300 361 054
Endereco Web:
http://www.epson.com.au

CHINA:

EPSON (BEIING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD

8F,A. The Chengjian
PlazaNO.18

Beitaipingzhuang Rd., Haidian
District, Beijing, China
Codigo postal: 100088

Telf.: 010-82255566-606

Fax: 010-82255123

EPSON (BENING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai China

Cadigo postal: 200052

Telf: 02162815522

Fax: 021-52580458

EPSON (BEWJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO., LTD. GUANGZHOU
BRANCH

ROOMZ803 Baoli

Plaza, NO.2, 6th Zhongshan
Road,Yuexiu District,
Guangzhou

Cadigo postal: 510180

Telf.: 020-83266808

Fax: 020- 83266055

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO., LTD. CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street, Chengdu

Codigo postal: 610015

Telf.: 028-86198420

Fax: 028-86198255

COREIA:
EPSON KOREA CO.,LTD
27F Star Tower, 737
Yeoksam-dong, Gangnam-gu,
Seoul,135-984 COREIA
Telf.: 82-2-558-4270
Fax: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

HONG KONG:

Centro de Assisténcia
Técnica EPSON
(Centro de Informacgdes)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG KONG

Linha Directa de Assisténcia
Técnica: (852) 2827 8911
Fax: (852) 2827 4383
Enderego Web:
http://www.epson.com.hk

JAPAO:
SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT
VD Customer Support Group:

4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,

Nagano-ken, 390-8640 JAPAO
Telf.: 0263-48-5438

Fax: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

MALASIA:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malasia.
Telf.: 03 56 288 288
Fax: 03 56 288 388

ou 56288399

SINGAPURA:

EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.

401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPURA 149598

Telf.: 6586 3111

Fax: 6472 0189

TAILANDIA:

EPSON (Thailand) Co., Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Tailandia.

Telf.: 6700680 Ext. 309,316,317
Fax: 6700688
http://www.epson.co.th

Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok

10400, Tailandia.

Telf: 612029173

Fax: 2165005
http://www.epson-tech.in.th

TAIWAN:
EPSON Taiwan
Technology & Trading Ltd.
14F, No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Formosa, ROC.
Telf.: (02) 8786-6688
Fax: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw
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| Veiligheidsvoorschriften

Belangrijke informatie
|

We raden u aan de volgende belangrijke informatie over uw projector goed door
te lezen.

| Belangrijke veiligheidsinformatie

Waarschuwing:

Kijk nooit recht in de projectorlens wanneer de lamp ingeschakeld is. Het felle licht zou
uw ogen kunnen beschadigen. Laat kinderen nooit in de lens kijken wanneer de projector
is ingeschakeld.

Waarschuwing:

Open nooit enige kleppen van de projector, met uitzondering van de lampklep.

De gevaarlijke elektrische spanning in de projector kan ernstig persoonlijk letsel
veroorzaken. Probeer nooit zelf onderhoudswerkzaamheden uit te voeren voor dit
product, tenzij er specifieke instructies staan in de meegeleverde gebruikershandleiding.
Laat alle onderhoudswerkzaamheden over aan bevoegde onderhoudsmedewerkers.

Waarschuwing:

Houd de plastic zakken van de projector, accessoires en optionele onderdelen buiten het
bereik van kinderen. Wanneer kinderen deze zakken over hun hoofd trekken, kunnen ze
stikken. Wees vooral voorzichtig wanneer u kleine kinderen hebt.

Let op:

Wanneer u de lamp vervangt, dient u de nieuwe lamp nooit met uw blote handen aan te
raken. De olie kan onzichtbare sporen achterlaten op uw handen en dat kan de levensduur
van de lamp verkorten. Raak de nieuwe lamp alleen aan met handschoenen of een doekje.



Veiligheidsvoorschriften

Volg deze veiligheidsvoorschriften wanneer u de projector instelt en gebruikt:

* Plaats de projector niet op een onstabiele wagen, stand of tafel.
* Gebruik de projector niet in de buurt van water of hittebronnen.

* Gebruik het type netspanning dat staat vermeld op de projector. Als u niet
precies weet welke netspanning beschikbaar is, vraagt u uw leverancier of
het plaatselijke elektriciteitsbedrijf om advies.

e Zet de projector in de buurt van een wandstopcontact waar u de stekker
gemakkelijk uit het stopcontact kunt halen.

» Controleer de specificaties van de stroomkabel. Wanneer u een onjuiste
stroomkabel gebruikt, kan er brand ontstaan of kunt u een elektrische schok
krijgen.

De bij de projector geleverde stroomkabel is ontworpen om te voldoen aan

de stroomtoevoervereisten van het land van aanschaf.

Wanneer u de projector in een ander land wilt gebruiken, dient u de plaatselijke
netspanning en de vorm van de stopcontacten te controleren en een geschikte
stroomkabel te kopen in het desbetreffende land.

* Neem de volgende voorzorgsmaatregelen wanneer u de stekker aanraakt.
Het niet opvolgen van deze voorzorgsmaatregelen kan leiden tot brand of
elektrische schokken.

- Steek de stekker niet in een stopcontact waarin stof is opgehoopt.
- Steek de stekker stevig in het stopcontact.
- Raak de stekker niet aan wanneer uw handen nat zijn.

 Sluit niet te veel apparaten aan op stopcontacten, verlengsnoeren of
stekkerdozen. Dit zou kunnen leiden tot brand of elektrische schokken.

* Plaats de projector niet zodanig dat mensen op de kabel kunnen gaan staan.
De stekker zou beschadigd kunnen raken of kunnen gaan rafelen.

* Haal de projector uit het stopcontact voordat u de projector gaat reinigen.
Reinig de projector met een vochtige doek. Gebruik geen vioeibare of
chemische reinigingsproducten.
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* Blokkeer de aansluitingen en de opening in de projectorbehuizing niet.
Ze zorgen voor de ventilatie en voorkomen dat de projector oververhit raakt.
Plaats de projector niet op een sofa, een vlioerkleed of een ander zacht
oppervlak en niet in een afgesloten kast, tenzij de ruimte op de juiste wijze
wordt geventileerd.

* Duw nooit objecten van welk type dan ook door de openingen in de
behuizing. Zorg dat u geen vloeistoffen in de projector morst.
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* Haal de stekker van de projector uit het stopcontact wanneer u de projector
langere tijd niet gebruikt.

* Plaats de projector en de afstandsbediening niet boven op hitte
producerende apparaten of in een verwarmde plaats, zoals een auto.

e Haal in de volgende gevallen de stekker uit het stopcontact en doe een
beroep op een onderhoudstechnicus:

- Wanneer de stroomkabel of de stekker beschadigd of gerafeld is.

- Wanneer er vloeistof in de projector terecht is gekomen, of wanneer deze
is blootgesteld aan regen of water.

- Wanneer de projector niet op de gebruikelijke wijze functioneert wanneer
u de bedieningsaanwijzingen volgt of wanneer de prestaties aanzienlijk
verminderen. Dit betekent dat onderhoud vereist is.

- Wanneer u de projector hebt laten vallen of de behuizing beschadigd is.

¢ De interne projectorcomponenten bestaan vaak uit glas, denk bijvoorbeeld
aan de lens en de projectielamp.
De lamp is bijzonder breekbaar. Wanneer de lamp breekt, dient u bijzonder
voorzichtig te werk te gaan om verwonding ten gevolge van het gebroken glas
te voorkomen. U dient contact op te nemen met uw leverancier of het
dichtstbijzijnde adres dat wordt vermeld op pagina 13, zodat u de projector
kunt laten repareren.
U dient vooral voorzichtig te zijn wanneer de projector aan een plafond is
bevestigd, aangezien kleine stukjes glas zouden kunnen vallen wanneer u de
lampklep verwijdert. Zorg er vooral voor dat dergelijke stukjes glas niet in uw
ogen of mond vallen.

* Het is mogelijk dat papier of ander materiaal aan het luchtffilter onder aan de
projector blijft kleven wanneer u de projector gebruikt. Verwijder alle aan het
luchtfilter onder aan de projector vastzittende objecten.

* Probeer de lamp nooit viak na gebruik te verwijderen.
Dat zou tot ernstige brandwonden kunnen leiden. Voordat u de lamp verwijdert,
schakelt u de stroom uit en wacht u zo lang als in de Gebruikershandleiding
wordt aangegeven om de lamp volledig af te laten koelen.

¢ Een kwiklamp met hoge interne druk fungeert als lichtbron voor de projector.

Kwiklampen breken soms met een luide knal. Ga bijzonder voorzichtig met

de lamp om en volg de volgende aanwijzingen.

Wanneer u dat niet doet, kunt u gewond raken of een vergiftiging oplopen.

- Beschadig de lamp niet en stel deze niet bloot aan stoten.

- Gebruik de lamp niet wanneer de levensduur van de lamp is verstreken en deze
moet worden vervangen. Nadat de levensduur is verstreken, neemt de kans toe
dat de lamp gaat breken. Wanneer een bericht wordt weergegeven dat u de lamp
moet vervangen, dient u dat zo snel mogelijk te doen.



- De gassen in de kwiklampen bevatten kwikdamp. Wanneer de lamp breekt, dient u
de kamer ogenblikkelijk te ventileren, zodat niemand de gassen die vrijkomen
wanneer de lamp breekt kan inademen en deze niet in contact kunnen komen met
ogen en mond.

- Plaats uw gezicht niet vlak bij de projector wanneer deze in gebruik is, zo voorkomt
u dat u de gassen inademt die vrijkomen wanneer de lamp breekt en dat deze in
contact komen met uw ogen en mond.

- Wanneer de lamp breekt en u deze dient te vervangen, neemt u contact op met uw
leverancier of met het dichtstbijzijnde adres dat wordt vermeld op pagina 13 om
de lamp te laten vervangen. Wanneer de lamp breekt, kunnen stukjes gebroken glas
worden verspreid in de projector.

- U dient vooral voorzichtig te zijn wanneer de projector aan een plafond is
bevestigd, aangezien kleine stukjes glas zouden kunnen vallen wanneer u de
lampklep verwijdert. Wanneer u de projector zelf reinigt of de lamp zelf vervangt,
dient u ervoor te zorgen dat dergelijke stukjes glas niet in uw ogen of mond
terechtkomen.

Wanneer de lamp breekt en u gas uit de lamp of stukjes gebroken glas inademt of

deze in uw ogen of mond terechtkomen of u andere verwondingen oploopt, dient

u onmiddellijk een arts te raadplegen.

Raadpleeg bovendien de plaatselijke wetgeving betreffende afvalverwerking en

plaats het glas niet in de prullenbak.

Wanneer het onweert, dient u de stekker niet aan te raken, anders krijgt u wellicht

een elektrische schok.

Maak de binnenzijde van de projector regelmatig schoon.

Wanneer de binnenzijde van de projector lange tijd niet gereinigd is, kan zich daar

stof verzamelen en dat kan leiden tot brand of elektrische schokken. Neem contact

op met uw leverancier of het dichtstbijzijnde adres dat wordt vermeld op pagina 13

om de binnenzijde van de projector minstens eenmaal per jaar te laten reinigen.

Deze service is tegen betaling beschikbaar.

Wanneer u een afstandsbediening met batterijen gebruikt, dient u ervoor te

zorgen dat u de batterijen buiten het bereik van kinderen bewaart. Kinderen

kunnen stikken in batterijen en batterijen zijn bijzonder gevaarlijk wanneer deze
worden ingeslikt.

Raadpleeg ogenblikkelijk een arts wanneer iemand batterijen inslikt.

Neem de volgende voorzorgsmaatregelen wanneer u batterijen vervangt.

- Vervang de batterijen zodra deze leeg zijn.
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- Wanneer de batterijen lekken, veegt u het batterijvloeistof weg met een zachte doek.
Mocht er vloeistof op uw handen terechtkomen, was deze dan ogenblikkelijk.

- Stel batterijen niet bloot aan warmte of vlammen.

- Volg de plaatselijke regelgeving voor het weggooien van gebruikte batterijen.

- Verwijder de batterijen wanneer u de projector langere tijd niet gebruikt.

Ga niet op de projector staan en plaats geen zware objecten op de projector.




Notities betreffende gebruik en opslag

Neem de volgende voorzorgsmaatregelen om functionele problemen of schade aan
de projector te voorkomen.

Notities betreffende gebruik en opslag

Gebruik de projector niet in plaatsen waarin deze wordt blootgesteld aan
bijzonder hoge of lage temperaturen en sla de projector niet in dergelijke
plaatsen op. Vermijd ook plaatsen waar de temperatuur plotseling kan
wijzigen.

Houd u tijdens het gebruik en voor de opslag van de projector aan de
richtlijnen voor bedienings- en opslagtemperaturen die worden vermeld

in de Gebruikershandleiding.

Projecteer geen beelden wanneer de klep zich nog voor de lens bevindt.
Wanneer gedurende korte tijd donkere beelden worden geprojecteerd,
schakelt u de functie A/V Mute (A/V dempen) uit. Mocht het beeld gedurende
lange tijd donker blijven, schakel dan de elektriciteit uit en weer in.

Stel de projector niet in op plaatsen waar deze onderhevig zou zijn aan
trillingen of schokken.

Plaats de projector niet in de buurt van hoogspanningskabels,
hoogspanningsbronnen of magnetische velden.

Dat zou de juiste werking kunnen belemmeren.

Raak de lens niet met uw blote handen aan.

Wanneer er vet of vingerafdrukken op de lens komen, neemt de kwaliteit van de
geprojecteerde beelden af. Plaats de lenskap over de lens wanneer de projector
niet wordt gebruikt.

Tijdens projectie is het mogelijk dat sommige punten (stippen) altijd verlicht
lijken, of juist altijd donker.

Dit wordt veroorzaakt door de kenmerken van het LCD-scherm en duidt niet

op functionele problemen. Het LCD-scherm wordt geproduceerd met gebruik
van geavanceerde high-precisiontechnologie. Het is echter mogelijk dat zwarte
stippen op het scherm verschijnen of dat sommige rode, blauwe of groene
stippen soms bijzonder helder worden verlicht. Verder is het mogelijk dat er
soms streepvormige kleurproblemen of onjuiste heldere punten optreden.
Verwijder de batterijen uit de afstandsbediening voordat u deze opslaat.
Wanneer de batterijen gedurende lange tijd in de afstandsbediening blijven
zitten, kunnen ze gaan lekken.

Plaats de lensklep altijd over de lens wanneer u de projector niet gebruikt.
Zo voorkomt u dat de lens bevuild of beschadigd raakt.

Plaats of bewaar de projector niet in plaatsen waar sigarettenrook of rook van
oliehaarden aanwezig is, dat zou de kwaliteit van de geprojecteerde beelden
aanzienlijk kunnen beinvioeden.



* De kwaliteit van de kwiklamp die als lichtbron voor de projector fungeert,
neemt door normaal gebruik en als gevolg van stoten of andere schade af
en kan met een luide knal breken, niet meer functioneren of het einde van
zijn levensduur sneller bereiken.

Hoe lang het duurt voordat de lamp breekt of niet meer functioneert, kan
aanzienlijk vari€ren op basis van de kenmerken van de lamp in kwestie en van
de gebruiksomgeving. Dat is gebruikelijk voor kwiklampen. Het is daarom
verstandig altijd een reservelamp bij de hand te hebben.

* EPSON accepteert alleen aansprakelijkheid voor schade die of verlies dat
wordt veroorzaakt door schade aan de projector of door onjuist functioneren
wanneer aan de normale garantievoorwaarden wordt voldaan.

Gebruiksfouten betreffende de lamp

De kwiklamp die als lichtbron voor deze projector fungeert, kan soms niet meer
functioneren. Dit is een normaal kenmerk van kwiklampen. Wanneer de lamp niet
begint te branden wanneer u de stroom van de projector inschakelt, verwijdert u de
lamp en controleert u of deze kapot is. Wanneer dat niet het geval is, installeert u
deze opnieuw. Raadpleeg de Gebruikershandleiding voor aanwijzingen betreffende
het verwijderen en het opnieuw plaatsen van de lamp.

Wanneer de lamp kapot is, vervangt u deze door een nieuwe lamp of vraagt u uw
plaatselijke leverancier om raad. We raden u aan altijd een reservelamp bij de hand
te hebben.

Notities betreffende het dragen van de projector
|

¢ Schakel de projector uit en verwijder de stroomkabel uit het stopcontact.
Controleer bovendien of alle andere kabels zijn losgekoppeld.

* Plaats de lensklep over de lens.

¢ Trek het aanpasbare voetje in.

* Wanneer uw projector over een handgreep beschikt, draagt u de projector
aan deze handgreep.
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Notities betreffende het vervoer van de projector
|
De interne onderdelen van de projector bestaan uit veel glazen en high-
precisiononderdelen. Wanneer u de projector vervoert, dient u de volgende
maatregelen te nemen om de projector te beveiligen tegen eventuele schade
die zou kunnen ontstaan door schokken.

| De projector ter reparatie vervoeren naar de fabrikant

* Wanneer u de projector vervoert, dient u het bij de aankoop verschafte
verpakkings- en isolatiemateriaal te gebruiken.
Wanneer u niet meer over het verpakkingsmateriaal beschikt, verpakt u de
projector veilig in isolatiemateriaal om deze te beschermen tegen schokken
en plaatst u de projector in een stevige kartonnen doos waarop u duidelijk
aangeeft dat de inhoud breekbaar is.

e Wanneer u de projector verzendt, dient u te controleren of het transportbedrijf
over de juiste voorzieningen voor het transporteren van breekbare
apparatuur beschikt. Vergeet niet het bedrijf te melden dat de inhoud
breekbaar is.

| De projector met de hand vervoeren

Wanneer u de projector meeneemt wanneer u reist, dient u de projector
in een optionele stevige of zachte reistas te vervoeren.
Wanneer u het vliegtuig neemt, dient u de projector mee te nemen aan boord.

* EPSON is op geen enkele manier aansprakelijk voor schade aan de projector
die tijdens het vervoer ontstaat.



Stroomkabels voor gebruik in het buitenland
-]
Wanneer u de projector in een ander land wilt gebruiken, dient u de plaatselijke

netspanning en de vorm van de stopcontacten te controleren en een geschikte
stroomkabel te kopen in het desbetreffende land.

Neem contact op met een erkende EPSON-leverancier in een van de landen die
wordt vermeld op pagina 13 voor informatie over het verkrijgen van een geschikte
stroomkabel.

| Algemene stroomkabelspecificaties

U dient aan de volgende voorwaarden te voldoen, ongeacht het land waarin u de
projector gebruikt.

* De stroomkabel moet zijn voorzien van de goedkeuringsmerken van het
keuringsinstituut van het land waarin de projector wordt gebruikt.

* De stekker moet passen in het stopcontact van het land waar het apparaat wordt
gebruikt.

| Voorbeelden van keuringsinstituten voor verschillende landen

Naam land Keuringsinstituut Naam land Keuringsinstituut
Verenigde Staten UL Denemarken DEMKO
Canada CSA Duitsland VDE
Verenigd Koninkrijk BSI Noorwegen NEMKO
Italié IMQ Finland FIMKO
Australié EANSW Frankrijk UTE
Oostenrijk OVE Belgié CEBC
Zwitserland SEV Japan JIS
Zweden SEMKO
Opmerking:

In de Verenigde Staten en Canada dient u kabels van het type SJIT of SVT

te gebruiken.
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| Hulpprogramma's

U kunt de software op de cd-rom die bij de projector wordt geleverd ook
downloaden van de EPSON-website

(http://www.epson-europe.com). Wanneer de software wordt bijgewerkt, vindtu de
meest recente versies van de software ook op deze website. Bovendien kunt u het
hulpprogramma EMP Link downloaden van deze website. Wanneer de projector is
aangesloten op een computer, kunt u dit hulpprogramma gebruiken om de projector
via de computer te bedienen.

Raadpleeg de EPSON-website (http://www.epson-europe.com) voor de nieuwste
software-upgrades.



Controlelijsten in geval van problemen

Wanneer er een probleem optreedt met uw projector, maakt u een kopie van deze
controlelijsten, zodat u de symptomen beter kunt beschrijven wanneer u om
ondersteuning vraagt.

Problemen
[ Projector kan niet worden aangezet De kleur is matig of te donker
[] Er verschijnt niets op het scherm ] Te donker
[] Er verschijnt een bericht [ ] De kleur is matig of te donker (video)
] Er wordt geen beeldsignaal ingevoerd | (De kleur iS; matig of te donker
0 . . computer
Deze s_,lgnalen kunnen niet door "] Kleur wijkt af van tv/CRT
de projector worden verwerkt.
Menu's

[] Blauw scherm (blauwe achtergrond)

] Er worden menu's weergegeven
[ ] Zwart scherm (zwarte achtergrond)

Instelling [] Sleep Mode

] Geprojecteerde beelden ) (Slaapstand): ON (Aan)
"1 Gebruikerslogo (er wordt geen bericht ?g’rf];)(v'deo) h
weergegeven) Video Signal [ ] AUTO
Beeld is afgekapt of klein (Videosignaal)  (Automatisch)
L] Slechts een deel van het beeld wordt ) NTSC_:
[ ] Overige

weergegeven
] Het beeld is kleiner dan de schermgrootte - Over (computer)

[] Het beeld heeft keystone-vervorming Lamp )
. Frequentie H Hz
L] Er ontbreken meerdere pixels v H
z
De beeldkwaliteit is matig SYNC-polariteit H [ Positief
[] Het beeld is wazig en onscherp [] Negatief
[] Het beeld bevat gestreepte patronen V [ ] Positief
] Het beeld knippert (] Negatief
] Er ontbreken schijnbaar tekens SYNC-modus LI Afzonderlijk
: : (] Composite %

Audio (alleen modellen met ingebouwde ] Sync is aan c
luidspreker) 1 Green ©
L1 U hoort geen geluid (Groen) GLJ
[l Het volume staat zacht Resolution (Resolutie) X 8
[] Het geluid klinkt vervormd Vernieuwingsfrequentie Hz =
L1 U hoort het verkeerde geluid Menu's
[ Is de aangesloten apparatuur [J Er worden menu's weergegeven

ingesteld op uitvoeraudio? 1 Audio
[ ] Hoort u het geluid wanneer de Audio-ingang ( )

externe luidsprekers zijn
aangesloten? (indien voorzien van Volume ( )
een Audio Out-poort)

11



Noteer hier de symptomen:

EMP-
Serienummer

Aankoopdatum: / /
Indicatielampjes

(Noteer de kleuren en de status
van elk indicatielampje)

o Indicatielampje []
Q- Indicatielampje [
§ Indicatielampje [

Voedingskabel

[[] Is de kabel veilig aangesloten?

[] Hoofdschakelaar ON (AAN)
(afhankelijk van het model)

Aansluitingen
['] Is de connector veilig

aangesloten?
[ Watis de naam van de poort
die voor de aansluiting wordt

Connectors
['] Is de connector veilig aangesloten?

N

( Computerinstellingen ?ebruikt? )
(Eigenschappen voor
beeldscherm)
L] LCD-scherm
Resolutie
( X )
Vemieuwingsfrequentie
( Hz)
[] Computer /
Win/Mac/EWS ]7
Fabrikant
( )
Model
( ) (Verbindi
erbindingskabel
Laptop/desk(}op/ 1 Origin egel
geintegreer
Paneelresolutie 0 Xftgll(e;rg]:(abel( m)
. < ) [] Verdeler/versterker
Videomodus Artikelnr ( )
( ) [ Schakelaar
Artikelnr.  ( )
[[] Videoapparatuur g
Vcr/dvd/camera
Fabrikant (
Model (

Wanneer treedt het probleem op? [ Voor gebruik [[] Onmiddellijk na gebruik []Tijdens het gebruik

d.w.z. altijd wanneer ....... wordt uitgevoerd
[] Overige ( )
Hoe vaak doet het probleem zich voor [] Altijd [] Soms (..... keer tijdens .....)
d.w.z. altijd wanneer ....... wordt uitgevoerd
[ Overige ( )



Internationale garantievoorwaarden

Bij de projector wordt een wereldwijde garantie geleverd waaronder reparaties aan de
projector vallen, niet alleen in het land of gebied van aankoop, maar in 48 verschillende
landen en regio’s overal ter wereld. De gegevens op de garantiekaart die bij de
projector wordt geleverd, verwijzen niet naar de internationale garantievoorwaarden,
maar naar de voorwaarden die van toepassing zijn wanneer u aanspraak maakt op
service in de landen of regio’s waarin de garantie van toepassing is.

De internationale garantie voor EPSON-projectors is alleen van

toepassing op de volgende landen en regio’s:

<Europa>
*Belgié¢ *Bulgarije *Cyprus *Denemarken *Duitsland *Finland *Frankrijk
*Griekenland *Hongarije *lerland eItali€¢ *Joegoslavié *Kroatié «Luxemburg
*Macedonié *Nederland *Noorwegen *Oostenrijk *Polen *Portugal *Roemenié
*Slovenié *Slowakije *Spanje *Tsjechi€ *Turkije *Verenigd Koninkrijk *Zweden
«Zwitserland

<Noord- en Midden-Amerika>
*Canada *Costa Rica *Mexico *Verenigde Staten

<Zuid-Amerika>
*Argentini€ *Brazili€ «Chili *Colombia *Peru *Venezuela

<Azié en Oceanié>
*Australi€¢ *China *Hongkong *Japan *Maleisi€ *Singapore *Taiwan *Thailand
*Zuid-Korea

Hieronder volgt een beschrijving van de garantieperiode
en —voorwaarden.

1) Deze garantie is geldig op vertoon van een garantiekaart die of aankoopbewijs
dat is uitgegeven in het land of de regio waarin de projector is aangeschaft.

2)Deze garantie is van toepassing op de voorziening van after-salesservice door

EPSON in landen of regio’s die in dit boek worden vermeld of door een door

EPSON aangewezen erkend servicecentrum.

* De garantie is gedurende 24 maanden na de datum van aankoop geldig.

* Mochten er gedurende de aangegeven garantieperiode problemen met de projector
optreden tijdens de normale gebruiksvoorwaarden zoals beschreven in de
Gebruikshandleiding of op het aan de projector bevestigde etiket, dan worden de
reparaties gratis uitgevoerd.

* Deze garantie voorziet niet in het verschaffen van een vervangende projector tijdens
de reparatie.

3)Deze garantie is niet van toepassing op het volgende:

a. Problemen met de verbruiksgoederen (lamp) of de optionele apparatuur.
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b.Schade die voortvloeit uit het onjuiste gebruik van de projector door de klant, of
schade die is ontstaan tijdens het transporteren van de projector of door het gebruik
van de projector op een wijze die in strijd is met de in dit boekje of de in de bij de
projector geleverde Gebruikershandleiding vermelde aanbevelingen.
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Internationale garantievoorwaarden

c. Reparaties of aanpassingen die zijn uitgevoerd door een derde partij die niet

EPSON of een erkend servicecentrum van EPSON is.

d.Problemen die voortvloeien uit het gebruik van optionele apparatuur of
verbruiksgoederen die geen geldige EPSON-onderdelen zijn of onderdelen
die speciaal door EPSON zijn erkend voor gebruik met deze projector.

Opmerking:

De bij de projector geleverde stroomkabel is ontworpen om te voldoen aan de
stroomtoevoervereisten van het land of regio van aanschaf. Wanneer u de projector
in een ander land wilt gebruiken, dient u de plaatselijke netspanning en de vorm van
de stopcontacten te controleren en een geschikte stroomkabel te kopen in het

desbetreffende land of regio.

Adressenlijst voor de internationale garantie van EPSON-projectors
Deze lijst was actueel op 6 december 2004.
U vindt een recentere adressenlijst op de hier vermelde corresponderende website.
Mocht u op deze pagina’s niet vinden wat u zoekt, ga dan naar de startpagina van

EPSON op www.epson.com.

< EUROPA >

BELGIE:

EPSON Support Center
BeNeLux

Techn. Help Desk:

032 702 22082

Webadres:
http://www.epson.be

BULGARIJE:

PROSOFT

6. Al Jendov Str.

BG-1113 Sofia

Tel.: 00359.2.730.231

Fax: 00359.2.9711049

E-mail: Prosoft@internet-BGBG

CYPRUS:
CTC- INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi
P. O.Box 1744

2406 Nicosia, Cyprus
Tel.: 00357.2.458477
Fax: 00357.2.668490

DENEMARKEN:

Techn. Help Desk: 70 279 273
Webadres:
http://www.epson.dk
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DUITSLAND:

EPSON Deutschland
GmbH

Zulpicher StraBe 6

40549 Diisseldorf

Techn. Help Desk: 01805 235470
Webadres:

http://www.epson.de

FINLAND:
Techn. Help Desk: 0201 552090
(opmerking Met uitzondering van
bepaalde geografische gebieden)
Webadres:
http://www.epson.fi

FRANKRIJK:

EPSON France,

68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,

Techn. Help Desk: 0.821.017.017
Webadres:

http://www.epson.fr

GRIEKENLAND:

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens

Tel.: 0030.1.9242072
Fax: 0030.1.9441066

GROOT-BRITTANNIE:

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Techn. Help Desk: 0990 133640
Webadres:
http://www.epson.co.uk

HONGARIJE:

R.A. Trade Kift.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

Tel.: 0036.23.415.317
Fax: 0036.23.417.310

IERLAND:
Techn. Help Desk: 01 679 9015
Webadres:
http://www.epson.ie

ITALIE:

EPSON ltalia s.p.a.
Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Techn. Help Desk: 02.29400341
Webadres:

http://www.epson.it



JOEGOSLAVIE:

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd

Tel.: 00381.11.639610
Fax: 00381.11.639610

KROATIE:

Recro d.d.

Trg. Sportova 11
HR-10000 Zagreb

Tel.: 00385.1.6350.777
Fax: 00385.1.6350.716
E-mail: recro@recro.hr
Webadres:
http://Www.recro.hr

LUXEMBURG:

EPSON Support Center
BeNeLux

Techn. Help Desk: 0032 70
222082

Webadres:
http://www.epson.be

MACEDONIE:

Rema Kompijuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje/ Macedonia
Tel.: 00389.91.118159

Fax: 00389.91.118159

NEDERLAND:
EPSON Support Center
BeNeLux
Techn. Help Desk: 043 3515752

Webadres:
http://www.epson.nl

NOORWEGEN:

Techn. Help Desk: 815 35 180
Webadres:
http://www.epson.no

OOSTENRIJK:
EPSON Support Center
Austria
Techn. Help Desk:
00491805 235470
‘Webadres:
http://www.epson.at

POLEN:

FOR EVER Sp. z.0.0.

Ul. Frankciska Kawy 44

PL- 01-496 Warszawa

Tel.: 0048.22.638.9782

Fax: 0048.22.638.9786

E-mail: office@for-ever.com.pl

PORTUGAL.:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132

Techn. Help Desk: 0808 200015
Webadres:

http://www.epson.pt

ROEMENIE:

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucharest

Tel.: 0040.1.23003 14

Fax: 0040.1.2300313

E-mail: office@mbd-epson.ro

SLOVENIE:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

Tel.: 00386.61.1853411
Fax: 00386.61.1400126

SLOWAKIJE:

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

Tel.: 00421.863.4331517
Fax: 00421.863.4325656
E-mail: Pratrd@lc.psg.SK
‘Webadres:
http://www.printtrade.sk

SPANJE:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPAIN

Techn. Help Desk: 902.404142
E-mail: soporte@epson.es
Webadres:
http://www.epson.es

TSJECHIE:

EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49

CZ-16200 Praha 6

Tel.: 00420.2.20180610

Fax: 00420.2.20180611
E-mail: eprint@mbox.vol.cz

TURKIJE:

Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Tel.: 0090.212.2520809
Fax: 0090.212.2580804

ZWEDEN:
Techn. Help Desk: 077 140 01 34

Webadres:
http://www.epson.se

ZWITSERLAND:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Tel.: 01.7822111

Fax: 01.7822349
Webadres:
http://www.excom.ch
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< NOORD- EN MIDDEN-AMERIKA EN HET CARIBISCH GEBIED >

CANADA:

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B 1J3

Tel.: 905-709-3839
Webadres:
http://www.epson.com

COSTA RICA:

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Costa Rica

Tel.: (506) 210-9555

Webadres:
http://www.epsoncr.com

< ZUID-AMERIKA >

ARGENTINIE:

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentinié
Tel.: (54 11)4346-0300
Webadres:
http://www.epson.com.ar

BRAZILIE:

Epson Do Brasil Ltda.

Av. Tucunare, 720

Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil
Tel.: (55 11)4196-6100
Webadres:
http://www.epson.com.br

MEXICO:

Epson Mexico, S.A.de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

Tel.: (52 55) 1323-2052
Webadres:
http://Wwww.epson.com.mx

V.S.:

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Tel.: 562-276-4394
Webadres:
http://www.epson.com

CHILI:

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago,Chile
Tel.: (562) 200-3400
Webadres:
http://www.epson.cl

COLOMBIA:

Epson Colombia Ltda.

Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Tel.: (57 1) 523-5000
Webadres:
http://www.epson.com.co

PERU:

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
Tel.: (51 1) 224-2336
Webadres:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA:

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Tel.: (58 212) 240-1111
Webadres:
http://www.epson.com.ve



< AZIE EN OCEANIE >

AUSTRALIE:

EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED

3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA

Tel.: 1300 361 054
Webadres:
http://Wwww.epson.com.au

CHINA:

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD

8F,A. Chengjian

Plaza NO.18

Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District,Beijing, China
Postcode: 100088

Tel.: 010-82255566-606

Fax: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai China

Postcode: 200052

Tel.: 021-62815522

Fax: 021-52580458

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMB803 Baoli

Plaza, NO.2, 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Postcode: 510180

Tel.: 020-83266808

Fax: 020- 83266055

EPSON (BENING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.LTD.CHENDU
BRANCH

A. Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Postcode: 610015

Tel.: 028-86198420

Fax: 028-86198255

HONGKONG:

EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONGKONG

Techn. Hotline: (852) 2827 8911
Fax: (852) 2827 4383
Webadres:
http://www.epson.com.hk

JAPAN:

SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT

VD Klantenservicegroep:

4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
Tel.: 0263-48-5438

Fax: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

KOREA:

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong,Gangnam-gu,
Seoul,135-984 KOREA

Tel.: 82-2-558-4270

Fax: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

MALEISIE:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Maleisié.
Tel.: 03 56 288 288
Fax: 03 56 288 388

of 56288399

SINGAPORE:

EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.

401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598

Tel.: 6586 3111

Fax: 6472 0189

TAIWAN:

EPSON Taiwan

Technology & Trading Ltd.

14F,No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.

Tel.: (02) 8786-6688

Fax: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

THAILAND:
EPSON (Thailand) Co.,Ltd.

24th Floor, Empire Tower,
195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

Tel.: 6700680 Ext. 309,316,317
Fax: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok
10400, Thailand.

Tel.: 612029173

Fax: 2165005
http://www.epson-tech.in.th

%)
o]
C
<
S
[}
o
[}
Z

17



_

Instruccions de seguretat

* Instruccions de seguretat.............coveinnn. 2

* Notes sobre la manipulacié
i 'emmagatzematge..........ccccoeiiiiiiiiiennns 6

Termes de la garantia internacional

e Software d'utilitat..............cccccoeeeii i, 10
e Fulls de comprovacié de problemes........... 11
e Condicions de la garantia internacional...... 13




| Instruccions de seguretat

Informacié important

Llegiu la segiient informacié important sobre el projector.

| Informacié important sobre seguretat

Adverténcia:
No mireu la lent del projector quan la lampada estigui encesa, ja que la forta lluentor pot
danyar els ulls. No deixeu que els nens mirin la lent quan estigui encesa.

Adverténcia:

No obriu cap coberta del projector excepte la de la lampada. Els voltatges eléctrics
perillosos de l'interior del projector poden causar lesions greus. Tret que la Guia de l'usuari
del projector subministrada ho indiqui especificament, no intenteu reparar aquest producte
pel vostre compte. Encarregueu les reparacions a personal téecnic qualificat.

Adverténcia:

Manteniu les bosses de plastic del projector, els accessoris i les peces opcionals fora de
l'abast dels nens. Si es posen les bosses al cap, podrien morir per ofegament. Tingueu
especial compte amb els nens petits.

Atencio:

Quan substituiu la lampada, no toqueu la bombeta nova amb les mans. El residu invisible
que deixa el greix de les mans pot reduir la vida iitil de la bombeta. Feu servir un drap

o guants per agafar la bombeta nova.



Instruccions de seguretat

Seguiu aquestes instruccions de seguretat quan instal-leu i feu servir el projector:

* No col-loqueu el projector en una carretd, una base o una taula inestables.
* No feu servir el projector a prop de I'aigua o de fonts de calor.

* Utilitzeu el tipus d’alimentacid eléctrica indicat al projector. Si no esteu segurs
de I'energia eléctrica disponible, consulteu la companyia de subministrament
eléctric o el vostre distribuidor.

» Col-loqueu el projector a prop d'una presa de corrent d'on es pugui
desconnectar I'endoll facilment.

* Comproveu les especificacions del cable d'alimentacié. Si s'utilitza un cable
d'alimentacié inadequat, es pot provocar un incendi o descarregues
eléctriques.

El cable d'alimentaci6 subministrat amb el projector compleix els requisits de
font d'alimentaci6 del pais o regié de compra.

Si feu servir el projector en altres paisos o regions, comproveu el voltatge de la
font d'alimentacié i la forma de la presa de corrent corresponents als estandards
locals, i adquiriu un cable d'alimentacié adequat.

* Quan manipuleu I'endoll, preneu les precaucions segients. El fet de no
seguir aquestes precaucions pot provocar un incendi o descarregues
electriques.

- No inseriu I'endoll en una presa de corrent on hi hagi pols.
- Inseriu 1'endoll fermament a la presa de corrent.
- No toqueu l'endoll amb les mans molles.

* No sobrecarregueu les preses de corrent, els cables allargadors ni els
dispositius amb diversos socols. Si ho feu, podrieu provocar un incendi
o descarregues eléctriques.

* No col-loqueu el projector en un lloc on es pugui trepitjar el cable. El cable
es podria esfilagarsar o danyar.

¢ Desconnecteu el projector de la presa de corrent abans de netejar-lo.

Utilitzeu un drap humit per netejar-lo. No feu servir netejadors liquids ni
aerosols.

* No obstruiu les ranures ni l'obertura de la carcassa del projector. Serveixen
per ventilar el projector a fi d'evitar que se sobreescalfi. No col-loqueu el
projector damunt d'un sofa, una catifa o altres superficies toves, ni en un
espai reduit tancat que no disposi de la ventilacié adequada.

* No introduiu objectes de cap tipus per les ranures de la carcassa. No vesseu
liquids de cap mena dins del projector.



Instruccions de seguretat

* Desendolleu el projector quan no I'hagueu de fer servir durant molt temps.

* No poseu el projector ni el comandament a distancia sobre un aparell que
generi escalfor ni en un lloc que estigui calent, com ara un cotxe.

» Si es dona alguna de les circumstancies segiients, desconnecteu el projector
de la presa de corrent i poseu-vos en contacte amb personal de servei técnic
qualificat perqué en facin una revisio:

- El cable d’alimentaci6 o el connector esta danyat o esfilagarsat.

- Ha entrat liquid al projector o s'ha exposat a la pluja o a l'aigua.

- El projector no funciona normalment tot i haver seguit les instruccions de
funcionament o manifesta algun canvi de rendiment que indica la necessitat
d'una revisio.

- El projector ha caigut o la carcassa ha sofert algun dany.

* Els components interns del projector inclouen diverses peces de vidre, com
ara la lenti la lampada de projeccié.

La lampada és fragil i es pot trencar facilment. Si la lampada es trenca,

manipuleu el projector amb molta cura per evitar que el vidre trencat us

produeixi lesions i poseu-vos en contacte amb el vostre distribuidor o dirigiu-vos

a l'adreca més propera indicada a la pagina 13 per sol-licitar una reparacio.

Cal anar especialment amb compte si s'instal-la el projector en un sostre, ja que

poden caure trossos de vidre petits quan es tregui la coberta de la lampada.

Tingueu molta cura que aquests trossos de vidre no us caiguin als ulls o la boca.

* Mentre es fa servir el projector, pot ser que algun material, com ara un paper,
obstrueixi el filtre d'aire de la part inferior. Traieu tot el que hi hagi sota el
projector que pugui obstruir el filtre d'aire.

* No intenteu mai treure la lampada just després de fer servir el projector.
Podrieu patir cremades greus. Abans de treure la lampada, apagueu el projector
i espereu el temps especificat a la Guia de l'usuari per deixar que la lampada es
refredi totalment.

 El projector fa servir com a font de llum una lampada de mercuri amb una
pressi6 interna alta. Les lampades de mercuri poden fer un soroll fort quan es
trenquen. Manipuleu la lampada amb molta cura i respecteu les mesures
seguents.

Si no respecteu aquestes mesures, es poden produir lesions o enverinaments.

- No feu malbé la lampada ni li doneu cops.

- No feu servir al lampada un cop transcorregut el periode de substitucié. Un cop
transcorregut el periode de substitucié de la lampada, augmenta la possibilitat
que es trenqui. Quan aparegui el missatge de substituci6 de la lampada,
substitutu-la per una de nova al més aviat possible.



- Els gasos de l'interior de les lampades de mercuri contenen vapor de mercuri.
Si la lampada es trenca, ventileu la sala immediatament per evitar la inhalacié
dels gasos alliberats en trencar-se la lampada, i el seu contacte amb els ulls i la
boca.

- No apropeu la cara al projector mentre l'utilitzeu, per tal d'evitar la inhalacié dels
gasos alliberats en trencar-se la lampada, o el seu contacte amb els ulls o la boca.

- Si la lampada es trenca i cal substituir-la per una de nova, dirigiu-vos al lloc on
la vau comprar o a l'adre¢ca més propera indicada a la pagina 13 per sol-licitar-
ne la substitucié. Si la lampada es trenca, es poden escampar trossos de vidre
trencat per l'interior del projector.

- Cal anar especialment amb compte si s'instal-la el projector en un sostre, ja que
poden caure trossos de vidre petits quan es tregui la coberta de la lampada.

Si netegeu el projector o substituiu la lampada pel vostre compte, tingueu cura
per tal d'evitar que els trossos de vidre us entrin als ulls o a la boca.

Si la lampada es trenca i se n'inhalen els gasos que allibera o els trossos de vidre

entren en contacte amb els ulls o la boca, o si detecteu qualsevol altre simptoma

negatiu, consulteu un metge immediatament.

Consulteu també la normativa local sobre 1'eliminacié correcta de la lampada i no

la llenceu a les deixalles.

e En cas de tempesta eléctrica, no toqueu el connector d'alimentacio, ja que
podrieu patir una descarrega eléctrica.

* Netegeu l'interior del projector periddicament.
Si fa molt temps que no s'ha netejat I'interior del projector, s'’hi pot acumular pols
ies poden produir descarregues eléctriques o un incendi. Poseu-vos en contacte
amb el vostre distribuidor o dirigiu-vos al'adre¢a més propera indicada a la
pagina 13 per netejar 1'interior del projector com a minim un cop I'any. Aquest
servei no és gratuit.

¢ Si feu servir un comandament a distancia amb piles, manteniu-les fora de
I'abast dels nens. Els nens podrien ennuegar-se amb les piles, que poden ser
molt perilloses, si se les empassen.
Si algt s'empassa una pila, demaneu assisténcia medica de seguida.

e Quan substituiu les piles, preneu les precaucions seguents.
- Substituiu-les tan aviat com s'esgotin.
- Si les piles tenen fuites, netegeu el fluid amb un drap suau. Si toqueu el fluid

amb les mans, netegeu-vos-les immediatament.

- No exposeu les piles a la calor ni al foc.
- Elimineu les piles usades seguint la normativa local.
- Si no heu de fer servir el projector durant molt temps, traieu les piles.

* No trepitgeu el projector ni hi poseu objectes pesats a sobre.
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Notes sobre la manipulacio i 'emmagatzematge

Tingueu en compte les precaucions segiients per evitar errors de funcionament
o danys al projector.

Notes sobre la manipulacié i 'emmagatzematge

* No utilitzeu ni emmagatzemeu el projector en llocs exposats a temperatures
extremament altes o baixes. Eviteu també els llocs on la temperatura pot
canviar sobtadament.

Tingueu en compte les temperatures de funcionament i d'emmagatzemament
especificades a la Guia de ['usuari quan utilitzeu el projector o quan
I'emmagatzemeu.

¢ No projecteu imatges amb la coberta de la lent posada. Si teniu previst aturar
la projeccié durant un periode curt, activeu la funcié A/V Mute (Silenci A/V); si
teniu previst aturar-la durant un periode llarg, apagueu el projector i torneu-lo
a engegar després.

* No instal-leu el projector en llocs on pugui estar exposat a vibracions o cops.

* No col-loqueu el projector a prop de cables eléctrics d'alt voltatge o fonts de
camps magnetics.
Poden interferir en el bon funcionament de l'aparell.

¢ No toqueu la lent amb les mans.
Sies deixen empremtes o greix a la lent, pot minvar la qualitat de les imatges
projectades. Col-loqueu la coberta a la lent quan no estigueu utilitzant el
projector.

¢ Durant la projeccid, poden aparéixer punts il-luminats constantment, o bé
punts foscos també de forma constant.
Aix0 és caracteristic de la pantalla LCD i no és cap senyal de mal funcionament.
La pantalla LCD esta fabricada amb tecnologia de precisié molt alta. Tot i aix{,
poden apareixer punts negres a la pantalla, o de vegades s'hi poden veure punts
vermells, blaus o verds molt brillants. A més, poden apareixer irregularitats de
color en forma de bandes o irregularitats en la lluentor.

¢ Traieu les piles del comandament a distancia abans d'emmagatzemar-lo.
Sies deixen al comandament a distancia durant un periode llarg de temps, poden
tenir fuites.

¢ Collloqueu sempre la coberta a la lent quan no feu servir el projector, per tal
d'evitar que la lent s'embruti o es faci malbé.
* No utilitzeu ni emmagatzemeu el projector en llocs on pugui haver-hi fum de

cigarretes o generat per la combustié d'olis, ja que podria afectar
negativament la qualitat de les imatges projectades.



e La lampada de mercuri utilitzada com a font de llum del projector es deteriora
a consequliencia de I'is normal i també dels impactes o altres danys, i es pot
trencar a causa d'un soroll molt fort, deixar de funcionar o arribar al final de la
seva vida util més rapidament.

En aquests casos, la quantitat de temps restant perque la lampada es trenqui

o deixi de funcionar pot variar en gran mesura segons les caracteristiques
individuals de la lampada i 'entorn de funcionament. Aquestes caracteristiques
son normals en les lampades de mercuri. Per aquest motiu, es recomana tenir
sempre a ma una lampada de recanvi.

e EPSON no es fa responsable de les pérdues ni dels danys causats com
a consequéncia de danys produits al projector o del mal funcionament fora
de les condicions normals incloses a la garantia de reparacio.

Errors de funcionament de la lampada
_________________________________________________________________________________________________________________|

La lampada de mercuri utilitzada com a font de llum en aquest projector pot deixar
de funcionar ocasionalment. Aixo és normal en les lampades de mercuri. Si la
lampada no s'encén quan engegueu el projector, traieu la lampada i comproveu que
no estigui trencada. Si la lampada no esta trencada, torneu-la a instal-lar. Consulteu
la Guia de l'usuari per obtenir instruccions sobre com extreure i tornar a instal-lar
la lampada.

Si la lampada esta trencada, substituiu-la per una de nova o poseu-vos en contacte
amb el vostre distribuidor local per obtenir ajuda. Es recomana tenir sempre una
lampada de recanvi, per si la necessiteu.

Notes sobre el desplacament del projector

* Apagueu el projector i desconnecteu el cable d'alimentacio de la presa de
corrent.
A més, comproveu que tots els altres cables estiguin desconnectats.

e Col-loqueu la coberta a la lent.
¢ Abaixeu el peu ajustable.

* Si el model de projector té un agafador, subjecteu el projector per I'agafador
quan el desplaceu.




Notes sobre el transport del projector

Els components interns del projector inclouen moltes peces de vidre i peces d'alta
precisié. Quan transporteu el projector, tingueu en compte aquestes mesures per
protegir-lo de qualsevol dany causat per cops.

Quan transporteu el projector a les instal-lacions del fabricant per
reparar-lo

* Quan transporteu el projector, feu servir 'embalatge i el material d'aillament
utilitzat en el moment de la compra.
Sija no teniu aquest embalatge, emboliqueu el projector de forma segura amb
material aillant per protegir-lo dels cops i, abans d'enviar-lo, col-loqueu-lo en una
caixa resistent de cartré amb etiquetes clares que indiquin que el seu contingut
és fragil.

¢ Quan envieu el projector, comproveu que I'empresa de transports té els
mitjans adequats per transportar paquets fragils, i no oblideu d'informar-los
que el contingut és fragil.

| Quan transporteu el projector a ma

Quan viatgeu amb el projector, feu servir el maleti rigid de viatge o el maleti
tou de transport opcionals per portar-lo.
Si viatgeu en avid, porteu el projector com a equipatge de ma.

* EPSON no es fa responsable en cap cas dels danys causats al projector mentre
és transportat.



Cables d'alimentaci6 per a altres paisos o regions

Si feu servir el projector en altres paisos o regions, comproveu el voltatge de la font
d'alimentaci6 i la forma de la presa de corrent corresponents als estandards locals,
i adquiriu un cable d'alimentacié adequat.

Poseu-vos en contacte amb un distribuidor autoritzat d'EPSON en un dels paisos
o regions que figuren a la llista de la pagina 13 per obtenir informaci6 sobre com
adquirir un cable d'alimentaci6 adequat.

| Especificacions generals del cable d'alimentaci6

Cal complir les condicions segiients, independentment del pafs o regi6 on s'utilitzi

el cable.

¢ Fl cable d'alimentacié ha de tenir les marques d'aprovacié de l'autoritat
normalitzadora del pais o regi6 on s'ha de fer servir el projector.

* L'endoll ha de tenir la mateixa forma que les preses de corrent del pais o regié on
s'utilitzara el projector.

| Exemples d'autoritats normalitzadores de diferents paisos o regions

Nom del pais Autoritat Nom del pais Autoritat
0 regio normalitzadora 0 regio normalitzadora
%Si:;;‘gs UL Dinamarca DEMKO
Canada CSA Alemanya VDE
Regne Unit BSI Noruega NEMKO
Italia IMQ Finlandia FIMKO
Australia EANSW Franca UTE
Austria OVE Belgica CEBC
Suissa SEV Japo JIS
Suecia SEMKO
Nota:

Els cables dels Estats Units i Canada han de ser del tipus SJT o SVT.




m

El software que conté el CD-ROM de software subministrat amb el projector
també es pot baixar del lloc web d'EPSON (http://www.epson-europe.com).

Si s'actualitza el software, les tltimes versions també estaran disponibles en aquest
lloc web. A més, el software d'utilitat EMP Link utilitzat per controlar un projector
quan esta connectat a un ordinador també esta disponible en aquest lloc web.

Consulteu el lloc web d'EPSON (http://www.epson-europe.com) per obtenir les
ultimes actualitzacions de software.



Fulls de comprovacié de problemes

Si sorgeix un problema amb el projector, feu una copia d'aquests fulls de

comprovacio i utilitzeu-los per explicar més exactament quins sén els simptomes
del problema quan truqueu al servei de reparacions.

Problemes

[] El projector no s’engega

L] No apareix res a la pantalla

L] Apareix un missatge
[] No hi ha entrada de senyal d'imatge
[l El projector no pot identificar

aquests senyals.

[] Pantalla blava (fons blau)

[] Pantalla negra (fons negre)

[] Imatges projectades

['] Logotip de l'usuari (no apareix
cap missatge)

La imatge esta truncada o és petita

] Només es mostra una part de la imatge

[] La imatge és més petita que la mida
de la pantalla

[] La imatge té distorsié trapezoidal

El color és de baixa qualitat
o0 massa fosc
[ Massa fosc

[] El color és de baixa qualitat o massa
(] El color és de baixa qualitat o massa

[] Color diferent del TV/CRT

Menus
(] Apareixen menus

fosc (video)

fosc (ordinador)

Parametre [ ] Mode de repos: Activat

[ ] Quant a (video)

Lampada h
Senyal de video [] Automatic

[] NTSC

L] Altres

[ ] Quant a (ordinador)

. . Lampada

[ ] Falten diversos pixels Frequéncia H Hy
La qualitat de la imatge és baixa . v 3 Hz
] La imatge es veu borrosa i desenfocada  Polaritat SYNC  H L[] P03|t|\{a
[] La imatge conté franges [ Negativa
] . . V [] Positiva

La imatge parpalleja "] Negativa
L] Sembla que faltin caracters Mode SYNC "] Separat

[[] Compost
Audio (només models amb altaveu integrat) L Sinc. activada
L] No se sent cap so B - Verd
[] El volum és baix CGISOI_L:Ct'Od X
< . elocitat de

[ ] El so esta distorsionat refrescament Hz
[ ] Se sent un so erroni .
['] Heu configurat I'equip connectat Mends

com a audio de sortida? L Apz?rel).(en menus
[] Es reprodueix el so quan hi ha | audio .

altaveus externs connectats? (Si es Entrada d'audio ( )

disposa d'un port de sortida d'audio) Volum ( )
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Descriviu els simptomes aqui:

EMP-
Numero de série

Data d'adquisicio: / /
Indicadors
(anoteu el color i I'estat de cada
indicador)

& indicador []
Q- indicador [
8 indicador []

Cable d'alimentacié
[] Elcable esta ben connectat?

[] Interruptor d'alimentacié ACTIVAT
(depén del model)

Connectors

['] El connector esta ben
connectat?

[] Quin nom té el port utilitzat
per a la connexié?

Connector
["] El connector esta ben connectat?

Parametres de l'ordinador ( )
(Propietats de la pantalla)
L] Resoluci6 de
la pantalla LCD
X
Velocitat de refrescament
( Hz)
[] Ordinador = /
Win/Mac/EWS ]7
Fabricant
( )
Model p
( ) Cable de connexié
Portatil/Escriptori/Integrat [ Original
Resolucié de pantalla [ Allargador m
( . X ) Referéencia ( )
Mode de video [ Distribuidor/amplificador
( ) Referéncia  ( )
['] Commutador
Referéncia ( )
[] Equip de video J
VCR/DVD/Camera
Fabricant ( )
Model ( )

Quan es produeix el problema? [ ] Abans d'utilitzar-lo [ '] Immediatament després [ | Durant la utilitzacio
P. ex.: sempre quan s'ha acabat...
[] Altres ( )
Frequéncia del problema [| Sempre [] A vegades (..... vegades durant .....)

P. ex.: sempre quan s'ha acabat...
[ Altres ( )



Condicions de la garantia internacional

Aquest projector se subministra amb una garantia mundial que cobreix les reparacions
fetes al projector en 48 paisos i regions diferents a tot el mén que no siguin els paisos
o regions d'adquisicid. Les dades de la targeta de garantia que se subministra amb

el projector no sén les condicions de garantia internacional, siné les condicions que
s'apliquen quan es fa ds del servei de reparacions en paisos o regions on la garantia té
validesa.

La garantia internacional per als projectors EPSON només és

aplicable en els paisos i regions seglients.

<Europa>
*Alemanya *Austria *Belgica *Bulgaria *Croacia *Dinamarca *Eslovaquia *Eslovénia
*Espanya *Finlandia *Franga *Grecia *Hongria eIrlanda eItalia sIugoslavia
eLuxemburg *Macedonia *Noruega *Paisos Baixos *Polonia *Portugal *Regne Unit
*Republica Txeca *Romania *Suécia *Suissa *Turquia *Xipre

<America del Nord i Central>
*Canada *Costa Rica *Estats Units d'America *Mexic

<Ameérica del Sud>
*Argentina *Brasil *Colombia *Pert *Venecuela *Xile

<Asia i Oceania>
*Australia *Corea del Sud *Hong Kong *Japé *Malaisia *Singapur *Tailandia *Taiwan
*Xina

A continuacio s'especifiquen el periode i els termes de la garantia.

1) Aquesta garantia és valida quan es presenta una targeta o un rebut de garantia emes
pel pais o regi6 on s'ha adquirit el projector.

2) Aquesta garantia es refereix a la prestaci6 del servei de postvenda per part d EPSON
als paisos o regions especificats en aquest document o per part d'una organitzacié de
serveis autoritzada per EPSON.

* FEl periode de validesa és de 24 mesos a partir de 1a data d'adquisicio.

* Si durant el periode de garantia especificat es produeix un problema amb el projector
en condicions normals d'ds tal com es descriuen a la Guia de 1'usuari o a l'etiqueta
adherida al projector, les reparacions es duran a terme sense cap cost.

* Aquesta garantia no cobreix el proveiment d'un projector de substitucié durant el
periode de reparacio.

3) Aquesta garantia no és aplicable a les condicions segiients:

a. Els problemes amb consumibles (lampada) o equipament opcional.

b.Els danys ocasionats per 1'is incorrecte del projector per part de 1'usuari, o els
danys causats durant el transport del projector o la seva manipulacié d'una manera
contraria a la recomanada al fulleti a la Guia de 1'usuari subministrats amb el
projector.

13
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Condicions de la garantia internacional

c. Les reparacions o modificacions dutes a terme per un tercer que no sigui EPSON

o un centre de servei tecnic autoritzat per EPSON.

d.Els problemes causats per 1'is d'equipament o consumibles opcionals que no siguin
originals dEPSON o peces autoritzades especificament per EPSON per ser
utilitzades amb aquest projector.

Nota:

el cable d'alimentaci6 subministrat amb el projector compleix els requisits de font
d'alimentaci6 del pais o regié de compra. Si feu servir el projector en altres paisos
o regions, comproveu el voltatge de la font d'alimentaci6 i la forma de la presa de
corrent corresponents als estandards locals, i adquiriu un cable d'alimentacié adequat.

Llista d'adreces de la garantia internacional per al projector EPSON
Aquesta llista d'adreces s'ha actualitzat el 6 de desembre de 2004.

Podeu obtenir 1'adreca de contacte més actualitzada al lloc web corresponent que
s'especifica en aquesta llista. Si no trobeu el que necessiteu en cap d'aquestes pagines,

visiteu la pagina inicial d'EPSON (www.epson.com).

< EUROPA >

ALEMANYA:

EPSON Deutschland
GmbH

Zulpicher StraBe 6
40549 Dusseldorf

Tel. assisténcia técnica:
01805 235470

Adreca web:
http://www.epson.de

AUSTRIA:

EPSON Support Center
Austria

Tel. assistencia técnica:
00491805 235470

Adreca web:
http://www.epson.at

BELGICA:

EPSON Support Center
BeNeLux

Tel. assisténcia técnica:
032702 22082

Adreca web:
http://www.epson.be

BULGARIA:

PROSOFT

6. AlJendov Str.

BG-1113 Sofia

Tel.: 00359.2.730.231

Fax: 00359.2.9711049

C/e: Prosoft@internet-BG.BG

CROACIA:

Recro d.d.

Trg. Sportova 11
HR-10000 Zagreb
Tel.: 00385.1.6350.777
Fax: 00385.1.6350.716
Cle: recro @recro.hr
Adrega web:
http://Www.recro.hr

DINAMARCA:

Tel. assisténcia técnica:
70279273

Adrega web:
http://www.epson.dk

ESLOVAQUIA:

Print Trade spol. s.r.o.

Cajkovskeho 8
SK-98401 Lucenec
Tel.: 00421.863.4331517
Fax: 00421.863.4325656
Cle: Pratrd@lc.psg.SK
Adrega web:
http://www.printtrade.sk

ESLOVENIA:

Repro Ljubljana d.o.o.

Smartinska 106
SLO-1001 Lubliana
Tel.: 00386.61.1853411
Fax: 00386.61.1400126

ESPANYA:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona

Tel. assistencia tecnica:
902.404142

Cle: soporte @epson.es
Adrega web:
http://www.epson.es

FINLANDIA:
Tel. assistencia tecnica:
0201 552090
(Nota: algunes zones
geografiques
no estan incloses)
Adreca web:
http://www .epson.fi

FRANCA:

EPSON France,

68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,

Tel. assisteéncia tecnica:
0.821.017.017

Adrega web:
http://www.epson.fr

GRECIA:

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Atenes

Tel: 0030.1.9242072

Fax: 0030.1.9441066



HONGRIA:

R.A. Trade Kift.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

Tel.: 0036.23.415.317
Fax: 0036.23.417.310

IRLANDA:
Tel. assisténcia tecnica: 01 679
9015 Adreca web:
http://www.epson.ie

ITALIA:
EPSON ltalia s.p.a.

Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Tel. assisténcia teécnica:
02.29400341

Adrega web:
http://www.epson.it

IUGOSLAVIA:

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Belgrad

Tel.: 00381.11.639610
Fax: 00381.11.639610

LUXEMBURG:

EPSON Support Center
BeNeLux

Tel. assisténcia tecnica:

0032 70 222082

Adreca web:
http://www.epson.be

MACEDONIA:

Rema Kompjuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje, Macedonia
Tel.: 00389.91.118159

Fax: 00389.91.118159

NORUEGA:
Tel. assisteéncia técnica:
815 35 180
Adrega web:
http://www.epson.no

PAiSOS BAIXOS:

EPSON Support Center
BeNeLux

Tel. assisténcia técnica: 043
3515752

Adreca web:
http://www.epson.nl

POLONIA:

FOR EVER Sp. z.0.0.
Ul. Frankciska Kawy 44
PL- 01-496 Varsovia

Tel.: 0048.22.638.9782
Fax: 0048.22.638.9786

Cle: office@for-ever.com.pl

PORTUGAL:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132

Tel. assisteéncia técnica: 0808
200015

Adrega web:
http://www.epson.pt

REGNE UNIT:

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Tel. assisténcia técnica: 0990
133640

Adreca web:

http://www .epson.co.uk

REPUBLICA TXECA:

EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49
CZ-16200 Praga 6

Tel.: 00420.2.20180610
Fax: 00420.2.20180611
Cl/e: eprint@mbox.vol.cz

ROMANIA:

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucarest

Tel.: 0040.1.2300314

Fax: 0040.1.2300313

C/e: office @mbd-epson.ro

SUECIA:
Tel. assistencia técnica: 077 140
0134
Adrega web:
http://www.epson.se

SUISSA:
EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Tel.: 01.7822111
Fax: 01.7822349
Adrega web:
http://www.excom.ch

TURQUIA:
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Tel.: 0090.212.2520809
Fax: 0090.212.2580804

XIPRE:
CTC- INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi
P. O.Box 1744

2406 Nicosia, Xipre
Tel.: 00357.2.458477
Fax: 00357.2.668490
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< AMERICA DEL NORD, CENTRAL i ILLES DEL CARIB >

CANADA:

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B 1J3

Tel.: 905-709-3839

Adreca web:
http://www.epson.com

COSTA RICA:

Epson Costa Rica, S.A.

Dela Embajada Americana,
200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas

San José, Costa Rica
Tel.: (506) 210-9555
Adreca web:
http://www.epsoncr.com

< AMERICA DEL SUD >

ARGENTINA:

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tel.: (54 11) 4346-0300
Adreca web:
http://www.epson.com.ar

BRASIL:

Epson Do Brasil Ltda.

Av. Tucunare, 720

Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brasil
Tel.: (55 11) 4196-6100

Adrecga web:
http://www.epson.com.br

< ASIA i OCEANIA >

AUSTRALIA:

EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED

3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA

Tel.: 1300 361 054
Adreca web:
http://www.epson.com.au

ESTATS UNITS:

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Tel.: 562-276-4394
Adreca web:
http://www.epson.com

MEXIC:

Epson México, S.A.de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacién, C.P. 11500
Meéexic, DF

Tel.: (52 55) 1323-2052
Adrega web:
http://www.epson.com.mx

COLOMBIA:

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Tel.: (57 1) 523-5000
Adrega web:
http://Wwww.epson.com.co

PERU:
Epson Peru S.A.
Av. del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Pera
Tel.: (51 1) 224-2336
Adrega web:
http://www.epson.com.pe

COREA:

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong,Gangnam-gu,
Seiil,135-984 COREA

Tel.: 82-2-558-4270

Fax: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

VENECUELA:

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Veneguela

Tel.: (58 212) 240-1111
Adreca web:
http://www.epson.com.ve

XILE:

Epson Chile S.A.

La Concepcién 322 Piso 3
Providencia, Santiago, Xile
Tel.: (562) 200-3400
Adrega web:
http://www.epson.cl

HONG KONG:
EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,

Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG KONG

Linia directa tec.: (852) 2827 8911

Fax: (852) 2827 4383
Adreca web:
http://www.epson.com.hk



JAPO:
SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT
VD Customer Support Group:

4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,

Nagano-ken, 390-8640 J APO
Tel.: 0263-48-5438
Fax: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

MALAISIA:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malaisia.
Tel.: 03 56 288 288
Fax: 03 56 288 388

056 288 399

SINGAPUR:

EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.

401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPUR 149598

Tel.: 6586 3111

Fax: 6472 0189

TAILANDIA:
EPSON (Thailand) Co., Ltd.

24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Tailandia.

Tel.: 6700680 Ext. 309,316,317
Fax: 6700688
http://www.epson.co.th

Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok
10400, Tailandia.

Tel.: 612029173

Fax: 2165005
http://www.epson-tech.in.th

TAIWAN:

EPSON Taiwan

Technology & Trading Ltd.

14F,No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.

Tel.: (02) 8786-6688

Fax: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

XINA:

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD

8F,A. The Chengjian

Plaza NO.18

Beitaipingzhuang Rd., Haidian
District, Pequin, Xina

Codi postal: 100088

Tel.: 010-82255566-606

Fax: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO., LTD. SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Xangai, Xina

Codi postal: 200052

Tel.: 021-62815522

Fax: 021-52580458

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO., LTD. GUANGZHOU
BRANCH

ROOMS803 Baoli

Plaza, NO.2, 6th Zhongshan
Road,Yuexiu District,
Guangzhou

Codi postal: 510180

Tel.: 020-83266808

Fax: 020- 83266055

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO., LTD. CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Codi postal: 610015

Tel.: 028-86198420

Fax: 028-86198255
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| Sikkerhedsinstruktioner

Vigtige oplysninger

Les venligst fglgende vigtige oplysninger om projektoren

| Vigtige sikkerhedsoplysninger

Advarsel:
Se aldrig ind i projektorens objektiv, nar lampen er teendt, da det skarpe lys kan beskadige
gjnene. Lad aldrig bprn se ind i objektivet, nar lampen er teendt.

Advarsel:

Abn aldrig projektorens deksler bortset fra lampedekslet. Farlig elektrisk speending

i projektoren kan forvolde alvorlig skade. Forsgg ikke selv at udfgre service pa produktet
undtagen med mindre det er specifikt beskrevet i denne brugervejledning. Overlad al anden
vedligeholdelse til kvalificeret servicepersonale.

Advarsel:

Opbevar alle plastikposer til projektor, tilbehgr og reservedele uden for bgrns reekkevidde.
Bgrn kan tage poserne over hovedet og risikerer dermed at blive kvalt. Vis seerlig
papasselighed ved brug i nerheden af smabgrn.

Pas pa

Nar du udskifter lampen, ma den nye peere ikke bergres med bare hender. Den usynlige film
af olie, dine heender efterlader sig, kan nedsctte peerens levetid. Brug en klud eller
handsker, ved handtering af den nye pcre.



Sikkerhedsinstruktioner

Fglg sikkerhedsinstruktionerne, nar du opstiller og bruger projektoren:

Projektoren ma ikke anbringes pa en ustabil vogn, et ustabilt stativ eller bord.
Projektoren ma ikke bruges naer vand eller varmekilder.

Brug den type stramforsyning, der er angivet pa projektoren. Hvis du ikke
sikker pa, hvilken type stram der anvendes, skal du kontakte din forhandler
eller det lokale elselskab.

Placér projektoren neer en stikkontakt, hvorfra stikket let kan traekkes ud.

Kontrollér specifikationerne pa ledningen. Hvis du bruger en forkert ledning,
kan det medfare risiko for brand eller elektrisk stad.

Ledningen, der leveres sammen med projektoren, skal overholde kravene til
strgmforsyningen i det land, hvor projektoren er kgbt.

Hvis du bruger projektoren i udlandet, skal du kontrollere, hvilken sp@&nding og
type stik, der overholder den lokale standard, og k@be den rette ledning i det
pageldende land.

Nar stikket handteres, skal falgende forholdsregler overholdes: Hvis du ikke
overholder sikkerhedsforanstaltningerne, kan det medfere risiko for brand
eller elektrisk stad.

- Stikket ma ikke sattes i en stgvet kontakt.

- Stikket skal sidde korrekt i kontakten.

- Rgr ikke stikket, hvis du har vade hander.

Overbelast ikke veegkontakter, forleengerledninger eller integralkontakter.
Dette kan forarsage brand eller elektrisk stad.

Projektoren ma ikke placeres, hvor der er risiko for, at man treeder pa
ledningen. Dette kan resultere i kabelslitage eller beskadigelse af stikket.

Traek stikket til projektoren ud af vaegkontakten for rengaring. Brug en fugtig
klud til rengaringen. Flydende rengaringsmidler eller renggringsmidler pa
spraydase ma ikke anvendes.

Blokér ikke &bningerne pé projektorens kasse. De sgrger for ventilation og
forhindrer overopvarmning af projektoren. Placér ikke projektoren pa en sofa,
et taeppe elle andre blgde overflader eller i en lukket kasse, medmindre der er
sorget for tilstreekkeligt ventilation.

Skub aldrig nogen form for genstande gennem kassens abninger. Spild aldrig
nogen form for vaeske pa projektoren.

Traek projektorens stik ud, nar den ikke bruges i leengere perioder.

Anbring og opbevar ikke projektoren og fjernbetjeningsenheden oven pa
varmeafgivende udstyr eller pa et varmt sted, fx i en bil.
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e Tag projektorens stik ud af stikkontakten og overlad vedligeholdelse til
kvalificeret servicepersonale, hvis det falgende skulle opsta:

- Nar ledningen eller stikket er beskadiget eller slidt.

- Hvis der er spildt vaeske i projektoren, eller hvis den er blevet udsat for regn
eller vandskader.

- Hvis den ikke fungerer normalt, nar du fglger brugsanvisningerne, eller
hvis der er en udpraget prastationsendring, hvilket indikerer et behov for
vedligeholdelse.

- Hvis den er blevet tabt, eller hvis kassen er beskadiget.

¢ Projektoren indeholder mange glasdele, fx objektivet og projektionslampen.
Lampen er skrgbelig og gér let i stykker. Gar lampen i stykker, skal projektoren
handteres meget forsigtigt, sa du ikke skarer dig pa glasset, og du skal kontakte
forhandleren eller den adresse fra side 13 der er n&rmest for dig, angaende
reparation.
Ver serlig forsigtig, nar projektoren er loftmonteret, da mindre glasstykker kan
falde ned, nar lampedzkslet fjernes. Pas pa, at du ikke far disse sma glasstykker
i gjne eller mund.

¢ Materiale eller papir kan tilstoppe luftfilteret under projektoren, nar den er
i brug. Fjern alt under projektoren, der kan taeenkes at kunne tilstoppe
luftfilteret.

¢ Forsgg aldrig at fierne lampen umiddelbart efter brug.
Dette kan forarsage alvorlige forbrendinger. Fgr lampen fjernes, skal du slukke
for strgmmen og lade lampen kgle helt af i det stykke tid, der er angivet i
Brugervejledningen.

¢ En kviksglvsdamplampe med hgjt indre tryk er projektorens lyskilde.

Kviksglvsdamplamper giver et hgjt smeeld, nar de gar i stykker. Veer yderst

forsigtig ved handtering af lampen og overhold falgende.

Hyvis de fglgende punkter ikke overholdes, er der risiko for skade eller

forgiftning.

- Undga at beskadige eller stgde lampen.

- Lampen ma ikke anvendes, efter udskiftningsperioden er udlgbet.
Nar udskiftningsperioden for lampen er udlgbet, er der stgrre risiko for, at
lampen gér i stykker. Nar meddelelsen om udskiftning af lampen vises, skal
lampen udskiftes med en ny snarest muligt.

- Gassen i kviksglvlamper indeholder kviksglvdampe. Hvis lampen gér i stykker,
skal du med det samme udlufte lokalet for at forhindre, at den gas, der frigives,
nar lampen gér i stykker, bliver inhaleret eller kommer i kontakt med gjne eller
mund.



- Hold ansigtet vk fra projektoren, nar denne er i brug. Derved undgér du, at
den gas, der frigives, hvis lampen gar i stykker, bliver inhaleret eller kommer
i kontakt med gjne eller mund.

- Gar lampen i stykker og skal udskiftes med en ny lampe, skal du kontakte
forhandleren eller den adresse fra side 13 der er nermest for dig, angdende
udskiftning. Hvis lampen géar i stykker, kan glasskarene ligge spredt
i projektoren.

- Vear sarlig forsigtig, nar projektoren er loftmonteret, da mindre glasstykker kan
falde ned, nar lampedakslet fjernes. Hvis du selv renggr projektoren eller
udskifter lampen, skal du passe pa, at du ikke far de sma glasstykker i gjne eller
mund.

Hvis lampen gar i stykker, og du inhalerer gas fra lampen eller far det eller

glasskar i gjnene eller munden, eller hvis du i gvrigt bliver utilpas, skal du

omgaende sgge legehjelp.

Du skal ogsa fglge de lokale regler for behgrig ath@ndelse og ikke smide glasset

ud med almindeligt husholdningsaffald.

Hvis det er tordenvejr, ma stikket ikke bergres, da der er risiko for
elektrisk stad.

Renggr projektoren indvendigt med jeevne mellemrum.

Hvis indersiden af projektoren ikke er blevet rengjort i en leengere periode, kan
der samle sig st@v, hvilket udggr risiko for brand eller elektrisk stgd. Kontakt
forhandleren eller den adresse som angivet pa side 13, er neermest for dig, for at
fa rengjort projektoren indvendigt mindst en gang om aret. Der opkraves et
gebyr for dette.

Hvis du bruger en batteridrevet fijernbetjeningsenhed, skal batterierne holdes
uden for barns reekkevidde. Barn kan blive kvalt i batterierne, der ogsa kan
veere meget farlige at sluge.

Hvis batterierne bliver slugt, skal du omgéende sgge legehjlp.

Nar batterierne udskiftes, skal falgende forholdsregler overholdes:
- Udskift batterierne, sa snart de er opbrugte.

- Hvis batterierne lekker, tgrres vaesken vaek med en blgd klud. Vask omgéaende
handerne, hvis der kommer vaske pa dem.

- Udst ikke batterierne for varme eller ben ild.

- Athand brugte batterier i overensstemmelse med lokale regler.

- Fjern batterierne, hvis du ikke bruger projektoren i en l&ngere periode.
Du ma ikke st& pa projektoren eller anbringe tunge genstande pa den.



Handtering og opbevaring

Overhold omhyggeligt fglgende forholdsregler for at undga svigt, driftsfejl eller
beskadigelse af projektoren.

Handtering og opbevaring

¢ Projektoren ma ikke bruges eller opbevares, hvor der er ekstreme hgje eller
lave temperatursvingninger. Desuden skal steder undgas, hvor temperaturen
pludselig kan eendre sig.
Sgrg for at overholde driftstemperaturen og opbevaringstemperaturen som
angivet i Brugervejledningen, nar du bruger og opbevarer projektoren.

* Vis ikke billeder, mens objektivdeekslet stadig er monteret.
Hvis fremvisningen deekkes i en kort periode, skal du teende for A/V-Mute-
funktionen. Hvis den er deekket i en leengere periode, skal du slukke for
strommen og derefter teende igen senere.

* Projektoren méa ikke anbringes, hvor den kan blive udsat for vibrationer
eller sted.

¢ Projektoren ma ikke anbringes naer hgjspaendingsledninger eller magnetfelter.
De kan forstyrre den korrekte drift.

* Rgr ikke objektivet med de bare haender.
Hyvis der efterlades fingeraftryk eller fedt pa objektivet, kan det pavirke
kvaliteten af de projicerede billeder. Anbring objektivdakslet over objektivet,
nar projektoren ikke leengere anvendes.

¢ Under projiceringen kan visse omrader (punkter) fremsta som enten konstant
oplyste eller konstant marke.
Det er typisk for LCD-skaerme og er ikke tegn pa svigt. LCD-ske&rmen
fremstilles ved hjelp af avanceret pracisionsteknologi. Men der kan fremkomme
sorte punkter pa panelet, eller rgde, bla eller grgnne punkter kan til tider blive
meget oplyste. Desuden kan der forekomme stribede uregelmassigheder i farven
eller uregelmassigheder i lysstyrken.

* Tag batterierne ud af fiernbetjeningsenheden for opbevaring.
Hyvis batterierne ikke fjernes fra fjernbetjeningsenheden i lengere perioder,
kan de lzkke.

* Seet altid objektivdeekslet over objektivet, nar projektoren ikke anvendes,
sa objektivet ikke bliver snavset eller beskadiget.

¢ Projektoren ma ikke bruges eller opbevares, hvor rgg fra oliefyr eller
cigaretter kan forekomme, da dette har en negativ indvirkning pa kvaliteten af
de projicerede billeder.



¢ Kviksglvlampen, der bruges som projektorens lyskilde, forringes ved normal
brug og som falge af stad eller anden form for beskadigelse. Den kan ogsa
ga i stykker med et hgjt smeeld, holde op med at virke eller udtjene brugstiden
for hurtigt.
Sker dette, kan den tid, der er, til lampen gar i stykker eller holder op med at
virke, blive vaesentlig nedsat afthengigt af den enkelte lampes egenskaber og
driftsforholdene. Dette er normalt for kviksglvlamper. Du bgr derfor altid have
en reservelampe liggende.

* EPSON patager sig ud over de normale betingelser for servicegarantien intet
ansvar for tab eller skader som falge af projektor- eller driftssvigt.

Lampefejl

. ________________________________________________________________________________________________________|
Den kviksglvlampe, der bruges som lyskilde for projektoren, kan til tider holde op
med at virke. Dette er normalt for kviksglvlamper. Hvis lampen ikke teender, nar
der er teendes for projektoren, skal du fjerne lampen og se, om den er géet i stykker.
Hvis lampen ikke er géet i stykker, skal du satte den i igen. Se Brugervejledningen
for oplysninger om, hvordan du fjerner og installerer lampen.
Hvis lampen er gaet i stykker, skal den udskiftes med en ny, eller du kan kontakte
forhandleren for yderligere oplysninger. Det anbefales, at du altid har en
reservelampe liggende.

Transport af projektoren
|

¢ Sluk projektoren og treek stikket ud af kontakten.
Kontrollér, at alle andre kabler er blevet trukket ud.

» Seet objektivdeekslet over objektivet.
* Treek den justérbare fod tilbage.

 Hvis projektoren er udstyret med et handtag, skal du baere projektoren
i handtaget, nar du transporterer den.




Transport af projektoren

Projektoren indeholder mange glas- og pracisionsdele. Nar projektoren
transporteres, skal du overholde fglgende forholdsregler for at beskytte den mod

skader, der kan opstd som fglge af stgd.

| Nar projektoren transporteres til forhandleren for reparation

¢ Nar projektoren transporteres, skal du bruge den originale emballage og
isolerende materiale.
Hvis du ikke leengere har originalemballagen, skal du pakke projektoren
omhyggeligt i stadabsorberende materiale for at beskytte den mod stgd og
derefter placere den i en papkasse, tydeligt markeret som indeholdende
skrgbeligt indhold, fgr afsendelse.

¢ Nar projektoren afsendes, skal du sgrge for, at fragtselskabet kan
transportere skrgbeligt gods, og huske at underrette dem om, at indholdet

er skrgbeligt.

| Personlig transport af projektoren

Nar du tager projektoren med dig, skal du bruge enten den harde
transportkasse eller den blgde beerekasse (begge er ekstraudstyr).
Hyvis du rejser med fly, skal du tage projektoren med om bord som handbagage.

* EPSON er ikke ansvarlig for beskadigelse, der matte opsta i forbindelse med
transport.



Ledninger i udlandet
|

Hvis du bruger projektoren i udlandet, skal du kontrollere, hvilken spending
og type stik, der overholder de lokale standarder, og kgbe den rette ledning i det

pageldende land.
Kontakt en autoriseret EPSON-forhandler i et af landene angivet pa side 13 for
yderligere oplysninger om, hvor du kan kgbe den rigtige ledning.

| Generelle ledningsspecifikationer

Fglgende specifikationer skal overholdes uanset, i hvilket land brugen finder sted.

* Ledningen skal have bare et godkendelsesmerkat udstedt af sikkerhedsstyrelsen
i det land, projektoren skal anvendes i.

« Stikket skal vare passe til stikkontakterne i det land, projektoren skal anvendes i.

| Eksempler pa forskellige landessikkerhedsstyrelser

Land Sikkerhedsstyrelse Land Sikkerhedsstyrelse
USA UL Danmark DEMKO
Canada CSA Tyskland VDE
Storbritannien BSI Norge NEMKO
Italien IMQ Finland FIMKO
Australien EANSW Frankrig UTE
Dstrig OVE Belgien CEBC
Schweiz SEV Japan JIS
Sverige SEMKO
Bemark:

Ledninger i USA skal vare af typen SJT eller SVT.




_

Softwaren pa cd-rommen, der fglger med projektoren, kan ogsa downloades fra
EPSONSs hjemmeside (http://www.epson-europe.com). Hvis softwaren skal
opdateres, kan du finde den seneste version pa denne hjemmeside. Desuden kan du
ogsa finde den EMP Link software, der anvendes til at styre projektoren, nar den er
forbundet til en computer, pa samme hjemmeside.

Besgg EPSONs hjemmeside (http://www.epson-europe.com) for at finde de
seneste softwareopgraderinger.



_

Hvis du har problemer med projektoren, kan du kopiere disse hjelpeark og bruge
dem til at forklare problemerne ngjere, nar du ringer for at fa hjelp.

Problemer
[] Der teendes ikke for strammen

L] Der bliver ikke vist noget p& skaermen
L] Der vises en meddelelse

[_] Der bliver ikke sendt noget
billedsignal

[] Projektoren kan ikke behandle
disse signaler.

[] Bl& skeerm (bla baggrund)

[] Sort skeerm (sort baggrund)

L] Viste billeder

L] Brugerlogo (der vises ingen meddelelse)

Billedet er afskaret eller lille

L] Der vises kun en del af billedet

[] Billedet er mindre end skeermen

L] Der er keystone-forvreengning af billedet
[ Der mangler adskillige pixler

Darlig billedkvalitet

[] Billedet er slaret og ikke i fokus
L] Der er stribemgnstre i billedet
L] Billedet flimrer

[ Der mangler tilsyneladende tegn

Lyd (kun i modeller med indbygget
hgijttaler)

[ ] Lyden virker ikke

] Lydstyrken er for lav

[ Lyden forvreenges

] Der udsendes forkert lyd

L] Er det tilsluttede udstyr indstillet, s& det
kan udsende lyd?

U Virker lyden, nar eksterne hgijttalere
er tilsluttet? (hvis der findes en
lydudgangsport)

Farven er af darlig kvalitet eller for mark
L] For merk

L] Farven er af darlig kvalitet eller for mark
(video)

[ Farven er af darlig kvalitet eller for mark
(video)

[ ] Farven svarer ikke til TV/CRT

Menuer
[ Der bliver vist menuer

Indstiling [ Sleep Mode: ON
(Dvaletilstand) (Aktiveret)

] Oplysninger om (Video)

Lampe
Video Signal [] AUTO
(Videosignal) ] NTSC
[ Qvrigt
[] Oplysninger om (Computer)
Lampe
Frekvens H Hz
\Y Hz
SYNC-polaritet H [ ] Positiv
[] Negativ
V  [] Positiv
[] Negativ
SYNC-tilstand [ ] Separat
[] Composite
[] Sync
(synkronisering)
aktiveret
L] Gren
Oplgsning X
Refresh-rate Hz
Menuer
[ Der bliver vist menuer
[] Lyd
Lydindgang ( )

Lydstyrke ( )




Skriv symptomerne her:

EMP-
serienummer

Kebsdato: / /
Indikatorer

(Skriv hver indikators farve og
status)

¢ Indikator []
Q- Indikator []
& indikator [

Ledning
L] Er ledningen tilsluttet forsvarligt?
["] Afbryderknap ON (Aktiveret) (alt efter model)

Stik
[[] Er stikket sat forsvarigt i?

Computerindstillinger
(Display-egenskaber)
[] LCD-display
Oplesning
X
Refresh-rate

(

[] Computer
Win/Mac/EWS
Producent

(
Model

Stik

[] Er stikket sat forsvarligt i?

] Hvad hedder den port, der
tilsluttes igennem?

(

(
Beerbar/Stationeer/
Integreret
Paneloplgsning

( X )
Videotilstand

( )

["] Videoudstyr
VCR/DVD/Kamera

Producent ( )
Model ( )

Forbindelseskabel

[] Original
[[] Forlaengerledning m
Delnr. ( )
[[] Fordeler/forstaerker
Delnr. ( )
[] Kontakt
Delnr. ( )

Hvornar opstar problemet [] For brug [ ] Umiddelbart efter, projektoren tages i brug [ ] Under brug

f.eks. altid nér.....udferes
[ Gvrigt (
Problemets hyppighed [ Altid [] Af og til (.....gange under.....
] @vrigt (

) f.eks. altid nér.....udfgres




Verdensomspaendende garantibetingelser

Projektoren er beskyttet af en verdensomspa@ndende garanti, der dekker reparation af
projektoren i yderligere 48 lande og regioner verden over, ud over det land, hvor
projektoren er kgbt. Oplysningerne pa garantibeviset, der fglger med projektoren,

er ikke den verdensomsp@ndende garanti, men de betingelser, der gelder ved
vedligeholdelse i lande eller regioner, hvor garantien er geldende.

Den verdensomspandende garanti pa EPSON projektorer gaelder kun

i folgende lande og regioner:

<Europa>
*Belgien *Bulgarien *Cypern *Danmark *Finland *Frankrig *Grakenland *Holland
eIrland eItalien *Joguslavien *Kroatien *Luxembourg *Makedonien *Norge *Polen
*Portugal *Rumanien *Schweiz *Slovakiet *Slovenien *Spanien *Storbritannien
*Sverige *Tjekkiet sTyrkiet sTyskland *Ungarn *@strig

<Nord- og Mellemamerika>
*Canada *Costa Rica *Mexico *USA

<Sydamerika>
*Argentina *Brasilien *Chile *Colombia *Peru *Venezuela

<Asien og Oceanien>
*Australien *Hongkong *Japan *Kina *Malaysia *Singapore *Sydkorea *Taiwan
*Thailand

Garantiperioden og -vilkar er angivet nedenfor.

1) Denne garanti gelder ved forevisning af garantibeviset eller en kvittering fra det land
eller den region, projektoren er kgbt i.

2)Denne garanti gaelder for tjenesteydelser udfgrt af EPSON i de heri navnte lande
eller regioner, eller af en autoriseret serviceorganisation som angivet af EPSON.
¢ Garantiperioden er 24 maneder fra kgbsdatoen.
¢ Hvis der opstér problemer med projektoren ved normal brug som beskrevet
i Brugervejledningen eller pa merkaten pa projektoren inden for den angivne
garantiperiode, bliver reparation udfert gratis.
* Denne garanti dekker ikke udlevering af en reserveprojektor under
reparationsperioden.
3) Garantien dekker ikke fglgende:

a. Problemer med forbrugsvarer (lampen) eller ekstraudstyr

b.Skader, der méatte opsta som fglge af kundens ukorrekte brug af projektoren, eller
skader, der matte opsta under transport af projektoren eller fra handtering af
projektoren pa en made, der strider mod de i hdndbogen angivne anbefalinger eller
det i Brugervejledningen beskrevne.

c. Reparationer eller @ndringer udfgrt af tredjemand, der ikke er fra EPSON eller fra
et autoriseret servicecenter angivet af EPSON.

d.Problemer, der matte opsta som fglge af brug af ekstraudstyr eller forbrugsvarer,
der ikke er gte EPSON-dele, eller dele, der specifikt er autoriseret af EPSON til
at blive brugt til projektoren.

13
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Verdensomspandende garantibetingelser

Bemeerk:

Ledningen, der leveres sammen med projektoren, skal overholde kravene til
strgmforsyningen i det land eller den region, hvor projektoren er kgbt. Hvis du bruger
projektoren i udlandet, skal du kontrollere, hvilken sp&nding og type stik,

der overholder de lokale standarder, og kgbe den rette ledning i det pagaldende land

eller den pagzldende region.

Adresser for EPSONs verdensomspandende garanti for projektorer
Kontaktlisten er geeldende pr. 6. december 2004.
En opdateret kontaktliste kan findes pa den nedenfor angivne hjemmeside. Hvis du

ikke finder, hvad du leder efter pa hjemmesiderne, kan du ga til EPSON's overordnede
hjemmeside pa www.epson.com.

< EUROPA >

BELGIEN:

EPSON Support Center
BeNeLux

Teknisk support:

032702 22082

Hjemmeside:
http://www.epson.be

BULGARIEN:

PROSOFT

6. AlJendov Str.

BG-1113 Sofia 00359.2.9711049
TIf. 00359.2.730.231

Fax: 00359.2.9711049

BG-1113 Sofia 00359.2.9711049
Prosoft@internet-BG.BG

CYPERN:
CTC- INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi
P. O. Box 1744

2406 Nicosia, Cyprus
TIf.: 00357.2.458477

Fax: 00357.2.668490

DANMARK:

Teknisk support: 70 279 273
Hjemmeside:
http://www.epson.dk

FINLAND:

Teknisk support: 0201 552090
(Bemark: Visse geografiske
omréder er undtaget)
Hjemmeside:
http://www.epson fi

FRANKRIG:

EPSON France,

68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,

Teknisk support: 0.821.017.017
Hjemmeside:
http://www.epson.fr

GRAEKENLAND:

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens

TIf.: 0030.1.9242072
Fax: 0030.1.9441066

HOLLAND:

EPSON Support Center
BeNeLux

Teknisk support: 043 3515752
Hjemmeside:
http://www.epson.nl

IRLAND:

Teknisk support: 01 679 9015
Hjemmeside:
http://www.epson.ie

ITALIEN:

EPSON ltalia s.p.a.
Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Teknisk support: 02.29400341
Hjemmeside:
http://www.epson.it

JUGOSLAVIEN:

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd

TIf.: 00381.11.639610
Fax: 00381.11.639610

KROATIEN:

Recro d.d.

Trg. Sportova 11
HR-10000 Zagreb

TIf.: 00385.1.6350.777
Fax: 00385.1.6350.716
E-mail: recro@recro.hr
Hjemmeside:
http://www.recro.hr

LUXEMBURG:

EPSON Support Center
BeNeLux

Teknisk support: 0032 70 222082
Hjemmeside:
http://www.epson.be

MAKEDONIEN:

Rema Kompijuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje/ Makedonien
TIf.: 00389.91.118159

Fax: 00389.91.118159

NORGE:

Teknisk support: 815 35 180
Hjemmeside:
http://www.epson.no



POLEN:

FOR EVER Sp. z.0.0.

UL Frankciska Kawy 44
PL-01-496 Warszawa

TIf.: 0048.22.638.9782

Fax: 0048.22.638.9786

E-mail: office @for-ever.com.pl

PORTUGAL.:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita-Apartado 5132
Teknisk support: 0808 200015
Hjemmeside:
http://www.epson.pt

RUMZAENIEN:

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucharest

TIf.: 0040.1.23003 14

Fax: 0040.1.2300313

E-mail: office@mbd-epson.ro

SCHWEIZ:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
TIf.: 01.7822111

Fax: 01.7822349
Hjemmeside:
http://www.excom.ch

SLOVAKIET:

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

TIf.: 00421.863.4331517
Fax: 00421.863.4325656
E-mail: Prntrd@lc.psg.SK
Hjemmeside:
http://www.printtrade.sk

SLOVAKIET:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

TIf.: 00386.61.1853411
Fax: 00386.61.1400126

SPANIEN:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPANIEN
Teknisk support: 902.404142
E-mail: soporte@epson.es
Hjemmeside:
http://www.epson.es

STORBRITANNIEN:

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Teknisk support: 0990 133640
Hjemmeside:
http://www.epson.co.uk

SVERIGE:

Teknisk support: 077 140 01 34
Hjemmeside:
http://www.epson.se

TJEKKIET:

CZ-16200 Prag 6

TIf. 00420.2.201806 10
Fax: 00420.2.20180611
E-mail: eprint@mbox.vol.cz

TJEKKIET:
EPRINT s.r.o.

TYRKIET:
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
TIf.: 0090.212.2520809
Fax: 0090.212.2580804

TYSKLAND:

EPSON Deutschland
GmbH

Zulpicher Strasse 6

40549 Dusseldorf

Teknisk support: 01805 235470
Hjemmeside:
http://www.epson.de

UNGARN:

R.A. Trade Kft.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

TIf.: 0036.23.415.317
Fax: 0036.23.417.310

OSTRIG:
EPSON Support Center

Ostrig

Teknisk support:
00491805 235470
Hjemmeside:
http://www.epson.at




< NORD-, MELLEMAMERIKA & CARIBIEN >

CANADA:

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B 1J3

TIf.: 905-709-3839
Hjemmeside:
http://www.epson.com

COSTA RICA:

Epson Costa Rica, S.A.

Dela Embajada Americana,
200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas

San Jose, Costa Rica
TIf.: (506) 210-9555
Hjemmeside:
http://www.epsoncr.com

< SYDAMERIKA >

ARGENTINA:

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
TIf.: (54 11) 4346-0300
Hjemmeside:
http://www.epson.com.ar

BRASILIEN:

Epson Do Brasil Ltda.
Av. Tucunare, 720
Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020
TIf.: (55 11) 4196-6100
Hjemmeside:
http://www.epson.com.br

MEXICO:

Epson Mexico, S.A.de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

TIf.: (506) 210-9555
Hjemmeside:
http://www.epson.com.mx

USA:
Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
TIf.: 562-276-4394
Hjemmeside:
http://www.epson.com

CHILE:

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago
TIf.: (562)200-3400
Hjemmeside:
http://www.epson.cl

COLOMBIA:

Epson Colombia Ltda.

Diagonal 109, 15-49
Bogota

TIf.: (57 1) 523-5000
Hjemmeside:
http://www.epson.com.co

PERU:

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27

TIf.: (51 1) 224-2336
Hjemmeside:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA:

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas

TIf.: (58 212) 240-1111
Hjemmeside:
http://www.epson.com.ve



< ASIEN & OCEANIEN >

AUSTRALIEN:
EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED
3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA
TIf.: 1300 361 054
Hjemmeside:
http://www.epson.com.au

HONGKONG:
EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONGKONG
Teknisk support: (852) 2827 8911
Fax: (852) 2827 4383
Hjemmeside:
http://www.epson.com.hk

JAPAN:
SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT
VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
TIf.: 0263-48-5438
Fax: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

KINA:

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.LTD

8F,A. The Chengjian

Plaza NO.18

Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District, Beijing

Postnummer: 100088

TIf.: 010-82255566-606

Fax: 010-82255123

EPSON (BENING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai

Postnummer: 200052

TIf.: 021-62815522

Fax: 021-52580458

EPSON (BENING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMS803 Baoli

Plaza, NO.2, 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Postnummer: 510180

TIf.: 020-83266808

Fax: 020- 83266055

EPSON (BENING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Postnummer: 610015

TIf.: 028-86198420

Fax: 028-86198255

KOREA:

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong, Gangnam-gu,
Seoul,135-984 KOREA

TIf.: 82-2-558-4270

Fax: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

MALAYSIA:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malaysia.
TIf.: 03 56 288 288
Fax: 03 56 288 388

eller 56 288 399

SINGAPORE:
EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.
401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598
TIf.: 6586 3111
Fax: 6472 0189

TAIWAN:

EPSON Taiwan
Technology & Trading Ltd.
14F, No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.

TIf.: (02) 8786-6688

Fax: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

THAILAND:

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

TIf.: 6700680 Ext. 309,316,317
Fax: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok

10400.

TIf.: 612029173

Fax: 2165005
http://www.epson-tech.in.th
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Tarkeaai tietoa

Lue huolellisesti seuraavat tirkeit tiedot projektoristasi.

| Térkeité turvallisuustietoja

Varoitus:

Al katso koskaan projektorin linssin sisddn lampun ollessa kytkettynd piiiille, koska kirkas
valo voi vahingoittaa silmid. Ald anna lasten koskaan katsoa linssin siscdn sen ollessa
pdillé.

Varoitus:

Al avaa mitdcdn projektorin kansia lampun kantta lukuun ottamatta. Vaaralliset
siihkojénnitteet projektorin sisdlld voivat aiheuttaa vakavia vammoja. Ald ryhdy itse
mihinkddn muihin kuin kdyttooppaassa nimenomaan ohjeistettuihin huoltotoimenpiteisiin.
Jitd kaikki huoltotyot ammattilaisten tehtdvdiksi.

Varoitus:

Pidd projektorin, lisdtarvikkeiden ja varaosien muovipussit poissa lasten ulottuvilta.

Jos lapsi peittdid pddnsd pussilla, siitd saattaa aiheutua tukehtumiskuolema. Ole erityisen
varovainen, kun ympadrilld on pienid lapsia.

Huom!

Kun vaihdat lampun, dld koskaan tartu uuteen lamppuun paljain késin. Ndkymdittomdit
rasvajdljet kdsistdsi voivat lyhentdd lampun kiyttoikdd. Kdaytd liinaa tai kisineitd uuden
lampun kdsittelyyn.



Turvaohjeet

Ala aseta projektoria karrylle, telineelle tai pdydalle, joka on epéavakaa.

Ala kayta projektoria veden tai laAmménlahteiden laheisyydessa.

Kayta projektorissa ilmoitettua virtalahdetta. Jos et ole varma kéaytettavissa
olevasta virrasta, kdanny kauppiaasi tai paikallisen séhkoyhtién puoleen.
Sijoita projektori Iahelle seindpistorasiaa, josta pistoke on helppo kytked irti.
Tarkista virtajohdon tekniset tiedot. Sopimattoman virtajohdon kayttaminen
voi aiheuttaa tulipalon tai sdhkoiskun.

Projektorin mukana tuleva virtajohto on tarkoitettu vastaamaan ostomaan
virtaldhdevaatimuksia.

Jos projektoria kaytetddn ulkomailla, tarkista paikallinen jannite ja pistorasian
tyyppi ja hanki kyseiseen maahan sopiva virtajohto.

Noudata seuraavia varotoimia pistokkeen kasittelyssa. Naiden varotoimien
noudattamatta jattdminen voi aiheuttaa tulipalon tai sahkdiskun.

- Al4 pane pistoketta polyiseen pistorasiaan.

- Tyonni pistoke kunnolla pistorasiaan.

- Al kisittele pistoketta marilld kasilli.

Ala ylikuormita pistorasioita, jatkojohtoja tai jatkorasioita. Se voi aiheuttaa
tulipalon tai sahkdiskun.

Ala aseta projektoria paikkaan, jossa johdon paalle voi astua. Se voi
aiheuttaa kulumista tai vahingoittaa pistoketta.

Kytke projektori irti pistorasiasta ennen puhdistusta. K&yta kosteaa liinaa
puhdistukseen. Ala kayta nestemaisia tai aerosolipuhdistusaineita.

Ala tuki projektorikotelon rakoja eiké aukkoa. Ne huolehtivat tuuletuksesta ja
estavat projektoria ylikuumenemasta. Al aseta projektoria sohvalle, matolle
tai muulle pehmeadlle pinnalle tai suljettuun kaappiin ilman kunnollista
ilmanvaihtoa.

Ala koskaan tydnna mitaan esinetta kotelon aukkoihin. Al4 laikyta
minkaénlaista nestetta projektoriin.

Kytke projektori irti pistorasiasta, kun sita ei kayteta pitkdan aikaan.

Al4 aseta projektoria ja kaukosaadinta lampoé kehittévien laitteiden paalle tai
lAmmitettyihin paikkoihin, kuten autoon.




Turvaohjeet

e Irrota projektori pistorasiasta ja jatd huolto ammattilaisen hoidettavaksi
seuraavissa olosuhteissa:

- Kun virtajohto tai pistoke on vahingoittunut tai kulunut.

- Jos nestettd on ldikkynyt projektoriin tai se on joutunut alttiiksi sateelle tai
vedelle.

- Jos se ei toimi normaalisti kun noudatat kdyttdohjeita, tai jos ilmenee niin
selvdd muutosta suorituskyvyssi ettd huolto on tarpeen.

- Jos se on pudonnut tai kotelo on vahingoittunut.

* Monet projektorin sisdosista kuten linssi ja projektorin lamppu ovat lasia.
Lamppu on hauras ja voi helposti rikkoutua. Jos lamppu rikkoutuu, kisittele
projektoria ddrimmaiisen varovasti, jotta sarkynyt lasi ei aiheuta vammoja,
ja ota yhteyttd myyjéin tai ldhimpéén sivulla 13 mainittuun osoitteeseen
korjausta varten.

Erityistd varovaisuutta tulee noudattaa, kun projektori on asennettu kattoon,
koska lasinsiruja voi tippua alas lampun kantta poistettaessa. Ole hyvin
varovainen, ettei lasinsiruja joudu silmiin tai suuhun.

* Kangasta tai paperia ei saa joutua kiinni projektorin pohjassa olevaan
ilmansuodattimeen projektorin ollessa kaytdssa. Poista projektorin alta kaikki
sellainen, mik& voisi talla tavoin takertua ilmasuodatinta vasten.

* Ala koskaan yrita irrottaa lamppua heti kaytén jalkeen.
Jos teet niin, voit saada vakavia palovammoja. Kytke virta pois pdiltid ennen
lampun vaihtamista ja odota kdyttdoppaassa méiritetty aika, jotta lamppu ehtii
jadhtyd kokonaan.

¢ Projektorin valolahteena kaytetdan elohopealamppua, jossa on korkea
siséinen paine. Elohopealamput voivat aiheuttaa kovan danen
rikkoutuessaan. Kéasittele lamppua darimmaisen varovasti ottaen seuraavat
seikat huomioon.
Jos seuraavia kohtia ei noudateta, seurauksena voi olla vamma tai myrkytys.
- Ald vahingoita lamppua tai kohdista siihen iskuja.

- Al4 kiiytd lamppua lampun vaihtoajan kuluttua umpeen. Lampun vaihtoajan
kuluttua umpeen mahdollisuus lampun rikkoutumiseen lisddntyy.
Kun lampunvaihtoon kehottava sanoma tulee, vaihda lamppu uuteen
mahdollisimman pian.

- Kaasut elohopealampun sisélld sisiltévit elohopeahdyryd. Jos lamppu sirkyy,
tuuleta huone vilittdmisti, jotta lampun rikkoutuessa vapautuvat kaasut eivit
pidse hengitysilmaan tai joudu kosketukseen silmien tai suun kanssa

- Al tuo kasvoja lihelle projektoria sen ollessa kiytossi vilttiiksesi lampun
sarkyessd irtautuvia lasinsiruja padsemdsti hengitysilmaan tai joutumasta
kosketukseen silmien tai suun kanssa



- Jos lamppu rikkoutuu ja se tiytyy vaihtaa uuteen, ota yhteyttd ostopaikkaan
tai ldhimpéan sivulla 13 mainittuun osoitteeseen vaihtoa varten. Jos lamppu
rikkoutuu, lasinsiruja voi levitd projektorin sisdén.

- Erityistd varovaisuutta tulee noudattaa, kun projektori on asennettu kattoon,
koska lasinsirpaleita voi tippua alas lampun kantta poistettaessa. Jos puhdistat
projektorin tai vaihdat lampun itse, ole hyvin varovainen, ettei lasinsiruja joudu
silmiin tai suuhun.

Jos lamppu rikkoutuu ja lampun kaasua tai lasinsiruja joutuu hengitysilmaan tai

silmiin tai suuhun tai muita vahingollisia seurauksia havaitaan, etsi valittomasti

ladkidrinapua.

Jjatteitd roskiin.
Jos virta on paalla, ala koske virtajohtoon, tai muuten voit saada séhkéiskun.
Puhdista prosessori sisaltd méaraajoin.
Jos projektoria ei ole puhdistettu sisdltd pitkddn aikaan, sisddn voi kerdéantya
polyd aiheuttaen tulipalon tai sdhkoiskuja. Ota yhteyttd myyjdén tai ldhimpain
sivulla 13 annettuun osoitteeseen projektorin puhdistamiseksi vahintidn kerran
vuodessa. Tamai palvelu on maksullista.
Jos kaytat paristokéayttdistd kaukosaadinta, pida paristot poissa lasten
ulottuvilta. Paristot aiheuttavat tukehtumisriskin ja voivat olla hyvin vaarallisia
nieltyina.
Jos pattereita on nielty, etsi vilittomaisti lddkarinapua.
* Noudata seuraavia varotoimia paristoja vaihdettaessa.

- Vaihda paristot heti niiden tyhjennyttya.

- Jos paristot vuotavat, pyyhi akkuneste pois pehmeilld liinalla. Jos nestettd
joutuu kisiisi, pese kiadet vilittomasti.

- Al jiti paristoja alttiiksi limmolle tai tulelle.
- Poista paristot, jos et kdytd projektoria pitkién aikaan.
« Ala seiso projektorin paalla tai aseta raskaita esineita sen paalle.




Huomioitavaa kasittelyssa ja sailytyksessa

Noudata ehdottomasti seuraavia varotoimia toimintahéirioiden, virheellisen
toiminnan tai projektorin vaurioiden vilttamiseksi.

Huomioitavaa kasittelyssa ja sailytyksessa

« Ala kayta tai sailyta projektoria paikoissa, joissa se altistuu darimmaisen
korkeille tai alhaisille lampétiloille. Valta liséksi paikkoja, joissa lampétila voi
muuttua akillisesti.

Noudata projektorin kiytossd ja sdilytyksessd ehdottomasti kédyttéoppaassa
annettuja kaytto- ja siilytyslimpotiloja.

* Ala heijasta kuvia linssin suojuksen ollessa viela paikallaan. Jos heijastus on
tarkoitus pimentaa lyhyeksi ajaksi, kytke paalle A/V-mykistystoiminto; jos aiot
pimentéa pidemmaksi aikaa, kytke virta pois paaltd ja myéhemmin takaisin
paalle.

« Ala asenna projektoria paikkoihin, joissa siihen voi kohdistua tarina4 tai
iskuja.

« Ala asenna projektoria lahelle korkeajannitteisia tai sahkokaapeleita tai
magneettikenttia.

Niamai voivat hiiriti toimintaa.

* Ala koske linssiin paljain kasin.

Jos sormenjilkid tai rasvaa joutuu linssiin, se voi hiiritd heijastettujen kuvien
laatua. Pane linssin suojus paikalleen, kun projektori ei ole kiytossa.

¢ Jotkut kohdat (pisteet) voivat nakya koko heijastuksen ajan kirkkaina tai
pimeina.
Téamé johtuu LCD-paneelin ominaisuuksista eiké viittaa toimintah@dirioon.
LCD-paneeli on valmistettu kiyttden ddrimmaiisen huipputarkkaa tekniikkaa.
Paneelissa saattaa kuitenkin esiintyd mustia pisteitd tai jotkin punaiset, siniset tai
vihreit pisteet loistavat ajoittain erittdin kirkkaina. Lisdksi joskus saattaa esiintyi
juovikkaita vériepatasaisuuksia tai epétasaisuutta kirkkaudessa.

* Poista paristot kaukosaatimesta ennen sailytykseen viemista.
Jos paristot jitetdin kaukosditimeen pitkiksi aikaa, ne voivat vuotaa.

* Pane linssin suojus aina paikalleen likaantumisen ja vaurioiden estamiseksi,
kun projektoria ei kayteta.

« Ala kayta tai sailyta projektoria paikoissa, joihin voi tulla savua
oljylammittimista tai tupakasta, koska savu toi vaikuttaa vahingollisesti
heijastettujen kuvien laatuun.



¢ Projektorin valolahteend kaytettava elohopealamppu heikkenee normaalissa
kayttssa seka iskujen tai muiden vaurioiden johdosta ja saattaa myds
rikkoutua pamahtaen danekkaasti, lakata toimimasta tai saavuttaa
kayttdikdnsa paan nopeammin.
Sellaisissa tapauksissa jéljelld oleva aika ennen lampun rikkoutumista tai
toiminnan lakkaamista voi vaihdella paljon yksittdisen lampun ominaisuuksista
ja kiyttoympéristostd riippuen. Ndmi ovat elohopealampun
normaaliominaisuuksia. Vaihtolamppu pitéisi olla aina valmiina siltd varalta,
ettd sitd tarvitaan.

* EPSON ei vastaa projektorin vaurioitumisesta tai kayttéhairidista aiheutuvista
menetyksista tai vahingosta muuten kuin normaalien huoltotakuuehtojen
puitteissa.

Lampun toimintavirheet

. ________________________________________________________________________________________________________|
Tamin projektorin valoldhteend kiytettidva elohopealamppu voi ajoittain lakata
toimimasta. Tdma on elohopealampun normaali ominaisuus. Jos lamppu ei syty
kytkettiessd virta paille projektoriin, irrota lamppu ja tarkista, onko se rikki.
Jos lamppu ei ole rikki, pane se takaisin paikalleen. Lue kdyttdoppaasta ohjeet
lampun irrottamisesta ja paikoilleen panemisesta.
Jos lamppu on rikki, vaihda se uuteen tai ota yhteyttd paikalliseen myyjédéan
lisdohjeiden saamiseksi. Vaihtolamppu kannattaisi olla aina valmiina siltd varalta,
ettd sitd tarvitaan.

Huomioitavaa projektoria kannettaessa
|

¢ Kytke projektorin virta pois paélta ja irrota sitten virtajohto pistorasiasta.
Tarkista lisdksi, ettd kaikki muut kaapelit on irrotettu.

* Pane linssin suojus paikalleen.
¢ Paina sisdan saadettavat jalat.
* Jos projektorimallissasi on kahva, kayta sité projektorin kantamiseen.




Huomioitavaa projektoria kuljetettaessa

Monet projektorin sisdosista ovat lasia ja huipputarkkaa tekniikkaa. Tee projektoria
kuljettaessasi seuraavat toimenpiteet projektorin suojaamiseksi vaurioilta, joita voi
syntyi sen saadessa iskuja.

| Kun projektori kuljetetaan valmistajalle korjattavaksi

* Kayta projektorin kuljetuksessa ostohetkelld kaytettyd pakkaus- ja
eristemateriaalia.
Jos pakkaus ei ole endd tallessa, suojaa projektoria iskuilta kddriméalld se
kunnolla eristemateriaaliin ja pakkaamalla tukevaan pahvilaatikkoon, johon on
selvisti merkitty, ettd laatikko sisdltdd sarkyvid laitteita.

e Kun lahetéat projektorin, varmista, etté kuljetusyritykselld on sarkyvien

laitteiden kuljetukseen tarkoitettu kalusto, ja ilmoita heille ehdottomasti, etta
sisaltd on sarkyvaa.

| Kun projektori kuljetetaan késin

Kuljettaessasi projektoria mukanasi matkoilla kayta projektorin
kantamiseen lisdtarvikkeena saatavaa kovaa kuljetuslaukkua.
Jos matkustat lentokoneella, ota projektori mukaasi kdsimatkatavarana.

* EPSON ei vastaa milldén tavalla projektorin vaurioista, jotka syntyvét
projektoria kuljetettaessa.



Virtajohto ulkomailla kayttoa varten
|

Jos projektoria kédytetddn ulkomailla, tarkista paikallinen jdnnite ja pistorasian
tyyppi ja hanki kyseiseen maahan sopiva virtajohto.
Ota yhteytti valtuutettuun EPSON-jidlleenmyyjédin jossakin sivulla 13 luetelluista

maista tiedon saamiseksi oikeasta kaapelista.

| Yleiset tekniset tiedot virtajohdoista

Seuraavia ehtoja tdytyy noudattaa kdyttomaasta riippumatta.

* Virtajohdolla tiytyy olla tyyppihyviksymismerkinti sen maan
standardiviranomaisilta, jossa projektoria kéytetién.
* Pistokkeen muodon on oltava sama kuin kidyttdmaan pistorasioissa.

| Esimerkkeja eri maiden standardiviranomaisista

Maan nimi Standardiviranomainen Maan nimi Standardiviranomainen
USA UL Tanska DEMKO
Kanada CSA Saksa VDE
klﬁlll’sggl?uy; ) BSI Norja NEMKO
Italia IMQ Suomi FIMKO
Australia EANSW Ranska UTE
Itdvalta OVE Belgia CEBC
Sveitsi SEV Japani JIS
Ruotsi SEMKO
Huomautus:

USA:han ja Kanadaan kaapeleitten tiytyy olla SJT- tai SVT-tyyppii.




_

Projektorin mukana tulevalle CD-ROM-levylle siséltyvit ohjelmat voidaan ladata
my6s EPSON in verkkosivuilta (http://www.epson-europe.com). Jos ohjelmia on
paivitetty, uusimmat ohjelmaversiot ovat saatavana my0s samalta sivustolta.
Myos EMP Link utility -ohjelma, jota kiytetiin projektorin ohjaukseen sen ollessa
kytkettyni tietokoneeseen, on saatavana samalta sivustolta.

Tarkista uusimmat ohjelmapiivitykset EPSON in verkkosivuilta
(http://www.epson-europe.com).



| Vianmmaarityksen tarkistuslistat

Jos projektoriisi tulee ongelma, ota kopio néistd tarkistuslistoista ja kdytd niitd
selvittimidn ongelmakohdat tarkemmin, ennen kuin soitat huoltoon.

Ongelmia

[] Virta ei kytkeydy paélle
[[] Valkokankaalla ei ndy mitaan
[] Sanoma tulee esiin
[] Videosignaalia ei vastaanoteta
[[] Tama projektori ei pysty
kasitteleméaan naité signaaleja.
[[] Sininen ruutu (sininen taustavari)
[] Musta ruutu (musta taustavari)
[] Heijastetut kuvat
[] Kayttajan logo (esiin ei tule sanomaa)

Kuva katkeaa tai on pieni

[] Vain osa kuvasta nakyy

[[] Kuva on pienempi kuin ruutu
[] Kuvassa on trapetsivaaristyméa
[] Useita kuvapisteita puuttuu

Kuvanlaatu on huono

[ ] Kuva on samea tai epatarkka
[ ] Kuvassa on juovia

[] Kuva valkkyy

] Merkkeja nayttaa puuttuvan

Vari on huono tai liian tumma.

[] Liian tumma

[] Véri on huono tai liian tumma (video)

[_] Vari on huono tai lian tumma (tietokone)
[] Vari erilainen kuin TV/CRT:ssa

Valikot
[ ] Valikot tulevat esiin

Asetus [ Sleep Mode: ON
(Virransaastotila) (Paalla)

[ Tietoa (Video)
Lamppu h

Video Signal L] AUTO
(Videosignaali) [ NTSC

] Muuta
[ ] Tietoa (Tietokone)
Lamppu
Taajuus \'% Hz
P Hz

SYNK. polaarisuus V [ ] Positiivinen
[] Negatiivinen

P[] Positiivinen

'] Negatiivinen

Audio (vain mallit, joissa on sisdénrakennettu
kaiutin)

(] Aanta ei kuulu

(] Aani on hiljainen

] Aani on vaaristynyt

[] Kuuluu viallinen &éani

[] Onko kytketty laite maaritetty
lahtevalle a&nelle?

[] Kuuluuko &éani, kun ulkoiset
kaiuttimet on kytketty?
(jos varustettu Audio Out -portilla)

SYNK -tila ] Erillinen
[] Komposiitti
[] Synk. paalla
[ Vihrea
Kuvatarkkuus X
Virkistystaajuus Hz
Valikot
[ Valikot tulevat esiin
[] Audio
Audiotulo (

Aanenvoimakkuus (




Kirjoita oireet tdhan:

EMP-
Sarjanumero

Ostopaiva: / /
Merkkivalot

(Kirjoita yl6s kummankin
merkkivalon varit ja tilat)

Iy Merkkivalo []
B- Merkkivalo []
& Merkkivalo []

Virtajohto
[] Onko johto kytketty kunnolla?
[] Kytke virta paalle (riippuu mallista)

Liittimet

["] Onko liitin kytketty
kunnolla?

[] Mik& on kytkentaan
kéytetyn portin nimi?

Liitin
["] Onko liitin kytketty kunnolla?

Tietokoneen asetukset ¢ )
(Naytén ominaisuudet)
L] LCD-naytto
Kuvatarkkuus
X
Virkistystaajuus
Hz )
("[] Tietokone /
Win/Mac/EWS
Valmistaja
(
Malli
Kannettava/pdytakone/ Lut/e:‘r;tajohto.
integroitu 0 Aito
Paneelin kuvatarkkuus 0 Joitzﬁro ( m)
Videotila O JoaSII::rr;mnyet/vahwstm )
¢ [] Kytkin
Osanro ( )
[ Videolaite )
VCR/DVD/kamera
Valmistaja (
Malli (

Milloin ongelma esiintyy? [ ] Ennen kayttoa [ ] Heti kayton aloituksen jalkeen [ ] Kayton aikana
esim. aina kun tehdaan.....
[ Muuta ( )
Ongelman esiintymistiheys [ | Aina [] Joskus (..... kertaa .....aikana)
esim. aina kun tehdaaén.....
[ Muuta ( )



Kansainvaliset takuuehdot

Tamai projektori on varustettu yleismaailmallisella takuulla, joka kattaa projektorin
korjaukset 48 eri maassa ja alueella ympéri maailmaa ostomaan tai -alueen liséksi.
Projektorin mukana olevan takuukortin tiedot eivit ole kansainvilisid takuuehtoja, vaan
oikeammin ehtoja, joita sovelletaan, kun huolto saadaan maasta tai alueelta, jossa takuu
on voimassa.

EPSON-projektoreiden kansainvalista takuuta sovelletaan seuraaviin

maihin ja alueisiin.

<Eurooppa>
*Alankomaat *Belgia *Bulgaria *Espanja *Irlanti *Italia *Itivalta eJugoslavia *Kreikka
*Kroatia *Kypros *Luxemburg *Makedonia *Norja *Portugali *Puola *Ranska
*Romania *Ruotsi *Saksa *Slovakia Slovenia *Suomi *Sveitsi *Tanska *Tsekin
tasavalta *Turkki *Unkari *Yhdistynyt kuningaskunta

<Pohjois- ja Keski-Amerikka>
*Amerikan Yhdysvallat *Costa Rica *Kanada *Meksiko
<Eteld-Amerikka>
*Argentiina *Brasilia *Chile *Kolumbia *Peru *Venezuela
<Aasia ja Oseania>
*Australia *Eteld-Korea *Hong Kong *Japani *Kiina *Malesia *Singapore *Taiwan
*Thaimaa

Takuuaika ja -ehdot luetellaan alla.

1) Tami takuu on voimassa, kun takuukortti tai projektorin ostomaasta tai -alueelta
saatu kuitti esitetddn.

2) Tami takuu koskee EPSON in tai sen valtuuttaman huolto-organisaation hoitaman
myynnin jilkeisen huollon jdrjestamistd maissa ja alueilla, jotka luetellaan tdssd
kirjassa.

* Voimassaoloaika on 24 kuukautta ostopdivést.

* Jos projektoriin tulee ongelma kiyttdoppaassa tai projektoriin kiinnitetyssd tarrassa
kuvatuissa normaaleissa kédyttoolosuhteissa annetun takuuajan sisilld, korjaus
suoritetaan veloituksetta.

» Varaprojektorin jédrjestiminen huollon ajaksi ei sisélly takuuseen.

3) Tama takuu ei koske seuraavia tilanteita;

a. Ongelmat kulutusosien (lamppu) tai lisilaitteiden kanssa

b. Asiakkaan projektorin virheellisestd kidytostd syntyvi vaurio tai projektorin
kuljetuksen aikana saama tai projektorin mukana tulleessa vihkosessa ja
kiyttboppaassa annettujen suositusten vastaisesta kisittelystd syntyvi vaurio.

c. Korjaukset ja muutostyot, jotka on tehnyt kolmas osapuoli, joka ei ole EPSON tai
EPSON in valtuuttama huoltokeskus.

d.Ongelmat, jotka syntyvit kdytettiessd lisélaitteita tai kulutusosia, jotka eivit ole
alkuperdisia EPSON in osia tai EPSON in erityisesti timén projektorin kiyttoon
hyviksymii osia.
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Kansainvaliset takuuehdot

Huomautus:
Projektorin mukana tuleva virtajohto on tarkoitettu vastaamaan ostomaan tai -alueen

virtalihdevaatimuksia. Jos projektoria kiytetdin ulkomailla, tarkista paikallinen jénnite
japistorasian tyyppi ja hanki kyseiseen maahan tai kyseiselle alueelle sopiva virtajohto.

EPSON-projektoreiden kansainvalien takuu — osoiteluettelo

Tami osoiteluettelo on joulukuun 6. pdiviltd 2004.

Ajankohtaisempi yhteydenotto-osoite voi 10ytyé tdssd mainitusta vastaavasta verkko-
osoitteesta. Jos et 10ydi tarvitsemaasi miltdédn nailtd sivuilta, kiy EPSON in padsivulla
osoitteessa www.espon.com.
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< EUROOPPA >

ALANKOMAAT :

EPSON Support Center
BeNeLux

Tekninen tuki: 043 3515752
Verkko-osoite:
http://www.epson.nl

BELGIA :

EPSON Support Center
BeNeLux

Tekninen tuki:

032702 22082
Verkko-osoite:
http://www.epson.be

BULGARIA :

PROSOFT

6. AlJendov Str.
BG-1113 Sofia

Puh: 00359.2.730.231
Faksi: 00359.2.9711049
Séahkoposti:
Prosoft@internet-BG.BG

ESPANJA :

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPAIN

Tekninen tuki: 902.404142

Séhkoposti: soporte@epson.es

Verkko-osoite:
http://www.epson.es

IRLANTI :

Tekninen tuki: 01 679 9015
Verkko-osoite:
http://www.epson.ie

ITALIA :
EPSON ltalia s.p.a.

Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)
Tekninen tuki: 02.2940034 1
Verkko-osoite:
http://www.epson.it

ITAVALTA :

EPSON Support Center
Itavalta

Tekninen tuki:

00491805 235470
Verkko-osoite:
http://www.epson.at

JUGOSLAVIA :

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd

Puh: 00381.11.639610
Faksi: 00381.11.639610

KREIKKA :

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens

Puh: 0030.1.9242072
Faksi: 0030.1.9441066

KYPROS :
CTC- INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi
P.O.Box 1744

2406 Nicosia, Cyprus
Puh: 00357.2.458477
Faksi: 00357.2.668490

KROATIA :

Recro d.d.

Trg. Sportova 11

HR-10000 Zagreb

Puh: 00385.1.6350.777
Faksi: 00385.1.6350.716
Sahkoposti: recro @recro.hr
Verkko-osoite:

http://W ww.recro.hr

LUXEMBURG :
EPSON Support Center
BeNeLux
Tekninen tuki: 0032 70 222082

Verkko-osoite:
http://www.epson.be

MAKEDONIA :

Rema Kompjuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje/ Macedonia
Puh: 00389.91.118159

Faksi: 00389.91.118159

NORJA :
Tekninen tuki: 815 35 180
Verkko-osoite:
http://www.epson.no

PORTUGALI :

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132
Tekninen tuki: 0808 200015
Verkko-osoite:
http://www.epson.pt



PUOLA :

FOR EVER Sp. z.0.0.
UL Frankciska Kawy 44
PL-01-496 Warszawa
Puh: 0048.22.638.9782
Faksi: 0048.22.638.9786
Sahkoposti:

office @for-ever.com.pl

RANSKA :

EPSON France,

68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,

Tekninen tuki: 0.821.017.017
Verkko-osoite:
http://www.epson.fr

ROMANIA :

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucharest

Puh: 0040.1.23003 14

Faksi: 0040.1.2300313
Sahkoposti:

office @mbd-epson.ro

RUOTSI :

Tekninen tuki: 077 140 01 34
Verkko-osoite:
http://www.epson.se

SAKSA :
EPSON Deutschland
GmbH
Zulpicher StraBe 6
40549 Dusseldorf
Tekninen tuki: 01805 235470
Verkko-osoite:
http://www.epson.de

< POHJOIS-, KESKI-AMERIKKA & KARIBIAN SAARET >

COSTARICA:

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Costa Rica

Puh: (506) 210-9555
Verkko-osoite:
http://www.epsoncr.com

KANADA :

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA 14B1J3

Puh: 905-709-3839
Verkko-osoite:
http://www.epson.com

SLOVAKIA :

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

Puh: 00421.863.4331517
Faksi: 00421.863.4325656
Sihkoposti: Prntrd @lc.psg.SK
Verkko-osoite:
http://www.printtrade.sk

SLOVENIA :

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

Puh: 00386.61.1853411
Faksi: 00386.61.1400126

SUOMI :

Tekninen tuki: 0201 552090
(huom. Joitakin maantieteellisii
alueita on suljettu pois)
Verkko-osoite:
http://www.epson.fi

SVEITSI:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Puh: 01.7822111

Faksi: 01.7822349
Verkko-osoite:
http://www.excom.ch

TANSKA :

Tekninen tuki: 70 279 273
Verkko-osoite:
http://www.epson.dk

MEKSIKO :

Epson Mexico, S.A. de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

Puh: (52 55) 1323-2052
Verkko-osoite:
http://www.epson.com.mx

U.S.A.:

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Puh: 562-276-4394
Verkko-osoite:
http://www.epson.com

TSEKIN TASAVALTA :

EPRINT s.r.o.

Stresovicka 49

CZ-16200 Praha 6

Puh: 00420.2.20180610

Faksi: 00420.2.20180611
Sahkdoposti: eprint@mbox.vol.cz

TURKKI :
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Puh: 0090.212.2520809
Faksi: 0090.212.2580804

UNKARI :

R.A. Trade Kft.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

Puh: 0036.23.415.317
Faksi: 0036.23.417.310

YHDISTYNYT
KUNINGASKUNTA :

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7T]

Tekninen tuki: 0990 133640
Verkko-osoite:
http://www.epson.co.uk
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<ETELA-AMERIKKA>

ARGENTIINA :

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tel: (54 11) 4346-0300
Verkko-osoite:
http://www.epson.com.ar

BRASILIA :

Epson Do Brasil Ltda.
Av. Tucunare, 720
Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil

Puh: (55 11) 4196-6100
Verkko-osoite:
http://www.epson.com.br

< AASIA & OSEANIA >

AUSTRALIA :
EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED
3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA
Puh: 1300 361 054
Verkko-osoite:
http://www.epson.com.au

KIINA :

EPSON (BEIING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD

8F, A. The Chengjian

Plaza NO.18

Beitaipingzhuang Rd., Haidian
District, Beijing, China

Zip code: 100088

Puh: 010-82255566-606

Faksi: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai China

Zip code: 200052

Puh: 021-62815522

Faksi: 021-52580458

CHILE :

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago, Chile
Puh: (562) 200-3400
Verkko-osoite:
http://www.epson.cl

KOLUMBIA :

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Puh: (57 1) 523-5000
Verkko-osoite:
http://www.epson.com.co

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMS803 Baoli

Plaza, NO.2, 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Zip code: 510180

Puh: 020-83266808

Faksi: 020- 83266055

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street, Chengdu

Zip code: 610015

Puh: 028-86198420

Faksi: 028-86198255

HONGKONG :

EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG KONG

Tech. Hot Line: (852) 2827 8911
Faksi: (852) 2827 4383
Verkko-osoite:
http://www.epson.com.hk

PERU :

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
Puh: (51 1) 224-2336
Verkko-osoite:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA :

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Puh: (58 212) 240-1111
Verkko-osoite:
http://www.epson.com.ve

JAPANI :

SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT

VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
Puh: 0263-48-5438

Faksi: 0263-48-5680

http://www i-love-epson.co.jp

KOREA :

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower, 737
Yeoksam-dong, Gangnam-gu,
Seoul, 135-984 KOREA

Puh: 82-2-558-4270

Faksi: 82-2-558-4272
http://www.epson.co kr

MALESIA :

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malesia.
Puh: 03 56 288 288
Faksi: 03 56 288 388

tai 56 288 399



SINGAPORE :
EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.
401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598
Puh: 65863111
Faksi: 6472 0189

TAIWAN :
EPSON Taiwan

Technology & Trading Ltd.

14F, No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.

Puh: (02) 8786-6688

Faksi: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

THAIMAA :

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

Puh: 6700680 Ext. 309,316,317
Faksi: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok

10400, Thailand.s

Puh: 612029173

Faksi: 2165005
http://www.epson-tech.in.th
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| Sikkerhetsinstruksjoner

Viktig informasjon
|

Les gjennom felgende viktige informasjon om projektoren.

| Viktig sikkerhetsinformasjon

Advarsel:
Du md aldri se inn i projektorlinsen ndr pceren er sldtt pd, da det sterke lyset kan skade
oynene dine. Du mad aldri la barn se inn i linsen nar peeren er sldtt pd.

Advarsel:

Du md ikke dapne andre deksler pd projektoren enn dekselet over projektorpceren.
Farlige elektriske spenninger inne i projektoren kan fordrsake alvorlige skader.
Ikke forsok d reparere dette produktet selv, med mindre det er spesifikt forklart i den
medfolgende brukerhdndboken. All service ma utfores av kvalifisert personell.

Advarsel:

Plastposene som projektoren, tilbehoret og de valgfiie delene var pakket inn i, ma
oppbevares utilgjengelig for barn. Hvis barn trekker posene over hodet, kan dette
Sore til at de blir kvalt. Veer ekstra forsiktig i ncerheten av sma barn.

Forsiktig:

Ikke ta pa den nye projektorpceeren med hendene ndr du skal skifte ut den gamle. De usynlige
restene av fett fra hendene kan forkorte projektorpcerens levetid. Bruk en klut eller hansker
ndr du skal handtere den nye projektorpceren.



Sikkerhetsinstruksjoner

Folg disse sikkerhetsinstruksjonene for du installerer og bruker projektoren:

Ikke plasser projektoren pa ustgdige vogner, stativ eller bord.
Ikke bruk projektoren i naerheten av vann eller varmekilder.

Bruk den typen stremforsyning som er angitt pa projektoren. Hvis du ikke
er sikker pa hvilken type stremforsyning som er tilgjengelig, ma du kontakte
forhandleren eller neermeste stremleverandor.

Plasser projektoren neer en stikkontakt hvor du enkelt kan trekke ut stopselet.

Kontroller spesifikasjonene for stramledningen. Hvis du bruker en
stremledning som ikke passer, kan dette fare til brann eller elektrisk stot.
Stremledningen som ble levert med projektoren, skal etterkomme kravene

til stremforsyning i landet der du kjepte den.

Hvis du bruker projektoren i utlandet, mé du underseke hva som er den lokale
standarden for spenningen i uttaket og formen pa stremuttaket, og kjope en
passende stromledning i det aktuelle landet.

Ta felgende forholdsregler nar du handterer stepselet. Hvis du ikke tar disse
forholdsreglene, kan det fgre til brann eller elektrisk stot.

- Ikke sett stopselet inn i et stremuttak hvis det er stovete.
- Sett stopselet ordentlig pa plass i stremuttaket.
- Ikke ta i stopselet med véte hender.

Pass pa at du ikke overbelaster stramuttak, skjgteledninger eller enheter
med uttak for flere kontakter. Dette kan fare til brann eller elektrisk stot.

Ikke plasser projektoren slik at stramledningen kan bli trdkket pa. Det kan
fare til at stopselet blir frynset eller skadet.

Trekk projektorstapselet ut av stramuttaket for rengjoring. Rengjor med
en fuktig klut. Ikke bruk flytende eller spraybaserte rengjoringsmidler.

Unnga & stenge for &pningene i projektorkabinettet. Disse sgrger for
ventilasjon og forhindrer at projektoren blir overopphetet. Ikke plasser
projektoren pa en sofa, et teppe eller en annen myk overflate,

eller i et innelukket skap, med mindre det er sgrget for god ventilasjon.

Ikke skyv gjenstander gjennom sporene i kabinettet. Ikke sol veeske
pa projektoren.

Trekk ut kontakten til projektoren nar den ikke skal brukes over lengre
perioder.

Ikke plasser projektoren og fiernkontrollen oppé utstyr som produserer
varme, eller pa et varmt sted, for eksempel i en bil.



Sikkerhetsinstruksjoner

¢ Under fglgende forhold ma du koble projektoren fra stramuttaket og fa utfart
service hos kvalifisert personell:

- Nér stremledningen eller stopselet er skadet eller frynset.

- Hvis det er selt veske inn i projektoren, eller den har vaert utsatt for regn
eller vann.

- Hvis den ikke fungerer normalt ndr du felger bruksanvisningen, eller hvis
den viser en markert endring i ytelse, noe som angir behov for service.

- Hvis du har mistet den i gulvet, eller kabinettet er skadet.

¢ De innvendige projektorkomponentene bestar av mange glassdeler, blant
annet linse og projektorpaere.
Projektorpzren er skjer, og kan lett ga i stykker. Hvis projektorpaeren gér
i stykker, méa du héndtere projektoren svert forsiktig for & unngé skader fra
glassbiter. Kontakt sa forhandleren eller adressen pé side 13 som er naermest
deg, for & fa projektoren reparert.
Du ma veaere ekstra forsiktig nar projektoren er installert i taket, da sma biter
av glass kan falle ned nér dekselet over projektorpaeren fjernes. Pass godt pa sa
du ikke fér slike glassbiter i gynene eller i munnen.

* Papir eller annet materiale kan bli liggende mot luftfilteret under projektoren
mens den eri bruk. Fjern alt som ligger under projektoren og som kan sette
seg fast mot luftfilteret pa denne maten.

* |kke prov & fierne projektorpeeren umiddelbart etter bruk.
Dette vil fore til alvorlig forbrenning. Fer du fjerner projektorpaeren, mé du
sla av stremforsyningen og vente sa lenge som angitt i brukerhdndboken, slik
at paren blir helt avkjelt.

* Projektorens lyskilde er en kvikksglvpeere med hayt innvendig
trykk. Kvikksglvpaerer kan lage et hgyt smell nar de gar i stykker.
Handter projektorpaeren sveert forsiktig, og felg retningslinjene nedenfor.
Hvis punktene nedenfor ikke overholdes, kan det fore til skade eller forgiftning.

- Du ma ikke forvolde skade pé projektorparen eller utsette den for slag eller stet.

- Ikke bruk projektorpaeren etter at bruksperioden er utlopt. Nér bruksperioden
for projektorparen er utlept, oker sjansen for at peren kan gé i stykker.
Nér meldingen om utskifting av projektorpeere vises, skifter du ut paren
med en ny sé snart som mulig.

- Gassene i kvikkselvparer inneholder kvikkselvdamp. Hvis paren gér i stykker,
ma rommet luftes oyeblikkelig for & hindre at gassene som slippes ut, inhaleres
eller kommer i kontakt med eyne eller munn.

- Unngé a holde ansiktet nar projektoren nar den er i bruk, for pd den maten
4 hindre at gassene som slippes ut hvis projektorpaeren gér i stykker, inhaleres
eller kommer i kontakt med eyne eller munn.



- Hvis projektorpaeren gér i stykker og ma skiftes ut med en ny peere, kontakter
du kjepsstedet eller adressen pa side 13 som er nermest deg, for a fa utfert
utskiftingen. Hvis projektorparen gér i stykker, kan det veere at biter av knust
glass spres rundt inne i projektoren.

- Du mé vere sarlig forsiktig nar projektoren er installert i taket, da sma biter
av glass kan falle ned nér dekselet over projektorperen fjernes. Hvis du rengjor
projektoren eller skifter ut projektorparen selv, mé du passe godt pa sa du ikke
far slike glasskar i gynene eller i munnen.

Hvis projektorperen gar i stykker, og du inhalerer gass eller biter av knust glass

eller far dette i gynene eller i munnen, eller hvis du opplever andre symptomer

pa skade, mé du gyeblikkelig seke medisinsk hjelp.

Ta ogséa kontakt med myndighetene og sjekk lokale bestemmelser angéende

korrekt avhending, og kast den ikke i seppelet.

* Ikke ror stapselet under en elektrisk storm, da det kan fare til elektrisk stat.
* Rengjar projektoren jevnlig innvendig.

Hvis projektoren ikke er blitt rengjort innvendig pa lenge, kan det samle seg

stov som kan forarsake brann eller elektrisk stot. Kontakt forhandleren eller

en adresse pé side 13 som er i nerheten av deg, for & fa rengjort projektoren

innvendig minst én gang i aret. Du ma betale et gebyr for denne tjenesten.

 Hvis du bruker en batteridrevet fiernkontroll, m& du oppbevare disse
batteriene utilgjengelig for barn. Batterier kan medfgre kvelningsrisiko

hvis de svelges.

Hvis batteriene svelges, ma du eyeblikkelig soke medisinsk hjelp.

» Ta folgende forholdsregler nar du skifter ut batteriene:

- Skift ut batteriene sa snart de er oppbrukt.

- Hvis batteriene lekker, torker du bort batteriveesken med en myk klut.
Hvis du far batteriveeske pa hendene, ma du vaske den bort umiddelbart.

- Ikke utsett batterier for varme eller ild.
- Avhending av brukte batterier ma skje i samsvar med lokale bestemmelser.
- Fjern batteriene hvis du ikke skal bruke projektoren pa en lang stund.

* Duma ikke sta pa projektoren eller plassere noe tungt oppa den.




Handtering og lagring

Kontroller at forholdsreglene nedenfor overholdes for & unngé skade
pa projektoren, driftsfeil eller at den ikke fungerer som den skal.

Handtering og lagring

¢ |kke bruk eller lagre projektoren pa steder der det kan bli sveert varmt og/eller
sveert kaldt. Unngé ogsa steder der temperaturen plutselig kan endre seg.
Kontroller at du overholder retningslinjene for driftstemperatur og
lagringstemperatur som finnes i brukerhdndboken, nar du bruker og lagrer
projektoren.

* |kke projiser bilder for du har tatt av linsedekselet. Hvis du vil stanse
projiseringen en liten stund, slar du pa funksjonen A/V Mute (Lyd/video av).
Hvis du vil stanse projiseringen for en lengre periode, slar du projektoren av
og deretter pa igjen.

¢ |kke plasser projektoren pa steder der den kan bli utsatt for vibrasjoner
eller stot.

* |kke plasser projektoren naer elekiriske ledninger med hgy spenning eller
magnetfeltkilder.
Disse kan fore til at projektoren ikke fungerer som den skal.

¢ |kke ta pa linsen med hendene.
Hvis det kommer fingeravtrykk eller fett pa linsen, kan dette fore til at kvaliteten
pa de projiserte bildene blir darligere. Sett linsedekselet pa linsen na den ikke
er i bruk.

¢ Under projisering kan enkelte punkter (prikker) vaere opplyste hele tiden, eller
de kan veere mgrke hele tiden.
Det er LCD-panelets egenskaper som forarsaker dette, det er ikke et tegn pa
funksjonssvikt. LCD-panelet er produsert ved hjelp av teknologi med svart hay
presisjon. Svarte prikker kan imidlertid av og til vises i panelet, eller noen rede,
blé eller gronne prikker kan lyse sveert sterkt enkelte ganger. [ tillegg kan man av
og til se stripeformede ujevnheter i farge eller lysstyrke.

* Ta batteriene ut av fiernkontrollen for lagring.
Hyvis batteriene blir stdende 1 fjernkontrollen over lengre tid, kan de lekke.

¢ Sett alltid linsedekselet pa linsen nar projektoren ikke er i bruk, for & hindre at
linsen blir skitten eller gdelagt.

¢ Du ma ikke bruke eller lagre projektoren pa steder der det kan oppsta rayk
fra oljefyring eller sigaretter, da dette kan ha negativ effekt pa kvaliteten pa
de projiserte bildene.



¢ Kvikksglvpaeren som er projektorens lyskilde, blir darligere som en falge av
normal bruk og av slag eller stat eller annen skade. Den kan ogsa ga i stykker
med et hayt smell, slutte & virke eller raskere na brukstidens utlap.
Det kan vere store variasjoner i gjenvarende brukstid for projektorpaeren
gér i stykker eller slutter & virke, avhengig av projektorperens individuelle
egenskaper og driftsmiljeet. Dette er vanlige egenskaper for kvikkselvparer.
Du ber alltid ha en ekstra projektorpaere liggende for sikkerhets skyld.

e EPSON tar ikke noe ansvar for tap eller skader forarsaket av skade
pa projektoren eller driftsfeil som ligger utenfor vanlige garantivilkar.

Driftsfeil for projektorpaere

Kvikkselvpaeren som brukes som lyskilde for denne projektoren, kan slutte

a virke enkelte ganger. Dette er en vanlig egenskap for kvikkselvparer.

Hvis projektorpaeren ikke slar seg pa nér du slar pa stremmen til projektoren, tar
du ut peren og underseker om den er edelagt. Hvis peeren ikke er edelagt, setter
du den inn igjen. Se i brukerhdndboken for instruksjoner om hvordan du tar ut

og setter inn igjen projektorperen.

Hvis peren er adelagt, skifter du den ut med en ny pare, eller kontakter din lokale
forhandler for & fa hjelp. Det anbefales at du alltid har en ekstra projektorpere
liggende for sikkerhets skyld.

Beere projektoren
|

* Sla av stremmen til projektoren, og dra deretter stramledningen ut av
stramuttaket.
Kontroller deretter at alle andre kabler er koblet fra.

* Sett linsedekselet pa linsen.
¢ Trekk inn den justerbare foten.
* Hvis projektormodellen har handtak, beerer du den etter dette handtaket.




Transportere projektoren

De innvendige projektorkomponentene bestar av mange glassdeler og
haypresisjonsdeler. Nar du transporterer projektoren, mé du felge forholdsreglene
nedenfor for & beskytte den mot stetskader.

| Transportere projektoren til produsenten for reparasjon

¢ Nar du transporterer projektoren, bruker du emballasjen som fulgte
med da du kjopte den.
Hvis du ikke lenger har denne emballasjen, pakker du projektoren godt inn i
isolasjonsmateriale for & beskytte den mot stet, og legger den s i en solid
pappeske. Merk esken tydelig med "Forsiktig! Taler ikke stot" for du sender den.

¢ Nar du sender projektoren, ma du kontrollere at frakiselskapet har utstyr
for & transportere materiell som ma handteres med forsiktighet. Pass ogsa
pa & melde fra om at innholdet ikke taler stot.

| Transportere projektoren for hand

Nar du har projektoren med deg pa reiser, kan du baere den i en reisekoffert
(tilleggsutstyr, hard/myk).
Hvis du reiser med fly, tar du projektoren med deg som héndbagasje.

* EPSON er ikke pa noen méate ansvarlig for skade som oppstér pa projektoren
under transport.



Stromledninger for bruk i utlandet

Hvis du bruker projektoren i utlandet, ma du underseke hva som er den lokale
standarden for spenningen i uttaket og formen pé stremuttaket, og kjepe

en passende stromledning i det aktuelle landet.
Kontakt en autorisert EPSON-forhandler i et av landene som star oppfert pa side
13 for & fa flere detaljer om hvordan du far tak i en passende stramledning.

| Generelle spesifikasjoner for stramledningen

Folgende betingelser méa overholdes uavhengig av hvilket land den skal brukes i.

* Stremledningen ma veere godkjent av standardiseringsorganisasjonen i det landet

der projektoren skal brukes.

* Stepselet ma ha samme form som stremuttaket i landet der projektoren skal brukes.

| Eksempler pa standardiseringsorganisasjoner i ulike land

Merk:

Stremledningene som brukes i USA og Canada, ma vare av typen SJT eller SVT.

Nawn paland | S on | Nawnpatana | S
USA UL Danmark DEMKO
Canada CSA Tyskland VDE
Storbritannia BSI Norge NEMKO
Italia IMQ Finland FIMKO
Australia EANSW Frankrike UTE
Osterrike OVE Belgia CEBC
Sveits SEV Japan JIS
Sverige SEMKO




| Verktoyprogramvare

Programvaren pd CD-ROMen som folger med projektoren, kan ogsa lastes

ned fra EPSONs web-omrade

(http://www.epson-europe.com). Hvis programvaren er oppdatert, er de nyeste
programvareversjonene ogsa tilgjengelige fra dette webomréadet. Programvaren
for EMP Link-verkteyet som brukes for & styre projektoren nar den er koblet
til en datamaskin, er ogsa tilgjengelig fra dette webomradet.

Se EPSONs webomrade (http://www.epson-europe.com) for de siste
programvareoppdateringene.



Kontrollark for problemer

Hvis det oppstar et problem med projektoren, ma du kopiere disse kontrollarkene
og bruke dem til & gi en mer neyaktig forklaring av symptomene nér du ringer
for & be om kundestotte.

Problemer
[] Strammen kommer ikke pa Fargen er av darlig kvalitet eller
[ Ingenting vises pa skjermen for mark
] En melding vises E Eor mark dariia kvalitet eller
. I argen er av darlig kvalitet eller for
L] D.et mot.tas ikke et bllldeS|gnaI mork (video)
L] Disse signalene kan ikke (] Fargen er av darlig kvalitet eller for
handteres av denne projektoren. mork (datamaskin)
(] Bla skjerm (bl& bakgrunn) (] Fargen er forskjellig fra TV/CRT
Menyer

[] Svart skjerm (svart bakgrunn)
[] Projiserte bilder

L] Brukerdefinert logo (ingen melding
vises)

L] Menyer vises
Setting [ Sleep Mode: ON

(Innstilling)  (Dvalemodus) (PA)

[ ] Om (Video)
Bildet er trunkert eller lite Projektorpeere h
"1 Bare deler av bildet vises V\i;’;O S.ignall 1 AUTO
[] Bildet er mindre enn starrelsen pa (Videosignal) - [} NTSC
skjermen _D Annet
[] Bildet har keystone-forvrengning N Om. (datamaskin)
| Flere piksler mangler Projektorpeere
Frekvens H Hz
Bildekvaliteten er darlig \Y Hz
[] Bildet er uklart og ute av fokus SYNC Polarity H [ Positiv
L] Bildet inneholder stripemgnstre [] Negativ
[ Bildet flimrer V [ Positiv
[] Tegn mangler [ Negativ
SYNK.-modus [] Separat
Lyd (bare modeller med innebygd O Komposgltt
heyttaler) ~I Synk. pa
. L1 Grgnn
[ Det kommer ingen lyd Opplesning %
-/ Lydstyrken er lav Oppfriskingsrate Hz
L] Lyden er forvrengt
L] Feil lyd hgres Menyer
[] Er det angitt at det tilkoblede L1 Menyer vises
utstyret skal sende ut lyd? ] Lyd
[ ] Kommer det I)_/d nar ekstel_'ne Lydinngang ( )
heyttalere er tilkoblet? (hvis de
Volum ( )

er utstyrt med en lydutgang)
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Skriv inn symptomer her:

EMP-
serienummer

Kjopsdato: / /
Indikatorlamper

(Skriv ned farge og status for hver
indikatorlampe)

@ Indikatorlampe []
Q- Indikatorlampe [

§ Indikatorlampe [

Stremledning
[[] Er kabelen ordentlig tilkoblet?
[] Strembryter ON (PA) (avhengig av modell)

Kontakter
[[] Er kontakten ordentlig
Kontakt tilkoblet?

[] Hva er navnet pa porten

['] Er kontakten ordentlig tilkoblet?
kontakten er koblet til?

( Innstillinger for datamaskin ( :
(Egenskaper for skjerm)
[] LCD-skjerm
Opplosning
X
Oppfriskingsrate
(
[] Datamaskin /
Win/Mac/EWS
Produsent
(
Modell .
Beerbar/stasjonzer/ Kabel for tilkobling
int i [] Ekte
integrert [] Skjeteledning m
Opplasning for panel Delenr ( )
) X ) [] Fordeler/forsterker
Videomodus Delenr ( )
) [] Bryter
Delenr. ( )
[ Videoutstyr g
VCR/DVD/kamera
Produsent ( )
Modell ( )
Nar oppstar problemet? [] Farbruk [] Umiddelbart etter at den er tatt i bruk [[] Under bruk
f.eks. alltid nér ..... utfares
] Annet ( )
Hvor ofte oppstar problemet? [[] Alltid [] Av og til (..... ganger i lepet av .....) f.eks. alltid nér..... utfores
[] Annet ( )



Internasjonale garantivilkar

Denne projektoren leveres med en global garanti som dekker reparasjon av projektoren
148 land og regioner over hele verden, bortsett fra landet eller regionen der du kjepte
den. Detaljene pa garantikortet som folger med projektoren, er ikke de internasjonale
garantivilkarene, men betingelsene som gjelder nar du mottar service i land eller
regioner der garantien er gyldig.
Den internasjonale garantien for EPSON-projektorer gjelder bare for
folgende land og regioner:
<Europa>
*Belgia *Bulgaria *Danmark *Finland *Frankrike *Hellas *Irland Italia «Jugoslavia
*Kroatia *Kypros *Luxembourg *Makedonia *Nederland *Norge *Polen *Portugal
*Romania *Slovakia *Slovenia *Spania *Storbritannia *Sveits *Sverige *Tsjekkia
*Tyrkia Tyskland *Ungarn *@sterrike
<Nord- og Sentral-Amerika>
*Canada *Costa Rica *Mexico *USA
<Ser-Amerika>
*Argentina *Brasil *Chile *Colombia *Peru *Venezuela
<Asia og Oceania>
*Australia *Hong Kong *Japan *Kina *Malaysia *Singapore *Ser-Korea *Taiwan
*Thailand
Garantiperioden og vilkarene er gitt nedenfor.

1) Denne garantien er gyldig nér det forevises et garantikort eller en kvittering som
er utstedt av landet eller regionen der projektoren ble kjopt.

2) Denne garantien gjelder for levering av kundestatte av EPSON i land eller regioner
som er oppfert i denne boken, eller av en autorisert serviceorganisasjon fastsatt av
EPSON.

* QGyldighetsperioden er 24 maneder fra kjopsdato.

» Hvis det oppstér et problem med projektoren ved vanlig bruk innenfor den angitte
garantiperioden, slik det beskrives i brukerhandboken eller pa etiketten som er festet
til projektoren, blir reparasjoner utfert kostnadsfritt.

* Tilveiebringelse av en annen projektor som erstatning mens projektoren din er inne
til service, dekkes ikke av denne garantien.

3) Denne garantien gjelder ikke for folgende:

a. Problemer med forbruksvarer (projektorpeere) eller tilleggsutstyr

b.Skader som oppstar pa grunn av at projektoren brukes pé feil mate, eller skade som
paferes under transport av projektoren eller ved at projektoren handteres pé en
méte som ikke er i samsvar med anbefalingene gitt i heftet og brukerhandboken
som felger med projektoren.

c. Reparasjoner eller endringer utfort av en tredjepart som ikke er EPSON eller et
autorisert servicesenter utpekt av EPSON.

d.Problemer som oppstar ved bruk av tilleggsutstyr eller forbruksvarer som ikke er
ekte EPSON-deler eller deler som er spesifikt godkjent av EPSON for bruk med
denne projektoren.
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Internasjonale garantivilkar

Merk:

Stremledningen som ble levert med projektoren, skal etterkomme kravene til
stremforsyning i landet eller regionen der du kjepte den. Hvis du bruker projektoren i
utlandet, ma du underseke hva som er den lokale standarden for spenningen i uttaket og
formen pa stremuttaket, og kjope en passende stremledning i det aktuelle landet eller

regionen.

Adresseliste for internasjonal garanti for EPSON-projektor
Denne adresselisten gjelder fra 6. desember 2004.
Du finner mer oppdaterte kontaktadresser pd webomradet som star oppfert her. Hvis
du ikke finner det du har bruk for p& noen av disse sidene, kan du ga til EPSONs

hovedhjemmeside pd www.epson.com.

< EUROPA >

BELGIA:

EPSON Support Center
BeNeLux

Tekn. brukerstotte:

032 702 22082

Webadresse:
http://www.epson.be

BULGARIA:

PROSOFT

6. Al Jendov Str.

BG-1113 Sofia

TIf.: 00359.2.730.231

Faks: 00359.2.9711049

E-post: Prosoft@internet-BGBG

DANMARK:
Tekn. brukerstotte: 70 279 273
Webadresse:
http://www.epson.dk

FINLAND:
Tekn. brukerstotte: 0201 552090
(merk: Med unntak av enkelte
geografiske omréder)
Webadresse:
http://www.epson.fi

FRANKRIKE:

EPSON France,

68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,

Tekn. brukerstotte: 0.821.017.017
Webadresse:

http://www.epson.fr

HELLAS:

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens

TIf.: 0030.1.9242072
Faks: 0030.1.9441066

IRLAND :

Tekn. brukerstotte: 01 679 9015
Webadresse:
http://www.epson.ie

ITALIA:
EPSON ltalia s.p.a.

Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427

20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Tekn. brukerstotte: 02.29400341
Webadresse:
http://www.epson.it

JUGOSLAVIA:

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd

TIf.: 00381.11.639610
Faks: 00381.11.639610

KROATIA:

Recro d.d.

Trg. Sportova 11
HR-10000 Zagreb

TIf.: 00385.1.6350.777
Faks: 00385.1.6350.716
E-post: recro@recro.hr
Webadresse:
http://Www.recro.hr

KYPROS :
CTC-INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi
P. O.Box 1744

2406 Nicosia, Cyprus

TIf.: 00357.2.458477

Faks: 00357.2.668490

LUXEMBURG:

EPSON kundestottesenter
BeNeLux

Tekn. brukerstotte:

0032 70 222082

Webadresse:
http://www.epson.be

MAKEDONIA :

Rema Kompjuterid.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje/ Macedonia
TIf.: 00389.91.118159

Faks: 00389.91.118159

NEDERLAND:
EPSON kundestottesenter
BeNeLux
Tekn. brukerstette: 043 3515752

Webadresse:
http://www.epson.nl

NORGE

Tekn. brukerstette: 815 35 180
Webadresse:
http://www.epson.no



POLEN:

FOR EVER Sp. z.0.0.

Ul. Frankciska Kawy 44
PL-01-496 Warszawa

TIf.: 0048.22.638.9782

Faks: 0048.22.638.9786
E-post: office@for-ever.com.pl

PORTUGAL.:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132

Tekn. brukerstotte: 0808 200015
Webadresse:
http://www.epson.pt

ROMANIA:

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucharest

TIf.: 0040.1.23003 14

Faks: 0040.1.2300313
E-post: office@mbd-epson.ro

SLOVAKIA:

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

TIf.: 00421.863.4331517
Faks: 00421.863.4325656
E-post: Pmtrd@lc.psg.SK
Webadresse:
http://www.printtrade.sk

SLOVENIA:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

TIf.: 00386.61.1853411
Faks: 00386.61.1400126

SPANIA:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPAIN

Tekn. brukerstotte: 902.404142
E-post: soporte@epson.es
Webadresse:
http://www.epson.es

STORBRITANNIA:

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Tekn. brukerstotte: 0990 133640
Webadresse:
http://www.epson.co.uk

SVEITS:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
TIf.: 01.7822111

Faks: 01.7822349
Webadresse:
http://www.excom.ch

SVERIGE:

Tekn. brukerstette: 077 140 01 34
Webadresse:
http://www.epson.se

TSJEKKIA:

EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49

CZ-16200 Praha 6

TIf.: 00420.2.20180610
Faks: 00420.2.20180611
E-post: eprint@mbox.vol.cz

TYRKIA:
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
TIf.: 0090.212.2520809
Faks: 0090.212.2580804

TYSKLAND

EPSON Deutschland
GmbH

Zulpicher StraBe 6

40549 Dusseldorf

Tekn. brukerstotte: 01805 235470
Webadresse:
http://www.epson.de

UNGARN:

R.A. Trade Kft.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

TIf.: 0036.23.415.317
Faks: 0036.23.417.310

OSTERRIKE:

EPSON Support Center
Osterrike

Tekn. brukerstotte:

00491805 235470
Webadresse:
http://www.epson.at

< NORD- OG SENTRAL-AMERIKA OG KARIBISKE OYER >

CANADA:

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B1J3

TIf.: 905-709-3839
Webadresse:
http://www.epson.com

COSTA RICA:

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Costa Rica

TIf.: (506) 210 9555

Webadresse:
http://www.epsoncr.com

MEXICO :

Epson Mexico, S.A. de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

TIf.: (52 55) 1323-2052
Webadresse:
http://www.epson.com.mx

USA:

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
TIf.: 562-276-4394
Webadresse:
http://www.epson.com
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Internasjonale garantivilkar

<SOR-AMERIKA>

ARGENTINA:

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
TIf.: (54 11) 4346-0300
Webadresse:
http://www.epson.com.ar

BRASIL:

Epson Do Brasil Ltda.

Av. Tucunare, 720

Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil
TIf.: (55 11) 4196-6100
Webadresse:
http://www.epson.com.br

< ASIA OG OCEANIA >

AUSTRALIA:
EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED
3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA
TIf.: 1300 361 054
Webadresse:
http://www.epson.com.au

HONGKONG:
EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG KONG
Tech. Hot Line: (852) 2827 8911
Faks: (852) 2827 4383
Webadresse:
http://www.epson.com.hk

JAPAN:

SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT

VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
TIf.: 0263-48-5438

Faks: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

CHILE:

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago,Chile
TIf.: (562)200-3400
Webadresse:
http://www.epson.cl

COLOMBIA:

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

TIf.: (57 1) 523-5000
Webadresse:
http://Wwww.epson.com.co

KINA:
EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.LTD
8F,A. The Chengjian
PlazaNO.18
Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District,Beijing, China
Postnummer: 100088
TIf.: 010-82255566-606
Faks: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai China

Postnummer: 200052

TIf.: 021-62815522

Faks: 021-52580458

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMB803 Baoli

Plaza, NO.2, 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Postnummer: 510180

TIf.: 020-83266808

Faks: 020- 83266055

PERU:

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
TIf.: (51 1) 224-2336
Webadresse:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA:

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

TIf.: (58 212) 240-1111
Webadresse:
http://www.epson.com.ve

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Postnummer: 610015

TIf.: 028-86198420

Faks: 028-86198255

KOREA:

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong,Gangnam-gu,
Seoul,135-984 KOREA

TIf.: 82-2-558-4270

Faks: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

MALAYSIA:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malaysia.
TIf.: 03 56 288 288
Faks: 03 56 288 388

eller 56 288 399



SINGAPORE:

EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.

401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598

TIf.: 6586 3111

Faks: 6472 0189

TAIWAN:

EPSON Taiwan
Technology & Trading Ltd.
14F)No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.

TIf.: (02) 8786-6688

Faks: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

THAILAND:

EPSON (Thailand) Co, Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

TIf.: 6700680 Ext. 309,316,317
Faks: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok

10400, Thailand.

TIf.: 612029173

Faks: 2165005
http://www.epson-tech.in.th




_

Sakerhetsinstruktioner

e Sakerhetsinstruktioner.............ccceo i 2
* Hantering och forvaring ...........ccccveiinieninne 6

Globala garantivillkor

o Verktygsprogram .........cccoceeeeiuiiieeneneeeennnnnn. 10
* Problemark ..., 11
* Internationella garantivillkor........................ 13




| Sakerhetsinstruktioner

Viktig information
|

Lés foljande information om din projektor.

| Viktig sdkerhetsinformation

Varning!
Titta aldrig in i projektorlinsen ndr lampan lyser. Det starka ljuset kan vara skadligt for
ogonen. Se till att barn inte tittar in i linsen ndr lampan lyser.

Varning!

Oppna aldrig ndgra luckor pd projektorn forutom luckan till lampan. Farlig ///elektrisk
strom inuti projektorn kan orsaka svara skador. Forsok inte utfora service pd produkten
bortsett fran det som anges i anvindarhandboken. Lat kvalificerad servicepersonal skéta

service av projektorn.

Varning!
Forvara projektorns plastpdsar, tillbehor och tillvalsdelar utom rickhall for barn. Barn kan
fd plastpasen éver huvudet och kvivas. Var sdrskilt forsiktig nér det géller sma barn.

Obs!

Undvik att rora glédlampan med dina bara fingrar nér du byter ut lampan. Rester fran olja
pa hdnderna kan forkorta glodlampans livslingd. Anvénd en trasa eller handskar nér du

haller i glédlampan.



Sakerhetsinstruktioner

Folj sikerhetsinstruktionerna nedan om hur du installerar och anvéinder projektorn:

 Placera inte projektorn pa en ostadig vagn, ett ostadigt stativ eller ett ostadigt
bord.

¢ Anvand inte projektorn i narheten av vatten- eller varmekallor.

e Anvand den stromkalla som anges pa projektorn. Om du inte ar sdker pa
vilken stromkalla som finns tillganglig kontaktar du aterférsaljaren eller det
lokala elbolaget.

* Placera projektorn néra ett vagguttag dar kontakten latt kan dras ut.

» Kontrollera specifikationerna fér strdmsladden. Om du anvander en annan
strdmsladd kan det bérja brinna eller sa kan du fa en elstét.
Sladden som medfoljer projektorn &r anpassad efter kraven for stromtillforsel
i det land dér projektorn koptes.
Om du anvénder projektorn i utlandet tar du reda pé stromspénningen och
formen pa stromuttaget i det land du befinner dig i och kdper en sladd som
passar.

* Folj forsiktighetsatgarderna nedan vid hantering av stickkontakten. Om du
inte foljer forsiktighetsatgarderna kan det borja brinna eller sa kan du fa en
elektrisk stot.

- Sétt inte in stickkontakten i ett uttag som innehaller damm.
- Satt forsiktigt in stickkontakten i uttaget.
- Hall inte i stickkontakten med vata hénder.

 Overbelasta inte vagguttag, férlangningssladdar eller socketenheter. D4 kan
det bérja brinna eller sa kan du fa en elstét.

* Placera inte projektorn pa en plats dar sladden kommer att trampas pa.
D4 kan stickkontakten bli utsliten eller skadas.

* Dra ur sladden innan du rengér projektorn. Anvand en fuktig trasa néar du
rengor projektorn. Anvand inte véatska eller rengdringsmedel.

* Blockera inte éppningarna i projektorhéljet. De fungerar som ventilation och
forhindrar att projektorn 6verhettas. Placera inte projektorn pa en soffa, matta
eller annan mjuk yta eller i ett instdngt skdp om det inte finns tillrackligt med
ventilation.

e For inte in féremal i nagra éppningar. Se till att du inte spiller ut vatska av
nagot slag i projektorn.

* Dra ur sladden om projektorn inte ska anvédndas under en langre tid.

* Placera inte projektorn och fjarrkontrollen ovanpa varmeproducerande
utrustning eller pa en het plats, t.ex. en bil.



Sakerhetsinstruktioner

Dra ur sladden och kontakta servicepersonal om foljande intraffar:
- Sladden eller stickkontakten gér sdnder eller slits ut.
- Om du spiller vitska i projektorn eller om projektorn har statt ute i regn.

- Om den inte fungerar som den ska nér du foljt anvindarinstruktionerna eller om
prestandan pétagligt forédndras.

- Om du tappar den eller om skyddskapan skadas.

De interna projektorkomponenterna bestar av flera glasdelar som t.ex. linsen
och projektionslampan.

Lampan dr 6mtélig och gar létt sonder. Om lampan gér sonder maste du vara
forsiktig sa att projektorn inte skadas av det sonderslagna glaset. Kontakta
aterforséljaren eller ndgon av adresserna pa sidan 13.

Var extra forsiktig om projektorn har installerats i taket eftersom smé glasbitar
kan falla ned nér lamphdljet tas bort. Se till att du inte far nagra glasbitar

i 6gonen eller munnen.

Material eller papper kan fastna i luftfiliret under projektorn nar den ar igang.
Ta bort allt under projektorn som kan fastna i luftfiltret.

Forsok inte ta bort lampan direkt efter anvandning.

Om du gor det kan det borja brinna. Innan du tar bort lampan maste du stinga av
projektorn och vénta den tid som anges 1 anvdndarhandboken sé att lampan kyls
ned ordentligt.

En kvicksilverbdglampa med hogt internt tryck anvands som projektorns
ljuskalla. Kvicksilverlampor kan ge ett hogt ljud ifran sig nar de gar sénder.
Hantera lampan varsamt och tank pa féljande:

(Om foljande anvisningar inte efterfoljs kan det leda till skador eller forgiftning.)

- Se till att inte skada lampan eller utsdtta den for stotar.

- Anvénd inte lampan nér perioden for lamputbyte har gatt ut. D &r det storre
risk att lampan gar sonder. Om meddelandet for utbyte av lampa visas maste du
byta lampa sé fort som mojligt.

- Gaserna inuti kvicksilverbaglamporna innehéller kvicksilverangor. Om lampan
gér sonder méste du snabbt vddra rummet s att gaserna inte andas in eller
kommer i kontakt med 6gonen eller munnen.

- Hall ansiktet en bit ifran projektorn ndr den &r igdng. Om du héller ansiktet for
néra kan du andas in d&ngorna som utsondras nédr lampan gar sonder eller fa in
angorna i 6gonen eller munnen.



- Om lampan gér sonder och méste bytas ut mot en ny lampa kontaktar du
inkopsstillet eller ndgon av adresserna pé sidan 13 for reparation. Om lampan
gér sonder kan glasbitar spridas i projektorn.

- Var extra forsiktig om projektorn har installerats i taket eftersom sma glasbitar
kan falla ned ndr lamphdljet tas bort. Se till att du inte far nagra glasbitar
i 6gonen eller munnen nér du rengdr eller byter lampa.
Kontakta omedelbart ldkare om lampan gér sonder och gas fran lampan andas in,
om du far glasbitar i gonen eller munnen eller om négra andra
sjukdomssymptom uppstar.
Kassera projektorn enligt lokala foreskrifter. Slang aldrig projektorn
1 papperskorgen.

e Ror inte strdmkontakten om en elektrisk storm uppstar. Da kan du fa en
elstot.

* Rengdr projektorns insida regelbundet.
Om insidan pé projektorn inte har rengjorts pa ldnge kan det samlas mycket
damm i projektorn. Da kan projektorn bdrja brinna eller sa kan du fé en elstot.
Om du vill rengdra projektorn minst en gang om aret kontaktar du aterforséljaren
eller kundtjénsten i 6nskat land. Adresserna finns pé sidan 13. En avgift tas ut for
tjdnsten.

¢ Om du anvander en fjarrkontroll med batterier maste du se till att batterierna
inte finns inom rackhall fér barn. Det finns risk fér kvavning om man svéaljer
batterierna.
Om ett barn sviljer batterierna maste likare omedelbart uppsokas.

e Tank pa foljande nar du byter batterier:

- Byt batterier sa fort de &r slut.

- Om batterierna lacker torkar du bort batterivitskan med en mjuk trasa. Om du
far vétska pa handen skoljer du omedelbart bort den.

- Utsétt inte batterierna for varme eller eld.

- Kassera anvénda batterier enligt lokala foreskrifter.

- Ta ur batterierna om du inte ska anvinda projektorn pa ett langt tag.
 Sta inte pa projektorn och placera inte tunga objekt pa den.




Hantering och forvaring

Folj atgarderna nedan for att undvika fel, driftsfel eller skador pa projektorn.

Hantering och férvaring

¢ Anvand och férvara inte projektorn pa platser med extremt héga eller 1aga
temperaturer. Undvik platser dar temperaturen snabbt kan véxla.
Folj anvisningarna for driftstemperaturer och forvaringstemperaturer som anges
i anvdndarhandboken.

¢ Projicera inte bilder med linsskyddet pa. Om projiceringen ar otydlig under en
kort period inaktiverar du funktionen A/V Mute. Om den &r otydlig under en
langre period stanger du av projektorn och séatter pa denigen.

¢ Installera inte projektorn pa platser dar den kan utséattas for vibrering eller
stotar.

¢ Installera inte projektorn néara hdgspanningskablar eller kallor med
magnetiska falt.
Det kan resultera i att projektorn inte fungerar som den ska.

* Rorinte linsen med bara hander.
Om du far fingeravtryck eller fett pa linsen kan kvaliteten pa de projicerade
bilderna forsdmras. Sitt pa linsskyddet pa linsen nér du inte anvénder projektorn.

* Under projicering kan vissa punkter vara ljusa hela tiden eller vara mérka
hela tiden.
Detta beror pé egenskaperna for LCD-panelen, det beror alltsé inte pa att det ar
nédgot fel pa projektorn. LCD-panelen tillverkas med extrem precisionsteknik.
Dock kan svarta punkter visas pé panelen, eller sa kan roda, bla eller grona
punkter lysa starkt lite d& och da. Dessutom visas ibland linjeformade fargade
ojamnbheter eller ljusa ojimnheter.

¢ Ta ur batterierna fran fjarrkontrollen innan du staller undan projektorn fér en
langre tid.
Om du later batterierna vara kvar i fjarrkontrollen under langa perioder kan de
bdrja lacka.

¢ Forhindra att linsen inte blir smutsig eller att den gar sénder genom att alltid
séatta pa linsskyddet nar du inte anvander projektorn.

¢ Anvand inte eller férvara inte projektorn pa platser dar det kan finnas rok fran
oljeeld eller cigaretter. Det kan férsémra kvaliteten pa de projicerade
bilderna.



¢ Kvicksilverbaglampan som anvands som projektorns ljuskalla forsamras efter
en tids normal anvandning, om den utsétts for stétar eller om den skadas.
Da kan den ga s6nder och avge ett hogt ljud ifran sig, sluta fungera eller sa
nar den slutet pa sin livslangd fortare an vantat.
Vid sadana tillfallen kan den tid som &terstér innan lampan gér sonder eller slutar
fungera variera mycket, beroende pa lampans egenskaper och driftmiljo. Det &r
vanligt nér det giller kvicksilverbaglampor. Du bor dérfor alltid ha en
reservlampa till hands.

¢ EPSON ansvarar inte for forlust eller skador som orsakats av skador pa
projektorn eller driftsfel som inte finns med i de allmanna
servicegarantivillkoren.

Lampfel
_________________________________________________________________________________________________________________|
Kvicksilverbaglampan som anvands som ljuskélla for projektorn kan tillféalligt
sluta fungera. Detta dr vanligt nar det géller kvicksilverbaglampor. Om lampan inte

tdnds nér projektorn sétts pa tar du ur lampan och kontrollerar om den &r trasig.
Om den inte ar trasig sétter du i den igen. Mer information om hur du tar bort och
sétter i lampan igen finns i anvindarhandboken.

Om lampan &r trasig byter du ut den mot en ny eller sa kontaktar du dterforséljaren
for ytterligare hjélp. Vi rekommenderar att du alltid har en reservlampa till hands.

Bara projektorn
|

* Stang av projektorn och dra ut strdmsladden fran eluttaget.
Kontrollera att alla andra sladdar har dragits ut.

e Satt pa linsskyddet pa linsen.

e Fall in de justerbara fétterna.
e Om projektorn har ett handtag haller du i det nar du bar projektorn.




Transportera projektorn

De interna projektorkomponenterna bestar av flera glasdelar och precisionsdelar.
Folj anvisningarna nedan nér du transporterar projektorn for att skydda projektorn
mot skador som kan uppsta vid stotar.

| Transportera projektorn till tillverkaren f6r reparation

¢ Anvand det emballage- och isoleringsmaterial som medféljer nar du
transporterar projektorn.
Om du inte har kvar materialet lindar du noggrant in projektorn i ett
isoleringsmaterial som skyddar mot stotar. Lagg den i en kartong som du mérker
med en etikett dir det star att utrustningen dr omtalig.

¢ Ta reda pa att fraktféretaget som du tanker skicka projektorn med
transporterar dmtaliga varor och tala om att innehallet ar dmtaligt.

| Transportera projektorn pa egen hand

Bar projektorn i den harda eller mjuka projektorvaskan om du vill ha med
dig den nar du reser.
Ta med projektorn som handbagage om du flyger.

* EPSON ansvarar inte for skador pé projektorn som kan uppsta under transport.



Stromsladdar for anvéndning i utlandet
-]
Om du anvénder projektorn i utlandet tar du reda pa stromspénningen och formen
pa stromuttaget i det land du befinner dig i och kdper en sladd som passar.
Kontakta en auktoriserad EPSON-aterforséljare i ett av landerna i listan pa
sidan 13 om du vill ha mer information om hur du far tag pa ritt strémsladd.

| Allménna sladdspecifikationer

Foljande villkor maste uppmérksammas oavsett vilket land du befinner dig 1.

* Stromsladden méste vara mirkt med standardbehorighet for det land som
projektorn ska anvénds i.

« Stickkontakten méste ha samma form som eluttaget i det land som projektorn

anvands 1.

| Exempel pa standardbehérigheter for olika lénder

Obs!

Land Standardbehérighet Land Standardbehérighet
USA UL Danmark DEMKO
Kanada CSA Tyskland VDE
Storbritannien BSI Norge NEMKO
Italien IMQ Finland FIMKO
Australien EANSW Frankrike UTE
Osterrike OVE Belgien CEBC
Schweiz SEV Japan JIS
Sverige SEMKO

Sladdarna i USA och Kanada maste vara av SJT- eller SVT-typ.




| Verktygsprogram

Programmet pa cd-romskivan som medfdljer projektorn kan du dven hdmta pa
Epsons webbplats (http://www.epson-europe.com). Om programmet uppdateras
kan du hdmta det senaste programmet pa den hér webbplatsen. P4 webbplatsen
finns dven verktygsprogrammet EMP Link som anvénds for att 6vervaka
projektorn nér den dr ansluten till en dator.

De senaste programuppdateringarna finns pa Epsons webbplats
(http://www.epson-europe.com).



_

Gor en kopia av dessa problemark och anvind dem nér du ringer och ber om hjilp
att 16sa problem med projektorn.

Problem
['] Det gar inte att satta pa projektorn Fargen ar dalig eller for mork
[] Ingenting visas pa skarmen [1 For mérk
[] Ett meddelande visas [[] Fargen ar dalig eller fér mork (video)
[] Ingen bildsignal sénds [[] Fargen ar dalig eller fér mork (dator)
[] Dessa signaler kan inte hanteras [] Féarg skiljer sig fran TV/CRT
av den har projektorn.
- . Menyer
[[] Bla skarm (bla bakgrund) ] Menyer visas
[[] Svart skarm (svart bakgrund) Setting [] Sleep Mode .
[] Projicerade bilder (Instélining)  (Vilolage): ON (PA)
"] Anvandarlogotyp (inget meddelande visas) - Om (Video)
Lampa h
Bilden trunkeras eller ar liten Video Signal [] AUTO
(| Endast en del av bilden visas (Videosignal) | nTsc
[[] Bilden ar mindre an storleken p& skérmen ] Ovrigt
[[] Bilden har keystone-férvrangning ] Om (dator)
[] Flera pixlar saknas Lampa
. . o Frekvens H Hz
Bildkvaliteten &r dalig v Hy
] Bilden ar suddig och oskarpa
[] Bilden innehéIISr streckadepménster SYNG PoIariFy | Positiv
. . (SYNK-polaritet) H ] Negativ
[] Bilden flimrar V ] Positiv
[[] Tecken verkar saknas "] Negativ
SYNC Mode [ ] Separat
: : (SYNK-lage) [] Komposit
Lj_yd (endast modeller med inbyggd ] Sync on
hogtalare) (Synk pa)
[] Det hors inget ljud [1Grén
[ ] Volymen &r lag Uppldsning X
L] Ljudet &r forvrangt Uppdateringshastighet Hz
[ Fel ljud hors Menyer
[] Har den anslutna utrustningen )
stallts in pa ljudutsandning? - Menyer visas
[] Kommer ljudet ut nér externa ) Ljud
hégtalare ar anslutna? (om porten Ljudingang ( )

Audio Out (Ljud ut) finns) Volym (




Skriv symtomen har

EMP-
Serienummer

Inképsdatum: / /
Indikatorer

(Skriv ned farger och status for
varje indikator)

¢ Indikator []
Q- Indikator [
§ Indikator [

Stromsladd
[] Ar kabeln sakert ansluten?

[] Strombrytare ON (PA) (beror pa modellen) Kontakter
[] Arkontakten sakert
Kontakt ansluten?

[] Vad heter porten som
anvénds for anslutning?

[] Ar kontakten sékert ansluten?

Datorinstéliningar ( )
(Display properties
(Visningsegenskaper))
[] LCD-skarm
Uppldsning
( X
Uppdateringshastighet
( Hz )
("] Dator /
Win/Mac/EWS
Tillverkare §
( )
Modell
( ) ; )
Bérbar/Stationar/ An;];:n'ngSkabel
Integrerad O . a" .
Panelupplésning L] Férlangning m
Reservdelsnr ( )
( X ) [] Fordelare/forstarkare
Laget Video
( ) Reservdelsnr ( )
L [[] Strombrytare
Reservdelsnr ( )
] Videoutrustning h
Video/DVD/kamera
Tillverkare (
Modell (
Nar uppstar problemet? [ ] Fére anvandning [] Direkt efter att anvéndning paborjats
] Under anvandningen t.ex. alltid nar ...
] Ovrigt ( )
Hur ofta problemet uppstar [] Alltid [ ] Ibland (..... ganger under .....) t.ex. alltid nar .....
(] Ovrigt ( )



Internationella garantivillkor

En internationell garanti som técker reparation av projektorn i 48 olika ldnder och
regioner i hela virlden forutom det land eller den region som projektorn koptes

i medfoljer nar du koper projektorn. Informationen pé garantikortet som medféljer
projektorn r inte de internationella garantivillkoren. Det 4r de villkor som géller nér du
far service i lander eller regioner dir garantin géller.

Den internationella garantin fé6r Epsons projektorer galler bara

i féljande lander och regioner:

<Europa>
*Belgien *Bulgarien *Cypern *Danmark Finland *Frankrike *Grekland *Irland
eJtalien *Jugoslavien *Kroatien *Luxemburg *Makedonien *Nederldnderna
*Norge *Polen *Portugal sRuménien *Schweiz *Slovakien *Slovenien *Spanien
Storbritannien *Sverige *Tjeckien *Turkiet *Tyskland *Ungern *Osterrike

<Nord- och centralamerika>
*Costa Rica *Kanada *Mexiko *USA

<Sydamerika>
*Argentina *Brasilien *Chile *Colombia *Peru *Venezuela

<Asien och Oceanien>
*Australien *Hong Kong *Japan *Kina *Malaysia *Singapore *Sydkorea *Taiwan
*Thailand

Garantiperioden och villkor anges nedan.

1) Garantin géiller om ett garantikort eller ett kvitto som utférdats i det land eller den
egion dar projektorn koptes kan uppvisas.

2)Den hir garantin géller for service frin EPSON efter inkdp i de lander eller regioner
som finns med i den hir boken eller av en auktoriserad serviceorganisation som
godkénts av EPSON.
* Giltighetsperioden &r 24 ménader frén inkdpsdatumet.
* Om nagot problem under anvéndningsvillkoren i anvindarhandboken eller pa etiketten
pé projektorn uppstar inom den angivna garantiperioden utfors reparationer gratis.
* Qarantin ticker inte tillhandahallande av en erséttningsprojektor under den period som
service utfors.
3) Garantin géller inte for foljande:

a. Problem med forbrukningsartiklar (lampan) eller extra utrustning.

b.Skador som uppstér om kunden anvinder projektorn pa fel sitt, skador som
uppstar under transport eller om projektorn hanteras pa ett sitt som strider mot de
rekommendationer som anges i héftet och anvindarhandboken som medfoljer
projektorn.

c. Reparationer eller dndringar som genomfors av en tredje part som inte &r Epson
eller ett auktoriserat serviceforetag utsett av Epson.

d.Problem som uppstér vid anviandning av extra utrustning eller forbrukningsartiklar
som inte tillhdr Epson eller for delar som &r sérskilt utformade for Epson.

13
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Internationella garantivillkor

Obs!

Sladden som medfoljer projektorn uppfyller kraven for stromtillférsel i det land eller
den region som projektorn kdptes i. Om du anvénder projektorn i utlandet tar du reda
pa strdomspénningen och formen pa stromuttaget i det land du befinner dig i och koper
en sladd som passar.

Internationella garantier fé6r Epsons projektor — adresslista

Adresslistan &r fran den 6 december 2004.

En mer aktuell lista finns pd webbplatserna nedan. Om du inte hittar det du behover pa
nagon av dessa sidor kan du ga till Epsons hemsida: www.epson.com.

< EUROPA >
BELGIEN: GREKLAND : MAKEDONIEN:
EPSON Support Center Pouliadis Ass. Corp. Rema Kompjuterid.o.o.
BeNeLux Aristotelous St. 3 St. Naroden Front 19a
Tech. Help Desk: GR-19674 Athens lok 16
032 702 22082 Tel: 0030.1.9242072 91000 Skopje/ Macedonia
Webbadress: Fax: 0030.1.9441066 Tel: 00389.91.118159
http://www.epson.be Fax: 00389.91.118159
IRLAND : ..
BULGARIEN: Tech. Help Desk: 016799015~ NEDERLANDERNA:
PROSOFT Webbadress: ) EPSON Support Center
6. Al Jendov Str. http://www.epson.ie BeNeLux
BG-1113 Sofia . Tech. Help Desk: 043 3515752
Tel: 00359.2.730.231 ITALIEN: Webbadress:
Fax: 00359.2.971_1049 EPSON ltalia s.p.a. http://www.epson.nl
E-post: Prosoft@internet-BGBG Assistenza e Servizio Clienti
) Viale F. Lli Casiragi, 427 NORGE:
CYPERN: 20099 Sesto Tech. Help Desk: 815 35 180
CTC- INFOCOM San Giovanni (MI) Webbadress:
6a. lonos Str., Engomi Tech. Help Desk: 02.29400341 http://www.epson.no
P. 0. Box 1744 Webbadress:
2406 Nicosia, Cyprus hitp://www.epson.it POLEN:
Tel: 00357.2.458477
i JUGOSLAVIEN: FOR EVER Sp. z.0.0.
Fax: 00357.2.668490 UL. Frankciska Kawy 44
i BS Procesor d.o.o. PL- 01-496 Warszawa
DANMARK: Hadzi Nikole Zivkovica 2 Tel: 0048.22.638.9782
Tech. Help Desk: 70 279 273 11000 Beograd Fax: 0048.22.638.9786
Webbadress: Tel: 00381.11.639610 E-post: office@for-ever.com.pl
http://www.epson.dk Fax: 00381.11.639610
PORTUGAL:
FINLAND: KROATIEN : EPSON Portugal, S.A.
Tech. Help Desk: 0201 552090 Recro d.d. Rua do Progresso, 471-1
(Obs! Exklusive vissa Trg. Sportova 11 Perafita- Apartado 5132
geografiska omréaden) HR-10000 Zagreb Tech. Help Desk: 0808 200015
Webbadress: Tel: 00385.1.6350.777 Webbadress:
http://www.epson.fi Fax: 00385.1.6350.716 http://www.epson.pt
E-post: recro@recro.hr B
FRANKRIKE: Webbadress: RUMANIEN:
EPSON France, htp://Www.recro.hr MB Distribution S.R. L.
68 bis rue Marjolin, F-92300 LUXEMBURG: 162, Barbu Vacarescu Blvd.
Levallois, Sector 2
Tech. Help Desk: 0.821.017.017 EPSON Support Center RO-71422 Bucharest
Webbadress: BeNeLux Tel: 0040.1.23003 14
http://www.epson. fr Tech. Help Desk: 0032 70 222082 Fax: 0040.1.2300313
Webbadress: E-post: office@mbd-epson.ro
http://www.epson.be



SCHWEIZ:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Tel: 01.7822111

Fax: 01.7822349
Webbadress:
http://www.excom.ch

SLOVAKIEN:

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

Tel: 00421.863.4331517
Fax: 00421.863.4325656
E-post: Prntrd@lc.psg.SK
Webbadress:
http://www.printtrade.sk

SLOVENIEN:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

Tel: 00386.61.1853411
Fax: 00386.61.1400126

< NORDAMERIKA, CENTRALAMERIKA OCH KARIBISKA OARNA >

COSTA RICA:

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Costa Rica

Tel: (506) 210-9555

Webbadress:
http://www.epsoncr.com

KANADA:

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B1J3

Tel: 905-709-3839
Webbadress:
http://www.epson.com

SPANIEN:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPAIN

Tech. Help Desk: 902.404142
E-post: soporte@epson.es
Webbadress:
http://www.epson.es

STORBRITANNIEN:

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Tech. Help Desk: 0990 133640
Webbadress:
http://www.epson.co.uk

SVERIGE:

Tech. Help Desk: 077 140 01 34
Webbadress:
http://www.epson.se

TJECKIEN:

EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49

CZ-16200 Praha 6

Tel: 00420.2.20180610

Fax: 00420.2.20180611
E-post: eprint@mbox.vol.cz

MEXIKO:

Epson Mexico, S.A. de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

Tel: (52 55) 1323-2052
Webbadress:
http://www.epson.com.mx

USA:
Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Tel: 562-276-4394
Webbadress:
http://www.epson.com

TURKIET:
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Tel: 0090.212.2520809
Fax: 0090.212.2580804

TYSKLAND:

EPSON Deutschland
GmbH

Zulpicher StraBe 6

40549 Dusseldorf

Tech. Help Desk: 01805 235470
Webbadress:
http://www.epson.de

UNGERN:

R.A. Trade Kft.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

Tel: 0036.23.415.317
Fax: 0036.23.417.310

OSTERRIKE:

EPSON Support Center
Osterrike

Tech. Help Desk:

00491805 235470
‘Webbadress:
http://www.epson.at
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Internationella garantivillkor

< SYDAMERIKA >

ARGENTINA:

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tel: (54 11) 4346-0300
Webbadress:
http://www.epson.com.ar

BRASILIEN:

Epson Do Brasil Ltda.

Av. Tucunare, 720

Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil
Tel: (55 11) 4196-6100
Webbadress:
http://www.epson.com.br

< ASIEN & OCEANIEN >

AUSTRALIIEN:
EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED
3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA
Tel: 1300 361 054
Webbadress:
http://www.epson.com.au

HONGKONG:
EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG KONG
Tech. Hot Line: (852) 2827 8911
Fax: (852)2827 4383
Webbadress:
http://www.epson.com.hk

JAPAN:

SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT

VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
Tel: 0263-48-5438

Fax: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

CHILE:

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago,Chile
Tel: (562)200-3400
Webbadress:
http://www.epson.cl

COLOMBIA:

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Tel: (57 1) 523-5000
Webbadress:
http://Wwww.epson.com.co

KINA:
EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.LTD
8F,A. The Chengjian
PlazaNO.18
Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District,Beijing, China
Postnummer: 100088
Tel: 010-82255566-606
Fax: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai China

Postnummer: 200052

Tel: 021-62815522

Fax: 021-52580458

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMB803 Baoli

Plaza, NO.2, 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Postnummer: 510180

Tel: 020-83266808

Fax: 020- 83266055

PERU:

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
Tel: (51 1)224-2336
Webbadress:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA:

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Tel: (58 212) 240-1111
Webbadress:
http://www.epson.com.ve

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Postnummer: 610015

Tel: 028-86198420

Fax: 028-86198255

KOREA:

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong,Gangnam-gu,
Seoul,135-984 KOREA

Tel: 82-2-558-4270

Fax: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

MALAYSIA:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malaysia.
Tel: 03 56 288 288
Fax: 03 56 288 388

eller 56 288 399



SINGAPORE:
EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.
401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598
Tel: 6586 3111
Fax: 6472 0189

TAIWAN:
EPSON Taiwan

Technology & Trading Ltd.

14F,No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.

Tel: (02) 8786-6688

Fax: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

THAILAND :

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

Tel: 6700680 Ext. 309,316,317
Fax: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok

10400, Thailand.

Tel: 612029173

Fax: 2165005
http://www.epson-tech.in.th
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Dulezité informace
|

Prectéte si nasledujici dilezité informace o projektoru.

| DilezZité bezpe€nostni informace

Varovani:
Pokud je lampa zapnutd, nedivejte se do objektivu. Jasné svétlo miize zrak vizné poskodit.
Je-li projektor zapnuty, dejte pozor, aby se déti nepodivaly primo do objektivu projektoru.

Varovani:

Neotevirejte zadné kryty projektoru (s vyjimkou krytu lampy). Nebezpecné elektrické napeti
uvniti* projektoru miize zpiisobit vazna poranéni. Kromé konkrétnich situaci popsanych

v dodavané Uzivatelské prirucce se nepokousejte sami provadeét servis tiskarny. Ohledné
provadeni vSech servisnich praci vzdy kontaktujte kvalifikovaného servisniho technika.

Varovani:
Plastové sacky od projektoru, prislusenstvi a dopliikit uchovavejte mimo dosah déti. Deti,
které do sacku str¢i hlavu, se mohou udusit. Obzvlasté opatrni bud'te v pripadé malych déti.

Upozornéni:

Pri vymeéné lampy se nedotykejte nové zarovky holyma rukama. Neviditelné zbytky mastnoty
na pokozce rukou mohou zkratit zZivotnost lampy. Pro manipulaci s novou lampou pouZijte
hadiik nebo rukavice.



Bezpeénostni pokyny
Pti nastavovani a pouziti projektoru se fid'te témito bezpeénostnimi pokyny:

» Neumistujte projektor na nestabilni vozik, stojan nebo stul.
» Nepouziveijte projektor blizko vody nebo zdrojl tepla.

» Pouzivejte typ zdroje, ktery je uveden na Stitku projektoru. Pokud si nejste
jisti dostupnym zdrojem, poradte se s prodejcem nebo se obratte na mistniho
dodavatele elektrické energie.

 Projektor umistéte v blizkosti elektrické zasuvky, kde Ize snadno vytahnout
zastreku.

Zkontrolujte technické udaje napajeciho kabelu. PouZiti nevhodného kabelu
napajeni maze zplsobit pozar nebo Uraz elektrickym proudem.

Napajeci kabel, ktery byl s projektorem dodan, musi spliiovat pozadavky na
zdroj napajeni dané zemé, kde byl projektor zakoupen.

Provozujete-li projektor v zahranic¢i, ovéite si napajeci napéti a tvar zasuvky,
které odpovidaji mistnim standardiim, a zakupte si odpovidajici napajeci kabel.

PFi manipulaci se zastrékou dodrzujte tyto zasady. Pokud je nedodrzite,
muUze vzniknout pozar nebo Uraz elektrickym proudem.

- Zastrcku nezapojujte do zaprasené zasuvky.
- Zasunte zastréku zcela do zasuvky.
- Nemanipulujte se zastrékou, pokud mate vlihké ruce.

NepfetéZujte elektrické zasuvky, prodluZzovaci kabely nebo rozdvojky. Mohlo
by dojit k pozaru nebo urazu elektrickym proudem.

Neinstalujte projektor v mistech, kde by lidé Slapali na napajeci kabel. Mohlo
by dojit k prodfeni nebo poSkozeni zastrcky.

Pfed Cisténim projektor odpojte ze zasuvky. K &isténi pouzijte vinkou latku.
Nepouzivejte tekuté CistiCe a CistiCe ve spreji.

Neblokujte zadné otvory ve skfini projektoru. Slouzi k vétrani a zabranuji

prehrati projektoru. Nepokladejte projektor na pohovky, koberce nebo

podobné povrchy ani do uzavienych skfini, pokud neni zajisténo fadné

vétrani.

* Nikdy do otvor( skfiné nestrkejte Zadné pfedméty. Nerozlévejte na projektor
Zadné tekutiny.

» Pokud nebude projektor delSi dobu pouzivan, odpojte jej ze zasuvky.

Neumistujte projektor ani dalkové ovladani na povrch topného zafizeni nebo
do zahfatych prostor, jako jsou auta.



Bezpecnostni pokyny

V nasledujicich pfipadech projektor odpojte ze zasuvky a svéfte opravu
kvalifikovanému servisnimu technikovi:

- Pokud je napajeci kabel poskozeny nebo prodieny,

- Pokud se na projektor vylila tekutina nebo byl vystaven desti ¢i vodé.

- Pokud i pfes spravny postup pouziti nepracuje spravne nebo vykazuje vyrazné
odchylky ve vykonu, které naznacuji nutnost servisniho zasahu.

- Pokud jste projektor upustili nebo doslo k poskozeni jeho skiing.

Vnitfni komponenty projektoru se skladaji z mnoha sklenénych soucasti, jako
je objektiv nebo projekéni lampa.

Lampa je kichka a snadno se rozbije. Pokud se lampa rozbije, zachazejte

s projektorem velmi opatrné, abyste se nepofezali o rozbité sklo, a kontaktujte
prodejce nebo pouzijte adresu nejbliz§iho servisniho stiediska (viz str. 13).
Obzvlastni opatrnost je nutna v piipadé, Ze je projektor upevnén na strop, nebot
z n&j po odstranéni krytu lampy mohou vypadnout malé kousky skla. Dejte
pozor, aby se takové kousky skla nedostaly do o¢i nebo do ust.

MuUze dojit k uviznuti papiru nebo jiného materialu ve vzduchovém filtru pod
projektorem béhem pouziti. Odstrarite pod projektorem vSe, co by timto
zplisobem mohlo ve vzduchovém filtru uvaznout.

Nikdy se nepokousejte vyjmout lampu bezprostfedné po pouZiti projektoru.
Mohlo by dojit k vaznym popaleninam. Pied vyjmutim lampy vypnéte napajeni
a vycCkejte po dobu uvedenou v Uzivatelské prirucce, az lampa zcela vychladne.
Jako svételny zdroj projektoru je pouzita vysokotlaka rtutova lampa. Zvuk
praskajici rtutové lampy je velmi hlasity. Zachazejte s lampou velmi opatrné a
dodrzujte nasledujici pokyny.

Nejsou-li pokyny dodrzeny, mize dojit ke zranéni nebo otrave.

- Neposkozujte lampu a nevystavujte ji zadnym narazim.

- Nepouzivejte lampu po vyprSeni jeji zivotnosti. Po vyprSeni zivotnosti lampy
se pravdépodobnost jejiho rozbiti zvysi. Objevi-li se vyzva k vymeéné lampy,
vyméite ji co nejdiive za novou.

- Plyny uvnitt rtufovych lamp obsahuji rtutové pary. Pokud dojde k rozbiti
lampy, mistnost okamzité vyvétrejte. Zabranite tak vdechnuti plynt, které
byly pfi rozbiti vypustény, a jejich styku s o¢ima ¢i Usty.

- Ze stejného divodu nepfiiblizujte obli¢ej k zapnutému projektoru.



- Dojde-li k rozbiti lampy, kontaktujte prodejce nebo pouzijte nejblizsi adresu
uvedenou na strané 13. Pfi rozbiti lampy mohou byt uvnitt projektoru
kousky skla.

- Obzvlastni opatrnost je nutna v piipad¢, Ze je projektor upevnén na strop, nebot
z n¢j po odstranéni krytu lampy mohou vypadnout malé kousky skla. Pokud
projektor Cistite nebo pokud lampu chcete vyménit sami, davejte pozor, aby
kousky skla nevnikly do o¢i nebo ust.

Dojde-li k rozbiti lampy a jeji plyny nebo stiepy jsou vdechnuty nebo se

dostanou do o¢i ¢i st nebo jsou zaznamenany jiné nezadouci ucinky, vyhledejte

neprodlen¢ lékarskou pomoc.

Od mistnich tfadu si dale obstarejte pokyny ke spravné likvidaci od mistnich

uradil. Zarizeni nelikvidujte spolecné s béznym domacim odpadem.

» PFi boufce se nedotykejte zastrcky. Mohlo by dojit k Urazu elektrickym
proudem.
* Pravidelné Cistéte vnitini ¢ast projektoru.

Pokud nebyl projektor dlouho vyc¢istén, mtize dojit k nahromadéni prachu a

vzniku pozaru nebo trazu elektrickym proudem. Kontaktujte prodejce nebo

pouzijte adresu nejblizsiho stfediska uvedenou na strané 13, aby ¢isténi vnitini

¢asti projektoru bylo provedeno alespoii jednou roéné. Za tuto sluzbu je uctovan

poplatek.

 P¥i pouziti dalkového ovladace napajeného bateriemi uchovaveijte tyto
baterie mimo dosah déti. Hrozi nebezpeci uduseni. Baterie mohou byt také
velmi nebezpecéné, pokud je spolknete.
V takovém ptipad¢ vyhledejte neprodlené 1ékatskou pomoc.
» Pfi vyméné baterii postupujte podle nasledujicich pokynu.
- Baterie vyméfite neprodlené po jejich vybiti.
- Pokud z baterii unika elektrolyt, odstrante jej mé¢kkym hadfikem. Dostane-li se
kapalina na ruce, okamzité ji omyjte.
- Nevystavujte baterie teplu ani ohni.
- Likvidujte pouzité baterie v souladu s mistnimi smérnicemi.
- Vyjméte baterie, pokud projektor nebudete delsi dobu pouzivat.
* Nestoupejte na projektor. Nepokladejte na néj tézké objekty.




Poznamky ohledné pouziti a uskladnéni

Postupujte podle nasledujicich pokynl. Zabranite tak selhani, chybam funkénosti a
poskozeni projektoru.

Poznamky ohledné pouziti a uskladnéni

Nepouzivejte a neskladujte projektor v mistech, ktera jsou vystavena velmi
vysokym nebo nizkym teplotam. Dale projektor nepouzivejte v mistech, kde
dochazi k nahlym zménam teploty.

Dodrzujte limity provoznich a skladovacich teplot uvedenych v UZivatelské
prirucce.

Nezahajujte projekci, je-li krytka objektivu jesté nasazena. Pokud je objektiv
zakryty po kratkou dobu, zapnéte funkci A/V Mute (Vypnout A/V). Pokud je
zakryty delSi dobu, vypnéte projektor a potom jej znovu zapnéte.

Neinstalujte projektor v mistech, kde mize byt vystaven vibracim nebo
narazum.

Neinstalujte projektor pobliz dratd vysokého napéti nebo zdroju
magnetického pole.
Mohou narusit spravné fungovani zafizeni.

Nedotykejte se objektivu holyma rukama.

Pokud se na objektiv dostanou otisky prstti nebo mastnota, mize se zhorsit
kvalita promitaného obrazu. Pokud projektor nepouzivate, zakryjte objektiv
krytem.

Béhem promitani se mohou nékteré body jevit jako stale rozsvicené nebo
naopak zhasnuté.

To je dano vlastnostmi displejit LCD. Nejedna se o poruchu. Displej LCD je
vyroben za pouziti velmi pfesnych technologii. Pfesto se mohou na displeji
objevit cerné body nebo naopak neustale zafici cervené, modré nebo zelené
body. Nékdy se mohou objevit i barevné pruhy nebo pruhy s riiznym jasem.

Pfed uskladnénim vyjméte z dalkového ovladace baterie.
Pokud jsou baterie ponechany v dalkovém ovladaci del$i dobu, mize dojit k
uniku elektrolytu.

Pokud projektor delSi dobu nepouzivate, zakryjte objektiv krytem. Zabranite
tak uSpinéni nebo poskozeni objektivu.

Nepouzivejte ani neuskladriujte projektor v mistech, kde se spaluje olej nebo
vyskytuje cigaretovy kouf, mlze to negativné ovlivnit kvalitu promitaného
obrazu.



» Rtutova lampa, ktera je pouzita jako zdroj svétla projektoru se postupem
€asu znehodnocuje, ¢aste¢né nasledkem normalniho pouzivani, ale také
vinou otfesu a jinych vlivl. Nasledkem téchto vlivi mize lampa také hlasité
prasknout, pfestat fungovat nebo rychleji dosahnout konce Zivotnosti.

V takovych ptipadech je doba, ktera uplyne pred tim, nez lampa praskne nebo
prestane fungovat, zavisla na vlastnostech lampy a provoznim prostiedi. Toto
jsou normalni vlastnosti v§ech rtufovych lamp. Doporucujeme, abyste méli
nahradni lampu vzdy pfipravenou.

Spole¢nost EPSON nenese zadnou zodpovédnost za ztraty nebo Skody

zplUsobené poskozenim projektoru nebo provoznim selhanim, neni-li
normalnimi zaruénimi podminkami stanoveno jinak.

Chyby v €innosti lampy

. __________________________________________________________________________________________________________|
Rtufova lampa, ktera je pouzita jako zdroj svétla projektoru, mize v nékterych
ptipadech piestat fungovat. Toto je normalni vlastnost vSech rtutovych lamp.
Pokud se lampa po zapnuti projektoru nezapne, vyjméte ji a zkontrolujte, zda neni
praskla. Pokud neni praskla, vlozte ji zpét. Pokyny k vyjmuti a vlozeni lampy
najdete v Uzivatelské prirucce.
Je-li lampa praskla, nahrad’te ji novou nebo se spojte s mistnim prodejcem
projektoru. Doporucujeme, abyste méli vzdy pfipravenou rezervni lampu.

Poznamky ohledné prenaseni projektoru

* Vypnéte projektor a odpojte napajeci kabel z elektrické zasuvky.
Odpojte také vSechny ostatni kabely.

* Nasadte na objektiv kryt.

» Zasunite nastavitelné nozicky.

» P¥i pfenasSeni drzte projektor za rukojet, je-li ji dany model vybaven.




Poznamky ohledné prepravy projektoru
Vnitini souéasti projektoru se skladaji z mnoha sklenénych soucasti a ¢asti

vyrobenych s vysokou piesnosti. Pti pfepravé projektoru proved'te nasledujici
opatfeni z divodu ochrany pted poskozenim vlivem narazg.

| Pfeprava projektoru k vyrobci kvili opravé

» P¥i pfepravé pouzijte balici a izolaéni material, se kterym byl projektor dodan.
Pokud originalni baleni jiz nemate, zabalte projektor izolaénim materidlem
z dGivodu ochrany pied narazy a umistéte jej do krabice ze silného kartonu.
Krabici pied odeslanim zfetelné oznacte symbolem kiehkého obsahu.

» P¥i odesilani projektoru se ujistéte, Ze dopravce dokaze zajistit prepravu
kfehkych zasilek a Ze si je védom toho, Ze tato zasilka kfehka.

| Osobni pfeprava projektoru

Pokud si projektor berete s sebou na cesty, pouzijte pro prepravu volitelné
pevné cestovni pouzdro nebo mékkou brasnu.
Letite-1i letadlem, vezméte si projektor s sebou jako pfiruéni zavazadlo.

* Spole¢nost EPSON nezodpovida za zadné Skody na projektoru, ke kterym
dojde po dobu ptepravy.



Napajeci kabely pro pouziti v zahranici

Provozujete-li projektor v zahranici, ovéite si napajeci napéti a tvar zasuvky,
které odpovidaji mistnim standardiim, a potid’te si odpovidajici napajeci kabel.
Informace ohledné ziskani ptislusnych napajecich kabeld vam poskytnou
autorizovani prodejci spolecnosti EPSON pro danou zemi (viz stranku 13 ).

| Obecné technické udaje napéajecich kabeli

Nasledujici podminky musi byt splnény bez ohledu na zemi, ve které produkt
pouzijete.

* Nap4jeci kabel musi nést symboly schvaleni normaliza¢nich organt zemé,
kde bude projektor pouzit.

* Zastrcka musi mit stejny tvar jako zadsuvky v zemi pouZiti.

| Piiklady normalizaénich organu raznych zemi

Nazevzems | NOTMZEN [ Ngsoy zoms | Normalzacn
USA UL Dansko DEMKO
Kanada CSA Némecko VDE
Velka Britanie BSI Norsko NEMKO
Italie IMQ Finsko FIMKO
Australie EANSW Francie UTE
Rakousko OVE Belgie CEBC
Svycarsko SEV Japonsko JIS
Svédsko SEMKO
Poznamka:

Kabely pro USA a Kanadu musi byt typu SJT nebo SVT.




| software

Software obsazeny na instalaénim disku CD-ROM, ktery je dodavan

s projektorem, lze stahnout z webové stranky spole¢nosti EPSON
(http://www.epson-europe.com). Pokud je software aktualizovan, bude na
této strance také dostupna nejnovéjsi verze. Dale je na této webové strance k
dispozici nastroj EMP Link, ktery se pouziva pro fizeni projektoru v ptipade,
7e je pripojeny k pocitaci.

Chcete-li ziskat nejnovéjsi verze softwaru, zkontrolujte webové stranky
spole¢nosti EPSON (http://www.epson-europe.com).



Kontrolni seznamy pro feSeni problémi

Pokud se vyskytne néjaky problém, zkopirujte tyto kontrolni seznamy a pouzijte
je k pfesnéjSimu popsani piiznakii zaméstnanctim technické podpory.

Problémy

[ Napajeni se nezapne
[ Na ploSe se nic nezobrazuje
L] Zobrazi se zprava

[ Nepfijima se zadny signal

L] Tento signal nemuaze byt

timto projektorem zpracovan.

[ Modra obrazovka (modré pozadi)
[[] Cerna obrazovka (&erné pozadi)
[] Promitany obraz

[] Uzivatelské logo
(nezobrazi se zadna zprava)

Obraz je ofezan nebo maly
[] Zobrazi se jen &ast obrazu.
['] Obraz je mensi nez velikost plochy
[] Obraz je deformovan do
tvaru lichob&zniku
["] Chybi nékolik obrazovych bodl

Obraz ma nizkou kvalitu

[] Obraz je rozmazany nebo neostry
[ Na obraze se objevuji pruhy

['] Obraz blika

["] Né&které znaky chybi

Audio (pouze modely se zabudovanym
reproduktorem)

[] Zvuk neni slyset

[] Nizka hlasitost

[l Zvuk je zkresleny

] Je slySet nespravny zvuk

[] Byl u pfipojeného zafizeni nastaven
zvukovy vystup?

L] Je slyset zvuk, pokud jsou pfipojeny
externi reproduktory? (pokud je k
dispozici audiovystup)

Barvy jsou slabé nebo pfili§ tmavé

L] PFilig tmavé

[_] Barvy jsou slabé nebo pfili§ tmavé (video)
[] Barvy jsou slabé nebo pfili§ tmavé (pocitac)
[] Barvy se li$i od barev na televizoru

Nabidky

[[] Objevi se nabidky
Nastaveni [ | Sleep Mode
(Klidovy rezim): ON (Zapnuto)
] About (Informace) (Video)

Lamp (Lampa) h
Video Signal [[] AUTO (Automaticky)
(Videosignal) [] NTSC

[[] Other (Jiné)
] About (Informace) (pogitac)
Lamp (Lampa)
Frequency
(Kmitocet) H Hz
\% Hz
SYNC Polarity H  [] Positive (Kladna)
(Polarita synch. — [] Negative (Zaporna)
Vod.) V [ Positive (Kladna)
(Svisle)[] Negative (Zaporna)

SYNC Mode
(Rezim SYNCH.)

L] Separate (Samostatny)
[] Composite (Kompozitni)
[] Sync on

(Synchronizace zapnuta)
] Green (Zelena)

Resolution (RozliSeni) X
Refresh Rate (Obnovovaci kmitoget) Hz

Nabidky
[] Zobrazi se nabidky

] Audio
Audio input (Audiovstup) ( )
Volume (Hlasitost) ( )

11



Zde napiste pfiznaky:

Model EMP-
Sériové cCislo

Datum zakoupeni: / /
Indikatory
(Zapiste barvy a stav jednotlivych
indikator)

¢ Indikator O
‘8- Indikator []
§ Indikator [

Napajeci kabel
1 Je kabel spravné zapojen?

L1 Vypina¢ napajeni zapnuty (zalezi na modelu) Konektory
['] Je konektor spravné
Konektor zapojen?
["] Je konektor spravné zapojen? [[] Jaky port pouzivate pro
pfipojeni?

(

Nastaveni pocitace
(Vlastnosti zobrazovaciho
zafizeni)
[ Displej
Rozliseni
( X
Obnovovaci kmitocet
( Hz )

[ Pogitag
Win/Mac/EWS
Vyrobce
(

(Pripojovaci kabel
?/Iodel [] Origindlni

Pfenosny poéitaé/stolni ) L] Prodluzovaci kabel m

potitag/integrovany Casts.  ( )

RozliSeni panelu [] Rozdélovaci zesilovac/zesilovac

( X ) Caste.  ( )

Videorezim [ Pfepinac

( ) Casts.  ( )
(] Videozafizeni

Videorekordér/DVD/kamera

Vyrobce ( )

Model ( )

Kdy se problém projevuje? [ Pfed pouzitim [] Ihned po zapnuti [ | B€éhem pouziti
naptiklad vzdy, kdyZ je provedeno .....

[ Jiné ( )
Kolikrat k problému doslo [ Vzdy [1Ob¢as (.....krat béhem .....)
napriklad vzdy, kdyz je provedeno .....
L1 Jiné ( )




Mezinarodni zaruéni podminky

Tento projektor se dodava s celosvétove platnou zarukou, ktera kryje naklady na opravu
v 49 zemich svéta, véetn€ zemé, kde byl produkt zakoupen. Podrobnosti uvedené na
zarucni karte piikladané k projektoru nejsou mezinarodnimi zaru¢nimi podminkami,
ale spiSe podminkami, které plati pii poskytovani servisnich sluzeb v zemich, ve
kterych je zaruka platna.

Mezinarodni zaruka pro projektory spoleénosti EPSON se vztahuje
pouze na nasledujici zemé.

<Evropa>
*Belgie *Bulharsko *Chorvatsko *Ceska republika *Dansko *Finsko *Francie *Irsko
oItalie *Jugoslavie *Kypr *Lucembursko *Madarsko *Makedonie -Némecko
*Nizozemi -Norsko -Pol§ko -Portugalsko *Rakousko *Rumunsko *Recko *Slovensko
*Slovinsko *Spanélsko *Svédsko *Svycarsko *Turecko *Velka Britanie

<Severni a Stfedni Amerika>
*Kanada *Kostarika Mexiko *USA

<Jizni Amerika>
*Argentina *Brazilie *Chile *Kolumbie *Peru *Venezuela

<Asie a Oceanie>
+Australie *Cina *Hong Kong *Japonsko «Jizni Korea *Malajsie *Singapur
*Tchaj-wan *Thajsko

Zarucéni podminky jsou uvedeny nize.
1) Tato zaruka je platnd pouze se zaru¢ni kartou nebo uctem vydanym v zemi, kde
byl projektor zakoupen.

2) Tato zaruka se vztahuje na ustanoveni o poprodejnich servisnich sluzbach
poskytovanych spolecnosti EPSON v zemich uvedenych v této piiruc¢ce nebo
servisni organizaci, ktera byla k poskytovani t¢hoZ povéfena spole¢nosti EPSON.

+ Doba platnosti je 24 mésicti od data nakupu.

* Pokud za norméalnich provoznich podminek, popsanych v Uzivatelské ptiruc¢ce nebo na
stitku na projektoru, dojde v dob¢ platnosti zaruky k potizim s projektorem, budou
opravy provedeny zdarma.

 Poskytnuti nahradniho projektoru na dobu opravy touto zarukou pokryto neni.

3) Tato zaruka se nevztahuje na nasledujici ptipady:

a. Problémy se spotiebnim materidlem (lampou) nebo dopliikovym zafizenim

b. Skody zptisobené nespravnym pouzitim projektoru ze strany zakaznika, $kody,
ke kterym doslo béhem piepravy projektoru, nebo §kody zpisobené manipulaci
s projektorem zplisobem, ktery je v rozporu s doporuc¢enimi uvedenymi v této
prirucee a Uzivatelské pfiruéee, které jsou dodany s projektorem.

c. Opravy nebo pravy provedené tieti stranou, tedy nikoli spolec¢nosti EPSON nebo
autorizovanym servisnim stfediskem spolecnosti EPSON.

d.Problémy zptisobené pouzitim doplnkl nebo spotfebniho materialu, které nejsou
originalnimi soué¢astkami EPSON ani sou¢astkami, které byly spoleénosti EPSON
pro pouziti s timto projektorem povoleny.
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Mezinarodni zaruéni podminky

Poznamka:

Napajeci kabel, ktery byl s projektorem dodan, musi spliiovat pozadavky na zdroj
napajeni dané zemé nebo oblasti, kde byl projektor zakoupen. Provozujete-li projektor
v zahranici, oveite si napajeci napéti a tvar zasuvky, které odpovidaji mistnim
standardim, a pofid’te si odpovidajici napajeci kabel.

Seznam adres mezinarodni zaruky na projektor spoleénosti EPSON
Tento seznam adres byl aktualni 6. prosince 2004.
Aktualni kontaktni adresy 1ze ziskat na nasledujicich webovych strankach. Pokud na
téchto strankach hledané informace nenajdete, navstivte domovskou stranku

spole¢nosti EPSON na adrese www.epson.com.

< EVROPA >

BELGIE:
EPSON Support Center
BeNeLux
Telefonni linka technické
podpory:
032 702 22082
Webova adresa:
http://www.epson.be

BULHARSKO:

PROSOFT

6. Al Jendov Str.
BG-1113 Sofia

Tel : 00359.2.730.231
Fax: 00359.2.9711049
Elektronicka adresa:
Prosoft@internet-BG.BG

CHORVATSKO:

Recro d.d.

Trg. Sportova 11
HR-10000 Zagreb

Tel : 00385.1.6350.777
Fax: 00385.1.6350.716
Elektronicka adresa:
recro@recro.hr
Webova adresa:
http://www.recro.hr

CESKA REP.:
EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49
CZ-16200 Praha 6
Tel : 00420.2.20180610
Fax: 00420.2.20180611
Elektronicka adresa:
eprint@mbox.vol.cz

DANSKO:
Telefonni linka technické
podpory: 70 279 273
Webova adresa:
http://www.epson.dk

FINSKO:
Telefonni linka technické
podpory: 0201 552090
(pozn. Nékteré zemépisné oblasti
nejsou zahrnuty)
Webova adresa:
http://www.epson.fi

FRANCIE:
EPSON France,
68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,
Telefonni linka technické
podpory: 0.821.017.017
Webova adresa:
http://www.epson.fr

IRSKO:

Telefonni linka technické podpory:

01 679 9015 Webova adresa:
http://www.epson.ie

ITALIE:
EPSON ltalia s.p.a.
Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto
San Giovanni (MI)
Telefonni linka technické
podpory: 02.29400341
Webova adresa:
http://www.epson.it

JUGOSLAVIE:
BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd
Tel : 00381.11.639610
Fax: 00381.11.639610

KYPR:
CTC - INFOCOM
6a. lonos Str., Engomi
P. O. Box 1744
2406 Nicosia, Kypr
Tel : 00357.2.458477
Fax: 00357.2.668490

LUCEMBURSKO:
EPSON Support Center
BeNeLux
Telefonni linka technické
podpory: 0032 70 222082
Webova adresa:
http://www.epson.be

MADARSKO:
R.A. Trade Kift.
Pet6fi Sandor u. 64
H-2040 Budadr
Tel : 0036.23.415.317
Fax: 0036.23.417.310

MAKEDONIE:

Rema Kompjuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a lok 16
91000 Skopje/ Makedonie
Tel : 00389.91.118159

Fax: 00389.91.118159

NEMECKO:

EPSON Deutschland GmbH
Ziilpicher Straf3e 6,

40549 Diisseldorf

Telefonni linka technické
podpory: 01805 235470

Webova adresa:
http://www.epson.de

NIZOZEMSKO:
EPSON Support Center
BeNeLux
Telefonni linka technické
podpory: 043 3515752
Webova adresa:
http://www.epson.nl

NORSKO:
Telefonni linka technické
podpory: 815 35 180
Webova adresa:
http://www.epson.no



POLSKO:
FOR EVER Sp. z.0.0.
Ul Frankciska Kawy 44
PL- 01-496 Warszawa
Tel : 0048.22.638.9782
Fax: 0048.22.638.9786
Elektronicka adresa: office@for-
ever.com.pl

PORTUGALSKO:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132
Telefonni linka technické
podpory: 0808 200015
Webova adresa:
http://www.epson.pt

RAKOUSKO:
EPSON Support Center
Rakousko
Telefonni linka technické
podpory:
00491805 235470
Webova adresa:
http://www.epson.at

RUMUNSKO:

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO-71422 Bucharest

Tel : 0040.1.2300314

Fax: 0040.1.2300313
Elektronicka adresa:
office@mbd-epson.ro

RECKO:

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens

Tel.: 0030.1.9242072
Fax: 0030.1.9441066

SLOVENSKO:

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

Tel : 00421.863.4331517
Fax: 00421.863.4325656
Elektronicka adresa:
Pratrd@lc.psg.SK

Webova adresa:
http://www.printtrade.sk

SLOVINSKO:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

Tel : 00386.61.1853411
Fax: 00386.61.1400126

SPANELSKO:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPANELSKO
Telefonni linka technické
podpory: 902.404142
Elektronicka adresa:
soporte@epson.es

Webova adresa:
http://www.epson.es

< SEVERNI, STREDNi AMERIKA & KARIBIK >

KANADA:

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
KANADA L4B 113

Tel : 905-709-3839
Webova adresa:
http://www.epson.com

KOSTARIKA:

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Costa Rica

Tel : (506) 210-9555

Webova adresa:
http://www.epsoncr.com

MEXIKO:

Epson Mexico, S.A. de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexiko, DF

Tel : (52 55) 1323-2052
Webova adresa:
http://www.epson.com.mx

USA:

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Tel : 562-276-4394
Webova adresa:
http://www.epson.com

SVEDSKO:
Telefonni linka technické
podpory: 077 140 01 34
Webova adresa:
http://www.epson.se

SVYCARSKO:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Tel : 01.7822111

Fax: 01.7822349
Webova adresa:
http://www.excom.ch

TURECKO:
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Tel : 0090.212.2520809
Fax: 0090.212.2580804

VELKA BRITANIE:

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue,
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Telefonni linka technické
podpory: 0990 133640

Webova adresa:
http://www.epson.co.uk




16

< JIZNi AMERIKA >

ARGENTINA:

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tel: (54 11) 4346-0300
Webova adresa:
http://www.epson.com.ar

BRAZILIE:

Epson Do Brasil Ltda.
Av. Tucunare, 720
Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazilie

Tel : (55 11) 4196-6100
Webova adresa:
http://www.epson.com.br

< ASIE & OCEANIE >

AUSTRALIE:
EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED
3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIE
Tel : 1300 361 054
Webova adresa:
http://www.epson.com.au

CiNA:

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD

8F,A. The Chengjian

Plaza NO.18

Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District,Beijing, China

Zip code: 100088

Tel : 010-82255566-606

Fax: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,
Shanghai China

ZIP code: 200052

Tel : 021-62815522
Fax: 021-52580458

Mezinarodni zaruéni podminky

CHILE:

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago,Chile
Tel : (562) 200-3400
Webova adresa:
http://www.epson.cl

KOLUMBIE:

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Kolumbie

Tel : (57 1) 523-5000
Webova adresa:
http://www.epson.com.co

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMS803 Baoli

Plaza, NO.2 , 6th Zhongshan
Road,Yuexiu District,
Guangzhou

Zip code: 510180

Tel : 020-83266808

Fax: 020- 83266055

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Zip code: 610015

Tel : 028-86198420

Fax: 028-86198255

HONGKONG:

EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG KONG

Tech. Telefonni linka: (852) 2827
8911

Fax: (852) 2827 4383
Webova adresa:
http://www.epson.com.hk

PERU:

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
Tel : (51 1) 224-2336
Webova adresa:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA :

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Tel : (58 212) 240-1111
Webova adresa:
http://www.epson.com.ve

JAPONSKO

SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT

VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
Tel : 0263-48-5438

Fax: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

KOREA :

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong,Gangnam-gu,
Seoul,135-984 KOREA

Tel : 82-2-558-4270

Fax: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

MALAJSIE:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malajsie.
Tel : 03 56 288 288
Fax: 03 56 288 388

nebo 56 288 399



SINGAPUR:
EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.
401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598
Tel : 6586 3111
Fax: 6472 0189

TCHAJ-WAN:
EPSON Taiwan

Technology & Trading Ltd.

14F,No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.

Tel : (02) 8786-6688

Fax: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

THAJSKO:

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thajsko.

Tel : 6700680 Ext. 309,316,317
Fax: 6700688
http://www.epson.co.th

Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok
10400, Thajsko.

Tel : 612029173

Fax: 2165005
http://www.epson-tech.in.th
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| Biztonsagielsirasok

Fontos tudnivalok
|

Olvassa at a kivetitdvel kapcsolatban a kdvetkezd fontos tajékoztatast.

| Fontos biztonsagi tudnivalék

Figyelmeztetés:

Soha ne nézzen bele a vetitolencsébe, ha be van kapcsolva a lampa, mert az erds fény
szemsériilést okozhat. Ne engedje a gyerekeknek, hogy belenézzenek a vetitolencsébe, ha be
van kapcsolva a késziilék.

Figyelmeztetés:

A lampa fedelének kivételével soha ne nyissa fel a kivetité egyik fedelét sem. A kivetitében
1évé veszélyes elektromos fesziiltség sulyos sériilést okozhat. A mellékelt haszndlati
utmutatoban megadott eseteket kivéve ne probalkozzon a késziilék megjavitasdaval.

A karbantartast bizza minden esetben hozzaértd szakemberre.

Figyelmeztetés:

A kivetitd, a tartozékok és kiegésziték csomagolasara hasznalt miianyag tasakokat
gvermekek szamdra nem elérhetd helyen tarolja. Ha a gyerekek a fejiikre huzzdk a tasakot,
az fulladasos halalt okozhat. Kiilondsen kisgyerekek jelenléte esetén legyen nagyon ovatos.

Vigyazat!

A lampa cseréje alkalmaval ne nyuljon puszta kézzel az vj lampdhoz. A kezérdl a lampara
keriild zsir lathatatlan maradvanyai megrévidithetik a lampa élettartamat. Textiliaval vagy
kesztyiivel fogja meg az uj lampat .



Biztonsagi eléirasok

A kivetitd lizembe helyezése és hasznalata soran tartsa be a kovetkez6 biztonsagi
elbirasokat:

* Ne helyezze a kivetitdt instabil allvanyra, asztalra, kerekes kocsira.

* Ne hasznalja a kivetitét viz vagy hét kibocsaté targyak kdzelében.

» Csak a kivetitdn feltlintetett paramétereknek megfelel6 halézati feszlltséget
hasznaljon. Ha nem tudja pontosan, hogy milyen halézati fesziiltség érhetd
el, tovabbi informacioért forduljon a készilék eladdjahoz vagy a helyi
aramszolgaltaté vallalathoz.

+ A készlléket olyan fali konnektor kdzelébe helyezze, ahonnan kénnyen ki
lehet huzni a tapkabelt.

 Ellendrizze a tapkabel gyari adatait. Nem megfeleld tapkabel hasznalata
tizet vagy aramutést okozhat.

A kivetitdhoz mellékelt tapkabel a gyartd szdndéka szerint megfelel a
vasarlasnak helyet ado orszadg dramszolgaltatasi paramétereinek.

Ha kiilf61don hasznalja a kivetitét, ellendrizze a helyi szabvanyoknak megfeleld
halozati fesziiltséget és a csatlakozo6 formajat, és vasaroljon az adott orszdgban
hasznalatos, megfeleld tapkabelt.

» A csatlakozé kezelése soran a kovetez6 ovintézkedések szerint jarjon el. Az
el6irasok be nem tartasa tlizesetet vagy aramutést eredményezhet.

- Ne dugja a csatlakozot poros fali aljzatba.
- A csatlakozo6t hatarozottan nyomja be az aljzatba.
- Nedves kézzel ne nyuljon a csatlakozohoz.

* Ne terhelje tul a fali aljzatokat, a hosszabbitokat és az elosztokat. Ez tlizet
vagy aramutést okozhat.

* Ne tegye a késziléket olyan helyre, ahol raléphetnek a tapkabelre. A kabel
megtdrhet, vagy megsériilhet a csatlakozo.

« Tisztitas el6tt huzza ki a készUlléket a fali aljizatbol. A tisztitashoz nedves
ruhadarabot hasznaljon. Ne hasznaljon erre a célra folyadékot vagy
aeroszolos tisztitoszert.

* Ne zarja el a kivetitd burkolatanak nyilasait. Ezek biztositjak a kivetit
szell6zését, és megakadalyozzak a tulmelegedését. Ne tegye a kivetitét
kanapéra, plédre vagy mas hasonlé puha fellletre, sem zart szekrénybe,
kivéve ha a megfelel6 légaramlas biztositva van.

* Ne nyomjon bele semmilyen targyat a burkolat nyilasaiba. Ne 6ntson a
kivetitébe semmilyen folyadékot.

* Ha hosszabb ideig nem hasznélja a kivetit6t, huzza ki a csatlakozéjat.

» A kivetitét és a tavvezérl6t ne tegye hét kibocsato készulékek tetejére vagy
flitott helyre, példaul gépkocsiba. 3



Biztonsagi elSirasok

* Ha a kdvetkezd helyzetek barmelyike el6allna, huzza ki a kivetitét a
konnektorbol, majd forduljon hozzaérté szakemberhez:

- Ha a tapkabel vagy a csatlakoz6 megsériilt vagy elkopott.
- Ha a kivetitébe folyadék keriilt, illetve ha es6 vagy viz érte.
- Ha a késziilék a haszndalati tmutat6 betartasa ellenére nem miikodik

megfelelden, vagy ha teljesitménye 1ényegesen megvaltozott, s emiatt
javitasra szorul.

- Ha a késziilek leesett, vagy megsériilt a burkolata.

A kivetit6 bels elemei szamos Uvegbdl készilt alkatrészt tartalmaznak,
tobbek kozott a lencsét és a kivetitd [amp3ajat.

A lampa nagyon térékeny. Ha a lampa eltorik, kiilonods gonddal jarjon el, nehogy
megsériiljon az tivegdaraboktol, és a javitasért forduljon a forgalmazohoz vagy a
legkozelebbi szervizhez (cimek: 13. oldal).

Nagyon dvatosan jarjon el, ha a kivetité mennyezetre van rogzitve, mert a lampa
fedelének eltavolitasakor kisméretii iivegdarabok eshetnek le. Ugyeljen arra,
hogy ne keriiljén a szemébe vagy a szajaba iivegdarab.

A kivetit6 alatti szr6ben anyag- vagy papirdarabok akadhatnak meg
hasznalat kézben. Tavolitson el mindent a kivetité alél, ami ilyen médon
elzarhatna a légszUrét.

Kdzvetlenul hasznalat utan ne probalja meg kivenni a lampat.

Ez stlyos égési sériilést okozhat. A lampa eltavolitasa el6tt kapcsolja ki a
tapellatast, és a lampa teljes kihtilésére hagyja meg a haszndlati utmutatoban
megadott varakozasi idot.

A kivetit6é fényforrasa nagy belsé nyomasu, higany alapu lampa. A higany
alapu lampak 6sszetérése hangos zajjal jar. A lampa kezelésekor 6vatosan
jarjon el a kovetkezd szabalyok betartasa mellett.

Az alabbi szabalyok be nem tartasa esetén sériilés vagy mérgezés kovetkezhet be.

- Ne okozzon sériilést a lampaban, és ne tegye ki er6hatasnak.

- Ne hasznélja a ldmpat, ha annak lejart a csereidszaka. Ha lejart a lampa
csereiddszaka, megnovekszik a torés kockazata. Amikor megjelenik a lampa
cseréjére vonatkozo iizenet, mieldbb cserélje ujra.

- A higany alapt lampakban 1év6 gaz higanygdzt tartalmaz. Ha a 1ampa
Osszetorik, haladéktalanul szelldztesse ki a helyiséget, nehogy a toréskor
kiszabadulo gazokat belélegezze, illetve azok nehogy érintkezésbe keriiljenek a
szemmel vagy a szajjal.

- Hasznalat k6zben ne hajoljon a kivetité kozelébe, nehogy a lampa dsszetorése
esetén belélegezze a toréskor kiszabaduld gazokat, illetve azok érintkezésbe
keriiljenek a szemével vagy a szajaval.



- Ha a 1ampa eltorik, és 0j lampara kell kicserélni, a csere végrehajtasa
érdekében forduljon a vésarlas helyéhez vagy a legk6zelebbi szervizhez
(cimek: 13. oldal). Ha a lampa eltérik, az tivegszilankok szétszorodhatnak
a kivetitd belsejében.

- Nagyon 6vatosan jarjon el, ha a kivetité mennyezetre van rogzitve, mert a
lampa fedelének eltavolitasakor kisméretii iivegdarabok eshetnek le. Ha a
kivetitdt sajat maga tisztitja ki, illetve kicseréli a lampat, iigyeljen arra, hogy ne
keriiljon a szemébe vagy a szajaba livegdarab.

Ha a lampa eltorik, és a lampabol kiszabadulo gazt, illetve az tivegdarabokat

belélegzi, azok a szembe vagy szajba keriilnek, vagy barmilyen mas negativ

hatast tapasztal, azonnal forduljon orvoshoz.

Tartsa be a hulladékok elhelyezésére vonatkozé helyi jogszabalyokat is, és ne

tegye a lampat a szemétbe.

+ Elektromos vihar esetén ne nyuljon a tapcsatlakozohoz, mert az dramutés
veszélyével jar.

» Rendszeresen tisztitsa meg a kivetitd belsejét.
Ha hosszabb ideig nem tisztitja meg a kivetito belsejét, porlerakodas alakulhat
ki, ami tiizet vagy aramiitést okozhat. Forduljon a forgalmazohoz vagy
legkozelebbi szervizhez (lasd: 13. oldal) a kivetitd belsejének legalabb évenként
egyszeri megtisztitasa érdekében. Ezért a szolgaltatasért dijat kell fizetni.

* Ha elemeket tartalmazé tavvezérlét hasznal, az elemeket tarolja gyermekek
eldl elzart helyen. Az elemek fulladast okozhatnak, lenyelve pedig rendkivil
nagy veszélyt jelentenek.

Elem lenyelése esetén azonnal forduljon orvoshoz.

* Az elemcsere soran tartsa be az alabbi biztonsagi szabalyokat.
- Amint kimeriilnek az elemek, cserélje ki 6ket.

- Ha az elemek szivarognak, torélje le puha ruhédval a folyadékot. Ha a folyadék a
kezére keriil, azonnal mossa le.

- Ne tegye ki az elemeket hének vagy nyilt langnak.
- Az elhasznalodott elemektdl a helyi eldirasoknak megfeleléen szabaduljon meg.
- Ha hosszabb ideig nem hasznalja a kivetit6t, tavolitsa el az elemeket.

* Ne alljon ra a kivetitére, és ne tegyen ra nehéz targyakat.




A kezeléssel és tarolassal kapcsolatos megjegyzések

A meghibasodas, a mitkodési zavarok ¢és a kivetitd sériilésének elkeriilése
érdekében feltétleniil tartsa be az alabbi eldvigyazatossagi szabalyokat.

A kezeléssel és tarolassal kapcsolatos megjegyzések

+ A Kkivetitét ne hasznalja, illetve ne tarolja olyan helyen, ahol a készilék
széls6ségesen magas vagy alacsony hémérsékletnek lehet kitéve. Kertlje
tovabba az olyan helyeket is, ahol a hémérséklet hirtelen megvaltozhat.

A kivetité hasznalata és tarolasa soran feltétleniil tartsa be a felhasznaloi
utmutatoban megadott izemi és tarolasi hdmérséklettartomanyt.

* Ne vetitsen ki képet Ugy, hogy a lencsén még rajta van a sapka. Ha a vetitett
képet rovidebb id6re kivanja lathatatlanna tenni, kapcsolja be az A/V Mute
(A/V némitas) funkciét. Hosszabb id6tartam esetén kapcsolja ki a késztiléket,
majd kapcsolja késébb vissza.

* Ne allitsa a kivetit6t olyan helyre, ahol rezgés vagy utés érheti.

* Ne helyezze Gizembe a kivetit6t magasfesziltségl villamos vezeték vagy
magneses tér forrasa kézelében.
Ezek zavarhatjak a miikddését.

» Puszta kézzel ne nyuljon a lencséhez.
Ha a lencsére ujjlenyomat vagy zsir keriil, az ronthatja a vetitett kép mindségét.
Amikor a kivetit nincs hasznalatban, helyezze fel a lencsére a véddsapkat.

+ Vetités kdzben el6fordulhat, hogy egyes pontok folyamatosan vilagitanak,
mas képpontok allanddan sététek maradnak.
Ezt az LCD-panel jellegzetességei okozzak, és nem a hibas miikodés jele. Az
LCD-panel rendkiviil preciz gyartastechnologiaval késziil. Idénként azonban
fekete pontok jelenhetnek meg a panelen, illetve el6fordulhat, hogy egyes voros,
kék vagy z6ld képpontok kiilondsen vilagosak. Esetenként rendellenes szini
vagy fényerejli csikok valhatnak lathatova.

» Tarolas el6tt vegye ki az elemeket a tavvezeérlbdl.
Ha az elemeket hosszabb idore a tavvezérldben hagyja, szivargas fordulhat el6.

» Amikor nem hasznalja a kivetitét, mindig tegye ra a lencsére a véddsapkat,
igy elkeriilhet6 a lencse szennyezddése és sériilése.

* Ne haszndlja és ne tarolja a kivetit6t olyan helyen, ahol olaj- vagy
cigarettafist fordulhat el8, mivel ez ronthatja a vetitett kép minéségét.



* A kivetitd fényforrasaként hasznalt higany alapu lampa teljesitménye
csokken a normal hasznalat, illetve er6hatasok és mas sérulések
kdvetkeztében, és el6fordulhat, hogy hangos zajjal eltérik, hogy nem
mikodik tovabb, és hogy élettartamanak végét gyorsabban eléri.

Ilyenkor a lampa eltoréséig vagy mitkodésének megsziinéséig hatralévo id6 az
adott lampa jellemzait6l és az tizemeltetési kornyezettdl fliggden nagyban eltérd
lehet. Ez a higany alapu lampak megszokott jellemzdi kozé tartozik. Sziikség
esetére mindig tartson készenlétben egy tartalék lampat.

+ Az EPSON nem vallal felelésséget a kivetitd sértlésébdl, illetve a rendes
szervizfeltételektdl eltérd kdrlilmények kozott torténd mikodtetésebdl adddéd
veszteségekeért és karokért.

A lampa miikodési hibai

A kivetitdben fényforrasként hasznalt higany alapu lampa miikodése idénként
leallhat. Ez a higany alapu lampak megszokott jellemz6i kozé tartozik. Ha a
kivetitd bekapcsolasakor nem gyullad ki a lampa, vegye ki, és nézze meg, hogy
nem romlott-e el. Ha a lampa nem romlott el, helyezze be Gjra. A lampa kivételével
és ismételt behelyezésével kapcsolatban a haszndlati itmutatoban talalhato tovabbi
informacio.

Ha a lampa elromlott, cserélje ki masikra, illetve forduljon tovabbi felvilagositasért
a helyi forgalmazohoz. Az ajanljuk, hogy sziikség esetére mindig tartson
készenlétben egy tartalék lampat.

A Kkivetitdé hordozasaval kapcsolatos megjegyzések

» Kapcsolja ki a kivetitét, és huzza ki a tapkabelt a fali aljzatbdl.
Azt is ellendrizze, hogy ki van-e hizva a vetit6b6l minden mas kabel.

+ Tegye ra a védbsapkat a lencsére.
* Tolja vissza a kihuzhat6 talpat.

» Ha az adott tipusu kivetitdn fogantyu van, a fogantyanal fogva hordozza a
kivetit6t.




A kivetitd szallitasaval kapcsolatos megjegyzések
A kivetitd bels6 elemei szamos livegbdl késziilt, finom megmunkalasu alkatrészt

tartalmaznak. A kivetitd szallitasakor a kdvetkezd ovintézkedésekkel védheti a
kivetitot a razkodas hatasara esetleg bekdvetkez6 karosodassal szemben.

| A kivetit javitas céljabdl a gyartonak térténd szallitasakor

« A kivetit6 szallitasakor hasznalja a vasarlaskor kapott csomagolé- és
szigetel6anyagokat.
Ha mar nincs meg a csomagolas, az er6hatasokkal szembeni védelem érdekében
csomagolja a kivetitét szigeteldanyagba, és feladas elott helyezze erds
kartondobozba, amelyen egyértelmiien lathato a torékeny tartalomra utalo jelzés.
* A kivetit6 feladasakor ligyeljen arra, hogy a szallité felkészilt legyen a

torékeny berendezések szallitasara, és ne felejtse el figyelmeztetni, hogy a
csomag tartalma torékeny.

| A kivetito kézi szallitasakor

Ha utazasra magaval viszi a kivetit6t, a kilén beszerezhetd kemény- vagy
lagyfedelli taskaban szallitsa.
Ha repiilogéppel utazik, kézipoggyaszként vigye magaval a kivetitot.

* Az EPSON nem vallal feleldsséget a kivetitd szallitas kozben bekovetkezd
karosodasaért.



Tapkabelek kulfoldi hasznalatra
|

Ha kiilf61don hasznalja a kivetitt, ellendrizze a helyi szabvanyoknak megfeleld
halozati fesziiltséget és a csatlakozo formajat, és vasaroljon az adott orszagban
hasznalatos, megfeleld tapkabelt.

A megfelel6 tapkabel beszerzésével kapcsolatos részletes tajékoztatasért forduljon
hivatalos EPSON-forgalmazohoz a 13. oldalon felsorolt orszagok valamelyikében.

| A tapkabelekre vonatkoz6 altalanos adatok

A hasznalatnak helyet ad6 orszagtol fiiggetlentil a kdvetkezo feltételeket be kell

tartani.

* A tapkabelnek rendelkeznie kell a kivetité hasznalatanak helyet ad6 orszag
szabvanyiigyi hatésaganak tanusito jelzéseivel.

* A csatlakozodugonak ugyanolyan formajunak kell lennie, mint a hasznalatnak
helyet ado orszag fali aljzatainak.

| Szabvényiigyi hatésagok a kiilénféle orszagokban - példak

Orszag neve Szil:;\éggg;gyl Orszag neve Szit;\{ggzggy'
Amerikai Egyesiilt UL Dénia DEMKO
Allamok
Kanada CSA Németorszag VDE
Egyesiilt Kiralysag BSI Norvégia NEMKO
Olaszorszag IMQ Finnorszag FIMKO
Ausztralia EANSW Franciaorszag UTE
Ausztria OVE Belgium CEBC
Svajc SEV Japan JIS
Svédorszag SEMKO
Megjegyzés:

Az Egyesiilt Allamokban és a Kanadaban hasznalt kabeleknek SJT vagy SVT
tipustiaknak kell lennitik.




P

A kivetit6hoz mellékelt CD-ROM lemezen szerepld szoftver az EPSON
webhelyérdl (http://www.epson-europe.com) is letdlthetd. A szoftver atdolgozasat
kovetden a leghjabb verzid szintén elérhetd a webhelyrél. Ezen a webhelyen
talalhaté meg az EMP Link segédprogram is, amelynek hasznalataval a kivetité
szamitogéphez valo csatlakoztatés esetén vezérelhetd.

Ellendrizze a legjabb szoftverfrissitések elérhetdségét az EPSON webhelyén
(http://www.epson-europe.com).



| Problémamegoldasi itmutatok

Ha a kivetitével probléma adodik, készitsen masolatot a problémamegoldasi
utmutatokbol, hasznalatukkal pontosabban tudja a probléma tiineteit ismertetni,

amikor segitséget kér a szerviztol.

Problémak

[ ] Nem kapcsolddik be a készllék
[ ] Akijelz6n semmi sem lathato.
] Megjelenik egy tzenet.
[ Nincs képjel a bemeneten.
[] Ezeket ajeleket a kivetitd nem
tudja kezelni.
[] Kék képerny6 (kék hattér)
[] Fekete képernyd (fekete hattér)
[] Kivetitett képek

L] Felhasznaloi logé (nem jelenik meg lzenet)

A kép csonka vagy kicsi

[ ] Csak a kép egy része jelenik meg.
[] A kép kisebb mint a képernyd

['] A képen trapéztorzulas lathato.

[] Tébb képpont hianyzik.

A kép gyenge min6ségl.

[ ] A kép homalyos és életlen.
["] A képen csikos minta lathato.
L] A kép villodzik.

[ Ugy tiinik, egyes karakterek hianyoznak.

A szin gyenge min&ségi vagy tul sotét.

L] Tul sotét

[] A szin gyenge minéségu vagy tul
sotét (vided).

[ ] A szin gyenge minéségl vagy tul
sotét (szamitogép).

[] A szin kilénbozik a TV/CRT szinétdl.

Menuk

] Meniik jelennek meg
Beallitas [ ] Alvé méd: BE

[] Névjegy (video)

Hang (csak beépitett hangszordval

rendelkez6 modellek esetén)

[] Nem hallhaté hang.

[ A hang hak.

[ ] A hang torz.

] Nem a megfelel6 hang hallhato.

[] A csatlakoztatott berendezés be lett
allitva hang megszélaltatasara?

[] Klls6 hangsugarzok csatlakoztatasa
esetén hallhaté hang? (ha talalhato rajta
Audio Out port)

Lampa o]
Videojel [] AUTOMATIKUS
[] NTSC
[] Egyéb
[ ] Névjegy (szamitogép)
Lampa
Frekvencia H Hz
\% Hz
Szinkron polaritas H [ ] Pozitiv
[ ] Negativ
V [ Pozitiv
] Negativ
Szinkronméd [] Kiilén
[] Kompozit
[[] Szinkron be
[] zsld
Felbontas X
Frissitési frekvencia Hz
Menik
(] Meniik jelennek meg
[] Hang
Hangbemenet ( )

Hanger6 ( )




Tlnet:

EMP-
sorozatszam

Vasarlas datuma: / /
Jelzéfények

(Jegyezze fel az egyes
jelzéfények szinét és allapotat)

I0) Jelzéfény [
8- Jelzéfény [
§ Jelzéfény [

Tapkabel
[] A kébel megfeleléen van csatlakoztatva?
[[] Fékapcsold BE allasban (modellfiiggd)

Csatlakozok

[ A kabel megfeleléen van
csatlakoztatva?

[] Milyen nevii porthoz
csatlakoztatta a kabelt?

(

Csatlakozé
[ ] A kdbel megfeleléen van csatlakoztatva?

Szamitégép-beallitasok

(Megijelenitési tulajdonsagok)

L] LCD kijelz6
Felbontas

X
Frissitési frissités

(

(] Szamitogép : 5§
Win/Mac/EWS
Gyart6 :

(
Modell
( Csatlakozokabel

Laptop/asztali gép/ | Eredeti

integralt .

Panel felbontasa (] (H;it:(sksszg%:)no ( n;

slideo mod X ) [] Disztributor/erésité

( ) Cikkszam ( )
~ 4 [] Kapcsolo

Cikkszam ( )

[ Videokésziilék \

Videomagné/DVD/kamera

Gyarto ( )

Modell ( )

Mikor jon el6 a hiba? [ ] Hasznalat el6tt [ ] Kozvetleniil a hasznalat megkezdése utan [[] Hasznalat kdzben
pl. minden..... alkalmaval

] Egyéb ( )
A hiba gyakorisaga [ ] Mindig [ Néha (..... alkalommal ..... kézben) pl. minden..... alkalmaval
[] Egyéb ( )



A nemzetkozi garancia érvényessége

A kivetitdh6z nemzetkozi garancia tartozik, amely nem csupan a vasarlasnak helyet
ado orszagban vagy teriileten, hanem a vildg 48 orszagdban érvényes a kivetito
javitasara. A kivetitéhdz kapott garanciakértyan szerepld részletek nem a nemzetk6zi
garancia feltételei, hanem a garancia érvényességi helyét jelentd orszdgokban vagy
teriileteken igénybe vett szolgaltatasok feltételei.

Az EPSON kivetitokre csak a kovetkezod orszagokban és teriileteken

érvényes a nemzetkozi garancia.

<Eurépa>
*Ausztria *Belgium «Bulgaria *Ciprus «Cseh Koztarsasag <Dania Egyesiilt Kiralysag
*Finnorszag *Franciaorszag *Gordgorszag *Hollandia *Horvatorszag *Irorszag
«Jugoszlavia sLengyelorszag *Luxemburg *Maceddnia *Magyarorszag *Németorszag
*Norvégia *Olaszorszag *Portugalia *Roménia *Spanyolorszag *Svajc *Svédorszag
*Szlovékia *Szlovénia *Torokorszag

<Eszak- és K6zép-Amerika>
«Amerikai Egyesiilt Allamok *Costa Rica *Kanada *Mexiké

<Dél-Amerika>
*Argentina *Brazilia *Chile *Kolumbia *Peru *Venezuela

<Azsia és Oceania>
*Ausztralia *Dél-Korea *Hongkong *Japan *Kina *Malajzia *Szingapur *Tajvan
*Thaifold

Az alabbi rész ismerteti a garancia idétartamat és feltételeit.

1) A garancia érvényességének feltétele a kivetitd vasarlasanak helyet ado orszagban
vagy teriileten kiadott garanciajegy vagy nyugta bemutatésa.

2) A garancia az EPSON vagy az altala felhatalmazott hivatalos szervizszervezet altal
a jelen dokumentumban felsorolt orszagokban vagy teriileteken nyujtott, értékesités
utani szolgaltatdsokra vonatkozik.

* A garancia a vasarlastol szamitott 24 honapig érvényes.

» Ha a kivetitdvel probléma Iép fel a megadott garanciaidén beliil és a hasznalati
Utmutatoban, illetve a kivetit6n talalhaté cimkén megadott normalis hasznalati
koriilmények kozott, a javitas elvégzése ingyenesen torténik.

+ Ajelen garancia nem vonatkozik cserekivetitd biztositasara a javitas id6tartama alatt.

3) A jelen garancia nem vonatkozik a kdvetkezokre.

a. Fogydanyagokkal (lampa) vagy kiegészitékkel kapcsolatos problémak

b. A vasarlo altali nem rendeltetésszeri hasznalatbol ered6 karosodas, a kivetitd
szallitasa soran vagy a brosuraban és a kivetit6hoz tartoz6 hasznalati utmutatéoban
szerepld ajanlasoktdl eltérd kezelés hatasara bekovetkezett karosodas.

c. Kiils6 fél (nem az EPSON vagy az EPSON altal kijelolt hivatalos szervizkézpont)
altal végzett javitas vagy modositas.

d.Olyan kiegészitok vagy fogydanyagok hasznalatabol eredd problémak, amelyek
nem eredeti EPSON-alkatrészek, illetve nem az EPSON 4ltal ehhez a kivetit6hoz

vald hasznalatra kifejezetten engedélyezett alkatrészek.
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A nemzetkozi garancia érvényessége

Megjegyzés:

A kivetit6hoz mellékelt tdpkabel a gyartd szandéka szerint megfelel a vasarlasnak
helyet ad6 orszag vagy teriilet &ramszolgaltatasi paramétereinek. Ha kiilf6ldon
haszndlja a kivetitdt, ellendrizze a helyi szabvanyoknak megfeleld halozati fesziiltséget
¢s a csatlakozo formajat, és vasaroljon az adott orszdgban vagy teriileten hasznalatos,
megfeleld tapkabelt.

EPSON kivetité nemzetkozi garanciaja — cimlista

A cimlista a 2004. december 6-an aktualis allapotot tiikrozi.

Az itt szerepl6 webhelyen naprakészebb ciminforméciok talalhatok. Ha ezeken a
lapokon nem talalja a kivant informacidt, keresse fel az EPSON {6 webhelyét a
WWWw.epson.com cimen.

< EUROPA >
AUSZTRIA: CSEH KOZTARSASAG: FRANCIAORSZAG:
EPSON tamogatasi EPRINT s.r.o. EPSON France,
kozpont Stresovicka 49 68 bis rue Marjolin, F-92300
Ausztria CZ-16200 Praha 6 Levallois,
ed TP Tel.: 00420.2.20180610 Techn. segitségnyujtas:
e, segilscanyfjtis: Fax: 00420.2.20180611 0.821.017.017
Webcim: E-mail: eprint@mbox.vol.cz Webcim:
http://www.epson.at DANIA: http://www.epson.fr
BELGIUM: Techn. segitségnyujtas: 70 279 GOROGORSZAG:
EPSON tamogatasi %ngcim: Pouliadis Ass. Corp.
kézpont htp://www.cpson.dk Aristotelous St. 3
BeNeLux GR-19674 Athens
v ) Ac.  Tel:0030.1.9242072
Techn. segitségnyjtas: EGYESULT KIRALYSAG: £, " 003019441066
032 792 22082 EPSON (UK) Ltd.
}\I’Veb';:/lm: b Campus 100, Maylands Avenue HOLLANDIA:
HpHiwww.epson.be Hemel Hempsicad, EPSON tamogatési
BULGARIA: Techn. segitségnyujtas: 0990 Iéoszont
PROSOFT 133640 eNelux
6. Al Jendov Str Webcim: Techn. segitségnyujtas: 043
BG-1113 Sofia http://www.epson.co.uk %31135752
Tel.: 00359.2.730.231 ; Bt !
Fax: 00359.2.9711049 FINNORSZAG: piffwww.epson.n
E-mail: Prosoft@internet-BG.BG g’;;}(l)gbsegitségnyﬁjtés: 0201 HORVATORSZAG:
CIPRUS: (Megjegyzés: egyes foldrajzi ?ecgo ?t'd' "
teriiletek Ig. Sportova
CTC-INFOCOM . kizarasaval) HR-10000 Zagreb
6a. lonos Str., Engomi Webcim: Tel.: 00385.1.6350.777
P O. Box 1744 http://www.epson.fi Fax: 00385.1.6350.716

2406 Nicosia, Cyprus E-mail: recro@recro.hr
Tel.: 00357.2.458477 Webcim:
Fax: 00357.2.668490 http://Www.recro.hr



iRORSZAG:
Techn. segitségnyujtas: 01 679
9015 Webcim:
http://www.epson.ie

JUGOSZLAVIA:

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd

Tel.: 00381.11.639610
Fax: 00381.11.639610

LENGYELORSZAG:

FOR EVER Sp. z.0.0.

UL Frankciska Kawy 44
PL-01-496 Warszawa

Tel.: 0048.22.638.9782

Fax: 0048.22.638.9786

E-mail: office@for-ever.com.pl

LUXEMBURG:
EPSON tamogatasi
kozpont
BeNeLux
Techn. segitségnyujtas: 0032 70
222082
Webcim:
http://www.epson.be

MACEDONIA:

Rema Kompjuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje/ Macedonia
Tel.: 00389.91.118159

Fax: 00389.91.118159

MAGYARORSZAG:

R.A. Trade Kft.
Pet6fi Sandor u. 64.
H-2040 Budaors

Tel.: 0036.23.415.317
Fax: 0036.23.417.310

NEMETORSZAG:
EPSON Deutschland
GmbH
Zulpicher StraBe 6
40549 Dusseldorf
Techn. segitségnyujtas: 01805
235470
Webcim:
http://www.epson.de

NORVEGIA:
Techn. segitségnyujtas: 815 35
180

Webcim:
http://www.epson.no

OLASZORSZAG:
EPSON ltalia s.p.a.

Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Techn. segitségnyujtas:
02.29400341

Webcim:
http://www.epson.it

PORTUGALIA:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132
Techn. segitségnyujtas: 0808
200015

Webcim:
http://www.epson.pt

ROMANIA:

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucharest

Tel.: 0040.1.23003 14

Fax: 0040.1.2300313

E-mail: office@mbd-epson.ro

SPANYOLORSZAG:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPAIN

Techn. segitségnyujtas:
902.404142

E-mail: soporte@epson.es
Webcim:
http://www.epson.es

SVAJC:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Tel.: 01.7822111

Fax: 01.7822349
Webcim:
http://www.excom.ch

SVEDORSZAG:

Techn. segitségnyujtas: 077 140
0134

Webcim:

http://www.epson.se

SZLOVAKIA:

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

Tel.: 00421.863.4331517
Fax: 00421.863.4325656
E-mail: Prntrd@]c.psg.SK
Webcim:
http://www.printtrade.sk

SZLOVENIA:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

Tel.: 00386.61.1853411
Fax: 00386.61.1400126

TOROKORSZAG:
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Tel.: 0090.212.2520809
Fax: 0090.212.2580804




< ESZAK-, KOZEP-AMERIKA és a KARIBI TERSEG >

COSTA RICA: MEXIKO:
Epson Costa Rica, S.A. Epson Mexico, S.A. de C.V.
Dela Embajada Americana, Boulevard Manuel Avila
200 Sur y 300 Oeste Camacho 389

Apartado Postal 1361-1200 Pavas

San Jose, Costa Rica
Tel.: (506) 210-9555
Webcim:
http://www.epsoncr.com

KANADA:

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B 1J3

Tel.: 905-709-3839
Webcim:
http://www.epson.com

< DEL-AMERIKA >

ARGENTINA:

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tel.: (54 11) 4346-0300
Webcim:
http://www.epson.com.ar

BRAZILIA:

Epson Do Brasil Ltda.

Av. Tucunare, 720

Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil
Tel.: (55 11)4196-6100
Webcim:
http://www.epson.com.br

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

Tel.: (52 55) 1323-2052
Webcim:
http://Wwww.epson.com.mx

USA:
Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Tel.: 562-276-4394
Webcim:
http://www.epson.com

CHILE:

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago,Chile
Tel.: (562) 200-3400
Webcim:
http://www.epson.cl

KOLUMBIA:

Epson Colombia Ltda.

Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Tel.: (57 1) 523-5000
Webcim:
http://www.epson.com.co

PERU:

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
Tel.: (51 1) 224-2336
Webcim:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA:

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Tel.: (58 212) 240-1111
Webcim:
http://www.epson.com.ve



< AZSIA és OCEANIA >

AUSZTRALIA:

EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED

3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA

Tel.: 1300 361 054
Webcim:
http://Wwww.epson.com.au

HONGKONG:
EPSON technikai
tamogatasi kézpont
(tajékoztatasi kozpont)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONGKONG
Techn. segitségnyujtas telefonon:
(852)2827 8911
Fax: (852) 2827 4383
Webcim:
http://www.epson.com.hk

JAPAN:
SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT
VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
Tel.: 0263-48-5438
Fax: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

KiNA:
EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD
8F,A. The Chengjian
Plaza NO.18
Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District,Beijing, China
Zip code: 100088
Tel.: 010-82255566-606
Fax: 010-82255123

EPSON (BEWJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai China

ZIP code: 200052

Tel.: 021-62815522

Fax: 021-52580458

EPSON (BEWJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMZ803 Baoli

Plaza, NO.2 , 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Zip code: 510180

Tel.: 020-83266808

Fax: 020- 83266055

EPSON (BEWING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Zip code: 610015

Tel.: 028-86198420

Fax: 028-86198255

KOREA:

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong,Gangnam-gu,
Seoul,135-984 KOREA

Tel.: 82-2-558-4270

Fax: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

MALAJZIA:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
31rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malaysia.
Tel.: 03 56 288 288
Fax: 03 56 288 388

vagy 56 288 399

SZINGAPUR:

EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.

401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598

Tel.: 6586 3111

Fax: 64720189

TAJVAN:
EPSON Taiwan
Technology & Trading Ltd.
14F,No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.
Tel.: (02) 8786-6688
Fax: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

THAIFOLD:

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

Tel.: 6700680 Ext. 309,316,317
Fax: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok

10400, Thailand.

Tel.: 612029173

Fax: 2165005
http://www.epson-tech.in.th
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Wazne informacje
|

Nalezy przeczyta¢ ponizsze wazne informacje na temat projektora.

| Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa

Ostrzezenie:

Nigdy nie nalezy spogladac w obiektyw projektora przy wiqczonej lampie, poniewaz moze
to spowodowac uszkodzenie wzroku. Nigdy nie nalezy pozwalac dzieciom na spogladanie
w obiektyw, gdy urzqdzenie jest wlqczone.

Ostrzezenie:

Nigdy nie nalezy otwierac zadnych pokryw w projektorze poza pokrywq lampy.
Niebezpieczne napiecie elektryczne wewnqtrz projektora moze spowodowac powazne
uszkodzenie ciala. Nie nalezy podejmowa¢ prob samodzielnego serwisowania produktu
z wyjatkiem przypadkow wyraznie zaznaczonych w niniejszym Przewodniku uzytkownika.
Wszystkie czynnosci serwisowe nalezy pozostawi¢ wykwalifikowanemu personelowi.

Ostrzezenie:

Plastikowe torby projektora, akcesoriow i opcjonalnych czesci nalezy przechowywaé poza
zasiegiem dzieci. Nakrycie glowy dziecka torbq moze spowodowac jego smier¢ przez
uduszenie. Nalezy zachowac szczegolnq ostroznosé przy obecnosci matych dzieci.

Przestroga:

Podczas wymiany lampy nigdy nie nalezy dotykac nowej Zarowki gotymi rekoma.
Niewidoczny nalot pozostawiony przez thuszcz znajdujacy sie na dtoniach moze skrocié
maksymalny czas pracy zarowki. Zaréwki nalezy chwytaé przez Sciereczke lub rekawiczki.



Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Podczas konfigurowania i korzystania z projektora nalezy postgpowac wedtug
ponizszych instrukcji dotyczacych bezpieczenstwa:

» Nie nalezy umieszczac projektora na niestabilnym wézku, stojaku lub stole.
* Nie nalezy korzysta¢ z projektora w poblizu wody i zroédet ciepta.

» Nalezy korzystac ze Zrédta zasilania wskazanego na obudowie projektora.
W przypadku braku pewnosci co do dostepnego zrédta zasilania, nalezy
skontaktowac sie ze sprzedawca lub lokalnym zaktadem energetycznym.

Projektor nalezy umiesci¢ w poblizu gniazda $ciennego, tak aby w razie
potrzeby mozna bylo fatwo wyjgc¢ wtyczke.

» Nalezy sprawdzi¢ specyfikacje kabla zasilania. Uzycie nieodpowiedniego
kabla zasilania moze spowodowac pozar lub porazenie pragdem.

Kabel zasilania dostarczony z projektorem jest zgodny z wymaganiami zasilania
w kraju, w ktorym dokonano zakupu urzadzenia.

Jezeli projektor jest uzywany poza granicami danego kraju, nalezy sprawdzic,
jakie napigcie i ksztatt gniazdka sa tam stosowane i zakupié¢ odpowiedni kabel
zasilania.

* Obchodzac sie z wtyczka nalezy zwréci¢ uwage na ponizsze ostrzezenia.
Niestosowanie sie do nich moze spowodowac pozar lub porazenie pragdem.
- Nie nalezy wklada¢ wtyczki do gniazda, w ktorym zgromadzit si¢ kurz.
- Wtyczke nalezy mocno wlozy¢ do gniazda.
- Nie nalezy dotyka¢ wtyczki mokrymi dtonmi.

Nie nalezy przetadowywac gniazd Sciennych, przedtuzaczy i rozdzielaczy.
Moze to spowodowac pozar lub porazenie pradem.

Nie nalezy umieszczaé projektora w miejscu, w ktérym istnieje
niebezpieczehstwo nadepniecia na kabel. Moze to spowodowac
przetarcie lub uszkodzenie wtyczki.

* Przed przystapieniem do czyszczenia projektora nalezy odtaczy¢ go

od zrodta zasilania. Do czyszczenia nalezy uzywac wilgotnej Sciereczki.
Nie nalezy stosowac preparatdéw czyszczacych w ptynie lub aerozolu.

Nie nalezy blokowa¢ szczelin i otworéw w obudowie projektora. Zapewniajg
one wentylacje i zapobiegajg przegrzaniu sie urzadzenia. Nie nalezy
umieszczac projektora na sofach, dywanach i innych miekkich
powierzchniach, jak rowniez w zamknietych szafkach, jezeli nie jest
zapewniona odpowiednia wentylacja.

* Nie nalezy wkfada¢ Zzadnych obiektow w szczeliny w obudowie. Nie nalezy
wylewac¢ zadnych ptynéw na projektor.



Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

 Jezeli projektor nie bedzie uzywany przez dtuzszy czas, nalezy odtaczy¢ go
od Zrédfa zasilania.

* Nie nalezy umieszcza¢ projektora ani pilota zdalnego sterowania na
urzadzeniach generujacych ciepto i w miejscach ogrzewanych, takich jak
samochody.

* W ponizszych przypadkach nalezy odtaczy¢ projektor od zrodta zasilania
i zleci¢ czynnosci serwisowe wykwalifikowanemu personelowi:

- Kabel zasilania lub wtyczka jest uszkodzona lub przetarta.

- Na projektor rozlano ptyn lub urzadzenie wystawiono na dziatanie deszczu
lub wody.

- Urzadzenie nie dziata prawidtowo podczas uzytkowania zgodnie z instrukcja
obshugi lub urzadzenie przejawia znaczne réznice w wydajnosci, wskazujace
na konieczno$¢ przeprowadzenia kontroli serwisowe;.

- Urzadzenie spadto z wysokosci lub zostata uszkodzona jego obudowa.

» Elementy wewnetrzne projektora zawierajg wiele szklanych czes$ci, takich jak
obiektyw i lampa projekcyjna.
Lampa jest delikatna i moze si¢ tatwo rozbié. Jezeli lampa rozbije si¢, wszelkie
czynno$ci zwiazane z urzadzeniem powinny by¢ przeprowadzane z niezwykla
ostroznoscia, celem uniknigcia zranienia rozbitym szktem; nalezy takze
skontaktowac si¢ ze sprzedawca lub najblizszym punktem serwisowym (strona 14)
w celu dokonania naprawy.
Nalezy zachowac¢ szczegdlna ostrozno$é, jesli projektor zostat zainstalowany
pod sufitem, poniewaz po otwarciu pokrywy lampy moga z niego wypas¢ drobne
kawatki szkta. Nalezy uwazac, aby nie dostaty si¢ one do oczu lub ust.

» Gdy urzadzenie jest wigczone, w okolicach filtra powietrza pod projektorem
moze utkna¢ papier lub inne materiaty. Nalezy usung¢ spod niego wszelkie
przedmioty, ktére moga zakioci¢ w ten sposéb dziatanie filtra.

* Nigdy nie nalezy dokonywac préb usuniecia lampy bezposrednio po
zakonhczeniu pracy urzadzenia.

Dziatanie takie spowoduje powazne oparzenia. Przed wyjgciem lampy nalezy
odtaczy¢ zasilanie i odczekaé czas okreslony w Przewodniku uzytkownika, aby
lampa catkowicie ostygta.

+ Jako zrodto swiatta projektora stuzy lampa rteciowa o wysokim cisnieniu
wewnetrznym. Lampy rteciowe mogg powodowac gtosny hatas podczas
pekania. Podczas obchodzenia sie z lampa nalezy zachowaé szczegding
ostroznos¢, pamietajac o ponizszych zaleceniach.

Niestosowanie si¢ do ponizszych instrukcji moze spowodowac obrazenia ciata
lub zatrucie.

- Nie nalezy naraza¢ lampy na uszkodzenia ani uderzenia.



- Nie nalezy wykorzystywa¢ lampy po przekroczeniu okresu wymiany. Po
przekroczeniu tego okresu prawdopodobienstwo jej peknigcia ro$nie. Jesli
zostanie wyswietlony komunikat o koniecznosci wymiany lampy na nowa,
nalezy to jak najszybciej uczynic.

- Gazy wewnatrz lamp rtgciowych zawieraja opary rtgci. Jezeli lampa pgknie,
nalezy natychmiast przewietrzy¢ pomieszczenie, aby zapobiec wdychaniu
gazow lub ich kontaktowi z oczami i ustami.

- Nie nalezy zbliza¢ twarzy do projektora podczas jego pracy, aby po ewentualnym
peknigeiu lampy zapobiec kontaktowi wydobywajacych si¢ gazow z oczami i
ustami oraz wdychaniu ich.

- Jezeli lampa rozbije si¢ i musi zosta¢ zastapiona nowa, nalezy skontaktowac
si¢ ze sprzedawca lub najblizszym punktem serwisowym (strona 14) w celu
dokonania wymiany. Jezeli lampa rozbije sie, kawalki szkta moga zosta¢
rozrzucone wewnatrz projektora.

- Nalezy zachowac szczegdlna ostroznosc, jesli projektor zostat zainstalowany
pod sufitem, poniewaz po otwarciu pokrywy lampy moga z niego wypas¢
drobne kawatki szkla. Podczas czyszczenia projektora lub samodzielne;j
wymiany lampy nalezy zachowac szczegdlna ostroznos¢, aby kawatki szkta nie
dostaty si¢ do oczu lub ust.

Jezeli lampa rozbije sig, a gaz lub kawalki szkta dostana si¢ do oczu, ust lub

zostang wchlonigte, albo zaobserwowane zostana inne niepokojace objawy,

nalezy natychmiast skontaktowac sig z lekarzem.

Nalezy takze zapozna¢ si¢ z lokalnymi przepisami dotyczacymi wtasciwego

sposobu utylizacji lamp i nie umieszcza¢ ich z innymi odpadami.

Aby unikng¢ porazenia pradem, nie nalezy dotykac wtyczki zasilania podczas
burzy.

Whnetrze projektora nalezy czysci¢ w regularnych odstepach czasu.

Jezeli wnetrze projektora nie bgdzie czyszczone przez dtuzszy czas, zebrany

w nim kurz moze spowodowac pozar lub porazenie pradem. Aby zleci¢
czyszczenie wngtrza projektora (przynajmniej raz w roku), nalezy skontaktowac
si¢ ze sprzedawca lub najblizszym punktem serwisowym (strona 14).

Za wykonanie tej ustugi zostanie pobrana optata.

Jesli uzywany jest pilot zdalnego sterowania zasilany bateriami, nalezy
przechowywac je poza zasiegiem dzieci. Z bateriami wigze sie
niebezpieczenstwo uduszenia; stanowig one takze powazne
niebezpieczenstwo w przypadku ich potkniecia.

Jesli baterie zostana potknigte, nalezy natychmiast skontaktowac si¢ z lekarzem.



* Podczas wymiany baterii nalezy zwrdci¢ uwage na ponizsze ostrzezenia.
- Jezeli baterie wyczerpaty sig, nalezy je jak najszybciej wymienic.
- Jezeli baterie przeciekaja, nalezy zetrze¢ ptyn migkka Sciereczka. Jezeli ptyn
dostanie si¢ na skorg, nalezy ja natychmiast przemyg¢.
- Nie nalezy wystawia¢ baterii na dziatanie wysokiej temperatury i ognia.
- Zuzyte baterie nalezy zutylizowac zgodnie z lokalnymi przepisami.
- Jesli projektor nie bedzie uzywany przez dluzszy czas, baterie nalezy wyjac.

* Nie nalezy stawa¢ na projektorze, ani umieszcza¢ na nim ciezkich
przedmiotow.



Uwagi dotyczace obstugi i przechowywania

Aby unikna¢ awarii, bledow w dziataniu i uszkodzenia projektora, nalezy
postgpowac zgodnie z ponizszymi ostrzezeniami.

Uwagi dotyczace obstugi i przechowywania

* Nie nalezy uzywac lub przechowywac¢ projektora w miejscach, w ktérych
wystepujg ekstremalne wysokie lub niskie temperatury. Projektora nie nalezy
takze umieszcza¢ w miejscach, w ktérych temperatura moze ulec gwattownej
zZmianie.

Podczas uzywania i przechowywania projektora nalezy przestrzegaé
odpowiednich zakreséw temperatur, podanych w Podreczniku uzytkownika.

* Nie nalezy rozpoczyna¢ projekcji, jezeli na obiektywie znajduje sie pokrywa.
Jezeli obraz zostanie zaktdécony na krotki czas, nalezy wiaczy¢ funkcje A/V
Mute (Wyltaczenie dzwieku i obrazu); jezeli potrwa to dtuzej, nalezy wytaczyé
zasilanie i wigczyc€ je ponownie.

+ Nie nalezy ustawia¢ projektora w miejscach, w ktérych moze on byé
narazony na wibracje lub wstrzasy.

* Nie nalezy ustawia¢ projektora w poblizu przewoddéw wysokiego napiecia
i zrodet pola magnetycznego.

Moga one zaktocaé prawidlowe dzialanie urzadzenia.

* Nie nalezy dotykac¢ obiektywu gotymi rekoma.

Jezeli na obiektywie znajda si¢ odciski palcow lub tluszcz, moze to obnizy¢
jakos¢ wyswietlanych obrazow. Po zakonczeniu pracy projektora nalezy
zakry¢ obiektyw.

* Podczas wyswietlania niektére punkty moga przez caty czas swieci¢ lub byc¢
ciemne.

Jest to spowodowane charakterystyka panelu LCD i nie jest znakiem
nieprawidlowego dzialania. Panele LCD sa produkowane przy wykorzystaniu
niezwykle precyzyjnych technologii. Jednak na panelu moga pojawic¢ si¢ czarme
punkty lub mocno §wiecace czerwone, niebieskie lub zielone punkty. Moga si¢
takze pojawi¢ na nim nieregularno$ci w formie kolorowych pasow.

+ Pilota zdalnego sterowania nalezy przechowywac¢ bez baterii.
Jezeli baterie sa pozostawione w pilocie przez dtuzszy czas, moga one
przeciekac.

+ Kiedy projektor nie jest uzywany, nalezy koniecznie zatozy¢ pokrywe
obiektywu, aby zapobiec jego zabrudzeniu lub uszkodzeniu.

+ Nie nalezy przechowywac¢ projektora w miejscach, gdzie bedzie on narazony
na dym powstaty podczas spalenia olejéow lub dym z papieroséw; dym moze
wptyngé negatywnie na jakos¢ wyswietlanych obrazow.




Uwagi dotyczace obstugi i przechowywania

» Lampa rteciowa wykorzystywana jako zrodto Swiatta projektora zuzywa sie
w wyniku normalnej pracy. Podczas pracy lub w wyniku uderzenia albo
innego uszkodzenia moze ona pekna¢ (powodujac gtosny hatas), przestac
pracowac lub jej okres pracy moze ulec skroceniu.

W takich przypadkach czas pozostaty do peknigcia lub zakonczenia pracy lampy
moze si¢ znacznie r6zni¢ w zaleznosci od charakterystyki danej lampy i jej
srodowiska pracy. Jest to normalna cecha lamp rtgciowych. Nalezy zawsze
dysponowac¢ zapasowa lampa na wypadek koniecznos$ci jej wymiany.

» Firma EPSON nie bierze odpowiedzialnosci za straty lub szkody wynikajace
z uszkodzenia projektora lub jego awarii w zakresie nie objetym warunkami
zwyktej gwarancji serwisowe;j.

Bledy w dziataniu lampy

Lampa rtgciowa bedaca zroédlem $wiatta projektora moze w pewnych sytuacjach
zaprzestac pracy. Jest to normalna charakterystyka lamp rteciowych. Jezeli lampa
nie $§wieci po wlaczeniu projektora, nalezy ja wyjaé i sprawdzié, czy nie jest
uszkodzona. Je$li lampa nie jest uszkodzona, nalezy zainstalowac ja z powrotem.
Aby uzyskac instrukcje dotyczace wyjmowania i instalowania lampy, nalezy
zapoznac si¢ z Przewodnikiem uzytkownika.

Jezeli lampa jest uszkodzona, nalezy ja wymieni¢ na nowa lub skontaktowac si¢ ze
sprzedawca w celu uzyskania porady. Zawsze nalezy dysponowac zapasowa lampa
na wypadek koniecznosci jej wymiany.

Uwagi dotyczace przenoszenia projektora

» Wylacz zasilanie projektora, a nastepnie odtacz kabel zasilania od gniazda
elektrycznego.
Sprawdz takze, czy wszystkie inne kable zostaly odtaczone.

+ Zatoz pokrywe obiektywu.
» Schowaj wysuwane nézki.

+ Jezeli dany model projektora posiada uchwyt, nalezy go wykorzysta¢ do
noszenia urzadzenia.



Uwagi dotyczace transportu projektora

Wewngtrzne elementy projektora zawieraja wiele szklanych i delikatnych czgsci.
Podczas transportu projektora nalezy przestrzegac¢ ponizszych zalecen, aby
ochroni¢ projektor przed uszkodzeniami mogacymi wyniknac¢ ze wstrzasow.

Podczas transportu projektora do producenta w celu
przeprowadzenia napraw

» Podczas transportu projektora nalezy wykorzystaé oryginalne opakowanie i
materiaty ochronne.
Jezeli brakuje opakowania oryginalnego, przed wystaniem projektora nalezy
doktadnie zapakowaé go w materialy ochronne w celu ochrony przed
wstrzasami, po czym wtozy¢ go do wytrzymatego pojemnika kartonowego
i wyraznie oznaczy¢, iz zawiera on delikatne urzadzenie.

* Przed wysytaniem projektora nalezy upewni¢ sie, ze firma transportowa

posiada odpowiednie wyposazenie do transportu delikatnych urzadzen oraz
powiadomi¢ te firme o delikatnosci urzadzenia.

| W przypadku recznego transportu projektora

W przypadku recznego transportu projektora nalezy korzysta¢ z dostepnej
w sprzedazy miekkiej lub twardej torby.

Podczas podrozy samolotem nalezy przechowywacé projektor jako bagaz
podreczny.

* Firma EPSON nie jest w zaden sposob odpowiedzialna za uszkodzenia
projektora powstate podczas transportu.




Kable zasilania do uzytku poza granicami kraju

Jezeli projektor jest uzywany poza granicami danego kraju, nalezy sprawdzic,
jakie napigcie i ksztalt gniazdka sa tam stosowane i zakupi¢ odpowiedni kabel
zasilania.

Aby uzyska¢ szczegolowe informacje na temat wlasciwego kabla, nalezy
skontaktowac sig z autoryzowanym sprzedawca firmy EPSON w danym kraju
(strona 14).

| Specyfikacje ogélne kabla zasilania

Niezaleznie od kraju nalezy pamigta¢ o ponizszych warunkach.

+ Kabel zasilania musi odpowiada¢ urzgdowym specyfikacjom kraju, w ktérym
projektor bedzie uzywany.

* Ksztatt wtyczki musi by¢ dopasowany do gniazd elektrycznych stosowanych
w danym kraju.

| Przyktady urzedéw odpowiedzialnych za standardy w réznych krajach

Urzad Urzad
Nazwa kraju odpowiedzialny za Nazwa kraju odpowiedzialny za
standardy standardy
Stany Zjednoczone UL Dania DEMKO
Kanada CSA Niemcy VDE
Wielka Brytania BSI Norwegia NEMKO
Wtochy MQ Finlandia FIMKO
Australia EANSW Francja UTE
Austria OVE Belgia CEBC
Szwajcaria SEV Japonia JIS
Szwecja SEMKO

Uwaga:
Na terenie Stanow Zjednoczonych i Kanady nalezy uzywac kabli typu SJT lub SVT.



| Oprogramowanie narzedziowe

Oprogramowanie znajdujace si¢ na dysku CD-ROM dostarczonym z

projektorem mozna takze pobra¢ z witryny sieci Web firmy EPSON
(http://www.epson-europe.com). Jezeli nastgpi aktualizacja oprogramowania, jego
najnowsza wersja rowniez bedzie dostgpna w tej witrynie sieci Web. Jest tam takze
dostepne oprogramowanie EMP Link wykorzystywane do kontroli projektora, gdy
jest on podiaczony do komputera.

Najnowsza wersj¢ oprogramowania mozna pobra¢ z witryny sieci Web firmy
EPSON (http://www.epson-europe.com).
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Listy kontrolne sprawdzania bledow

Jezeli pojawi si¢ problem zwiazany z projektorem, nalezy wykona¢ kopie tych list
i wykorzysta¢ je w celu doktadniejszego wyjasnienia symptomow problemu
podczas kontaktu z punktem serwisowym.

Problemy

[] Zasilanie nie wigcza sie
[ ] Nic nie wida¢ na ekranie
[ Pojawia sie komunikat
[ | Brak wejsciowego sygnatu obrazu

[] Te sygnaly nie sg obstugiwane
przez ten projektor.

[ ] Niebieski ekran (niebieskie tto)
[ ] Czarny ekran (czarne tio)
L] Wyswietlane obrazy

[ ] Logo uzytkownika
(nie pojawia sie komunikat)

Obraz jest zbyt duzy (obciety)
lub zbyt maty

[ ] Wyswietlana jest tylko cze$¢ obrazu

(] Obraz jest mniejszy niz rozmiar ekranu
[ Znieksztatcenie geometryczne na obrazie
[] Brakuje kilku pikseli

Staba jakos$ obrazu
L] Obraz jest zamazany lub nieostry
] Na obrazie znajdujq sie pasy
[ Na obrazie wystepuja drgania
] Wydaije sie, ze brakuje znakéw

Kolor jest stabo widoczny lub zbyt ciemny

[l Zbyt ciemny
[[] Kolor jest stabo widoczny lub zbyt ciemny

(wideo)

[ ] Kolor jest stabo widoczny lub zbyt ciemny
(komputer)

[ ] Kolor inny niz TV/CRT

Menu

[] Pojawiaja sie menu
Ustawienie [ |Sleep Mode

(Tryb uspienia): ON (WL.)
] W urzadzeniu wideo

Lampa h
Video Signal 1 AUTO
(Sygnat wideo) 1 NTSC

[] Other (Inne)
[l W komputerze

Lampa
Czestotliwosé H Hz
\% Hz
Biegunowos$¢ SYNC H [ | Dodatnia
[] Ujemna
V [ Dodatnia
L] Ujemna

Tryb synchronizac;ji: [] Separowany

Audio (tylko modele z wbudowanym
gtosnikiem)

[ ] Nie stycha¢ dzwieku

[ ] Staba gtosnos¢

[] Dzwiek jest znieksztatcony

[ ] Stychaé nieprawidtowy dzwiek

[ ] Czy podtaczone urzadzenie zostalo
ustawione na wyjscie audio?

[ ] Czy dzwiek pojawia sie po podigczeniu
zewnetrznych gtosnikow? (jezeli s
wyposazone w port wyjsciowy audio)

[] Typu Composite

[] Zwigczong
synchronizacjg
[ ] W trybie Green
Rozdzielczo$¢ X
Czestotliwo$¢ odéwiezania Hz
Menu
L] Pojawia sie menu
[ ] Audio
Wejscie Audio (
Volume (Gto$nos¢) ( )



Whpisz symptomy tutaj:

EMP-
Numer seryjny

Data zakupu: / /
Wskazniki

(Zapisz kolory i stany wszystkich
wskaznikow)

¢ Wskaznik []

B Wskaznik []

8 Wskaznik [

Kabel zasilania
L] Czy kabel jest odpowiednio podigczony?
["] Przetacznik napigcia WE. (w zaleznosci od modelu)

Ztacza

[] Czy zlacze jest odpowiednio
podtgczone?

[[] Jaka jest nazwa portu
uzywanego do podtaczenia?

( )

Ziacze
[] Czy ztacze jest odpowiednio podtgczone?

Ustawienia komputera
(Wiasciwosci wyswietlacza)
L] wyswietlacz LCD
Rozdzielczo$¢
( x )

Czestotliwos$¢ od$wiezania

( Hz )
( [1 Komputer /
Win/Mac/EWS
Producent
( )
Model
( ) ‘
. Kabel taczac
L_aptop/blurkowy/ O Oryg?inalaFl;l
Zintegrowany [1 Rozszerzenie m
Rozdzielczo$¢ panelu Numer katalogowy ( )
SI' b wideo X ) [] Rozdzielacziwzmacniacz
( y ) Numer katalogowy ( )
L [[] Przetacznik
Numer katalogowy ( )
L] Wyposazenie wideo )
VCR/DVD/Kamera
Producent (
Model (

Kiedy pojawia si¢ problem? [ Przed uzyciem [_] Zaraz po rozpoczeciu uzytkowania [ ] Podczas uzywania
np. zawsze po wykonaniu .....
[] Inne ( )
Czestotliwo$¢ wystepowania problemu [[] Zawsze [] Czasami (..... razy w czasie .....)
np. zawsze po wykonaniu .....
[J Inne ( )




Warunki gwarancji miedzynarodowej

Projektor ten jest objety Swiatowa gwarancja, ktdra pokrywa jego naprawy w 48
roznych krajach i regionach §wiata innych niz kraj lub region zakupu. Szczegdtowe
informacje na karcie gwarancyjnej dostarczanej z projektorem nie sa warunkami
gwarancji mi¢dzynarodowej, lecz raczej warunkami korzystania z napraw serwisowych
w krajach lub regionach, w ktérych gwarancja jest wazna.

Miedzynarodowa gwarancja na projektory firmy EPSON jest wazna

jedynie w nastepujacych krajach i regionach.

<Europa>
*Austria *Belgia *Bulgaria *Chorwacja *Cypr *Czechy *Dania Finlandia
*Francja *Grecja *Hiszpania *Holandia eIrlandia *Luksemburg *Macedonia *Niemcy
*Norwegia *Polska *Portugalia *Rumunia *Serbia i Czarnogora *Stowacja *Stowenia
*Szwajcaria *Szwecja *Turcja *Wegry *Wielka Brytania *Wtochy

<Ameryka Pétnocna i Srodkowa>
*Kanada *Kostaryka *Meksyk *Stany Zjednoczone

<Ameryka Potudniowa>
*Argentyna *Brazylia *Chile *Kolumbia *Peru *Wenezuela

<Azja i Oceania>
Australia *Chiny *Hongkong «Japonia *Korea Potudniowa *Malezja *Singapur
*Tajlandia *Tajwan

Okres i warunki gwarancji podano ponizej.

1) Niniejsza gwarancja jest wazna jedynie w wypadku przedstawienia karty
gwarancyjnej lub paragonu/rachunku pochodzacego z kraju lub regionu zakupu
projektora.

2) Niniejsza gwarancja ma zastosowanie do zapewnienia serwisu posprzedaznego
przez firm¢ EPSON lub przez autoryzowana przez nig firme serwisowa w krajach
i regionach wymienionych w tej broszurze.

» Okres waznosci gwarancji wynosi 24 miesiace od daty zakupu urzadzenia.

» Jezeli w trakcie okresu gwarancyjnego wystapi problem z projektorem w normalnych
warunkach uzytkowania opisanych w Przewodniku uzytkownika lub na etykiecie
dotaczonej do projektora, naprawy zostana wykonane bezptatnie.

» Gwarancja ta nie obejmuje zapewnienia projektora zastgpczego na czas trwania
naprawy.

3) Gwarangcja ta nie obejmuje nastgpujacych sytuacji;

a. Problemy z materiatami eksploatacyjnymi (lampa) i wyposazeniem opcjonalnym

b. Uszkodzenia wynikajace z niewlasciwego wykorzystania projektora przez
uzytkownika lub powstale podczas transportu i obstugi projektora w sposéb inny
niz rekomendowany w dostarczonej broszurze i Przewodniku uzytkownika.



c. Naprawy i modyfikacje wykonane przez inne firmy, a nie firm¢ EPSON lub
autoryzowane centra serwisowe wskazane przez firm¢ EPSON.

d.Problemy wynikajace z wykorzystania wyposazenia opcjonalnego i materiatow
eksploatacyjnych innych niz oryginalne czgsci firmy EPSON lub czg$ci
zatwierdzone przez firm¢ EPSON do wykorzystania z tym projektorem.

Uwaga:

Kabel zasilania dostarczony z projektorem jest zgodny z wymaganiami zasilania dla
kraju lub regionu zakupu urzadzenia. Jezeli projektor jest uzywany poza granicami
danego kraju, nalezy sprawdzi¢, jakie napigcie i ksztalt gniazda sa tam stosowane i
zakupi¢ odpowiedni kabel zasilania.

Gwarancja miedzynarodowa na projektory EPSON — lista adreséw
Niniejsza lista adresow uwzglednia stan na dzien 6 grudnia 2004.

Aktualne informacje adresowe mozna uzyska¢ w odpowiednich witrynach sieci Web
wymienionych ponizej. Jezeli poszukiwane informacje nie zostang odnalezione na tych
stronach, nalezy odwiedzi¢ witryng gtowna firmy EPSON pod adresem www.epson.com.

< EUROPA >

AUSTRIA:

EPSON Support Center
Austria

Pomoc techniczna:
00491805 235470

Witryna sieci Web:
http://www.epson.at

BELGIA:
EPSON Support Center
BeNeLux
Pomoc techniczna:
032 702 22082
Witryna sieci Web:
http://www.epson.be

BULGARIA:

PROSOFT

6. Al Jendov Str.

BG-1113 Sofia

Telefon: 00359.2.730.231

Faks: 00359.2.9711049

E-mail: Prosoft@internet-BG.BG

CHORWACJA:

Recro d.d.

Trg. Sportova 11
HR-10000 Zagreb
Telefon: 00385.1.6350.777
Faks: 00385.1.6350.716
E-mail: recro@recro.hr
Witryna sieci Web:
http://www.recro.hr

CYPR:
CTC- INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi

P. O.Box 1744

2406 Nicosia, Cypr
Telefon: 00357.2.458477
Faks: 00357.2.668490

CZECHY:

EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49

CZ-16200 Praha 6

Telefon: 00420.2.20180610
Faks: 00420.2.20180611
E-mail: eprint@mbox.vol.cz

DANIA:
Pomoc techniczna: 70 279 273
Witryna sieci Web:
http://www.epson.dk

FINLANDIA:

Pomoc techniczna: 0201 552090
(uwaga: Nie dotyczy niektorych
obszarow geograficznych)
Witryna sieci Web:
http://www.epson.fi

FRANCJA:

EPSON France,

68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,

Pomoc techniczna 0.821.017.017
Witryna sieci Web:
http://www.epson.fr

GRECJA:

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens
Telefon: 0030.1.9242072
Faks: 0030.1.9441066

HISZPANIA:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, HISZPANIA
Pomoc techniczna 902.404142
E-mail: soporte@epson.es
Witryna sieci Web:
http://www.epson.es

HOLANDIA:
EPSON Support Center
BeNeLux
Pomoc techniczna: 043 3515752
Witryna sieci Web:
http://www.epson.nl

IRLANDIA:

Pomoc techniczna: 01 679 9015
Witryna sieci Web:
http://www.epson.ie
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Pomoc techniczna 01805 235470
Witryna sieci Web:
http://www.epson.de

NORWEGIA:

Pomoc techniczna: 815 35 180
Witryna sieci Web:
http://www.epson.no

POLSKA:

FOR EVER Sp. z.0.0.

ul. Franciszka Kawy 44

PL- 01-496 Warszawa

Telefon: 0048.22.638.9782
Faks: 0048.22.638.9786
E-mail: office@for-ever.com.pl

PORTUGALIA:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132

Pomoc techniczna: 0808 200015
Witryna sieci Web:
http://www.epson.pt

Telefon: 00421.863.4331517
Faks: 00421.863.4325656
E-mail: Prntrd@lc.psg.SK
Witryna sieci Web:
http://www.printtrade.sk

SLOWENIA:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana
Telefon: 00386.61.1853411
Faks: 00386.61.1400126

SZWAJCARIA:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Telefon: 01.7822111
Faks: 01.7822349
Witryna sieci Web:
http://www.excom.ch

LUKSEMBURG: RUMUNIA: SZWECJA:
EPSON Support Center MB Distribution S.R. L. Pomoc techniczna: 077 140 01 34
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Informatii importante

Cititi urmatoarele informatii importante despre proiector.

| Informatii importante pentru lucrul in siguranta

Avertisment :

Nu priviti niciodata spre obiectivul proiectorului in timp ce lampa este aprinsd, deoarece
lumina stralucitoare va poate afecta ochii. Nu ldsati niciodata copiii sa priveascd spre
obiectiv cand proiectorul este pornit.

Avertisment :

Nu deschideti niciodatd nici un alt capac al proiectorului, cu exceptia capacului lampii.
Tensiunile electrice periculoase din interiorul proiectorului pot provoca vatamari corporale
grave. Cu exceptia cazurilor specifice indicate in Ghidul utilizatorului care insoteste
produsul, nu incercati sa depanati produsul de unul singur. Pentru orice probleme, apelati
la personal de service specializat.

Avertisment :

Nu lasati pungile de plastic ale proiectorului, accesoriilor si componentelor optionale la
indemadna copiilor. Copiii care isi acoperd capul cu aceste pungi pot deceda prin sufocare.
Aveti grija in special de copiii mici.

Atentie :

Cdnd inlocuiti lampa, nu atingeti niciodatd noul bec cu mdinile goale. Reziduurile invizibile
ldsate de ulei pe mdini pot sa scurteze durata de viata a becului. Pentru a manipula noul
bec, utilizati o carpa sau manusi.



Instructiuni pentru lucrul in siguranta

Cand instalati sau utilizati proiectorul, respectati aceste instructiuni pentru lucrul
in siguranta:

» Nu amplasati proiectorul pe etajere, postamente sau mese instabile.
* Nu utilizati proiectorul langa apa sau langa surse de caldura.

» Utilizati tipul de sursa de alimentare indicat pe proiector. Daca nu stiti sigur
ce curent este disponibil, consultati distribuitorul sau compania locala de
electricitate.

» Amplasati proiectorul Ianga o priza de perete din care sa se poata deconecta
usor stecherul.

» Verificati specificatiile cablului de alimentare. Utilizarea unui cablu de
alimentare necorespunzator poate sa provoace incendii sau socuri electrice.
Cablul de alimentare furnizat impreuna cu proiectorul este destinat sa
functioneze cu cerintele de alimentare din tara din care a fost achizitionat
proiectorul.

Daca utilizati proiectorul in strdinatate, verificati tensiunea sursei de alimentare
si forma prizei, conform standardelor locale, si achizitionati un cablu de
alimentare corespunzator tarii respective.

+ Cand manipulati stecherul, luati-va urmatoarele precautii. Nerespectarea
acestor masuri de precautie poate conduce la incendii sau la socuri electrice.
- Nu introduceti stecherul intr-o priza in care exista praf.
- Introduceti stecherul ferm in priza.
- Nu manipulati stecherul cu mainile ude.

» Nu supraincarcati prizele de perete, prelungitoarele sau dispozitivele cu mai
multe prize. Pot surveni incendii sau socuri electrice.

» Nu amplasati proiectorul in locuri in care se poate pasi peste cablu. Stecherul
se poate uza prin frecare sau se poate deteriora.

» Decuplati proiectorul de la priza de perete Tnainte sa il curatati. Pentru
curatare, utilizati o carpa umeda. Nu utilizati substante de curatare lichide
sau pulverizatoare.

* Nu blocati sloturile sau deschizaturile din carcasa proiectorului. Acestea
asigura ventilarea si impiedica supraincalzirea proiectorului. Nu amplasati
proiectorul pe o canapea, covor sau altd suprafatd moale, sau intr-un dulap
inchis, dacéa nu i se asigura o ventilatie corespunzatoare.

» Nu impingeti niciodata nici un fel de obiect Tn sloturile carcasei. Nu turnati
niciodata lichide, de orice fel, in proiector.

» Deconectati proiectorul atunci cand nu il utilizati perioade lungi de timp.

* Nu amplasati proiectorul si telecomanda deasupra echipamentelor
de producere a caldurii sau in locuri incalzite, precum intr-o masina.



Instructiuni pentru lucrul in siguranta

+ Scoateti proiectorul din priza si apelati la un service autorizat in urmatoarele
conditii:

- Cand cablul de alimentare sau stecherul s-au deteriorat sau s-au uzat prin
frecare.

- Dacd a curs lichid 1n proiector sau daca a fost expus la ploaie sau apa.

- Daca nu functioneaza normal cand respectati instructiunile de utilizare sau daca
prezinta modificari semnificative ale performantelor, care indica faptul ca este
necesar sa apelati la service.

- Dacé a cdzut sau dacd i s-a deteriorat carcasa.

» Componentele interne ale proiectorului contin multe piese din sticla, precum
obiectivul sau lampa de proiectie.
Lampa este fragila si se poate sparge usor. Daca lampa se sparge, manipulati
proiectorul cu foarte mare grija, pentru a evita ranirea cu cioburile de sticla, si
luati legatura cu distribuitorul sau cu atelierul de reparatii cel mai apropiat, din
lista de adrese de la pagina 13.
Trebuie sa aveti o grija deosebita cand proiectorul este instalat pe tavan,
deoarece este posibil sa cada cioburi mici de sticld cand scoateti capacul lampii.
Aveti foarte mare grija ca astfel de cioburi sa nu intre in ochi sau in gura.

« Tn timp ce utilizati proiectorul, in filtrul de aer de sub acesta se pot bloca hartie
sau alte materiale. Scoateti toate obiectele care se pot bloca astfel in filtrul de
aer, de sub proiector.

* Nu incercati niciodata sa scoateti lampa imediat dupa utilizare.

Se pot produce arsuri grave. Inainte sa scoateti lampa, opriti sursa de alimentare

si agteptati sa treacd perioada specificata in Ghidul utilizatorului pentru a permite

racirea completd a lampii.

» Ca sursa de lumina a proiectorului se utilizeaza o lampa cu mercur, cu o
presiune mare interna. Lampile cu mercur pot face un zgomot foarte mare
atunci cand se sparg. Manipulati lampile cu foarte mare grija, luand in
considerare urmatoarele aspecte.

Daca nu luati In considerare urmatoarele aspecte, sunt posibile vatimarea

corporald sau otravirea.

- Nu deteriorati lampa si nu o expuneti la socuri.

- Nu mai utilizati lampa dupa ce perioada de inlocuire a expirat. Dupa expirarea
perioadei de inlocuire, posibilitatea de defectare a lampii devine mai mare.
Cand apare mesajul despre inlocuirea lampii, Inlocuiti lampa cu una noua
cat mai curand posibil.

- Gazele din interiorul lampilor cu mercur contin vapori de mercur. Daca lampa
se sparge, aerisiti imediat camera pentru a evita inhalarea sau intrarea in contact
a ochilor sau a gurii cu gazele eliberate in momentul spargerii lampii.

- Nu apropiati fata de proiector in timp ce il utilizati, pentru a evita inhalarea
sau intrarea in contact a ochilor sau a gurii cu gazele eliberate in momentul
spargerii lampii.



- Daca lampa se sparge si trebuie Inlocuita cu una nouad, luati legatura cu
vanzatorul sau cu reprezentanta cea mai apropiata din lista de adrese de la
pagina 13 pentru a rezolva problema inlocuirii. Daca lampa se sparge, este
posibil ca in interiorul proiectorului s se raspandeasca cioburi de sticla.

- Trebuie sa aveti o grija deosebitd cand proiectorul este instalat pe tavan,
deoarece este posibil sa cada cioburi mici de sticld cand scoateti capacul lampii.
Cand curatati proiectorul sau cand inlocuiti lampa, aveti foarte mare grija
ca astfel de cioburi sd nu intre in ochi sau in gura.

Daca lampa se sparge si inhalati gaz din lampa sau patrund cioburi 1n ochi sau

in gura, sau daca se observa alte efecte de imbolnavire, apelati imediat la o

consultatie medicala.

In plus, consultati regulamentele locale privind casarea corespunzitoare si nu

aruncati lampile impreuna cu deseurile menajere.

« In cazul unei furtuni electrice, nu atingeti conectorul de alimentare, deoarece
este posibil s& primiti un soc electric.
+ Curatati periodic interiorul proiectorului.

Daca interiorul proiectorului nu a fost curatat o perioada lunga de timp, este

posibil sa se fi acumulat praf, existdnd riscuri de incendiu sau de socuri electrice.

Pentru a curata interiorul proiectorului cel putin o data pe an, luati legatura cu

distribuitorul sau cu reprezentanta cea mai apropiata, din lista de adrese de la

pagina 13. Se va percepe o taxa pentru acest serviciu.

+ Daca utilizati o telecomanda care functioneaza cu baterii, nu I&sati bateriile la
indemana copiilor. Bateriile produc socuri intamplatoare si pot fi foarte
periculoase daca sunt inghitite.

Daca bateriile sunt inghitite, apelati imediat la o consultatie medicala.
+ Cand inlocuiti bateriile, luati-va urmatoarele precautii.
- Inlocuiti bateriile imediat dupi ce s-au consumat.
- Daca bateriile au scurgeri, indepartati lichidul cu o carpa moale. Daca lichidul
ajunge pe maini, spalati-va imediat.
- Nu expuneti bateriile la caldura sau la flacari.
- Aruncati bateriile uzate conform reglementarilor locale.
- Daca nu utilizati proiectorul o perioada lunga de timp, scoateti bateriile.

» Nu véa agezati pe proiector i nu amplasati obiecte grele pe el.




Note despre manipulare si depozitare

Pentru a evita erori de functionare, de operare sau defectarea proiectorului, aveti
grija sa luati in considerare urmatoarele masuri de precautie.

Note despre manipulare si depozitare

» Nu utilizati si nu depozitati proiectorul in locuri expuse la temperaturi foarte
mari sau foarte joase. Mai mult, evitati locurile in care temperatura se poate
schimba brusc.

Cand utilizati sau cand depozitati proiectorul, asigurati-va ca respectati
temperaturile de functionare si de depozitare specificate in Ghidul utilizatorului.

+ Nu proiectati imagini cand capacul obiectivului este atagat. Daca proiectia
trebuie obstructionata o perioada scurta de timp, activati functia A/V Mute
(Anulare audio-video); daca trebuie obstructionatd o perioadd mai lunga,
opriti si reporniti alimentarea.

+ Nu instalati proiectorul in locuri in care poate fi expus la vibratii sau socuri.

» Nu instalati proiectorul Ianga fire electrice de Tnalta-tensiune sau langa surse
de campuri magnetice.
Acestea pot sa interfereze cu functionarea corecta a proiectorului.

* Nu atingeti obiectivul cu méinile goale.
Amprentele sau grasimea de pe obiectiv pot afecta calitatea imaginilor
proiectate. Cand nu utilizati proiectorul, atasati capacul obiectivului pe obiectiv.

« Tn timpul proiectiei, unele puncte pot fi luminate permanent sau intunecate
permanent.
Acest comportament provine de la caracteristicile panoului LCD si nu reprezinta
un semn de functionare incorecta. Panoul LCD este fabricat utilizdnd o
tehnologie cu precizie extrem de mare. Cu toate acestea, pot sa apara puncte
negre pe panou, sau unele puncte rosii, albastre sau verzi pot fi luminate foarte
intens 1n unele momente. Mai mult, uneori pot sa apara neregularitati de culoare
sau de luminozitate sub forma de benzi.

« Tnainte de depozitare, scoateti bateriile din telecomanda.
Daca bateriile sunt lasate in telecomanda perioade lungi de timp, se pot produce
scurgeri.

+ Atagati intotdeauna capacul obiectivului la obiectiv atunci cand nu utilizati
proiectorul, pentru a preveni murdarirea sau deteriorarea lui.

* Nu utilizati si nu depozitati proiectorul in locuri in care este prezent fum,
deoarece calitatea imaginilor proiectate poate fi afectata serios.



* Lampa cu mercur utilizata ca sursa de lumina a proiectorului se deterioreaza
ca rezultat al utilizarii normale sau ca rezultat al unui impact sau al unei alte
deteriorari si se poate sparge cu un zgomot puternic, se poate opri din
functionare sau poate sa ajunga la sfarsitul duratei de viata mult mai rapid.
In asemenea situatii, timpul rimas pani la spargerea lampii sau pana la oprirea
ei din functionare poate varia foarte mult, in functie de caracteristicile
individuale ale lampii si de mediul de operare. Acestea sunt caracteristici
normale ale lampilor cu mercur. Trebuie sd aveti intotdeauna pregatitd o lampa
de schimb pentru situatia in care devine necesara.

* EPSON nu isi asuma nici o responsabilitate pentru pierderi sau pagube
provocate de defectiuni ale proiectorului sau de erori in functionare, in afara
conditiilor normale de service Tn garantie.

Erori in functionarea lampii

. ____________________________________________________________________________________________________________|
Lampa cu mercur utilizatd ca sursa de lumina pentru acest proiector se poate opri
ocazional din functionare. Aceasta este o caracteristicd normala a lampilor cu
mercur. Dacd lampa nu se aprinde cand porniti proiectorul, scoateti lampa si
verificati daca nu este spartd. Daca lampa nu este sparta, reinstalati-o. Pentru
instructiuni despre scoaterea si reinstalarea lampii, consultati Ghidul utilizatorului.
Dacéd lampa este spartd, inlocuiti-o cu una noua sau luati legatura cu distribuitorul
local pentru sfaturi suplimentare. Se recomanda sa aveti intotdeauna pregatitd o
lampa de schimb pentru situatia in care devine necesara.

Note despre mutarea proiectorului

+ Opriti alimentarea proiectorului, apoi deconectati cablul de alimentare de la
priza electrica.
In plus, verificati daca ati deconectat toate celelalte cabluri.

« Atasati capacul obiectivului la obiectiv.
» Retrageti piciorul reglabil.

» Daca modelul de proiector are un méner, tineti proiectorul de méaner cand
il mutati.




Note despre manipulare si depozitare

Note despre transportarea proiectorului

Componentele interne ale proiectorului contin multe piese din sticla si piese de
inalta precizie. Cand transportati proiectorul, luati urmatoarele masuri pentru a
proteja proiectorul impotriva oricaror defectiuni care pot sa rezulte in urma
socurilor.

| Cénd transportati proiectorul la producator pentru reparatii

+ Cand transportati proiectorul, utilizati ambalajul si materialele izolatoare
utilizate cand I-ati achizitionat.
Daca nu mai aveti ambalajul, sigilati bine proiectorul in material izolator pentru
a-1 proteja de socuri si amplasati-1 intr-un container din carton tare, etichetat
vizibil pentru echipamente fragile, inainte de expediere.

+ Cand expediati proiectorul, asigurati-va ca firma de transport are dotari
pentru transportul echipamentelor fragile si aveti grija sa o notificati despre
continutul fragil al coletului.

| Cénd transportati proiectorul manual

Cand luati proiectorul cu dumneavoastra in calatorii, utilizati geanta
optionala dura pentru céalatorii sau geanta usoara pentru transport.
Cand célatoriti cu avionul, luati proiectorul cu dumneavoastra ca bagaj de mana.

* EPSON nu raspunde in nici un fel pentru defectiuni ale proiectorului care survin
in timp ce este transportat.



Cabluri de alimentare pentru utilizarea in strainatate

. __________________________________________________________________________________________________________|
Daca utilizati proiectorul in strainatate, verificati tensiunea sursei de alimentare gi
forma prizei, conform standardelor locale, si achizitionati un cablu de alimentare
corespunzator tarii respective.
Pentru detalii despre obtinerea unui cablu de alimentare corespunzator, luati
legatura cu un distribuitor autorizat EPSON dintr-una dintre tarile listate la
pagina 13.

| Specificatii generale pentru cablul de alimentare

Urmatoarele conditii trebuie luate in considerare indiferent de tara de utilizare.

* Cablul de alimentare trebuie sa aiba marcajele de aprobare de la autoritatea de
standardizare din tara in care va fi utilizat proiectorul.

* Stecherul trebuie sd aiba o forma care se potriveste la prizele electrice din tara de
utilizare.

| Exemple de autoritati de standardizare din diferite tari

Nota:

Numele tarii sﬁ\g:\%natgagree Numele tarii Spt‘;:%r:giez :ree
StateAlfngr?étﬁe ale UL Danemarca DEMKO
Canada CSA Germania VDE
Marea Britanie BSI Norvegia NEMKO
Italia IMQ Finlanda FIMKO
Australia EANSW Franta UTE
Austria OVE Belgia CEBC
Elvetia SEV Japonia JIS
Suedia SEMKO

Cablurile pentru Statele Unite si Canada trebuie sa fie de tip SJT sau SVT.




| software utiltar

Software-ul de pe CD-ROM-ul cu software livrat impreuna cu proiectorul se poate,
de asemenea, descarca de pe situl web EPSON (http://www.epson-europe.com).
Daca software-ul a fost actualizat, pe acest sit web se gésesc si cele mai recente
versiuni ale software-ului. Mai mult, pe acest sit este disponibil si software-ul
utilitar EMP Link utilizat pentru a controla un proiector atunci cand acesta este
conectat la un computer.

Pentru cele mai recente actualizari ale software-ului, verificati situl web EPSON
(http://www.epson-europe.com).



Daca proiectorul se confrunta cu o problema, faceti copii ale acestor foi de verificare
si utilizati-le pentru a explica simptomele problemei mai exact atunci cand apelati la

service.

Probleme

[] Alimentarea nu porneste

[[] Pe ecran nu apare nimic

] Apare un mesaj
["1 Nu intra nici un semnal de imagine
] Ssemnalele de acest tip nu pot fi

tratate cu acest proiector.

['] Ecran albastru (fundal albastru)

[] Ecran negru (fundal negru)

[] Imagini proiectate

[] User's logo
(Sigla utilizator - nu apare nici un mesaj)

Imaginea este trunchiatd sau mica
[] Se afiseaza numai o parte a imaginii

[ Imaginea este mai mica decat
dimensiunea ecranului

[] Imaginea este distorsionata trapezoidal
(Keystone)
[] Lipsesc cativa pixeli

Calitatea imaginii este slaba

[_] Imaginea este neclara si nefocalizata
L] Imaginea contine modele cu dungi
[] Imaginea clipeste

[] Lipsesc caractere

Culorile sunt slabe sau prea intunecate

[] Prea intunecat

[] Culorile sunt slabe sau prea intunecate (video)

[_] Culorile sunt slabe sau prea intunecate
(computer)

[] Culori diferite de TV/CRT

Meniuri
[] Apar meniuri

Setting (Setare) [ ]Sleep Mode

(Mod inactiv) : ON (Activat)

[_] Despre (video)

Lampa h

Video Signal [ AUTO

(Semnal video) [[] NTSC

Audio (numai la modelele
cu difuzor incorporat)

[ Nu se aude nici un sunet
[ ] Volumul este scdzut

[_] Sunetul este distorsionat
[ ] Se aude alt sunet

[] Echipamentul conectat este setat
pentru iegire audio?

[] Se aude sunetul cand sunt conectate
difuzoare externe? (daca este echipat
cu port de iesire audio)

[ Altele
L] Despre (computer)
Lampa
Frecventa H Hz
\ Hz
Polaritate SYNC H [ Pozitiv
[] Negativ
V [ Pozitiv
[] Negativ
Mod SYNC [] Separat
[] Complex
[] Syncon
(Sincronizare la)
[ Verde
Rezolutie X
Rata de reimprospatare Hz
Meniuri
] Apar meniuri
[] Audio
Intrare audio ( )
Volum ( )




Scrieti aici simptomele:

EMP-
Numar de serie

Data achizitionarii: / /
Indicatoare

(Notati culoarea si starea pentru
fiecare indicator)

iy Indicator [}
& Indicator []
§ Indicator []
Cablu de alimentare
[] Cablul este conectat ferm?
[ Comutator de alimentare ON (Pornit - in functie)| [ Conectori
[ Conectorul este conectat
ferm?

['] Care este numele port-ului
utilizat pentru conexiune?

(

Conector
[[] Conectorul este conectat ferm?

)

J

(" Setari pentru computer
(Proprietati afisare)

[] Afigaj LCD
Rezolutie
( X
Rata
de reimprospatare

(

\

f [ '] Computer
Win/Mac/EWS
Producator

(
Model

Cablu de conectare

[] Original

[ Extensie m
Portabil/De birou/Integrat Nr. componenta ( )
Rezolutie panou [] Distribuitor/amplificator

( X ) Nr. componentd  ( )
Mod video [] Comutator

( ) Nr.componentd  ( )

[JEchipament video
VCR/DVD/Camera
Producator  ( )
Model ( )

Cand survine problema? [ Tnainte de utilizare [ Imediat dupa inceperea utilizarii [Jin timpul utilizarii
de ex. intotdeauna cand se efectueaza .....
LAltele ( )
Frecventa problemei [ | Intotdeauna [ Uneori (..... ori in timpul .....)
de ex. intotdeauna cand se efectueaza .....
[T Altele ( )



Conditii internationale de garantie

Acest proiector a fost livrat impreuna cu o garantie globald care acopera reparatiile
proiectorului si in alte 48 de tari si regiuni ale lumii, In afara de tara sau regiunea din
care a fost achizitionat. Detaliile de pe cardul de garantie livrat impreuna cu proiectorul
nu reprezintd conditii internationale de garantie, ci mai degraba sunt conditii valabile
cand beneficiati de service in tari sau regiuni pentru care este valabila garantia.

Garantia internationala pentru proiectoarele EPSON se aplica numai

in urmatoarele tari si regiuni.

<Europa>
*Austria *Belgia *Bulgaria *Cipru *Croatia *Danemarca *Elvetia *Finlanda *Franta
*Germania *Grecia *Irlanda <Italia *Tugoslavia *Luxemburg *Macedonia *Marea
Britanie *Norvegia *Olanda *Polonia *Portugalia *Republica Ceha *Roméania
Slovacia *Slovenia *Spania *Suedia *Turcia *Ungaria

<America de Nord si Centrala>
*Canada *Costa Rica *Mexic *Statele Unite ale Americii

<America de Sud>
*Argentina *Brazilia *Chile *Columbia *Peru *Venezuela

<Asia si Oceania>
*Australia *China *Coreea de Sud *Hong Kong *Japonia *Malaezia *Singapore
*Taiwan *Thailanda

Perioada si conditiile de garantie sunt prezentate mai jos.

1) Aceasta garantie este valabila dacd se prezinta un card sau o chitantd de garantie
emise 1n tara sau regiunea din care a fost achizitionat proiectorul.

2) Aceasta garantie este valabila la unitatile de service dupa vanzare EPSON din tarile
sau regiunile listate in acest manual sau la organizatiile de service autorizate
desemnate de EPSON.

* Perioada de valabilitate este de 24 de luni de la data achizitionarii.

 Daca survine o problema cu proiectorul in conditii de utilizare normala, asa cum
sunt descrise in Ghidul utilizatorului sau pe eticheta atasata la proiector in
interiorul perioadei de garantie specificate, reparatiile vor fi executate gratuit.

 Asigurarea unui proiector inlocuitor in timpul perioadei de service nu este
acoperita de aceasta garantie.

3) Aceasta garantie nu se aplica 1n situatiile urmatoare:

a. Probleme cu produsele consumabile (lampa) sau cu echipamentele optionale

b.Defectiuni datorate utilizarii incorecte a proiectorului de catre client sau defectiuni
aparute in timpul transportului sau manipuldrii proiectorului intr-un mod care nu
respecta recomandarile din brosura si din Ghidul utilizatorului, furnizate impreuna
cu proiectorul.

c. Reparatii sau modificari efectuate de un alt furnizor decat EPSON sau un centru
de service autorizat desemnat de EPSON.

d.Probleme datorate utilizérii de echipamente optionale sau consumabile care nu

sunt componente originale EPSON sau componente autorizate in mod specific
de EPSON pentru a fi utilizate cu acest proiector.

13
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Conditii internationale de garantie

Nota:

Cablul de alimentare furnizat impreuna cu proiectorul este destinat sd functioneze cu
cerintele de alimentare din tara sau regiunea din care a fost achizitionat proiectorul.
Daca utilizati proiectorul in strainatate, verificati tensiunea sursei de alimentare §i
forma prizei, conform standardelor locale, si achizitionati un cablu de alimentare
corespunzator tarii sau regiunii respective.

Lista adreselor pentru garantie internationala a proiectorului EPSON
Aceastd listd de adrese este actualizata la 6 decembrie 2004.

O adresa de contact mai actuala se poate obtine de la situl web corespunzator din lista.

Daca nu gasiti informatiile necesare in nici una dintre aceste pagini, vizitati pagina
de resedinta principald EPSON, de la adresa www.epson.com.

< EUROPA >

AUSTRIA :

EPSON Support Center
Austria

Biroul de asistenta tehnica:
00491805 235470

Adresa web:
http://www.epson.at

BELGIA :

EPSON Support Center
BeNeLux

Biroul de asistenta tehnica:
032702 22082

Adresa web:
http://www.epson.be

BULGARIA :

PROSOFT

6. Al Jendov Str.
BG-1113 Sofia

Tel: 00359.2.730.231
Fax: 00359.2.9711049
E-mail:
Prosoft@internet-BG.BG

CEHIA :
EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49
CZ-16200 Praha 6
Tel: 00420.2.20180610
Fax: 00420.2.20180611
E-mail: eprint@mbox.vol.cz

CIPRU :
CTC-INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi
P. O. Box 1744

2406 Nicosia, Cyprus
Tel: 00357.2.458477
Fax: 00357.2.668490

CROATIA :

Recro d.d.

Trg. Sportova 11

HR-10000 Zagreb

Tel: 00385.1.6350.777

Fax: 00385.1.6350.716

E-mail: recro@recro.hr

Adresa web: http://Www.recro.hr

DANEMARCA :
Biroul de asistentd tehnica:
70279 273
Adresa web: http://www.epson.dk

ELVETIA :
EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Tel: 01.7822111
Fax: 01.7822349
Adresa web: http://www.excom.ch

FINLANDA :
Biroul de asistenta tehnica:
0201 552090
(nota. Unele zone geografice
sunt excluse)
Adresd web: http://www.epson.fi

FRANTA :
EPSON France,
68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,
Biroul de asistenta tehnica:
0.821.017.017
Adresa web: http://www.epson.fr

GERMANIA :
EPSON Deutschland
GmbH
Zulpicher StraBe 6
40549 Dusseldorf
Biroul de asistentd tehnica:
01805 235470
Adresa web: http://www.epson.de

GRECIA :
Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens
Tel: 0030.1.9242072
Fax: 0030.1.9441066

IRLANDA :
Biroul de asistenta tehnica: 01
679 9015 Adresd web:
http://www.epson.ie

ITALIA :
EPSON ltalia s.p.a.
Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto
San Giovanni (MI)
Biroul de asistenta tehnica:
02.29400341
Adresa web:
http://www.epson.it

IUGOSLAVIA :

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd

Tel: 00381.11.639610
Fax: 00381.11.639610

LUXEMBURG :
EPSON Support Center
BeNeLux
Biroul de asistentd tehnica:
0032 70 222082
Adresd web:
http://www.epson.be

MACEDONIA :
Rema Kompjuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a
lok 16
91000 Skopje/ Macedonia
Tel: 00389.91.118159
Fax: 00389.91.118159



MAREA BRITANIE :

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Biroul de asistenta tehnica:
0990 133640

Adresa web:
http://www.epson.co.uk

NORVEGIA :
Biroul de asistenta tehnica:
81535180
Adresa web:
http://www.epson.no

OLANDA :
EPSON Support Center
BeNeLux
Biroul de asistenta tehnica:
043 3515752
Adresa web:
http://www.epson.nl

POLONIA :

FOR EVER Sp. z.0.0.

Ul Frankciska Kawy 44

PL- 01-496 Warszawa

Tel: 0048.22.638.9782

Fax: 0048.22.638.9786

E-mail: office@for-ever.com.pl

PORTUGALIA :

EPSON Portugal, S.A.

Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132

Biroul de asistentd tehnica:

0808 200015

Adresa web: http://www.epson.pt

ROMANIA :

MB Distribution S.R. L.
Bulevardul Barbu Vacarescu,
nr. 162

Sector 2

Bucuresti RO- 71422

Tel: 0040.1.2300314

Fax: 0040.1.2300313

E-mail: office@mbd-epson.ro

SLOVACIA :

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

Tel: 00421.863.4331517
Fax: 00421.863.4325656
E-mail: Prntrd@lc.psg.SK
Adresd web:
http://www.printtrade.sk

SLOVENIA :

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

Tel: 00386.61.1853411
Fax: 00386.61.1400126

SPANIA :

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPAIN

Biroul de asistenta tehnica:
902.404142

E-mail: soporte@epson.es
Adresa web: http://www.epson.es

SUEDIA :

Biroul de asistenta tehnica:
077 140 01 34

Adresad web:
http://www.epson.se

TURCIA :

Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Tel: 0090.212.2520809
Fax: 0090.212.2580804

UNGARIA :
R.A. Trade Kft.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor
Tel: 0036.23.415.317
Fax: 0036.23.417.310

< AMERICA DE NORD, CENTRALA $I INSULELE CARAIBE >

CANADA :

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B 1J3

Tel: 905-709-3839

Adresa web:
http://www.epson.com

COSTARICA :

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Costa Rica

Tel: (506) 210-9555

Adresa web:
http://www.epsoncr.com

MEXIC :

Epson Mexico, S.A. de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

Tel: (52 55) 1323-2052
Adresd web:
http://www.epson.com.mx

S.U.A.:
Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Tel: 562-276-4394
Adresd web:
http://www.epson.com
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< AMERICA DE SUD >

ARGENTINA :

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tel: (54 11) 4346-0300
Adresa web:
http://www.epson.com.ar

BRAZILIA :

Epson Do Brasil Ltda.
Av. Tucunare, 720
Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil

Tel: (55 11) 4196-6100
Adresa web:
http://www.epson.com.br

< ASIA S| OCEANIA >

AUSTRALIA :
EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED
3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA
Tel: 1300 361 054
Adresa web:
http://www.epson.com.au

CHINA :

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD

8F,A. The Chengjian

Plaza NO.18

Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District,Beijing, China

Zip code: 100088

Tel: 010-82255566-606

Fax: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,
Shanghai China

ZIP code: 200052
Tel: 021-62815522
Fax: 021-52580458

Conditii internationale de garantie

CHILE :

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago,Chile
Tel: (562) 200-3400
Adresa web:
http://www.epson.cl

COLUMBIA :

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Tel: (57 1) 523-5000
Adresa web:
http://www.epson.com.co

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMS803 Baoli

Plaza, NO.2 ,

6th Zhongshan Road,
Yuexiu District,

Guangzhou

Zip code: 510180

Tel: 020-83266808

Fax: 020- 83266055

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Zip code: 610015

Tel: 028-86198420

Fax: 028-86198255

COREEA :

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong,

Gangnam-gu,

Seoul, 135-984 KOREA

Tel: 82-2-558-4270

Fax: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

PERU :

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
Tel: (51 1) 224-2336
Adresd web:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA :

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Tel: (58 212) 240-1111
Adresad web:
http://www.epson.com.ve

HONG KONG :

EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG KONG

Tech. Hot Line: (852) 2827 8911
Fax: (852) 2827 4383
Adresa web:
http://www.epson.com.hk

JAPONIA :

SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT

VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
Tel: 0263-48-5438

Fax: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

MALAEZIA :

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower,
Wisma Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya, Malaysia.
Tel: 03 56 288 288
Fax: 03 56 288 388

sau 56 288 399



SINGAPORE :
EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.
401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598
Tel: 6586 3111
Fax: 6472 0189

TAIWAN :
EPSON Taiwan

Technology & Trading Ltd.

14F,No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.

Tel: (02) 8786-6688

Fax: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

THAILANDA :

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

Tel: 6700680 Ext. 309,316,317
Fax: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok

10400, Thailand.

Tel: 612029173

Fax: 2165005
http://www.epson-tech.in.th
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2NMAVTIKEG TTANPOPOPIES

AwPacTe TG TAPAKATO ONUAVTIKEG TANPOPOPIES GYETIKA U TO PrvieompoPforéa cag:

| Znpavrikég TAnpo@opieg yia TNV aoPaAgia

lposidomroinon:

Toté unv koitdre oto poro v fivicorpoforéa otov n Aauma eivar avouuEvn, kolwg to
EVIOVO pw¢ umopel vo. Ipokaiéael PAGHN ota patia cog. 1loté unv empénete oe maidld va
K01TGL0VY 010 QOKO OTOV 0 fiviconpoforéas fpioketon ae Aertovpyia.

lposidomroinon:

Toté unv avoiyete kadvuuora tov Pivreompofoléa, eKTOS TOV KOADUILOTOS THS ACUTOG.

O1 emikivovva VYRIES TAELS OTO E0WTEPIKO TOV Pivieompoforéa pmopody vo. mpokalécovy
ooPapo ovuonioud. Me ug eCaipéoels mov avapépoviar pntd otig oonyies ©ov Oonyod
XPHONG OV TOPEYETAL, UV ETLYEIPHTETE VO, EXIOKEVAOETE [LOVOL 00G AVTO T0 Tpoiov. Tia kdbe
emokevy, omevdovleite o E10IKEDUEVO TEYVIKO TPOOWTIKO.

lpocidomroinon:

Doldlre Ti¢ TAaoTIKES GOKOVAES TOV fivieompofoiéa, To. aleaovdp KoL Ta. TPOPETIKG.
elopTHiaTa TOV 08 oNUEID LaKpLa amd Taidid. EGv kdmolo moidi kaddye to kepdAi Tov ue
oakovla, vrapyel kivovvog Gavarov ano acpvlio. llpéne vo. eiote eloupetind npooextikol
OTOV VIGPYOVY KOVIA LUKPE. TAIOLA.

lpoooxn:

Kazd v avukoraoraon tne Aoumag, unv oyyilete woté tm véa AGUTa. [Ee YOUVA yEpLa.

Tow ad16pato. KOTAAOITO OTO TO. EAAIGL TOV OEPUATOS TWV YEPIDV TGOS EVOEYETAL VO. UELDTOVY
™0 d10pKera (wng ™S Adumag. Xpnoomomore KAmoLo Tovi 17 YaVIIo, Yo TO XEIPIGUO THS VEAS
Adumog.



Odnyieg yia TV ac@aAsia

AxolovBnote auTéC TIg 00N Yies Yo TV AoEAALI0 KATA TV £YKATACTOON Kol
xpnon tov Prvreonpoforia:

Mnv TotroBeTeiTe TO BIviEOTTPORBOAEQ O€ ETTITTAO pE TPoXoUG, BAan A TPATTEQ
TTou O¢ev gival aTaBepPd.

Mn xpnoipotroleite To PIVIEOTTPOBOAEQ KOVTA € VEPOD 1) TINYEG BEpUOTNTAG.
XpNOIYOTTOIEITE TOV TUTTO TIAPOXNG PEUPATOG TTOU UTTOBEIKVUETAI OTO

BivreotmrpoBoAéa. Edv dev ioTte BERaiol yia Tov TUTTO TNG O1IABETIUNG TTAPOXAS
peUNATOG, aTTEUBUVOEITE OTO KATAOTNUA aYOPAs A TNV ETAIPEIQ NAEKTPIOKOU.

TomroBeTAoTE TO BIvTEOTTPOROAED KOVTA O€ TTPIfa ToiXoU, OTTOU €ival EUKOAN
n amoouvdeon Tou QIG.

EAéy&re TG TTpOdIaypagég Tou KaAwdiou pedpatog. H xprion akatdAAnAou
KoAwdiou peUPaTOg eVOEXETAI VO ATTOTEAEDEI AITiON TTUPKAYIAG A
NAEKTPOTTANEaG.

To koA®OL0 pedOTOC TOV TaLPEYETAL e TO PrvreompoPoréa givar oxedlacUéVo
£101, HOTE VO AVTOTOKPIVETOL GTIG TTPOSLUYPAPES TTOPOYNG PEVUATOG OTT Y DPA
ayopdc.

Ye mepintmon ypnHong tov PvteonpoPoréa oto emtepikd, eEréyEte v Thom
NG TOPOYNG PEVLLATOG KO TN HOPPN TNG TPILaS Y10 GUUUOPPOOT HE TIG TOTUKEG
TPOOLALY POPEG KOL AyOPAOTE KATAAMNAO KOADO10 pEOULATOG T YDPA XPHONG.
NauBavete TIG akOAOUOES TTPOPUAAEEIG KATA TO XEIPICKO ToU @IG. H N
OUPHOPPWAN PE QUTEG TIG TIPOQUAGEEIG EVOEXETAI VO aTTOTEAETEI QITIO
TTUPKAYIAG 1 NAeKTpOTTANSiag.

- Mnyv ewodyete to @i1g og Tpilo 6TOL VILAPYEL GKOVT.

- TomoBemote oTabepd To P15 otV Tpilo.

- Mnv mdvete 10 Q16 pe Ppeyuéva xépia.

Mnv UTTEPQOPTWVETE TIG TTPICES, TA KOAWDIA ETTEKTAONG 1) TA TTOAUTTPIZA.
AuUTS pTTopEi va atroTEAETEl QuTia TTUPKAYIAG 1) NAEKTPOTTANEIOG.

Mnv TotroBeTeiTe TO BIvTEOTTPOROAED GE anpeia OTTOU To KOAWDIO evOEXETAI
va TodotraTnBei. EvaéxeTal va TTpokAnBei ¢Oopd i BAGRN OTO @IG.

ATTOoUVOEDTE TO BIVIEOTTPOROAEQ ATTO TNV TIPICa TTPIV OTTO TOV KABaPIoUO.
XpnOIUOTTOIACTE HOUCKEPEVO TTavi Yia Tov KaBapIiguo. Mn XpnoIUOoTTOIE TE
uypa kaBapIoTIKG | KABAPICTIKA O€ HOPQPH OTTPEL.

Mnv KaAUTITETE TIG EYKOTTEG KAI TOL AVOiyUATa OTO TTEPIBANUA Tou
BivreotrpoBoAéa. AuTd emITPETTOUY TOV ECAEPIOHO Kal EUTTOBICOUV TV
uttepBEpuavaon Tou BivieoTTpofBoAéa. Mnv TotmoBeTeite To BivieoTTpoBoAéa
o€ KavaTré, XaAi i GAAN JoAakn €TTIQAVEIQ 1] 0€ KAEIOTO ETTITTAO, EKTOG £QV
e€ao@aAifeTal o KaAdG EaEPIOPOG.
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0dnyigg yia TNV ac@dAsia

MOTE un OTTPWYVETE AVTIKEIUEVA OTTOIOUBATTOTE €I00UG HECW TWV QVOIYUATWY
Tou TTEPIBANMaTOG. MoTé pn XUveTe uypd OTTOIOUBATTOTE €idOUG OTO
BivreomrpofoAca.

ATtroouvdéeTte attd TNV TIpida To BivieoTTpoBoAéa OTav dev TTPOKEITAI va
XPNOo1PoTToINGE yia peYAAEG TTEPIODOUG.

Mnv TotroBeTeiTe TO BIvTEOTTPOROAED KAl TO TNAEXEIPIOTAPIO ETTAVW OE
€EOTTAIONO TTOU TTAPAyEl BepudTNTA 1] O€ onueio TTou BeppaiveTal, OTTWG
o€ éva auTokivnTo.

AtroouvdéoTe To BIvIEOTTPOoBOAEQ aTTO TNV TTPIda TOiXOU Kal ¢NTHOTE TNV

ETTIOKEUN TOU OTTO EIBIKEUPEVO TEXVIKO TTPOCWTTIKO OTIG EEAG TTEPITITWOEIG:

- Otav 10 KOA®OL0 pedLOTOC 1] TO PLg Exel vooTel PAAPN N Exel POapel.

- Edv &xe1 yoBetl vypd oto PrvreonpoPoréa 1 avtdc £xel ektebel o Ppoyn 1 vepod.

- Eav o Bwreonpoforéag o€ Aertovpyel kavovikd otav okoAovBeite Tig 0dnyieg
Aettovpyiag N €6v M anddoon Tov Eyel petoffAndel onuavtikd, yeyovog mov
amoteAel £vOgiEn OTL anatteitan cuvTipno.

- EGv €xel vrmootel mrdon 1 &gt @Oapel to mepifAnua.

2170 E0WTEPIKA e€apTraTa TOU BIVIEOTTPOBOAEQ CUUTTEPIAQBAVOVTAl TTOAAG

YUGAIVa pépn, OTTWG 0 QaKOG Kal N Adutra TTpoBoARG.

H Aduma givar €66paotn. Edv ondoel | AMdpma, xeipioteite pe tpocoyn to

Bteompofoiéa yio va ATOQPUYETE TPAVUATIGUO OO CTOGILEVE YOOALA KOL

amevBuvleite oTo KATASTNIO ayopdg 1 0TV TANCESTEPN d1evBuvon mov

avapépetal ot oeMda 14 yio emoKevEC.

[dwitepn mpoooyr| aratreitot 6tav o Bvteonpoforéag ival eyKATEGTNUEVOG

€ 0poPN, KABMG KOTA TNV aPAiPEST) TOL KOADLLUOTOG TNG AGUTOG EVOEYETAL VOL

mécouv Kpd Bpavcpata yvailov. [pocééte diaitepa va punv elcéABovv 6ta

paTe 1 610 oTOU GOG OpavoUATO YVOALOD.

Katd Tn xprion tou BivteottpoBoAéa, evoéxeTal va TTpoagkoAAnBoUv aTo @iATpo

aépa, oTnv KATw TTAeUpd Tou BIvTeoTrpoBoAéa, UAIKA R xapTi. AQaipéoTe KATW

atro 1o BivteotrpoBoAéa oTiIdrTToTeE Ba PTTOPOUCE Va TTPOCOKOAANBEI 0TO PIATPO

agpa.

MoTE pnv €MIXEIPAOETE VA AQAIPECETE TN AGUTTA APECWG PETA TN XpPron Tou

BivreotrpofoAta.

e d1popeTIKy TEPITTOON, EVOEYETAL V. TPOKAN B0oVV GoPapd eykadpata. [Ipw

Ao TNV aQOIPEST] TNG AAUTOC, SIOKOWTE TNV TOPOYN PEVILOTOG KOL TEPYUEVETE

yia 660 dtdotnpa kabopiletar atov Odnyo ypnong, néxpLm Beproxkpacio g

AGpmog vo emavEADEL GE KOVOVIKA EMITES L.



* Q¢ wrtelvn) TINyr oTo BIvTeoTTPOROAEQ XpNnoIYoTIoIEITal YIa AduTTa
udpapyupou e uwnAn ecwrtepikr) Tiean. O1 AauTTeg udpapyUpou evOEXETaI
va Trapayayouv éva duvato B6pufo otav oracouv. MNpétrel va xeipieoTe TN
AauTra e peydAn mpoooxn, TNPWvTag TIG akOAouBeg odnyieg:

Y mepinT@on Un TpNong TV akdéAovbmv odnyidv, evoéxeTol va TpokAnOet

TPOVLATIOUOG 1) dnAnTnpiloon.

- Mnv mpokaiécete pOopa TG AGUTAG KOl LNV TNV VTOPALETE GE KTUTNLLATAL.

- Mn ypnowonoteite ) Adpmo PLeTd TV TOPEAELGT TG TEPLOSOV
OVTIKOTAGTOOTNG TNG. METh TV Tapéhevon ¢ TEPIOO0V OVTIKOTAGTOONG
g Adumog, 1 mhovotnta vo ondoetl avEavetat. Otav epueavicTtel To pnvopo
OVTIKOTAGTOOTG TNG A0S, OVTIKOTOOTHGTE T AGUITO, [LE KOvoDpLo, TO
GUVTOUOTEPO dLVATO.
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- Ta aépila 610 e0@TEPIKS OGS AMAUTOG VOPOUPYVPOL TEPLEYOLV ATLOVG
vopapydpov. Edv omdoet n Adura, aepicte apéoms to dopdTo Yo va
ATOQUYETE TNV ELGTVON N TNV EXAPT] LLE TO LATLO 1) TO CTOWO TOV aepiV
mov amehevbepdvovtatl OtV omdet 1| AAUTa.

- Mnv minoalete oto Prvreompoforén To TPOSHOTO 6o OTAV 0 Prvteompofordag
Bpioketar og Aettovpyia, Yo va ATOQHYETE TO EVOEXOLLEVO EIGTVONG 1) EXOPNG
LLE TOL LATLOL 1] TO GTOLO TV 0EPiV TOV OmEAELOEPDVOVTAL OTOV OTTAEL 1)
Aduma.

- EGv n AMaumo omdoel Ko omatteital 1 avTIKatadoTtacn e He Kovovpla AGuma,
EMKOWMOVNOTE UE TO oNUEl0 ayopds 1 oty TAnciéatepn d1evbvven mov
avaQEPETOL 6T oS 14 yio TNV TPy LATOTOINGT TG OVTIKOTAGTUONG.

Edv ondoel n Aduma, Koppdtio oTocréVOD YOaALoh EVIEYETOL VO
S106KOPTIETOHY GTO EGMOTEPIKO TOV BvTeonpofora.

- Idwaitepn mpocoyn amatteiton 6tav o PrvreonpoPoiréag etvar eyKateotnéVog
o€ 0poYT, KOOMS KATE TNV 0PAipEST TOV KAADULATOS TG AGLTOC EVOEYETOL
va mécovv pikpd Opadopata yvaiov. Eqv kabapilere to Prvteonpoforia
1 aviwabiotdre ) Adpna ot id101, Tpocélte Waitepa va unv elcéABovv avtd
Ta Bpavopato Yool oTo LATLo 1] GTO GTOLLN GOLG.

Y TePInT®O OMAGIHATOS TNG AGUTAG Kol EIGTVONG 1] ETAPNG LE TOL LATLOL

1N 1o oTopa aepiov 1 OpavcoudTov Yvoiov 1 o€ mepintwon mov Ha

apatnpnBovv AAES apVNTIKES CUVETELES, avalnTNGTE AUESH TN GLULBOLAN

0 TPOV.

EmmAéov, avatpéEte 6TOVG TOTIKOVG KOVOVIGLOVG GYETIKA LLE TO GOGTO TPOTO

amoOPPYNG KL NV AOPPIYETE TOL VAKE LLE TOL O1KLOKE amoppippoTa.

* g TEPITTTWON NAEKTPIKAG KaTalyidag, unv ayyigeTte 1o @Ig TG TTpidag,

O1aPOPETIKA UTTAPXEI KivOUVOG NAEKTPOTTANSiaG.



* KoBapilere T0 E0WTEPIKO TOU BIVIEOTTPOROAED TTEPIOBIKA.

Edv 1o ecotepkd tov PrvteonpoPoréa dev kabapiotel yuo peydaio ypovikd

ddotna, evogyetar vo cuoompevel pLeydin TocdTNTA GKOVING, TPOKAAMDVTOG

mopKayd | nhektponinéio. AngvBuvleite oo KatdoTna ayopds 1 otV
nanciéotepn devlBuvon mov avagipetol ot cerida 14 yia tov kabapiopd

TOV £6MTEPIKOV TOL PrvteonpoPoréa TovAdyiotov pia @opd etnoime. Avty

1 GUVTNPN O TOPEYETAL EVOVTL XPEDONG.

e X TEPITITWON XProNG TNAEXEIPIOTNPIOU PE PTTATAPIEG, PUAGOOETE TIG
pTTaTapieg pokpid atéd aidid. O1 ytratapieg atroteAouv Kivouvo aopuiiog
KalI TTopoUv va gival eGAIPETIKA ETTIKIVOUVEG O€ TTEPITITWON KATATTOONG.
g TePITMOT KATATOOTS TV UTATAPLOV, ovalnTiote dueca wtpikr fondeta.

* Katd Tnv avTikatdoTaon Twv JIratapiwy, AABETE T TTOPAKATW PETPA
TPOPUAaENG.

- AvTikataoToTte TG protapies apécmg HOMG eEaVTAN B0V,

- EGv o protopio epgavicet dtappor, GKOLTIGTE T0 VYPO Hratapiog LEe Eva
parakd Tovi. Xe tepintwon mov Oa ENDeL oe emaen e To YEPLO GOG VYPO
pmorapiog, TAOVETE To aUEomE.

- Mnv exBétete Tig pmatapieg oe myég Oeppomrac 1 eAdya.

- ATOppLYTE TIG LETAYEIPLOUEVES PTTOTAPIEG COLPMVO. LLE TOVG TOTIKOVG
KOVOVIGHLOVC.

- AQOLpEoTE TIG uatapieg edv Ogv OKOTEVETE VOL YPNOLOTON|GETE TO
BwteompoPolréa yia peydin ypovikn mepiodo.

* Mnv oTékeoTe TTvw OTO BIVIEOTTPOBOAED Kal pnv TOTToBETEITE Bapid
avTIKeiyeva emévw ToU.



ZNMUEIWOEIS YIA TO XEIPICHO KAl TNV ATTOORKEUON

Tnprote tic axdAoLBeg TPoPLAGEELS Yo va amopUyete PAAPES, AT
Aerrovpyiag 1 eBopd tov PrvteompoPoréat.

ZNMEIWOEIG VIO TO XEIPIOMO KAl TRV aTToBRKEUON

* Mn xpnoiuortroiite ) armoBnkeUeTe TO BIVIEOTTPOBOAED OE XWPOUG OTTOU
ETMIKPATOUV aKpaieg GUVONKEG uWNAWY ) xaunAwyv Bepuokpaciwy. Ettiong,
QATTOQUYETE XWPOUG OTTOU N Bepuokpaacia evoEXeTal va JeTaBANBei atmdTopa.
Befarmbeite yio tnv pnon tov Beplokpacidv Asttovpyiog kot arotikenong
7oV avaépovtor otov Odnyo ypHons KaTd T Xp1nor Kot amobKevon Tov
Bwteompoforéa.
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* Mnv TTPoBAAAETE €IKOVEG OTAV TO KAAUMMA TOU PaKOU gival TOTTOBETNUEVO
o710 BivreotrpoBoAéa. EQv n TTpoBoAr TTpéTTel va SIAKOTTE yia PIKPO dIdoTNUA,
evepyotroinote N Aeiroupyia A/V Mute (Madon rixou/sikévag), edv atraiTeital
atmokpuyn yia peyaho didotnua, B€oTe eKTOG AsiToupyiag 1o BivieoTTpoBoAéa
Kal avayTe TOV TTAAL

* Mnv gykaBioTdTe 10 BIvIEOTTPOBOAEQ O Oonueia OTTOU EVOEXETAI va eKTEDEI
o€ OOVAOEIG N KPAdaTHOUG.

* Mnv eykaBioTtdre 10 BivTeoTTpoBOAEa KOVTA O€ NAEKTPIKA KaAWSIa UPnARg
TAONG 1] O€ TINYEG HayvNTIKWY TTESIWV.
Evdéyetar va mpokAnBovv mapepforés mov Ba ennpediocovv T cmGT AglTovpyia
TOV.

* Mnv ayyiCete TO @aKd PE YUPVA xépia.
Ed&v 0 pakdg Aepmbel amd doKTUAMKA AmToTURdATO 1) ATOpEG OVGIEG, EVOE ETAL
Vo eMNPEAcTEL 1) TOLOTNTO TV TPoPfarropevav eikdvov. Torobeteite 10
KGAvppa Tov Pakov 6tav o Prvteonpoforéag dev ypnoylomoleital.

* Katd tn diapkeia TG TTPoROAAG, EVOEXETAI KATTOIO oNUEia (KOUKKIOEG) va
ep@avifovTal CUVEXEID QWTEIVA ] CUVEXEIQ OKOTEIVA.

Avtd opeileton ota yopoxTPIoTIKG TG 000VNG VYPOV KPLGTIAA®Y KoL dEV
amotehet £voeiEn PAGPns. H 086vn vypadv kpuotdihov katackevdleton e
teyvohoyio eEapetikd vymAng akpifetog. Qotdco, oty 086V evdéyeTat va
gpoavifovrar podpeg KOLKKIOEG 1) KATOEG KOKKIVES, LTAE 1| TPAGIVEG KOVKKIOEG
evoéyetar va givon £vrova QoTIopHEVES Kdmoleg eopég. Emiong, pepéc popég,
evoéyetat va epeovifovtot ¥po HOTIKES OV UAALES 1) AVOULOAIES 0T QMOTEWVOTITA
OE HOPPT YPOLHOV.

* AQQIPEITE TIG UTTATAPIEG OTTO TO TNAEXEIPICTAPIO TIPIV ATTO TNV ATTOBrKEUDN.
Edv ot pratapieg apefodv 6To TNAEXEPLOTIPLO Y10, LEYAAES XPOVIKEG TEPLOSOVC,
evoéyeTal va. ELEAVIGouV dloppor).

» ToTroB¢eTeiTe TTAVTOTE TO KAAUMPO TOU PAKOU OTO QPAKO OTAV OE XPNOIUOTIOIEITE
10 BIvTeoTTPOROAEQ, yia va un AepwBei ) @Bapei o akog.



ZNUEIWOEIG YIA TO XEIPIOHO KAl TNV aTToBRKEUON

* Mn XpnOIYOTIOIEITE KAl PNV aTToBNKEUETE TO PIVTEOTTPOROAED OE XWPOUG OTTOU
EVOEXETAI VO UTTAPXEI KATTVOG aTTO YAGYEG KaUoNG TTETpEAaiou 1) atrod Tolydpa,
KaBwg evOEXETAI VO ETTNPEACTEI APVNTIKA N TTOIOTNTA TwV TTPORAAASEVWIV
EIKOVWV.

* H Adputma udpapyUpou TTou XPNOIUOTIOIEITAl WG PWTEIVA TTNYT TOU
BivreorpooAéa utTéKeITal € @OOPA WG ATTOTEAECUA TNG KAVOVIKNG XPHoNGg
TNG KAl €EITIOG KPoUTEWV ) GAAWV NIV Kal eVOEXETAI ETTIONG VO OTIACEI
TTapdyovTag duvatd B6pufo, va oTapaTroEl va AEIToupyEi 1 va e€avTAfoel
ouvTouoTepa Tn didpKeIag (WA TNG.

Y& aUTEG TIG TEPITTAOOELS, O YPOVOG TOL OTTOUEVEL LEYPL 1 AQUTAL VO GTIAGEL
N VO GTAUATNGEL VoL AELTOVPYET TOUKIAEL G| UOVTIKG, OvAAOYQ pE Ta 1dtitepal
XOPOUKTNPLOTIKA KAOE Adpmag kot to TteptPdiiov Asttovpyiag. Avth givon
(PUGIOAOYIKY GUUTEPLPOPE Y10l TG AduTeg vopapyvpov. TIpéretl va mavta va
€YETE O, OVTOALOKTIKT AGUTTO YL0L TV TEPITTMOGT TTOL B0l Y PELOCTEL.

* H EPSON 06¢ gpépel kapia euBuvn yia Tuxov ammwAeia A {nuia Tou Ba
TTPOKANBEi atrd BAARN Tou BivieoTTpoBoAéa ) eCaitiag SuoAsitoupyiag
EKTOG TWV OPWV TNG £yyUNONG KAVOVIKNG AeIfoupyiag.

2Z@aApara AsiToupyiag TnG AduTTag

H Aduma vdpapyhpov mov ypnoonoEitol dg OTEWV TNy LTOL TOL
BwreompoPoréa evOEyETAL VO GTAUATIGEL VAL AEITOVPYEL OE OPICUEVES TIEPITTAOCELS,
AvT10 glval QUGIOLOYIKS YOPUKTNPLOTIKO oG Adpmas vdpapydpov. Edv n Adura
dev avdPet 6tav o Prvreonpofolréag tibeTon o€ Aettovpyia, AEAPESTE T AAUTOL KoL
eléyEre eqv éyel omboet. Edv n Aduma dev £yl ondoel, Tomobetiote T TdAL o
0éom . Avatpé&te otov Odnyo yphons Yo 0dNyIeg GYETIKA LE TNV QLPAIPEST) KoL
gnavatomofétmon g AGUTaG.

Edv n Adpma €l omaoel, QVTIKOTOGTAOTE T Le Kawvovpla 1 argvbouvleite oto
KOTAGTN O TNG TEPLOYNG COG VIO TEPOLTEP® OO YIEG. ZVVICTATOL VAL EYETE TAVTOTE
dwbéotun po ovta Aok Tk Adpma, Yo Ty Tepintwon mov Ba ypelaotet.

ZNMEIWOEIG YIA TN HETAPOPA TOU BIvTEOTTPOBOALT

* O£0Te eKTOG AgiToupyia To BIVIEOTTPOBOAEQ KA, GTN GUVEXEIQ, ATTOOUVOETTE
TO KOAWDIO PEUPATOG ATTO TNV TTPIda.
Eniong, emiPePordote 411 £ovv amocvvoedel dha to GAAN KOADOLAL.

» TotmroBeTiOTE OTO PAKO TO KAAUMPUG TOU.

» KAgioTe 10 puBpIlOUEVO OTHPIYHA.

» Edv 10 povTéAo Tou BivieotrpooAéa TTou BIabEéTeTe €xel Aafn, KPATATE TO
BivreotrpooAéa atrd Tn Aafn Tou KATd TN HETAPOPA.



ZNMEIWOEIG VIO TN HETAPOPA TOU BIVTEOTTPOBOAE

Zta eomTeptkd e£apTnpata Tov Prvteonpoforéa cuumeplopavovtal ToAd
yodhvo puépn Ko eEaptipoto vyning axpipelac. Katd t petapopd tov
Bwteompoforéa, Aappavete To axdrovBa HLETPA Yo TV TPOGTAGIC TOV 0o
O éc mov evdéyeTol va TPOKANH0VV 0O KOTOTOVIGELS.

Katd tn peTa@opd Tou BIVIEOTTPORBOALEN OTOV KATATKEUOO TN YIO
ETMIOKEVEG
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» Katd tn peragopd Tou BIvTeOTTPoBoAEd, XPNOIKOTTIOINGTE Ta UAIKG
OuoKeuaoiag Kal pévwaong TTou gixe o BivieorpoBoAéag 6tav Tov ayopaoare.
Edv dgv d100éteTe TALOV TOL VAMKGA GLGKELOGLOG, TOMETE e aoQAAEL TO
Bvteompoforén Ge LOVMTIKO VAIKO Y10, VO TOV TPOGTUTEVGETE OO KATATOVIGELS
Kot TomofeToTE TOV 68 éva aVOEKTIKO KOVTL 0o YapTOVL TOV PEPEL EVKPIVN
onuavon Ot mepLEyEL eDOPOVGTO EEOTMGO TPV ATTO TNV ITOGTOAN TOV.

* Katd tnv ammoaToAR Tou BivieoTtpoBoAéa, BeBaiwbeite 0TI N eTaipeia
uetapopdc S1a08£Tel Tov KATAAANAO £EOTTAIONO YIa TN JETAPOPE EUBPAUCTOU
€€OTTAICUOU KAl YNV TTOPCOAEIWETE va EVNUEPUWTETE TO TTPOCWTTIKG TNS OTI TO
TTEPIEXOUEVO TNG OUOKEUATiag gival eUBpauaTo.

| Kard tn peTagopd Tou BivreompoBoAéa amé eodg

Orav peragépeTe 10 BivreotrpofoAéa padi oag o€ Tagidia, XpnoIPOTTOIEITE
TNV TTPOQIPETIKF) OKANPA 1l JOAAKA BAKN JETAQOPAG yia TN JETAPOPA TOU
BivteotrpofoAéa.

Edv ta&idevete agpomopikdg, mapte poli oag to fvteonpoforén 6To Ydpo
eMPaTOV, MG YEPATOCKELT.

* H EPSON dev pépet kapio evb0vn ya (npd mov Oa mpoxindei oto
Bwteompoforén KOTA TN LETOPOPE TOV.




KoAwdia peUpaTOG YIO XPAON OTO £EWTEPIKO

Xe mepintmon ypnong tov PvteonpoPolria oto ewtepikd, eAEyETE TV TAOT TG
TOPOYNG PEVLOTOG KO T Lopen TNG TTPilag Y10 CLUHOPPMOT| LLE TIG TOTIKES
TPOJLYPUPES KOl 0YOPAOTE KOTAAANAO KAADOILO PEOILOTOG O XDPO. YPTOTG.
Enuwowwviote pe efovotodotnpévo avimpocwno ng EPSON oe kémowa and tig
YDPES TOL AVAPEPOVTAL 0T GEASA 14 Yo VoAV TIKEG TANPOPOpPIES TYETIKA LU
™V TPOUNBELD TOL KOTAAANAOL KOAMSIOL PELLLOTOG.

| Fevikég Tpodiaypagég kaAwdiou peupaTtog

Ot axdAov0ec oot GES TPETEL VO TN POVVTOL AVEEAPTITO OTTO T YDPO. YPNOTC.

* To KaA®I0 peVLUATOG TTPENEL VO PEPEL TIG EVOEIEELS £YKPLONG 0O TO POpEn
TPOTOTAOV TG YDPOS O6ToL TTpdKettan va ypnoiomomBel o frvreonpoforéac.

* To @1g mpémet va EXeL TNV KATAAANAN LOpOT| Y1 TIG TTPileg TNG XDPAS XP1ONG.

| Napadeiypara @opéwv TPOTUTTWY OE SIAPOPETIKEG XWPES

Ovopa xwpag nﬁgﬁjsgé)v Ovopa xwpag ﬂg);%i'(r}cgv
Hvopéveg
[oAteieg UL Aavia DEMKO
Apepkng
Kavadag CSA Teppavia VDE
Hvopévo Baciieto BSI NopBnyia NEMKO
Trodio IMQ Ddwravdio FIMKO
Avotporio EANSW ToAAio UTE
Avotpia OVE Béhyio CEBC
E\Betia SEV lamwvia JIS
Youndia SEMKO
Inpeioon:

Ta kododia yo tic Hvopéveg Iolteieg kon tov Kavada mpémnel va ivon tomov

SITA SVT.




| Bonenmké Aoyiopws

To Aoyiopkd mov mepiéyeton 6to CD-ROM Aoyiopkod mov cupuneptiapupévetor
pe to Pvteonpoforéa pmopet eniong va Anedel and v torobesia g EPSON
10 Web (http://www.epson-europe.com). E4v 1o Aoyiopikd evnuepo0et,

ot teAgvtaieg ekd00ELg TOVL Aoyiopkov Ba etvon emiong Swbéotpeg amd ot TV
tonobecia Web. EmumAéov, to Bondntucd Loyopké EMP Link mov
xpnoonoteitat yu tov EAeyyo evog Prvteompoforéa 6tav avtds gtvat
cuvdedepévog pe vtoAoylot dtatifetal eniong omd ot v Tomobecio Web.
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Mnv mapaieinete va eréyyete v tomobecio tg EPSON oto Web
(http://www.epson-europe.com) yut TG o TPOGPUTEG avafadpicelg
TOV AOYIGULIKOV.




Edv nmapovciootel kdmoto mpoPinua oto Pvteonpopforéa cag, dNUtovpynoTe Eva avtiypopo
QVTAOV TOV GOAADV EAEYYOV KO XPNCLULOTOGTE TO, Y10L VO TEPLY PAYETE TO. GUUTTMOUATO TOV
TpoPMpatos pe peyaldtepn akpifela Katd TNV Emtkovevia Yo vo. (nTiceTe TEXVIKT VITooTPLEN.

MpoBAAuaTa

[] O BivreotrpoBoréag Sev avapel
[ Aev epgavigerar Tiota oy 086vn
[ EpgaviZetar éva privupa
[] Aev umrdpye! eicoog ofuaTog EIKGVAg

["] Autég o BivreoTrpoBoAéag dev uTTopei
Va XEIPIOTEN QUTE Ta OTjpaTA.

[C] MmAg 086vn (uTTAe @évTO)

[} Matpn 086vn (uaupo @évTo)

[] NpoBaAAdueveg eik6veg

[] Aoyotutio xprioTn (Sev epgavieTan kavéva

pAvupa)

H eikéva dev TpoaAAeTal oAGKANpN 1 gival
pikpn

] EpgaviZetar povo éva pépog g eikévag

[] H ekéva givar uikpdtepn aTié 10 péyebog
g 08évng

[] H ekéva epeaviCel mapapdpewan keystone

[] Mepika eikovoaToiyeia Sev eupavifovial

H 1o16TnNTa TNG €1KOVAG gival uTTORABIoUEVN
[ H exéva sivan B0An kai dev £xel KAAR eaTtioon
[ ] O1ekdveg epgavifovral pe ypapuég

] H eova tpepoopriver

[] ®aivera 6T AgiTrouv KATIOI01 XAPAKTAPEG

H 1ro16TnTa TOU XPWHATOG €ival uTTORaBuIoUEVN
] O EIKOVEG EPPAVICOVTAI OKOTEIVEG
[ ] =kotevég eikdveg
[] H TroiéTnra Tou xpwuartog gival utroBaduiouévn

N ol eIKOVEG ePPavifovial OKOTEIVEG (BivTeD)
[] H Troiétnra Tou xpwuatog gival uTToRaduicuévn

1 Ol €EIKOVEG EUPAVICOVTal TKOTEIVEG (UTTOAOYIOTAG)
[] To xpwua sivar SiapopeTikéd amd Tnv TV/ICRT
Mevou

[] Epgavion pevou
PuBpion [ Sleep Mode (KatéoTaon xapnArc
KaTavaAwong) : ON

] MAnpogopieg yia (Bivreo)

'Hxog (ubvo o€ pHovTéAa e EVOWUATWHEVO NXEIO)
[ Aev aKouyeTal AXog

[IH £vTaOn TOU fXO0U gival XapnAn

[lo fX0G AKOUYETAl TTAPOAHOPPWHEVOG

[ Aev akoUyETal 0 CWaTOG NXOG

[] 'ExeTe puBpioel To ouvdEdEPEVO EEOTTAIOUO Yia
v £€€0d0 oriuaTog NXOU;

[ ] AkouUyeTal 0 fx0og 6Tav GUVBEETE EEWTEPIKG
nxeia; (av 1o povréAo d1aBéTel BUpa Audio Out
(E€odog nxou))

Aaptra h
ZApa Bivreo [] AuTO
[] NTSC
[ Ao
O MAnpogopieg yia (YTToAoyIoTAG)
Aaptra
Zuyvornra H Hz
\% Hz
MoAikéTnTa SYNC H [ @emnkq
[ ApvnTikg
VvV [] ©emkq
[] Apvnmikn
Aeitoupyia SYNC L] Zexwpiorég
(Zuyxpovioudg) [] Miktéc
[] Evepyotroinuévog
O Mpdoivn
AvaAuon X
PuBuég avavéwong Hz
Mevou
O Epgavion pevou
[] *Hxog
Eioodog rxou ( )

‘Eviaon ( )



Kataypdyte €5w Ta GUMTITWHPATA TOU TTPORAUATOG:

EMP-
Ap1Bu6g oeipdg

Huepopunvia ayopdg: / /
EvOeIKTIKEG Auyvieg

(KataypdyTe Ta XpWwU AT KOl TNV
KOTAOTAON TNG KAOE EVOEIKTIKAG
Auyviag)

@ Evdektiki Augvia [

B EvdeTikr Auyvia [

§ EvdekTtiki Augvia []
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>
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KoaAwdio pedpatog

[] To koAwdio gival KaAG ouvdEdEPEVO;

[[] Alak6TITNG PEUUATOG AVOIKTOG
(avaAoya pe 1o HOVTEAO)

N

AKPODEKTEG
[] O akpodéktng cival kaAd
ouvdedepévog;
[] Moié givar To dvopa Tng
BUpag TTOU XPNOIUOTTOIEITE
yia Tn aUvdeon;

(

AKPOBEKTNG
[ O akpodékTng eival KOAG ouvSeSep£vog;

PuBuioeig utoAoyio
(1816TNTEG 0BVNG)
[] 086vn uypwv

KPUOTAANWYV
AvdaAuon
( X

PuBuég avavéwong

[] YmoAoyioTrg

Win/Mac/EWS o ; ¥/\\

KaraokeuaoTig

(

MovtéAo
( ) KaAwdio olvdeang

PopnTog/EmiTparégiog/ 3
quwpmwp'évog g g‘?é?(:)qon m
(Ava)\uor] OG())(VI’]Q : Ap. EﬁquﬁuGTOQ ' ( )
Nerroupyia Bivreo O ﬁgwgg;gfr{]ﬂgfgzmg ( )
L ( ), [ AlokétrTng
_ Ap. E§aptiparog  ( )
[] E¢omrhiouég Bivieo
VCR/DVD/Kdpuepa
KataokeuaoTtig ( )
Movtého ( )

Mote epgavigetal To TPORANpa; [ Mpiv ammd Tn xprAon [ Apéowg HOAIG Eekiva n xprion
[[] Katd 1n didipkeia Tng XpAONG Tr.X. KABE popd TTou TTPAYH ATOTIOIETA ...
] AMo ( )

e

>uxvotnta ep@aviong pofAnuatog [ Navta [] Mepikég Qopég (..... popég KaTtd T dIdpKeIa .....)
TT.X. K&Be Popd TToU TTPAYHATOTIOIEITA ...
] AAo ( )




MpoutroBéoceig dieBvoug eyyunong

O PwreompoPoréag mopéyeton Le Lo d1eBvI| £yydnon mov KAAOTTEL EMCKEVES GTO
BwreompoPoréa o 48 drapopeTiKég YDPES Kol TEPLOYES GE OAO TOV KOO0, EKTOSC TNG
YDOPAS N TNG TEPLOYNS AYOPdS TOV TPoidvTog. Ot TANPOPOpieg otV KdpTa £yydnong
oL cVVodeLEL T0 Prvteonpofolréa dev amoTeELOVV TOLG OPOVG TNG dleBvoug eyydinong,
oAAG glvar Ot OPOL TTOV 1GYVOVV Y10 THV EMICKELT OE YMDPEG 1 TEPLOYESG OOV 1GYVEL

n gyyomon.

H 31e0viig eyyunon yia Toug BivreomrpoBoAeic Tng EPSON 10xUel pévo

OTIG OKOAOUBEG XWPEG KAl TTEPIOXES.

<Eupwtn>
*Avotpia *Bélyio *Boviyapia <I'odAia *Teppavia *Tovykociafio *Aavia
*Anpoxpartio g Toeyiag *EAPetio *EALGSa *Hvopévo Baoilewo <Ipiavdia sItaiia
*Iomavia *Kpoatia *Kimpog *AovEeppodpyo *NopPnyia *OAkavdia *Ovyyopia
*[II'AM eITohwvia *IToptoyaria *Povpavia *Xrofakio «XAofevia *Zoundia *Tovpkia
*Qwiavdia

<Bépeia kai Kevipikr) Apepikn>
*Hvopéveg IMolteieg g Apepung *Kavaddg *Koota Pika «Me&wd

<NOTIO ApEpIKA>
*Apyevtivi *Bevelovéda *Bpalihia *Koropfia <ITepov «XiAn

<Aoia kal Qkeavio>
*Avotpoiio sloamovia *Kiva *Morawsio *Notio Kopéa «Zrykamovpn *Taidv
*Tathdvon *Xovyk Kovyk

H 1repiodog 10006 Kal o1 6pol TNG eyyunong Kaopifovral TTapakKATW.

1) H mopovoa eyyimon toybdetl dtav mapovsilaoTtel o kKpta eyydnongn amddein mov
£xet exdobel omn yodpa M oV TTEPLOYN OOV ayopdoTnKe o Prvteompofordoc.

2) H mopodoa eyydmon aeopd otnv Topoyn VINPESLOV LETE TNV TOANGT amd TNV
EPSON o¢ ydpeg 1| TEPLOYES TOL AVAPEPOVTOL GTO TAPAV EVTLTO 1| ATO
€E0VG1060TNUEVO OPYaVIGUO TEYXVIKNG Voo T PLENG oL opiletat and v EPSON.
* H mepiodog woyvog g eyyvnong etvar 24 uiveg amd Ty nNUepOUnvia ayopds.

* Edv mopovoiactel kdmwoto mpoPfinua oto frvreonpoforén viwd Kavovikés cuVONKEG
XPNONG, OT®G TEPLY papetarl aTov OdNYO YPNoNG ) OTNV ETIKETO. TOV PEPEL O
BwteompoPolréag, evidg e kabopiopévng meptddov 16y 0o¢ TG £yyvmong, fo
POy Latomon 0l EXIOKELT YPIG YPEWON.

* H mapoyn Prvteonpoforéa avtikatdotaons yo Ty mepiodo mov Ha dtapkécovv ot
EMOKEVEG OEV KAADTTTETOL ATTO TNV TAPOVGa EYyNG).

3) H mapodoa eyydmnon dev 16 VEL OTIC TOPAKATO TEPMTOCELS;

a. [IpofMjpato pe avoAdotpo (AMaute) 1 TPoapeTikd EOTAIGHO

b. BA&Peg mov mpokarovvtat amd AavOlacspévn xpnon tov Pvteonpofolréa and tov
meAMdtn M PAaPeg mov mpokoAovvTon Kot T HETAPOPa Tov PrvteompoPoria
N A0y® ToV YEPIGHOV TOV Prvteompoforda e TPOTO TOV AVTIKELTOL GTIC 0ONYIES
OV TEPEYOVTAL GTO TOPOV EVTVTO Ko 6Tov OdN Yo Yp1oNG TOL GUVOSEVEL TO
Bwrteompofoiéa.



c. Emokevéc 1| tpomomoioelg mov ektelovvtal and tpito pépog, ektdg g EPSON
1 €£0VGLOBOTNUEVOD KEVTPOL TEXVIKNG VITOCTNPIENG TTOV €Yl OPIOTEL QO TNV

EPSON.

d.TIpoPAfuata mov o@eilovtal 6T XPNON TPOUPETIKOD EEOTAIGIOD 1} AVOADGIU®Y

7ov dev givar yviota e&aptipata EPSON 1 e€aptipata to omoio yovv eykpiOei
pntd and v EPSON vyia ypiomn pe tov cuykekpipévo PvteonpoPoréa.

Inueiwon:

To kaAdd10 pedpoTog mov mapéyxetat e To Prvreonpoforéa eivor oyedlacUévo €101,
MOTE VO AVTATOKPIVETOL GTLG TTPOSIOLY PAPES TALPOYNG PEVLLOTOG GTT XDPA 1) GTNV
mePLOYN ayopds. Xe mepintmon ypnons tov Pvteonpoforéa 610 eEmTepKd, eéyEte
NV TAoT TNG TAPOYNG PEVLLATOG KoL TN LOPOT TG TPILag Yo GOULOPO®ON LE TIG
TOTUKES TPOJLAYPAPES KO AyOPAGTE KATAAANAO KOAMI0 pEOLLATOG GTN YOPO 1) TNV

mepLoyn xPHonG.

KaraAoyog S1euBivoewv 31E8volg eyyunong BivreomrpofoAéwv EPSON
O mapdv Kordroyog dtevdvveewv Nrav evnuepopévog otic 6 Aekeufpiov 2004.

[Two mpdopata evuepmpéves d1evBuveoelg dtatiBevion otig avtioToyeg Tomofecicc Web
oL avaeépovtar Topakdate. Eav dev Bpeite Tig mAnpogopieg mov ypetdleote o€ kdmo

amd avTés TS oeAides, emokepheite v kevipk| cerida g EPSON, ot dievbuvon

Www.epson.com.

<EYPQIH >

AYZITPIA:
Kévtpo Ymootipi§ng
EPSON
AuoTpia
Ynanpeoia Teyvumg YnootpiEng:
00491805 235470
AtevBvvon tornobeciog Web:
http://www.epson.at

BEATIO:
Kévtpo Ymootipi§ng
EPSON
BeNeLux
Yrnpeoio Teyvumg Yrootipiéng:
032702 22082
Atevbvvon tonobeciog Web:
http://www.epson.be

BOYATAPIA:

PROSOFT

6. Al Jendov Str.

BG-1113 Sofia

TnA.: 00359.2.730.231

Dog: 00359.2.9711049

E-mail: Prosoft@internet-BG.BG

FAAAIA:

EPSON France,
68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,

Yanpeoio Texvikng YrootpEng:

0.821.017.017
AweHBvvon torobeciog Web:
http://www.epson.fr

FEPMANIA:
EPSON Deutschland
GmbH

Zulpicher StraBe 6
40549 Dusseldorf

Yranpeoio Texvikng Yrootpiéng:

01805 235470
AweHBvvon torobesiog Web:
http://www.epson.de

FIOYITKOZAABIA:

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd

TnA.: 00381.11.639610
Dag: 00381.11.639610

AANIA:

Ymnpeoia Teyvikng YnootpiEng:
70279 273

AebBvvon tomobeciog Web:
http://www.epson.dk

EABETIA:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6

CH-8820 Wadenswil

Tnh.: 01.7822111

Dok 01.7822349
AwevBvvon tonobeciog Web:
http://www.excom.ch

EANAAA:

MouAiadng & ZuvepydTeg
AEBE

Apototélovg 3

19674 Afva

Tni.: 0030.1.9242072

Da&: 0030.1.9441066
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HNQMENO BAZIAEIO:

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Ympeoio Tegvikng Yroothpiéng:

0990 133640
Aevbvvon tonobeciog Web:
http://www.epson.co.uk

IPAANAIA:

Ympeoio Tegvieng Yroothpiéng:

01 679 9015 AevBuvon
tonoBeciag Web:
http://www.epson.ie

IZNANIA:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPAIN

Ymnpeoio Teyvikng Yrnootpéng:

902.404142

E-mail: soporte@epson.es
AwebBvvon tomobeciog Web:
http://www.epson.es

ITAAIA:
EPSON Italia s.p.a.

Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Ymnpeoia Teyvikng YrnootpEng:

02.29400341
Aevbvvon tonobeciog Web:
http://www.epson.it

KPOATIA:

Recro d.d.

Trg. Sportova 11

HR-10000 Zagreb

TnA.: 00385.1.6350.777
Dag: 00385.1.6350.716
E-mail: recro@recro.hr
Aevbvveon tonobeciog Web:
http://Www.recro.hr

KYTMNPOZ:

CTC-INFOCOM
Twvog 6a., Eykoun

T.0. 1744

2406 Agvkooia, Kompog
TnA.: 00357.2.458477
Dok 00357.2.668490

MpoiuTtroféoeig dieBvoug eyyunong

NOY=EMBOYPI O:
Kévtpo Y1rootipigng
EPSON
BeNelLux
Ynnpeoio Teyvicig Ymootpiéng:
0032 70 222082
Atevvvon tornobeciog Web:
http://www.epson.be

NOPBHTIA:
Ynanpeoia Teyvumg YrnootpiEng
81535180
AtevBvvon tornobeciog Web:
http://www.epson.no

OAAANAIA:
Kévtpo Ymrootipigng
EPSON
BeNeLux
Yrnpeoio Teyvumg Ynootipiéng
043 3515752
Atevbvvon tonobeciog Web:
http://www.epson.nl

OYITAPIA:

R.A. Trade Kft.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

TnA.: 0036.23.415.317
Dog: 0036.23.417.310

Nram:

Rema Kompjuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje/ FYROM
TnA.: 00389.91.118159

®og: 00389.91.118159

NMOAQNIA:

FOR EVER Sp. z.0.0.

Ul. Frankciska Kawy 44

PL- 01-496 Warszawa

TnA.: 0048.22.638.9782

Dag: 0048.22.638.9786
E-mail: office@for-ever.com.pl

NMOPTOrAAIA:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132

Ynnpeoio Teyvumg Ynootipiéng

0808 200015
Aevbvvon tonobeciog Web:
http://www.epson.pt

POYMANIA:

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucharest

TnA.: 0040.1.2300314

Dag: 0040.1.2300313

E-mail: office@mbd-epson.ro

ZAOBAKIA:

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

TnA.: 00421.863.4331517
Dos: 00421.863.4325656
E-mail: Protrd@lc.psg.SK
Aevbuvon tomobeciog Web:
http://www.printtrade.sk

ZAOBENIA:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

TnA.: 00386.61.1853411
Dog: 00386.61.1400126

ZOYHAIA:
Yanpeoio Texvikng Yroompiéng:
07714001 34
AwevBvvon tomobesiog Web:
http://www.epson.se

TOYPKIA:

Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
TnA.: 0090.212.2520809
Dag: 0090.212.2580804

TZEXIA:

EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49

CZ-16200 Praha 6

Tn.: 00420.2.20180610
Dag: 00420.2.20180611
E-mail: eprint@mbox.vol.cz

®INAANAIA:
Yanpeoio Texvikng Yoot piéng:
0201 552090
(onueimon: Oplopéveg
YEOYPOPIKEG
TEPLOYES eEAPOLVTOL)
Aevbuvon tomoOeciog Web:
http://www.epson.fi



< BOPEIA, KENTPIKH AMEPIKH KAI NHZIA KAPAIBIKHZ >

H.M.A.:

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
TnA.: 562-276-4394
Atevbvvon tonobeciog Web:
http://www.epson.com

KANAAAZ:

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B1J3

TnA.: 905-709-3839
Atevvvon tornobeciog Web:
http://www.epson.com

< NOTIA AMEPIKH >

APTENTINH:

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tnk: (54 11) 4346-0300
AtevBuvon tomobBeciag Web:
http://www.epson.com.ar

BENEZOYEAA:

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Tnh.: (58 212) 240-1111
AwevBvvon tonobeciog Web:
http://www.epson.com.ve

KOZTA PIKA:

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,
200 Sury 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas

San Jose, Costa Rica

Tni.: (506) 210-9555
AwevBvvon torobesiog Web:
http://www.epsoncr.com

MEZIKO:

Epson Mexico, S.A. de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

TnA.: (5255) 1323-2052
Aevbuvon tomoOeciog Web:
http://www.epson.com.mx

BPAZIAIA:

Epson Do Brasil Ltda.

Av. Tucunare, 720

Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil
Tn.: (55 11) 4196-6100
AevBvvon tomobesiog Web:
http://www.epson.com.br

KOAOMBIA:

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Tn.: (57 1) 523-5000
AwevBvvon torobesiog Web:
http://www.epson.com.co

NEPOY:

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
T (51 1)224-2336
AevBvvon tomobeciog Web:
http://www.epson.com.pe

XIAH:

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago, Chile
Tnh.: (562) 200-3400
AwevBvvon tonobeciog Web:
http://www.epson.cl
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MpoiTtroBéoeig dieBvoug eyyunong

< AZIA KAl QKEANIA >

AYZTPAAIA:

EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED

3, Talavera Road,

N.Ryde NSW 2113, AYSTPAAIA

TnA.: 1300 361 054
AevBvvon tomobeciog Web:
http://www.epson.com.au

IANQNIA:
SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT
VD Customer Support Group:

4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,

Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
TnA.: 0263-48-5438

Da&: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

KINA:

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD

8F,A. The Chengjian

Plaza NO.18

Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District,Beijing, China
Toyvdpopkdg kdmdkag: 100088
TnA.: 010-82255566-606

Dok 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai China

Taydpoukds kdducag: 200052
TnA.: 021-62815522

Dok 021-52580458

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMS03 Baoli

Plaza, NO.2 , 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Tayvdpopkos kodkag: 510180
TnA.: 020-83266808

Dag: 020- 83266055

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Toyvdpopukdg kddwkag: 610015
Tni.: 028-86198420

Dag: 028-86198255

KOPEA:

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong,Gangnam-gu,
Seoul,135-984 KOREA

TnA.: 82-2-558-4270

Dag: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

MAAAIZIA:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1
No.2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malaysia.
TnA.: 03 56 288 288
Do&: 03 56 288 388

N 56288 399

ZIFKANOYPH:

EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.

401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598

TnA.: 6586 3111

Dog: 6472 0189

TAIBAN:
EPSON Taiwan
Technology & Trading Ltd.
14F,No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.
Tn.: (02) 8786-6688
Dog: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

TAIAANAH:

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,
195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

TnA.: 6700680 Ecmtepkn
ypouun 309,316,317

Dog: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok
10400, Thailand.

TnA.: 612029173

Dog: 2165005
http://www.epson-tech.in.th

XONIK KONIK:
EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG KONG
Ipoppn Texyvikng YrootmpEng:
(852) 2827 8911
Dok (852)2827 4383
AwevBvvon tomobesiog Web:
http://www.epson.com.hk
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Onemli Bilgiler
|

Liitfen projektoriiniizle ilgili asagidaki dnemli bilgileri okuyun.

| Onemili giivenlik bilgileri

Uyari :
Parlak 151k gozlerinize zarar verebileceginden lamba agik oldugunda projektoriin mercegine
asla bakmaymn. Mercek acik oldugunda ¢ocuklarin mercege bakmasina asla izin vermeyin.

Uyari :

Lamba kapag: disinda projektor iizerindeki hi¢hir kapagi asla agmayin. Projektoriin
icindeki tehlikeli elektrik voltaji ciddi yaralanmalara sebep olabilir. Uriinle birlikte verilen
kullamim kilavuzunda ozel olarak belirtilmedikge, bu iiriinii kendi baginiza onarmayi
denemeyin. Tiim bakim islemleri icin yetkili bir servis personeline bagvurun.

Uyari :

Projektoriin plastik ¢antalarim, aksesuarlarini ve istege bagh par¢alarini ¢ocuklarin
ulasamayacagi yerlerde saklaymn. Cocuklarin kafalarimi ¢cantalara sokmalart bogularak
oliimlerle sonuglanabilir. Kiiciik cocuklarin yaninda bilhassa dikkatli olun.

Dikkat :
Lambayr degistirirken, yeni ampule asla ¢iplak elle dokunmayin. Ellerinizdeki yagdan kalan
goriilmez kalimtilar ampuliin dmriinii kisaltabilir. Yeni ampulii takarken bez ya da eldiven

kullanin.



Giuvenlik Talimatlan

Projektorii kurarken ve kullanirken bu giivenlik talimatlarmi takip edin.

* Projektori dengesiz bir tekerlekli tasiyiclya, tezgaha ya da masaya
yerlestirmeyin.
* Projektori suya ya da isi kaynaklarina yakin bir yerde kullanmayin.

+ Projektortin tzerinde belirtilen gl¢ kaynagini kullanin. Eger mevcut elektrikten
emin degilseniz, yetkili saticiniza ya da yerel elektrik sirketinize danisin.

* Projektori fisin kolayca ¢ikarilabilecegi bir duvar prizine yakin bir yere
yerlestirin.

« Elektrik kablosunun teknik 6zelliklerini kontrol edin. Uygun olmayan bir
elektrik kablosunun kullanilmasi, yangin ya da elekirik garpmasiyla
sonugclanabilir.

Projektorle verilen elektrik kablosu, projektoriin satin alindigr iilkenin

giic kaynag1 gereksinimlerini karsilayacak sekilde tasarlanmistir.

Eger projektorii deniz agir1 bir yerde kullaniyorsaniz gii¢ kaynaginin ve prizin
yerel standartlara uygunlugunu kontrol edin, ve bdlgeye uygun bir elektrik
kablosu satin alin.

+ Fisi takarken asagidaki dnlemleri alin. Bu 6nlemlere uymamak yangin ve
elektrik garpmasina yol acabilir.

- Fisi tozlu bir prize takmayin.
- Fisi prize siki1 bir gekilde takin.
- Fisi 1slak elle tutmayin.

* Duvar prizlerini uzatma kablolarini ya da ¢ok soketli aygitlar asiri
yuklemeyin. Bu, yangina ya da elektrik carpmasina neden olabilir.

» Projektéru kablosunun lzerine basilabilecek bir yere yerlestirmeyin.
Bu, yipranmaya ya da figin hasar gérmesine sebep olabilir.

» Temizlik islemlerinden énce projektori duvar prizinden gikarin. Temizlik igin
nemli bir bez kullanin. Sivi ya da ugucu temizleyiciler kullanmayin.

* Projektorin kasasindaki delik ve acgikliklarin 6nuni kapatmayin.
Bu delikler havalandirma saglayarak projektoéri asir isinmaya karsi korurlar.
Projektdri bir kanepenin, kilimin ya da diger yumusak ylzeylerin Gzerine
ya da duzenli havalandirma saglanmadikc¢a kapal bir kabinin igine
yerlestirmeyin.

» Kabin deliklerinden igeri kesinlikle higbir sey sokmayin. Projektorin igine
higbir tir sivi dokmeyin.

» Uzun sire kullanilmayacaksa projektorun figini gikarin.



Giivenlik Talimatlari

* Projektori ve uzaktan kumandasini isi Ureten bir cihazin tGzerine veya bir
otomobilin i¢in gibi 1sinan yerlere koymayin.

+ Asagidaki durumlarda projektéri duvar prizinden ¢ikarin ve bakim igin yetkili
bir servis personeline bagvurun:
- Elektrik kablosu veya fisi hasar gérmiis veya aginmissa.
- Eger projektoriin i¢ine sivi dokiilmiisse ya da suya veya yagmura maruz
kalmigsa.

- Caligtirma talimatlarini izlemenize ragmen normal ¢aligmazsa ya da
performansta bakima ihtiya¢ duydugunu gosterir bir fark sergilerse.

- Diigmiis ya da muhafazasi zarar gérmiigse.

* Projektoriin mercek ve yansitma lambasi gibi i¢ bilesenlerinin gogu cam
pargalardan olugur.
Lamba narindir ve kolay kirilabilir. Lamba kirilirsa, kirik camlarm yol
acabilecegi yaralanmalardan kaginmak i¢in projektorii gok dikkatli tutun ve
onarim i¢in yetkili saticinizla ya da 13 numarali sayfada belirtilen en yakin
adrestekilerle irtibat kurun.
Eger projektdr tavana kurulmussa, lamba kapag ¢ikartildiginda kiiciik cam
parcalar1 diisebilecegi i¢in 6zel bir dikkat gdsterilmelidir. Bu cam pargalarinin
gbziiniize ya da agziniza kagmamasina dikkat edin.

* Projektoriin altindaki hava filtresine projektor ¢alisirken sirasinda yabanci
maddeler ya da kagit sikisabilir. Hava filtresine bu sekilde sikisabilecek tim
nesneleri projektdrin altindan gikarin.

* Lambay! asla kullanimdan hemen sonra gikarmaya galismayin.
Bu, ciddi yaniklara neden olacaktir. Lambay1 ¢ikarmadan 6nce, gii¢ kaynagini
kapatin ve lambanin tamamen sogumasi i¢in Kullanim Kilavuzunda belirtilen
siirenin dolmasin1 bekleyin.

» Projektorin i1sik kaynagi olarak yuksek i¢ basingli, civali bir lamba kullanilir.
Civali lambalar kirildiklarinda ylksek ses yaratabilirler. Lambayi, asagida
belirtilenleri de g6z 6nuinde bulundurarak son derece dikkatli bir sekilde tutun.
Eger asagidaki hususlar uygulanmazsa, yaralanmalar ya da zehirlenmeler
meydan gelebilir.

- Lambaya zarar vermeyin ya da lambay1 hi¢gbir darbeye maruz birakmayin.

- Lambay1, degistirme siiresi gegtikten sonra kullanmayin. Lamba degistirme
stiresi gegtiginde, lambanin kirilma olasilig1 artar. Lamba degistirme mesajt
belirdiginde, lambay:1 en kisa siirede yenisiyle degistirin.

- Civali lambalarin i¢indeki gazlar civa buhart igerir. Lamba kirilirsa, lamba
kirildiginda salinan gazin solunmasimni ve gozle ya da agizla temas etmesini
onlemek i¢in oday1 derhal havalandirin.



- Lamba kirildiginda salinan gazin solunmasini ve gozle ya da agizla temas
etmesini onlemek i¢in igletim sirasinda yiiziiniizii projektore yaklastirmayin.

- Lamba kirilirsa,ve yeni bir lambayla degistirilmesi gerekirse degisimi
gergeklestirmek igin satin aldiginiz yerle ya da 13 numarali sayfada belirtilen
en yakin adrestekilerle irtibat kurun. Eger lamba kirtlirsa, kirik cam pargalari
projektdriin i¢ine dagilabilir.

- Eger projektor tavana kurulmussa, lamba kapagi ¢ikartildiginda kiigiik cam
parcalar1 diisebilecegi i¢in 6zel bir dikkat gosterilmelidir. Projektorii
temizlerken ya da lambayi1 kendiniz degistirirken bu cam pargalarmin goziiniize
ya da agziniza kagmamasma dikkat edin.

Eger lamba kirilir ve lambadaki gaz ya da kirik cam pargalari solunur ya da goze

ve agza kacarsa veya baska bir olumsuz etki gozlenirse, derhal bir doktora

basvurun.

Buna ek olarak, uygun bir sekilde atmak i¢in yerel yonetmeliklere bagvurun ve

¢Op kutusuna atmayn.

» Eger sisekli bir firtina ¢ikarsa, elektrik fisine dokunmayin; aksi takdirde
carpilabilirsiniz.

* Projektérun igini dizenli araliklarla temizleyin.

Eger projektoriin i¢i uzun zamandir temizlenmediyse, toz birikmis olabilir ve
yangina veya elektrik ¢arpmasina sebep olabilir. En azindan senede bir kere
projektoriin i¢ini temizletmek igin yetkili saticinizla ya da 13. sayfada belirtilen
adrestekilerle irtibat kurun. Bu servis i¢in bir iicret talep edilecektir.

» Eger pil ile galigsan bir uzaktan kumanda kullanirsaniz, bu pilleri gocuklarin
ulagsamayacaklari yerlerde muhafaza edin. Piller bogulma tehlikesine yol
acabilir yutulmalari son derece tehlikelidir.

Eger piller yutulursa, derhal doktora bagvurun.

* Pilleri degistirirken, asagidaki énlemleri alin.
- Piller biter bitmez degistirin.
- Eger piller akarsa, pilden akan siviy1 yumusak bir bezle silin. Eger bu siv1
elinize bulasirsa, elinizi hemen yikayin.
- Pilleri 1s1ya ve atese maruz birakmayin.
- Kullanilan pilleri yerel yonetmeliklere gore atin.
- Projektorii uzun bir siire kullanmayacaksaniz pilleri ¢ikarin.
+ Projektorun tzerine oturmayin ya da agir egyalar koymayin.




Kullanma ve Saklama Hakkinda Uyarilar

Arizalardan, calistirma hatalarindan ve hasardan kaginmak i¢in asagidaki 6nlemleri
aldiginizdan emin olun.

Kullanma ve Saklama Hakkinda Uyarilar

» Projektoru asir yuksek ve dustik sicakliklara maruz kalan yerlerde
kullanmayin ya da saklamayin. Ayrica, sicakligin aniden degisebilecegi
yerlerden kaginin.

Projektorii kullanirken ve saklarken Kullanim Kilavuzunda verilen igletim ve
saklama sicakliklarina uymaya dikkat edin.

» Mercek kapagi takihyken gérunti yansitmayin. Eger yansitma, kisa bir
sureyle engellenecekse A/V Mute (A/V Sessiz) islevini galistirin, eger uzun
bir slire engellenecekse projektori kapatin ve daha sonra yeniden agin.

+ Projektoru sarsintiya ve darbeye maruz kalabilecegdi yerlere kurmayin.

* Projektoru ylksek voltajli elektrik kablolarinin ya da manyetik alan
kaynaklarinin yakinina kurmayin.
Bunlar, projektoriin dogru ¢alismasini engelleyebilir.

* Mercege ciplak elle dokunmayin.
Eger mercege parmak izi ya da yag bulasirsa, bu yansitilan goriintiiniin kalitesini
bozabilir. Projektor kullanilmiyorken mercek kapagini takin.

* Yansitma sirasinda bazi kisimlar (noktalar) her zaman yanik gorilebilir ya da
her zaman karanlik olabilir.
Bu, LCD panelin 6zelliginden kaynaklanir ve bir ariza belirtisi degildir.
LCD paneli son derece yiiksek duyarlilikta bir teknoloji kullanilarak tiretilir.
Bununla birlikte, panel {izerinde siyah noktalar goriilebilir, ya da bazen baz
kirmizi mavi ya da yesil noktalar ¢ok parlak yanabilir. Dahasi, bazen ¢izgi
seklinde renk diizensizlikleri ya da parlaklik diizensizlikleri de goriilebilir.

» Saklamadan 6nce pilleri uzaktan kumandadan ¢ikarin.
Eger piller uzun siire uzaktan kumandada birakilirsa, akabilirler.

» Mercegi kirden ve hasardan korumak igin projektoéri kullanmadiginiz
zamanlarda mercek kapagdini her zaman takin.

 Projektoru yag yanmasi ya da sigara kaynakli duman bulunan yerlerde
kullanmayin ya da saklamayin; aksi taktirde , yansitilan gortntiintn kalitesi
bozulabilir.



* Projektorin 1sik kaynagdi olarak kullanilan civali lamba normal kullanim ve
darbeler ya da diger hasarlardan dolayi bozulabilir ve hatta ylksek bir ses
cikartarak kirilabilir, calismayi kesebilir ya da hizmet édmriinin sonuna daha
cabuk gelebilir.

Boylesi durumlarda, lamba kirilmadan ya da galismay1 kesmeden 6nce kalan
zaman, lambamin kendine has 6zelliklerine ve igletim ortamina bagli olarak
biiyiik degisiklikler gosterir. Bunlar civali lambalarin normal 6zellikleridir.
Ihtiya¢ duyulmasi ihtimaline kars1 her zaman yedek bir lamba bulundurmalisiniz.

+ EPSON normal servis garantisi kosullarinin disinda kalan igletim hatalari ve
projektdr hasarlarindan dogan zarar ve ziyanlar igin hi¢ bir sorumluluk
ustlenmez.

Lamba Calistirma Hatalari

_________________________________________________________________________________________________________________|
Projektoriin 151k kaynagi olarak kullanilan civali lamba bazi durumlarda ¢alismay1
kesebilir. Bu, civali lambalarin normal bir 6zelligidir. Projektor agildiginda lamba
yanmazsa, lambay1 ¢ikarin ve kirilmig olup olmadigini edin. Eger lamba kirik
degilse, geri takin. Lambay1 ¢ikarip yeniden takma talimatlari i¢in Kullanim
Kilavuzuna basvurun.
Eger lamba kirilmissa yeni bir lambayla degistirin, ya da daha fazla 6neri i¢in yerel
yetkili saticinizla temas kurun. Thtiya¢ duyulmasi ihtimaline karst her zaman yedek IE
bir lamba bulundurmaniz tavsiye edilir.

()
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Projektorii Tagima Hakkinda Uyarilar
|

* Projektori kapatin ve ardindan elektrik kablosunu elektrik prizinden gikarin.
Ayrica, diger tiim kablolarin da ¢ikarilmis oldugunu dogrulayin.

* Mercek kapagini mercege takin.
 Ayarlanabilir ayagi geri gekin.
» Eger projektdr modelinizde kol varsa, projektoru tasirken kolundan tutun.




Projektoru Nakletme Hakkinda Uyarilar
Projektoriin mercek ve yansitma lambasi gibi i¢ parcalarinin gogu cam ve

cok hassas parcalardan olugsmaktadir. Projektorii naklederken, darbelerden
kaynaklanabilecek herhangi bir hasardan korumak i¢in asagidaki onlemleri alin.

| Projektérii onanim igin iireticiye naklederken.

* Projektort naklederken, satin aldiginizda kullanilan paket ve yalitim
malzemelerini kullanin.
Eger paketleri attiysaniz, projektorii darbelerden korumak i¢in yalitim
malzemesiyle giivenli bir sekilde sarin ve géndermeden dnce tizerinde net bir
bigimde kirilabilir cihaz bulunmaktadir etiketi olan saglam bir karton kutuya
yerlestirin.

» Projektort gonderirken nakliye firmasinin kirilabilir cihazlari tagima
konusunda donaniml oldugundan ve firmaya malzemelerin kirilabilir nitelikte
oldugunu bildirdiginizden emin olun.

| Projektérii elde naklederken

Seyahatlerde projektdri yaninizda tasirken projektori tagsimak igin istege
bagl sert seyahat ¢antasini ya da yumusak tasima ¢antasini kullanin.
Eger ugakla seyahat ediyorsaniz, projektorii tagmabilir bagaj olarak yaniniza alin.

* EPSON, projektor nakledilirken meydana gelen hasarlardan higbir sekilde
sorumlu degildir.



Baska Ulkeler Igin Elektrik Kablolari
-]
Eger projektorii baska bir iilkede kullaniyorsaniz, sebeke voltajinin ve prizin yerel
standartlara uygunlugunu kontrol edin ve bulundugunuz iilkeye uygun bir elektrik
kablosu satin alin.
Uygun bir elektrik kablosu temin etmeye doniik bilgiler i¢in 13 numaral sayfada
yer alan tilkelerden birindeki yetkili EPSON saticisiyla temas kurun.

| Genel elektrik kablosu 6zellikleri

Uriiniin kullanild1g: iilkeden bagimsiz olarak asagidaki kosullarin karsilanmast

gerekmektedir.

* Elektrik kablosunun iizerinde, projektoriin kullanildig: tilkedeki yetkili
standartlar makaminin onay isaretleri olmalidir.

* Fis, iirtiniin kullanildig: tilkedeki elektrik prizlerine uygun bir sekle sahip
olmalidir.

| Farkl lilkelerdeki standart makamlarina 6rnekler

Ulke adi Standart makami Ulke adi Standart makami
Amerika Birlesik uL Danimarka DEMKO
Devletleri
Kanada CSA Almanya VDE
Ingiltere BSI Norveg NEMKO
Italya IMQ Finlandiya FIMKO
Avustralya EANSW Fransa UTE
Avusturya OVE Belgika CEBC
Isvicre SEV Japonya 1S
Isveg SEMKO
Uyart:

Amerika Birlesik Devletleri ve Kanada’da kullanilacak kablolar SJIT ya da SVT

tipi olmalidir.




| Yardimci Program Yaziew

Projektor ile gelen yazilim CD ROM'undaki yazilim: ayn1 zamanda EPSON web
sitesinden de indirebilirsiniz. (http://www.epson-europe.com). Eger yazilim
giincellenirse, yazilimin en son siiriimleri de bu siteden edinilebilir. Ayrica,
projektor bir bilgisayara baglandiginda projektore kumanda etmek i¢in kullanilan
EMP Baglantis1 yardimc1 programi yazilimi da bu siteden edinilebilir.

En son yazilim giincellemeleri i¢in liitfen EPSON web sitesini
(http://www.epson-europe.com) kontrol edin.
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Eger projektoriiniiz bir sorun ¢ikartirsa, servisi aradigmizda sorunun belirtilerini
daha net agiklayabilmek i¢in bu kontrol sayfalarinin bir kopyasini alin.

Sorunlar
] Projektor agiimiyor Renkler belirsiz veya gok koyu
['] Perdede hicbir sey gériinmiiyor [] Gok koyu
(] Bir mesaj beliriyor [[] Renkler belirsiz veya gok koyu (video)

[ Higbir goriinta sinyali girmiyor [[] Renkler belirsiz veya ¢ok koyu (bilgisayar)

[l Bu sinyaller bu projektor tarafindan -] Renk TV/CRT den farkli

kullanilamaz. Menliler

[] Mavi ekran (mavi arkaplan) [] Gorlinen mentiler
[] Siyah ekran (siyah arkaplan) Setting (Ayar) [ Sleep Mode
[] Yansitilan gériintiler (Uyku Modu) : ON (ACIK)
[] User's logo (Kullanici logosu) 1 About (Video) ((Hakkinda (Video))

(higbir mesaj gérinmiyor) Lamp (Lamba) h (saat)

e . - Video Signal [] AUTO
Goruntu kesik ya da kuguk ; et

(Video Sinyali) [] NTSC
[] Gériintiiniin sadece bir kismi gériintiileniyor
P, [[] Other (Diger)

[[] Goriintiniin boyutu perde

boyutundan kiiglik | About (Computer) (Hakkinda (Bilgisayar)
[] Goériintiide ekran yerlesimi carpikligi var Lamp (Lamba)

Frequency H Hz

[] Birkag piksel kayip (Frekans)

Vv Hz

Gortintd kalitesi dlstik SYNC Polarity  H [ ] Positive (Art)

[] Gériintii bulanik ve odaksiz (SENK Kutupsallign) "1 Negative (Eksi)
[ ] Goruntiler gizgili desenler igeriyor V [] Positive (Art)
[] Gériintiide titreme [[] Negative (Eksi)
[ ] Karakterler eksik gériintiyor SYNC Mc_)de | Separate (Ayr)
(Senkronizasyon [ ] Composite
Modu) (Bilesik)
Audio (Ses) (sadece dahili hoparlérlii - Sync (Senk) acik
modeller) L Yesil
Resolution X
[] Ses dtlyulrfwu')'/ot (Coziniirlik)
[ Ses diizeyi diisiik Refresh Rate (Yenileme Hizi) Hz
[] Sesler bozuk -
Mendler

[ ] Yanlis ses duyuluyor
o yuly [| Gériinen meniiler

. . 3} N [] Audio (Ses)
[] Harici hoparlorler baglandiginda ses o o
crkiyor mu? (Audio Out (Ses Cikisi) Audio input (Ses girisi) ( )
baglanti noktasi bulunuyorsa) Volume (Ses dizeyi) ( )

[] Bagl donanim ses vermeye ayarl mi?




Belirtileri buraya yazin:

EMP-
Seri numarasi

Satin alma tarihi: / /
Gostergeler

(Her bir géstergenin rengini ve
durumunu yazin)

 Gosterge []
Q- Gosterge [
§ Gosterge [

Elektrik kablosu

[] Kablo saglam bir sekilde baglanmis mi1?

[ Power (Glig) digmesi ON (ACIK)
konumunda (modele bagh)

Baglayicilar
[] Baglayici saglam bir sekilde
baglanmig mi1?

Baglayici 0 Ba:Eanntl icin kullanilan
[[] Baglayici saglam bir sekilde baglanmig m1? gzg:‘:’;‘t' noktasinin adi
N )
Bilgisayar ayarlar
(Ekran ozellikleri)
L) LCD ekran
Resolution (C6zUnurlik)
X )
Refresh rate (Yenileme
hizi)
( Hz )
("] Bilgisayar
Win/Mac/EWS
Uretici
( )
Model
( ) Baglanti kablosu
Dizustii/Masaisti/ [] Orijinal
Tumlesik [] Uzatma m
Panel ¢ozinurligu Parca No. ( )
( X ) [] Dagitici//amplifikator
Video modu Parca No. ( )
L ( ), [] Salter
Parca No. ( )
[ Video donanimi g
VCR/DVD/Kamera
Uretici ( )
Model ( )
Sorun ne zaman ortaya ¢ikiyor? [ ] Kullanmadan 6nce [] Kullanmaya basladiktan hemen sonra
[] Kullanim sirasinda érnegin,....... yapildiginda her zaman
[] Diger ( )
Sorunun sikhi@i [] Her zaman [] Bazen (..... sirasinda ..... kez) 6megin,....... yapildiginda her zaman
[] Diger ( )



Uluslararasi Garanti Kosullar

Bu projektor, satin alindigi tilke veya bolgeden baska diinya capinda 48 farkli tilkede ve
bolgede projektore yapilacak onarimlan kapsayan diinya ¢apinda bir garantiye sahiptir.
Projektorle birlikte gelen garanti kartinin tizerindeki bilgiler uluslararasi garanti
kosullart olmay1p garantinin gecerli oldugu iilke ya da bolge servis alirken gegerli olan
kosullardir.

EPSON projektorler i¢in uluslararasi garanti kogullari yalnizca

asagidaki uUlkelerle ve bolgelerde gegerlidir.

<Avrupa>
*Almanya *Avusturya *Bel¢ika *Bulgaristan *Cek Cumhuriyeti Danimarka
*Finlandiya *Fransa *Hirvatistan *Hollanda *Ingiltere «Irlanda <Ispanya <Isveg
eIsvicre *Italya eLiiksemburg *Macaristan *Makedonya *Norveg *Polonya *Portekiz
*Romanya *Slovakya *Slovenya *Tiirkiye *Yugoslavya *Yunanistan

<Kuzey ve Orta Amerika>
*Amerika Birlesik Devletleri *Kanada *Kosta Rika *Meksika

<Guney Amerika>
*Arjantin *Brezilya *Kolombiya «Peru «Sili *Venezuella

<Asya ve Okyanusya>
*Avustralya *Cin *Giliney Kore *Hong Kong *Japonya *Malezya *Singapur *Tayland
*Tayvan

Garanti sliresi ve kosullari agsagida verilmistir.

1) Bu garanti, bir projektoriin satin alindig iilke ya da bolge tarafindan diizenlenen bir
garanti kart1 ya da fatura sunuldugunda gecerlidir.

2) Bu garanti, bu kitapta listelenen iilkelerdeki ya da bolgelerdeki EPSON tarafindan ya
da Epson’un belirledigi yetkili bir servis tarafindan sunulan sonrasi hizmetler i¢in
gecerlidir.

* Gegerlilik siiresi satin alindig:1 tarihten itibaren 24 aydir.

+ Belirtilen garanti siiresi i¢inde, Kullanim Kilavuzunda ya da projektore yapistirilan
etikette tanimlanan normal kullamm kosullar kapsaminda projektdrde bir sorun
meydana gelirse, onarimlar {icretsiz olarak gergeklestirilecektir.

+ Bakim donemi sirasinda yedek bir projektdr saglanmasi bu garanti kapsaminda
degildir.

3)Bu garanti asagidakileri kapsamaz.

a. Sarf malzemeleri (lamba) ya da istege bagli donanimlarla ile ilgili sorunlar

b. Miisteri tarafindan projektoriin yanlis kullanimindan dogan hasarlar ya da
projektoriin nakledilmesi sirasinda ve ya projektorle verilen kitapgikta ve
Kullanim Kilavuzunda 6nerilenin aksine bir gekilde tasinmasindan dogan hasarlar

c. EPSON ya da EPSON’un belirledigi yetkili servisler haricindeki tigiincii kisiler
tarafindan yapilan onarimlar ve degisiklikler.

d.Orijinal EPSON parcalar1 ya da EPSON tarafindan bu projektdrle kullanilmasi igin
ozel olarak onaylanmis parcalar haricindeki istege bagl donanimlarin ve sarf
malzemelerinin kullanimindan dogan sorunlar

13
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Uluslararasi Garanti Kosullari

Uyart:

Projektorle verilen elektrik kablosu, projektoriin satin alindig: tilkenin ya da bdlgenin
giic kaynag1 gereksinimleriyle uyumlu olacak sekilde tasarlanmustir. Eger projektorii
baska bir iilkede kullaniyorsaniz gii¢ kaynag1 voltajinin ve priz seklinin yerel
standartlara uygunlugunu kontrol edin ve bulundugunuz iilke ya da bolgeye uygun bir
elektrik kablosu satin alin.

EPSON Projektor Uluslararasi Garanti Adres Listesi

Bu adres listesi en son 6 Aralik 2004 tarihinde giincellenmistir.

Daha giincel bir temas adresini burada belirtilen ilgili web sitesinden edinebilirsiniz.
Eger bu sayfalardan herhangi birinde aradiginiz seyi bulamazsaniz, Litfen
www.epson.com adresindeki ana EPSON girig sayfasini ziyaret edin.

Tel: 00359.2.730.231
Faks: 00359.2.9711049
E-posta: Prosoft@internet-
BG.BG

CEK CUMHURIYETI :

EPRINT s.r.o.

Stresovicka 49

CZ-16200 Praha 6

Tel: 00420.2.20180610

Faks: 00420.2.20180611
E-posta: eprint@mbox.vol.cz

http://Www.recro.hr

HOLLANDA :

EPSON Destek Merkezi
BeNeLux

Teknik Destek Masast: 043
3515752

Web Adresi:
http://www.epson.nl

< AVRUPA >
ALMANYA : DANIMARKA : INGILTERE :
EPSON Deutschland Teknik Destek Masasi: 70 279 EPSON (UK) Ltd.
GmbH 273 . Campus 100, Maylands Avenue
Zulpicher StraBe 6 Web Adresi: Hemel Hempstead,
40549 Dusseldorf http://www.epson.dk Herts, HP2 7TJ
Teknik Yardim Masas1: 01805 . . Teknik Yardim Masast: 0990
235470 FINLANDIYA : 133640 .
Web Adresi: Teknik Destek Masasi: 0201 Web Adresi:
http://www.epson.de 552090 hitp://www.epson.co.uk
(uyari: Bazi cografi bolgeler .
AVUSTURYA : harig tutulmustur) IRLANDA :
EPSON Destek Merkezi Web Adresi: Teknik Destek Masast: 01 679
http://www.epson.fi 9015 Web Adresi:
Avusturya http://www.epson.ie
Teknik Destek Masast: FRANSA : ’ ’ '
o 105 235470 EPSON France, ISPANYA :
http://www.epson.at 68 bis rue Marjolin, F-92300 EPSON IBERICA, S.A.
. ITJeI‘{’I?!L"? i Masasr Avda. Roma 18-26,
BELCIKA : exnik rardim iasasi: 08290 Cerdanyola del Valles,
i 0.821.017.017 Barcelona, SPAIN
EPSON Destek Merkezi Web Adresi: Teknik Yardum M )
http://www.epson.fr oxm s Larim Masast:
?ﬁl\lilbuxt M ttp pson. 902.404142
eknix Deste asasi: ; E-posta: soporte@epson.es
032702 22082 HIRVATISTAN : wgb Adresﬁ @ep
Web. Adresi: Recro d.d. http://www.epson.es
http://www.epson.be Trg. Sportova 11 iSVEg
P . HR-10000 Zagreb .
BULGARISTAN : Tel: 00385.1.6350.777 Teknik Destek Masasi: 077 140
PROSOFT Faks: 00385.1.6350.716 0134
6. Al Jendov Str. E-posta: recro@recro.hr Web Adresi:
BG-1113 Sofia Web Adresi: http://www.epson.se

iSVIGRE :

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Tel: 01.7822111

Faks: 01.7822349

Web Adresi:
http://www.excom.ch



ITALYA :
EPSON ltalia s.p.a.

Assistenza ¢ Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Teknik Destek Masasi:
02.29400341

Web Adresi:
http://www.epson.it

KIBRIS :
CTC-INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi
P. 0. Box 1744

2406 Nicosia, Cyprus
Tel: 00357.2.458477
Faks: 00357.2.668490

LUKSEMBURG :
EPSON Destek Merkezi
BeNeLux
Teknik Destek Masasi: 0032 70
222082
Web Adresi:
http://www.epson.be

MACARISTAN :

R.A. Trade Kft.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

Tel: 0036.23.415.317
Faks: 0036.23.417.310

MAKEDONYA :

Rema Kompjuterid.o.o.
St. Naroden Front 19a

lok 16

91000 Skopje/ Macedonia
Tel: 00389.91.118159

Faks: 00389.91.118159

NORVEG :

Teknik Destek Masasi: 815 35
180

Web Adresi:
http://www.epson.no

POLONYA :

FOR EVER Sp. z.0.0.

Ul. Frankciska Kawy 44

PL- 01-496 Warszawa

Tel: 0048.22.638.9782

Faks: 0048.22.638.9786
E-posta: office@for-ever.com.pl

PORTEKIZ :

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita- Apartado 5132
Teknik Destek Masasi: 0808
200015

‘Web Adresi:
http://www.epson.pt

ROMANYA :

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bucharest

Tel: 0040.1.23003 14

Faks: 0040.1.2300313
E-posta: office@mbd-epson.ro

< KUZEY, ORTA AMERIKA VE KARAYIP ADALARI>

A.B.D.:

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Tel: 562-276-4394

Web Adresi:
http://www.epson.com

KANADA :

Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B1J3

Tel: 905-709-3839

Web Adresi:
http://www.epson.com

KOSTA RIKA :

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sury 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Costa Rica

Tel: (506) 210-9555

Web Adresi:
http://www.epsoncr.com

SLOVAKYA :

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

Tel: 00421.863.4331517
Faks: 00421.863.4325656
E-posta: Prntrd@lc.psg.SK
Web Adresi:
http://www.printtrade.sk

SLOVENYA :

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

Tel: 00386.61.1853411
Faks: 00386.61.1400126

TURKIYE :

Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakdy-Istanbul
Tel: 0090.212.2520809
Faks: 0090.212.2580804

YUGOSLAVYA :

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd

Tel: 00381.11.639610
Faks: 00381.11.639610

YUNANISTAN :

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens

Tel: 0030.1.9242072
Faks: 0030.1.9441066

MAKSIKA :

Epson Mexico, S.A. de C.V.
Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria

Col. Irrigacion, C.P. 11500
Meksika, DF

Tel: (52 55) 1323-2052

Web Adresi:
http://www.epson.com.mx
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<GUNEY AMERIKA>

ARJANTIN :

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tel: (54 11) 4346-0300

Web Adresi:
http://www.epson.com.ar

BREZILYA :

Epson Do Brasil Ltda.
Av. Tucunare, 720
Tambore Barueri,

Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil

Tel: (55 11) 4196-6100
Web Adresi:
http://www.epson.com.br

< ASYA VE OKYANUSYA >

AVUSTRALYA :
EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED
3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113,
AUSTRALIA
Tel: 1300 361 054
Web Adresi:
http://www.epson.com.au

GiN:
EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD
8F,A. The Chengjian
Plaza NO.18
Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District,Beijing, China
Zip code: 100088
Tel: 010-82255566-606
Faks: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai China

ZIP code: 200052

Tel: 021-62815522

Faks: 021-52580458

Uluslararasi Garanti Kosullari

KOLOMBIYA :

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia

Tel: (57 1) 523-5000

Web Adresi:
http://Wwww.epson.com.co

PERU :

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
Tel: (51 1) 224-2336
Web Adresi:
http://www.epson.com.pe

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMS03 Baoli

Plaza, NO.2 , 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Zip code: 510180

Tel: 020-83266808

Faks: 020- 83266055

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD.CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

NO.77, Xiyu

Street,Chengdu

Zip code: 610015

Tel: 028-86198420

Faks: 028-86198255

HONG KONG :
EPSON Teknik
Destek Merkezi
(Bilgiler Merkezi)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,

Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONG- KONG

Tech. Hot Line: (852) 2827 8911

Faks: (852) 2827 4383
Web Adresi:
http://www.epson.com.hk

SiLi :
Epson Chile S.A.
La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago,Chile
Tel: (562) 200-3400
Web Adresi:
http://www.epson.cl

VENEZUELLA :

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Tel: (58 212) 240-1111

Web Adresi:
http://www.epson.com.ve

JAPONYA :

SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT

VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
Tel: 0263-48-5438

Faks: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

KORE :

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong,Gangnam-gu,
Seoul,135-984 KOREA

Tel: 82-2-558-4270

Faks: 82-2-558-4272
http://www.epson.co kr

MALEZYA :

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD
3rd Floor, East Tower, Wisma
Consplant 1

No.2, Jalan SS 16/4,

47500 Subang Jaya,

Malezya

Tel: 03 56 288 288

Faks: 03 56 288 388

veya 56 288 399



SINGAPUR :
EPSON SINGAPORE
PTE. LTD
401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598
Tel: 6586 3111
Faks: 6472 0189

TAYLAND :

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.

24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.

Tel: 6700680 Ext. 309,316,317
Faks: 6700688
http://www.epson.co.th

Epson Teknik Merkezi
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok
10400, Thailand.

Tel: 612029173

Faks: 2165005
http://www.epson-tech.in.th

TAYVAN :
EPSON Taiwan
Technology & Trading Ltd.
14F)No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.
Tel: (02) 8786-6688
Faks: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw
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| Vamostnaopozorita

Pomembne informacije
|

Prosimo, preberite naslednje pomembne informacije o svojem projektorju.

| Pomembne varnostne informacije

Opozorilo:
Ko lu¢ projektorja sveti, nikoli ne glejte v objektiv, ker lahko mocna svetloba skoduje oc¢em.

Prav tako poskrbite, da tega ne naredijo otroci.

Opozorilo:

Ne odpirajte pokrovov projektorja, razen pokrova luci. Nevarna elektricna napetost znotraj
projektorja lahko povzroci resne poskodbe. Izdelka ne poskusajte popraviti sami, razen kot
Jje izrecno navedeno v prilozenem uporabniskem prirocniku. Vse servisne posege naj opravi
ustrezno usposobljeno osebje.

Opozorilo:

Plasticne vrecke, v katerih ste dobili projektor, dodatno opremo in zunanje naprave hranite
zunaj dosega otrok. Otroci, ki si Cez glavo pokrijejo plasticne vrecke, se lahko zadusijo.
Bodite zlasti previdni pri majhnih otrocih.

Previdno:
Pri zamenjavi Zarnice se steklenega dela nikoli ne dotikajte z rokami. Nevidni delci masc¢obe

na vasih rokah lahko skrajsajo Zivijenjsko dobo Zarnice. Pri ravnanju z novo Zarnico
uporabite rokavice ali zascitno krpo.



Varnostna opozorila

Pri namestitvi in uporabi projektorja upostevajte naslednja varnostna opozorila:

* Projektorja ne postavljajte na nestabilen vozi€ek, stojalo ali mizo.

* Projektorja ne uporabljajte v blizini vode ali izvorov toplote.

« Uporabite napajalni vir, oznaéen na projektorju. Ce niste prepri¢ani, kaksen
vir napajanja je na voljo, se posvetujte s prodajalcem ali pristojnim
elektropodjetjem.

* Projektor postavite blizu zidne vti€nice, kjer lahko zlahka iztaknete napajalni
kabel.

* Preverite nazivne vrednosti, navedene na napajalnem kablu. Uporaba
neustreznega napajalnega kabla lahko povzrodi elektri¢ni udar ali pozar.
Napajalni kabel, ki ste ga dobili s projektorjem, ustreza napajalnim zahtevam
drzave, v kateri ste projektor kupili.

Ce projektor uporabljate drugje, preverite, kak$na napajalna napetost in oblika
vtinice ustrezata krajevnim predpisom, in kupite ustrezni kabel.

« Pri ravnanju z vtiénico upo$tevajte naslednje. Ce teh opozoril ne upo$tevate,
lahko povzrocite elektri¢ni udar ali pozar.

- Kabla ne prikljucujte v prasno vti¢nico.
- Vtika¢ odlo¢no potisnite v vticnico.
- Vtikaca ne prijemajte z mokrimi rokami.

* Ne preobremenjujte zidnih vti¢nic, podaljSkov ali razdelilnih naprav z ve¢
vti€nicami. To lahko povzroc€i pozar ali elektric¢ni udar.

 Projektorja ne postavljajte tako, da boste stopali po kablu. PoSkodujete lahko
kabel ali vtikac.

» Pred Cistilnimi posegi napajalni kabel projektorja iztaknite iz zidne vti¢nice.
Projektor Cistite z vlaZzno krpo. Ne uporabljajte tekoc€ih Cistili ali istil v obliki
razprsila.

v v

* Reze in odprtine v ohisju projektorja ne smejo biti ovirane. Namenjene so
prezraCevanju in preprecujejo pregrevanje projektorja. Projektorja ne
postavljajte na fotelj, preprogo ali kako drugo mehko povrsino oziroma
v zaprto ohisje, €e ni ustreznega prezracevanja.
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* V odprtine na ohi$ju ne vstavljajte predmetov. Pazite, da po projektorju ne
polijete tekocCine.

« Ce projektorja dalj ¢asa ne boste uporabljali, ga iztaknite iz zidne vti¢nice.

* Projektorja in daljinskega upravljalnika ne postavljajte na opremo, ki oddaja
toploto, oziroma v ogrevan prostor, kot je avtomobil.



Varnostna opozorila

V naslednjih okolis¢inah iztaknite napajalni kabel projektorja iz zidne vtiCnice
in ga odnesite na popravilo ustrezno usposobljenemu serviserju:

- Ko je napajalni kabel ali vti¢ poSkodovan ali obrabljen.

- Ce se je v projektor polila teko&ina oziroma je bil izpostavljen deZju ali vodi.

- Ce projektor ne deluje pravilno, &eprav ste upoitevali navodila, ali se delovanje
bistveno spremeni.

- Ce je padel na tla ali je poskodovano ohigje.

Notranji deli projektorja so sestavljeni iz Stevilnih steklenih delov, kot sta
objektiv in projekcijska Zarnica.

Zarnica je ob&utljiva in lahko zlahka po¢i. Ce po&i, bodite pri ravnanju s
projektorjem izjemno previdni, da se izognete poSkodbam s po¢enim steklom, in
se za popravilo obrnite na svojega prodajnega zastopnika ali najblizji naslov, ki
ga najdete na strani 13 .

Zlasti pozorni bodite, ¢e je projektor namescen na stropu, ker lahko pri odpiranju
pokrova zarnice iz projektorja padejo majhni kosi stekla. Bodite zelo previdni, da
vam taki kosi stekla ne pridejo v oci ali usta.

Ko je projektor v uporabi, se lahko v zracni filter na njegovi spodnji strani
zataknejo delci papirja ali drugih snovi. Odstranite morebitne zataknjene
predmete.

Zarnice ne odstranjujte neposredno po uporabi,
ker se lahko hudo opecete. Preden jo odstranite, izklopite napajanje in po¢akajte,
kot je navedeno v uporabniskem prirocniku, da se Zarnica popolnoma ohladi.

Vir svetlobe v projektorju je visokotlacna zivosrebrna Zarnica. Ko pregori,
lahko sliSite glasen pok. Z Zarnico ravnajte izjemno previdno in upoStevajte
naslednje.

Ce ne upostevate teh priporo¢il, lahko pride do poskodb ali zastrupitve.

- Zarnice ne poskodujte in je ne izpostavljajte udarcem.

- Zarnice ne uporabljajte po izteku obdobja za njeno zamenjavo. Moznost
razbitja zarnice je po izteku obdobja za zamenjavo bistveno vecja. Ko se
prikaze sporocilo o zamenjavi Zarnice, jo ¢im prej zamenjajte z novo.

- Plini znotraj Zivosrebrnih Zarnic vsebujejo Zivosrebrne pare. Ce se Zarnica
razbije, nemudoma prezracite sobo, da ne boste vdihavali plinov, izpuscenih
pri razbitju Zarnice, ali bili v stiku z njimi.

- Ko projektor deluje, ne priblizujte obraza, da ne bi vdihavali plinov, izpus¢enih
pri morebitnem razbitju zarnice, ali prisli v stik z njimi.



- Ce zarnica podi in jo je treba zamenjati, se obrnite na najbliZjega prodajalca,
ki ga najdete na naslovu, navedenem na strani 13. Ce Zarnica poci, se lahko
po notranjosti projektorja raztresejo stekleni delci.

- Zlasti pozorni bodite, ¢e je projektor namescen na stropu, ker lahko pri
projektorja, ali ¢e Zarnico zamenjujete sami, bodite zelo previdni, da vam taki
kosi stekla ne pridejo v o¢i ali usta.

Ce zarnica po¢i in vdihnete plin iz zarnice ali delce poéenega stekla oziroma

drugace pridete v stik z njimi ter opazite negativne posledice, se nemudoma

posvetujte z zdravnikom.

Poleg tega preverite krajevne predpise glede pravilnega odmetavanja tovrstnih

materialov in Zarnice ne vrzite v smeti.

Med nevihtami se ne dotikajte napajalnega kabla, da se izognete
morebitnemu elektri¢cnemu udaru.

l:lotranjost projektorja ob&asno odistite.

Ce notranjost projektorja ze dolgo ni bila o¢iScena, se lahko v njej nabere prah,

ki lahko povzro¢i pozar ali elektri¢ni udar. Za redno ¢is¢enje notranjosti

projektorja vsaj enkrat letno se obrnite na svojega prodajnega zastopnika ali

najblizji naslov, ki ga najdete na strani 13. Ta storitev je placljiva.

Ce so v daljinskem upravljalniku baterije, jih hranite zunaj dosega otrok.

Otrok se lahko z njimi zadusi, zato so zelo nevarne, Ce jih pogoltne.

V takem primeru nemudoma poiséite zdravnisko pomoc.

Pri zamenjavi baterij upoStevajte naslednje.

- Zamenjajte jih takoj, ko se izpraznijo.

- Ce baterije pui¢ajo, baterijsko teko¢ino obrigite z mehko krpo. Ce pridete v stik
s teko€ino, jo nemudoma izperite.

- Baterij ne izpostavljajte vrocini ali ognju.

- Rabljene baterije odvrzite skladno s krajevnimi predpisi.

- Ce projektorja dalj ¢asa ne boste uporabljali, baterije odstranite.

H
H

Ne stopite na projektor ali polagajte tezke predmete nanj.
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Opombe glede ravnanja s projektorjem
in shranjevanja

Upostevajte naslednje previdnostne ukrepe, da se izognete okvaram, napakam pri
delovanju ali poSkodbam projektorja.

Opombe glede ravnanja s projektorjem in shranjevanja

* Projektorja ne uporabljajte tam, kjer je lahko izpostavljen izjemno visokim ali
nizkim temperaturam. Prav tako se izogibajte mestom, kjer se temperatura
nenadoma spremeni.

Pri uporabi in shranjevanju projektorja upostevajte delovne temperature in
temperature shranjevanja, navedene v uporabniskem prirocniku.

« Ne projicirajte slik, dokler je name$&en pokrov objektiva. Ce bo projekcija
prekinjena za kratek €as, vklopite funkcijo za zaCasen izklop slike in zvoka;
Ce bo prekinjena dalj Casa, izklopite napajanje in ga znova vklopite, ko bo
potrebno.

* Projektorja ne namescaijte, kjer je lahko izpostavljen vibracijam ali udarcem.

* Projektorja ne namescaijte blizu visokonapetostnih elektri¢nih zic ali virov
magnetnih polj.
Ti lahko motijo pravilno delovanje.

» Objektiva se ne dotikajte z golimi rokami.
Ce so na objektivu prstni odtisi ali ma§oba, se lahko poslabsa kakovost
projiciranih slik. Ko projektor ni v uporabi, objektiv zas¢itite z ustreznim
pokrovom.

* Pri projiciranju so lahko nekatere toCke (pike) stalno osvetljene ali stalno
temne.
To je znacilnost zaslona LCD in ni znak okvare. Zasloni LCD se proizvajajo
z izjemno natanc¢no tehnologijo. Kljub temu se lahko na njih pojavijo ¢rne pike
ali nekatere rdece, modre in zelene pike obcasno zelo mocno svetijo. Prav tako
vcasih vidite progaste barvne motnje ali neenakomerno osvetlitev.

* Preden shranite daljinski upravljalnik, iz njega odstranite baterije.
Ce baterije dalj ¢asa pustite v daljinskem upravljalniku, lahko puséajo.

» Kadar ne uporabljate projektorja, objektiv vedno zaprite s pokrovom,
da ga zascitite pred umazanijo in poSkodbami.

* Projektorja ne uporabljajte in shranjujte v prostorih, kjer je v zraku dim
iz oljnih ognjev ali cigaret, ker ti lahko negativno vplivajo na kakovost
projiciranih slik.



« Zivosrebrna Zarnica, ki se v projektorju uporablja kot vir svetlobe, se obrabi
tako pri obi¢ajni rabi kot zaradi udarcev ali drugih poSkodb. Lahko podi
z glasnim pokom ali hitreje pregori.
Cas, preden Zarnica preneha delati ali poéi, se razlikuje glede na znacilnosti
posameznih Zarnic in delovno okolje. To je obicajno za Zivosrebrne Zarnice.
Zato imejte vedno pri roki rezervno zarnico.

* EPSON ni odgovoren za izgubo ali $kodo, ki jo povzrocijo poskodbe
projektorja ali okvare delovanja zunaj obi€ajnih garancijskih pogojev.

Napake delovanja zarnice
|

Zivosrebrna Zarnica, ki se v projektorju uporablja kot vir svetlobe, lahko ob&asno
preneha delovati. To je obi¢ajna znaéilnost Zivosrebrnih Zarnic. Ce Zarnica ne
zasveti, ko vklopite projektor, jo odstranite in preverite, ali je po¢ena. Ce ni,

jo znova namestite. Navodila za odstranjevanje in vnovi¢no name$canje zarnice
najdete v uporabniskem prirocniku.

Ce je zarnica pregorela oziroma pocila, jo zamenjajte z novo ali pa se posvetujte
s svojim prodajnim zastopnikom. Priporo¢amo, da imate vedno pri roki rezervno
Zarnico.

Opombe glede noSnje projektorja

* |zklopite projektor in iztaknite napajalni kabel iz zidne vti¢nice.
Preverite, ali so iztaknjeni vsi drugi kabli.

* Na objektiv pritrdite pokrov objektiva.
+ Zaprite zloZljivo nogo.
+ Ce ima va$ model projektorja rogaj, ga pri no$nji uporabite.

H
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Opombe glede prevoza projektorja

Notranji deli projektorja so sestavljeni iz $tevilnih steklenih in malih delov. Pri

prevozu projektorja upostevajte naslednje ukrepe, da ga zascitite pred morebitnim
poskodbami zaradi udarcev.

| Prevoz projektorja k proizvajalcu zaradi popravila

* Pri prevozu projektorja uporabite embalaZo in izolacijski material, v katerem
je bil pri nakupu.
Ce tega ve¢ nimate, projektor na debelo ovijte v izolacijski material, da ga
zaScitite pred udarci, in ga vstavite v trdno kartonsko Skatlo, ki je jasno
oznacena, da vsebuje obcutljivo in lomljivo opremo.

* Prevoznik, ki bo projektor prevazal, mora biti opremljen za prevoz lomljive
opreme; ne pozabite ga opomniti, da je vsebina lomljiva.

| Roéna selitev projektorja

Ce projektor nosite s seboj na potovanjih, uporabite trdo ali mehko
potovalno torbo, ki jo lahko dokupite.

Ce potujete z letalom, projektor prevazajte v kabini.

* EPSON ni nikakor odgovoren za poskodbe projektorja, ki nastanejo pri
njegovem prevozu.



Napajalni kabli za uporabo v tujini

Ce projektor uporabljate v tujini, preverite, kak$na napajalna napetost in oblika
vti¢nice ustrezata krajevnim predpisom, in kupite ustrezni kabel.

Za podrobnosti glede nakupa ustreznega napajalnega kabla se obrnite na
pooblaséenega EPSON-ovega prodajnega zastopnika v drzavah, navedenih na

strani 13.

| Splodne zahteve za napajalni kabel

Pogoje, navedene v nadaljevanju, je treba upostevati ne glede na drzavo uporabe.

* Napajalni kabel mora imeti oznake odobritve pristojnega urada za standardizacijo
v drzavi, kjer se bo projektor uporabljal.

* Vti¢ mora biti enake oblike kot elektri¢ne vti¢nice v drzavi uporabe.

| Primeri uradov za standardizacijo v razli¢nih drzavah

Ime drzave stan%?rc(ii;zmjo Ime drzave stan%':lgiiiaacijo
Zdruzene drzave UL Danska DEMKO
Amerike
Kanada CSA Nemcija VDE
Velika Britanija BSI Norveska NEMKO
Italija IMQ Finska FIMKO
Avstralija EANSW Francija UTE
Auvstrija OVE Belgija CEBC
Svica SEV Japonska JIS
Svedska SEMKO
Opomba:

Kabli, uporabljeni v ZDA in Kanadi, morajo biti vrste SJT ali SVT.

H
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Programsko opremo na CD-ROM-u, ki je prilozen projektorju, lahko prenesete
tudi z EPSON-ovega spletnega mesta (http://www.epson-europe.com).

Ce programsko opremo posodobimo, je najnoveja razli¢ica na voljo na tem
spletnem mestu. Prav tako lahko prenesete programsko opremo EMP Link,

ki se uporablja za nadzor projektorja, ko je prikljucen na rac¢unalnik.

Najnovejse nadgradnje programske opreme najdete na EPSON-ovem spletnem
mestu (http://www.epson-europe.com).



| Kontrolni seznami za odpravljanje tezav

Ce naletite na tezavo pri uporabi projektorja, naredite kopijo teh kontrolnih
seznamov in jih uporabite za podrobnejsi opis tezav, ko klicete serviserja.

Tezava
[] Projektorja ni mogoce vklopiti Barva ni dovolj Ziva ali je pretemna
[] Zaslon je prazen L] Pretemna
L] Pojavi se sporogilo [] Barva ni dovolj ziva ali je pretemna (video)
[[] Ni vhodnega signala [[1 Barva ni dovolj Ziva ali je pretemna
[ Projektor ne more prikazati (raCunalnik)
signala [] Barve drugacne kot na TV/monitorju
[] Moder zaslon (ozadje) Meniji
(] Crn zaslon (ozadje) ] Meniji prikazani
L Projicirane slike Nastavitev [ | Sleep Mode: ON (vklopljena)
] Uporabniski logotip (sporogila ni) [ Video
Slika je obrezana ali prikazana majhna ~ 42™Mica h
Vi i |
[ Prikazan je le del slike ideosigna ) AuTO
[] Slika j jSa kot | -/ NTSC
ika je manja kot zaslon " Drugo

OJ SI!ka je popacena 'zar'adl projekcijskega kota [ Ragunalnik
[] Slikovne pike manjkajo Zarnica
Frekvenca \% Hz

Slika je nekakovostna H
z

[] Slika je nerazlo¢na ali neostra

b

Sinh. —polarnost V [] Pozitivna
[] Na sliki so progasti vzorci p ZIUV

_ _ [] Negativna
[] Slika utripa N [ Pozitivna
L] Znaki manjkajo ] Negativna
Sinh. — nacin [] Logeno
X . ) [ Sestavljeno g
Zvok (samo modeli z vgrajenim zvocnikom) ] Sinh. vklopliena O
] Ni zvoka [] Zeleno >8
1 Zvok je pretih Logljivost X g
[ Zvok je popacen Frekvenca osveZevanja Hz O
[ ] Predvaja se napacen zvok Meniii &
[ Ali je bil na priklju¢eni opremi nastavljen eni
izhodni zvok? L] Meniji prikazani
L] Ali se zvok sligi, kadar so prikljugeni L] Zvok
zunanji zvoéniki? (Ce obstaja izhod Vhod za zvok ( )

za zvok) Glasnost ( )




Tu napisite znake tezav:

EMP-
serijska Stevilka

Datum nakupa: / /
Prikazovalniki

(Zapisite barvo in stanje
prikazovalnikov)

¢ Prikazovalnik [
@3- Prikazovalnik [
§ Prikazovalnik []

Napajalni kabel
[[] Je kabel trdno priklju¢en?

[ Ali je stikalo za vklop vkloplieno (odvisno od modela) Prikljucki
[] Je priklju¢ek trdno
Priklju¢ek prikljuéen?

[] Na katera vrata je oprema
priklju¢ena?

(

[[] Je prikljucek trdno priklju¢en?

Nastavitve raCunalnika

(Lastnosti zaslona)

[l zaslon LCD
Logljivost
( X
Frekvenca
osvezevanja

(

\

[1 Racunalnik
Win/Mac/EWS
Proizvajalec
( Priklju&ni kabel

Model: [] Pristen

( ) o ) [ Razdalja m

Prenosnik/namizni/vgrajen St. dela. ( )

Lo¢ljivost zaslona ["] Razdelilnik/ojacevalnik

« % ) St.dela.  ( )

Videonacin [[] Stikalo

( ) St.dela.  ( )
[[] Videooprema

VCR/DVD/kamera

Proizvajalec  ( )

Model: ( )

Kdaj pride do teZave? []Pred uporabo [| Takoj na zacetku uporabe ["] Med uporabo
na primer vedno, ko naredite .....
[J Drugo ( )

Pogostost tezave [l Vedno [] Veasih (.....-krat med .....)

na primer vedno, ko naredite .....
[ Drugo ( )



Pogoji mednarodne garancije

Ta projektor ima mednarodno garancijo, ki velja za popravila projektorja v 48 razlicnih
drzavah in obmoc¢jih po svetu. Podrobnosti na garancijski kartici, ki ste jo dobili

s projektorjem, niso pogoji mednarodne garancije, temvec pogoji, ki veljajo za
garancijske storitve v drzavah ali regijah, kjer velja garancija.

Mednarodna garancija za EPSON-ove projektorje velja le v naslednjih
drzavah in regijah.
<Evropa>
+Avstrija *Belgija *Bolgarija *Ciper «Ceska *Danska *Finska *Francija *Gréija
*Hrvaska Irska Italija *Jugoslavija «Luksemburg *Madzarska *Makedonija
*Nemcija ~Nvizozemslfa -Norve?ka *Poljska *Portugalska *Romunija *Slovaska
*Slovenija *Spanija *Svedska *Svica *Turcija *Velika Britanija
<Severna in Srednja Amerika>
*Kanada *Kostarika *Mehika *ZDA
<Juzna Amerika>
+Argentina *Brazilija *Cile *Kolumbija *Peru *Venezuela
<Azija in Oceanija>
+Avstralija *Hongkong Japonska «Juzna Koreja *Kitajska *Malezija *Singapur
*Tajvan *Tajska
Garancijsko obdobje in dolo€ila so navedena spodaj.
1) Ta garancija je veljavna ob predlozitvi garancijske kartice ali potrdila, izdanega
v drzavi ali regiji, kjer je bil projektor kupljen.
2) Ta garancija velja za poprodajne storitve v drzavah ali regijah, navedenih v tej knjigi,
ki jih opravi EPSON ali pooblas¢ena servisna organizacija, ki jo dolo¢i EPSON.
* Obdobje veljavnosti je 24 mesecev po datumu nakupa.
« Ce se v navedenem garancijskem obdobju pri obi¢ajnih pogojih uporabe, opisanih
v uporabniskem priro¢niku ali na nalepki, pritrjeni na projektor, pojavi napaka
v projektorju, se popravila opravijo brezplac¢no.
 Garancija ne krije zamenjave projektorja z nadomestnim med obdobjem popravila.
3) Ta garancija ne velja za naslednje:
a. Tezave s potroSnim materialom (Zarnica) ali dodatno opremo

v v

b.Poskodbe, ki so posledica uporabnikove nepravilne rabe projektorja ali so nastale
med prevozom projektorja oziroma ravnanjem z njim na nacin, ki je v nasprotju
s priporoc¢ili, danimi v knjiZici in uporabniskem priro¢niku, prilozenem
projektorju.

c. Popravila ali spremembe, ki jih izvede tretja oseba, ki ni EPSON ali pooblas¢en
servisni center, ki ga imenuje EPSON.

d. Tezave, ki izhajajo iz uporabe dodatne opreme ali potroSnega materiala, ki niso
pristni EPSON-ovi deli ali deli, katerih uporabo s tem projektorjem EPSON
izrecno dovoli.

®©
£
O
D
c
[}
>
o
7

13



Pogoji mednarodne garancije

Opomba:

Napajalni kabel, ki ste ga dobili s projektorjem, ustreza napajalnim zahtevam drzave ali regije, v
Kateri ste projektor kupili. Ce projektor uporabljate drugje, preverite, kak$na napajalna napetost in
oblika vti¢nice ustrezata krajevnim predpisom, in kupite ustrezni kabel v zadevni drZavi ali regiji.
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Seznam naslovov za mednarodno garancijo za projektorje EPSON
Ta seznam je bil pravilen dne 6. decembra 2004.
Najnovejse podatke o naslovih dobite na ustreznem spletnem mestu, navedenem tuka;.
Ce na nobeni od teh strani ne najdete, kar i§Gete, obis¢ite osrednjo EPSON-ovo
domaco stran na naslovu www.epson.com.

<EVROPA >

AVSTRIJA:
EPSON-ovo srediSce za
podporo
Avstrija
Tehni¢na pomog¢:
00491805 235470
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.at

BELGIJA:
EPSON-ovo sredisce za
podporo
Beneluks
Tehni¢na pomoc:
032 702 22082
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.be

BOLGARIJA:

PROSOFT

6. Al Jendov Str.

BG-1113 Sofija

Tel: 00359.2.730.231
Faks: 00359.2.9711049
E-posta: Prosoft@internet-
BG.BG

CIPER:
CTC- INFOCOM

6a. lonos Str., Engomi
P. O. Box 1744

2406 Nikozija, Ciper
Tel: 00357.2.458477
Faks: 00357.2.668490

CESKA:
EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49
CZ-16200 Praga 6
Tel: 00420.2.20180610

Faks: 00420.2.20180611
E-posta: eprint@mbox.vol.cz

DANSKA:

Tehni¢na pomoc¢: 70 279 273
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.dk

FINSKA:
Tehni¢na pomo¢: 0201 552090
Opomba: Nekatere regije
niso vkljucene)
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.fi

FRANCIJA:

EPSON France,
68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois

Tehni¢na pomoc¢: 0.821.017.017

Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.fr

GRCIJA:

Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Atene

Tel: 0030.1.9242072
Faks: 0030.1.9441066

HRVASKA:

Recro d.d.

Trg. sportova 11
HR-10000 Zagreb

Tel: 00385.1.6350.777
Faks: 00385.1.6350.716
E-posta: recro@recro.hr
Naslov spletnega mesta:
http://www.recro.hr

IRSKA:

Tehni¢na pomoc: 01 679 9015
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.ie

ITALIJA:

EPSON ltalia s.p.a.
Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

Tehni¢na pomo¢: 02.29400341
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.it

JUGOSLAVIJA :

BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovi¢a 2
11000 Beograd

Tel: 00381.11.639610
Faks: 00381.11.639610

LUKSEMBURG:
EPSON-ovo srediSc¢e za
podporo
Beneluks
Tehni¢na pomoc:

0032 70 222082
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.be

MADZARSKA:

R.A. Trade Kift.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor

Tel: 0036.23.415.317
Faks: 0036.23.417.310

MAKEDONIJA:

Rema Kompjuteri d.o.o.
St. naroden front 19a lok 16
91000 Skopje/ Makedonija
Tel: 00389.91.118159

Faks: 00389.91.118159



NEMCIJA:
EPSON Deutschland
GmbH
Zulpicher StraBe 6
40549 Diisseldorf
Tehni¢na pomo¢: 01805 235470
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.de

NIZOZEMSKA:
EPSON-ovo sredisce za
podporo
Beneluks
Tehni¢na pomo¢: 043 3515752
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.nl

NORVESKA:
Tehni¢na pomoc: 815 35 180
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.no

POLJSKA:

FOR EVER Sp. z.0.0.

Ul Frankciska Kawy 44

PL- 01-496 Var$ava

Tel: 0048.22.638.9782

Faks: 0048.22.638.9786
E-posta: office@for-ever.com.pl

PORTUGALSKA:

EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1
Perafita — Apartado 5132
Tehni¢na pomo¢: 0808 200015
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.pt

ROMUNIJA:

MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2

RO- 71422 Bukaresta

Tel: 0040.1.2300314

Faks: 0040.1.2300313
E-posta: office@mbd-epson.ro

SLOVASKA:

Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8

SK-98401 Lucenec

Tel: 00421.863.4331517
Faks: 00421.863.4325656
E-posta: Pratrd@lc.psg.SK
Naslov spletnega mesta:
http://www.printtrade.sk

SLOVENIJA:

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana

Tel: 00386.61.1853411
Faks: 00386.61.1400126

SPANIJA:

EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,

08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPAIN

Tehni¢na pomoc: 902.404142
E-posta: soporte@epson.es
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.es

< SEVERNA IN SREDNJA AMERIKA TER KARIBI >

KANADA:
Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B 1J3
Tel: 905-709-3839
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com

KOSTARIKA:

Epson Costa Rica, S.A.
Dela Embajada Americana,

200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas
San Jose, Kostarika

Tel: (506) 210-9555

Naslov spletnega mesta:
http://www.epsoncr.com

MEHIKA:

Epson Mexico, S.A. de C.V.
Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria

Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

Tel: (52 55) 1323-2052

Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com.mx

ZDA:

Epson America, Inc.
3840 Kilroy Airport Way
Long Beach, CA 90806
Tel: 562-276-4394
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com

SVEDSKA:
Tehni¢na pomoc:
077 140 01 34
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.se

SVICA:

EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
Tel: 01.7822111

Faks: 01.7822349
Naslov spletnega mesta:
http://www.excom.ch

TURCIJA:
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
Tel: 0090.212.2520809
Faks: 0090.212.2580804

VELIKA BRITANIJA:

EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue
Hemel Hempstead,

Herts, HP2 7TJ

Tehni¢na pomoc:

0990 133640

Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.co.uk
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Pogoji mednarodne garancije

< JUZNA AMERIKA >

ARGENTINA:

Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970
Capital Federal

1092, Buenos Aires, Argentina
Tel: (54 11) 4346-0300
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com.ar

BRAZILIJA:
Epson Do Brasil Ltda.
Av. Tucunare, 720
Tambore Barueri,
Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil
Tel: (55 11) 4196-6100
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com.br

<AZ|JA IN PACIFIK >

AVSTRALIJA:

EPSON AUSTRALIA PTY
LIMITED

3, Talavera Road,

N. Ryde NSW 2113,
AVSTRALIJA

Tel: 1300 361 054

Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com.au

HONGKONG:

EPSON Technical
Support Centre
(Information Centre)
Units 516-517, Trade Square,
681 Cheung Sha Wan Road,
Cheung Sha Wan, Kowloon,
HONGKONG

Tehni¢na pomoc:

(852) 2827 8911

Faks: (852) 2827 4383
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com.hk

JAPONSKA:

SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT

VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640
JAPONSKA

Tel: 0263-48-5438

Faks: 0263-48-5680
http://www.i-love-epson.co.jp

CILE:
Epson Chile S.A.
La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago, Cile
Tel: (562) 200-3400
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.cl

KOLUMBIJA:

Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Kolumbija

Tel: (57 1) 523-5000
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com.co

KITAJSKA:
EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO.,, LTD., GUANGZHOU
BRANCH

8F, A. The Chengjian Plaza No. 18

Beitaipingzhuang Rd., Haidian
District, Peking, Kitajska
Postna Stevilka: 100088

Tel: 010-82255566-606

Faks: 010-82255123

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO., LTD. SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

No. 127 Panyu Road,
Changning District,

Sanghaj, Kitajska

Postna Stevilka: 200052

Tel: 021-62815522

Faks: 021-52580458

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO., LTD. GUANGZHOU
BRANCH

ROOM 803 Baoli

Plaza, No. 2, 6th Zhongshan
Road, Yuexiu District,
Guangzhou

Postna Stevilka: 510180

Tel: 020-83266808

Faks: 020- 83266055

PERU:

Epson Peru S.A.

Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
Tel: (51 1) 224-2336
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com.pe

VENEZUELA:

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

Tel: (58 212) 240-1111
Naslov spletnega mesta:
http://www.epson.com.ve

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERVICE
CO., LTD. CHENDU
BRANCH

A. The Guoxin Plaza,

No. 77, Xiyu

Street, Chengdu

Postna Stevilka: 610015

Tel: 028-86198420

Faks: 028-86198255

KOREJA:

EPSON KOREA CO., LTD
27F Star Tower,737
Yeoksam-dong, Gangnam-gu,
Seul, 135-984 KOREJA

Tel: 82-2-558-4270

Faks: 82-2-558-4272
http://www.epson.co.kr

MALEZIJA:

EPSON TRADING
(MALAYSIA) SDN. BHD.
3rd Floor, East Tower,
Wisma Consplant 1
No. 2, Jalan SS 16/4,
47500 Subang Jaya,
Malezija.
Tel: 03 56 288 288
Faks: 03 56 288 388

ali 56 288 399



SINGAPUR:
EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.
401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPUR 149598
Tel: 6586 3111
Faks: 6472 0189

TAJVAN:
EPSON Taiwan

Technology & Trading Ltd.

14F, No. 7, Song Ren Road,
Tajpej, Tajvan, ROC.

Tel: (02) 8786-6688

Faks: (02) 8786-6633
http://www.epson.com.tw

TAJSKA:

EPSON (Thailand) Co.,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,

195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Tajska.

Tel: 6700680 Ext. 309,316,317
Faks: 6700688
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
24th Floor, Empire Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok

10400, Tajska.

Tel: 612029173

Faks: 2165005
http://www.epson-tech.in.th

>
>
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NMpaBuna TexHukn 6e3onacHocTu

MpaBuna TexHNKM 6€30nNacHOCTU

[MpaBuna akcnayatTaunm n XxpaHeHus

YTununta

dopmbl o onucaHus npodnem




BaxHas nnpopmauunsa

BammaTeabHO ITpounTariTe IpUBEASHHYIO HIOKe MHGOPMALIMIO O ITPOEKTOPE.

BaXxHble cBeaeHusa no
TexHuKe 6e30nacHoOCTH

OnacHo!

3anpewero cmompemn 6 o6vexmul Gxarouénnozo annapama. Bosdeiicmbue sprozo c6ema
om ramnve moxem npururums 6ped Bauemy 3penuro. He nosBoaaiime demam cmompemn 6
obvexmul npoexmopa.

OnacHo!

3anpewgero omxpoibantv Kaxue-AubO KpoiuKi NPOEKMOPA 3d UCKAIOUEHUCM KPLIUUKIL
omcexa Aamivl. Do MOXem Cmamy NPULUHOL NOPAXCHU IACKIMPULECKUM MOKOM.
3anpewaemca CamoCmoAMeArvHoLl PEMOHIN YCmpolicmBa 3a uckaroueruem caytaes,
cneyuarvro ozobopernovix 6 darrom pyxobodcmbe. Obcayxubarue yemporicmba dorxxer
Bomornamo kKBaruduuupoBarnolii cneyuarucm.

OnacHo!

Aepxcume naacmuxoGote naxemot npoexmopd, onoAHUMEAb HbIX NPUHADAEKHOCTET U
3anacroix wacmeti 6 mecmax, nedocmynmoix demam. Aemu mozym o0emv naxem na 20106y
umo npubedém x ydywwio. bydvme ocoberno Grumamervtol Kk MAreHvKUM eMAM.

MpenocrepexeHune:

[Tpu 3amene ramnot He npuxacaiimeco k Ho6ot Aamne 20Avimu pykamu. Ha ramne mozym
ocmamucs cAedvL Kupa, 4mo CoOKPamum cpox eé¢ cAyx0vt. Vicnoav3yiime xycox mamepuu
UAU NEPLAMKU.




MpaBuna TexHnkn 6e3onacHoCTn

.|
anl HaCTpOTZKe M IKCIIAyaTagmnm IIpoeKkTOpa 0bs13aTeABHO CO6AIOA9,TZT€
MHCTPYKINNA, HPMBeAéHHbIe HMKE:

+ YcTaHaBnmBanmTe NPOEKTOP TONIbKO HA YCTOMYMBOWM NOACTABKE, CTOMKE Un
HAOEXHOM KPOHLUTENHE.

He ncnonb3yinte NpoekTop B6AM3M BOAbI NN MCTOYHUKOB Tenna.

MapameTpbl 9N1EeKTPOCETU NUTAHUA NPOEKTOPa AO/MKHbI COOTBETCTBOBATH
yKa3aHHbIM Ha 3aBOACKOM Tabnuuke. Ecnn Bam HeEN3BECTHLI NapaMeTpbl
Bawueri anekTpoceTn, 06paTUTECH K MOCTaBLUUKY USIN B MECTHYIO
9HEepProcHabXaloLLyo OpraHM3aLmio.

YcTaHaBnnBamTe yCTpOWCTBO BONM3M NErko AOCTYMHOW PO3eTKN.

Mcnonb3yinTe TONbKO COOTBETCTBYOLIME Kabenn 31eKTponuTaHus.
Mcnonb3oBaHne HECOOTBETCTBYIOLLNX Kabenel aN1eKkTPOonMTaHns MOXeT
NPMBECTU K BO3rOPaHMIO UM MOPaXEHWNIO 3N1EKTPUYECKNM TOKOM.
KabeAp 3AeKTPOIIMTAHNMS, BXOASIUI B KOMIIAGKT IIOCTABKN IIPOEKTOPA,
COOTBETCTBYET [IAPAMETPAM SAEKTPOCETH B CTPAHE IIOCTABKMA.

[Tpn ncrroAp3oBaHMM IIPOEKTOPA 34 TPAHMUIIEH O3HAKOMBTECH C MECTHBIMMU
CTAHAAPTAMM OTHOCHUTEABHO HAITPSDKEHWS SACKTPOCETH M POPMBI PO3ETOK M
probpeTnTe KabeAb IACKTPOIIMTAHMSI, COOTBETCTBYIOIIMI cTpaHe Bamrero
IIpeOBIBAHMSL

Mpu nogxnoYeHnn kabens dNeKTPOoNUTaHUs K po3eTke cobiogante mepbi
npeaoCTOPOXHOCTN, yKasaHHbIe Huxke. HecobnoaeHne gaHHbIX
TpeboBaHN MOXET MPUBECTU K BOSFOPaHWNIO U NMOPaKeHWNIo
3NEKTPUYECKNM TOKOM.

- He BcTaBastiiTe BUAKY B PO3ETKY, B KOTOPOV CKOIIMAACH IIBIAD.
- Buaka A0ASKHA HAAEKHO ACP>KAThCS B PO3CTKE.

- He BcraBastiiTe 1 He M3BaexaiTe BUAKY M3 PO3CTKNM BAAKHBIMI PYKAMMN.

He noaknioyanTe M3GbLITOUYHYIO HArpy3Ky K pO3eTKaM, YAJNHUTENAM U
TPOMHMKAM. DTO MOXET MPUBECTU K BO3rOPaHMIO U NOPaKEHWIO
3N1EKTPMUYECKMM TOKOM.

Mpu ycTaHOBKE NpoekTopa yoeanTechb B TOM, HTO HEb3s HACTYNUTb Ha
Kabenb 3NeKTPONUTaHNAa. OTO MOXET NMPUBECTU K UCTUPAHWUIO N30NALINN
WU NOBPEXOEHUIO BUNKU Kabens.

Mepen YNCTKOM OTKOUUTE Kabeslb 3NeKTPOMNUTaHMS NPoekTopa oT
poseTkn. nsa YNCTKM UCNONb3YNTE BAAXHYIO TKaHb. He ncnonbaynte
XUAKNE NN asp030bHble YNCTSALME CPeaCcTBa.




MpaBuna TexHnKu 6es3onacHoOCTU

He 3akpbiBaiiTe 0TBEPCTUS B KOpNyce npoekTopa. OHW NpeaHa3HaveHbl
Ona obecnevyeHnss BEHTUASLMM 1 3aLLMTbl MPOeKTopa oT neperpeea. He
yCTaHaBMBaNTe NPOEKTOP Ha AUBaHaX, KOBPax U APYrnMx MArkmx
NMOBEPXHOCTSX U Ha MoJikax WwkadoB., rae He MoxeT ObiTb o6ecrneveHa
[0CcTaTovyHasi BEHTUASLMS YCTPOMCTBA.

Cnepaute 3a Tem, 4TOObI B OTBEPCTUS KOpIyca npoekTopa He naganu
NOCTOPOHHME NpeaMeTbl U He NPOoHMKana kakas-nmbo XnakocTb.

Ecnuv npoekTop He UCMOoNb3yeTcs B TeYeHUe ANTENbHOMo nepuoaa
BPEMEHMU, CReayeT OTK/oHYaTb ero 3/1eKTponmTaHue.

He pacnonarainTe npoekTop 1 NynbT AUCTAHUMOHHOIO yrpaBieHus Ha
obopynoBaHumn, ABNSIOLLEMCS UICTOYHUKOM Tenna, UiKn B HarpeTbix MecTax,
Taknx Kak aBToMOOUNb.

OTKOYMTE BNEKTPONMUTaHNE NPOoeKTopa 1 06paTUTECH B CEPBUCHYIO
CNyx0y Ana Bbli3oBa KBANNMGULIMPOBAHHOMO crieuuanncTa B
NepeynCIEHHbIX HUXE ClyYasnx:

- MeTépaach M30AILMSI MAM IOBPESKACHA BUAKA KAOEAST DACKTPOIIUTAHMSI.
* B mpoexTop monasa xaxas-Anb0 >KMAKOCTb.
- Ecam 1py KOppEeKTHOM BBIIIOAHEHMM MHCTPYKLWI, IIPUBEACHHBIX B AAHHOM

PYKOBOACTBE, IIPOEKTOP paboTaeT HEIPaBUABHO MAM 3HAUUTEABHO M3MEHEHDI
paboune XapaKTEPUCTUKNM YCTPOICTBA.

+ I'Tocae mapeHs MaM IOBPESKACHMS KOPIIyca YCTPOMCTBA.

BHYTPEHHME KOMNOHEHTBI YCTPONCTBA COAEPXAT MHOXECTBO CTEKNAHHbIX
yacTel, TakMX KaK JIMH3bl OObEKTMBA U NPOEKLMOHHAS amMna.

Aamria oueHb XPyIKasl U MOXKET ACTKO pasbutscst. Ecan aamma pasbmaacs,
AKKYPATHO, YTOOBI He IIOPE3aThCs OUTHIM CTEKAOM, YOEPUTE IIPOEKTOD B
be3omacHoe MeCTO 1 OOPATUTECH K ITOCTABLUKY MAM B OAMSKAVIINIA CePBUCHDIV
LJeHTP.

ByAbpTe 0cOOEHHO aKKyPATHEI, €CAY IIPOEKTOP 3aKPEIAEH Ha ITOTOAKE: IIPK
CHSITUM KPBIIIIKI AAMIIBI M3 KOPITYCa IIPOEKTOPA MOTYT IIOCHIIATHCS OCKOAKM
cTexrAa. AAST 3IUTHI TAQ3 M PTA IIPUMUTE COOTBETCTBYIOLIE MEPBI
6e3omacHOCTM.

Bo Bpems akcnayataumm K BO3ayxo3aGopHOMY OTBEPCTUIO CHU3Y
npoekTopa MOXeT npucTaesaTte Gymara u gpyrue nérkme marepuanst. Mpu
yCTaHOBKE MpoekTopa y6eamnTech B TOM, YTO Mo, HAM HET NpeamMeTos,
CMOCOGHbIX 3a6UTb UM 3aKPbITh BO3yx03a60pHOE 0TBEPCTHE.

3anpeLleHo MeHSTb NaMy cpasdy Nocne dKCrayaTaumm npoekTopa.
OTO MOSKET IIPUBECTH K IIOAYICHWUIO CEPHE3HBIX OXKOTOB. | lepea Tem, Kax CHSITh
AAMITY, OTKAIOYNUTE IACKTPOIIUTAHNE IPOCKTOPA U IIOAOSKANUTE B TEICHME



BPeMEHW, YKa3aHHOTO B pyxoBodcmbe noav3obamens, AO TEX IOP, IOKA AaMIIa
He OCTBIHET.

+ B kayecTBe NCTOYHMKA CBETA B MPOEKTOPE UCMOMb3yeTCs PTyTHAas namna c
BbICOKMM BHYTPEHHUM AaBneHmnem. Korga namna pasbueaeTtcs, MOXET
pasfaBaTbCs FPOMKNIA 3BYK. ByabTe kpaliHe OCTOPOXHbI U
HEeYKOCHUTENbHO cobtoganiTe TpeboBaHUS, NPUBEAEHHBLIE HUXE.
Hecobaroaenne TpeboBanmit, TPUBEASHHBIX HIUKE, MOSKET IIPUBECTU K
IIOAYYEHMIO TPABM MAM OTPABACHMIO IIOAB30BATEACTL
- He pomyckarite OBpesKACHME AAMIIBI M €€ COYAAPEHNUE C APYIUMMU

IIPEAMETAMI.

- He ncrnoassyrite aamiry 1o mmporrectsun cpoka eé cay>k0sr. I1o mpormrectsmmn
AQHHOTO CPOKA 3HAUUTEABHO BO3PACTAET BEPOSTHOCTD OBPESKACHMSI AAMITBL.
[1pn osiBACHMM COOBIEHMSI O HEOOXOAMMOCTI 3aMEHBI AAMITBI, 3aMEHNUTE €€,
AQKE eCAM AaMIla PabOTaeT.

- B aamrre copepskaTces naps! pryTi. Ecan aamra pasbuaacs, Bo nzbeskanue
IIONIAAQHMS IIAPOB PTYTU B AETKME, TAA3a AN CAU3UCTDIC PTA W HOCA
IIOMEIJeHNUE CACAYET HEMEAACHHO IIPOBETPUTD.

- Bo nsbeskanme momapaHMsI MapoB PTYTH B AETKME, TAA3a MAM CAM3UCTBIE PTA 1
HOCA B CAYYae TIOBPEKACHMS AAMITBI He CKAOHSIITECH Hap paboTarorgmum
ITPOEKTOPOM.

- Ecan aamrra pazbuaace, 06paTmnTech K IOCTABINUKY MANU B OAKAIINTA
cepBucHbIV geHTP. Ecan aamima pasbmaack, OCKOAKM CTEKAQ MOTYT
PACCBIIATHCSI TI0 BCEMY KOPITYCY IIPOEKTOPA.

- ByAbTe 0cObEHHO aKKYpaTHDIL, €CAM IIPOCKTOP 3aKPEIIACH Ha IIOTOAKE: IIPU
CHATMUM KPBIIIKI AAMITBI U3 KOPIIYCa IIPOEKTOPA MOIYT IIOCHIIATHCA OCKOAKM
crexaa. [Tpyn camMOCTOATEABHOV YMCTKE ITPOEKTOPA VAU 3AMEHE AAMITI
IIPUMWUTE COOTBETCTBYIOIME MEPbI O€30IIaCHOCTIM AAS 3ALUTBI TAA3 U PTa.

Ecan B raasa MAM POTOBYIO IIOAOCTD IOIIAAW OCKOAKM CTEKAA VAV TA3 U3

PasbuTON AAMITBL, 4 TAKKE B CAYIAE HEAOMOTAHWS HEMEAACHHO OOpaTuTech 3a

MEAVMIJMHCKOM ITOMOIIJBIO.

VTHAM3agmsa AAMII AOAKHA BBIIIOAHATBCS B COOTBETCTBUM C ACVCTBYIOLIMMMU

HOPMaMmu 1 IPaBUAAMI. FAIIPEIJEeHO BHIOPACHIBATD AAMITY C OBITOBBIM MYCOPOM.

+ He npukacaiitech k Buske kabens anekTponMTaHns BO BPEMS FPo3bl, 3TO
MOXET MPUBECTU K MOPAXEHMUIO 3NEKTPUNYECKMM TOKOM.

* I'Iepmo,u,wquKM YNCTNTE BHYTPEHHNE KOMIMOHEHTbI MPOEKTOopPAa.
B mpoTuBHOM cAyYae CKOIIACHWME IIBIAM BHYTPU IIPOEKTOPA MOKET CTATH
IIPMYMHON BO3TOPAHMS MAW IOPASKEHMSI SAEKTPUIECKUM TOKOM. YncTKy
BHYTPEHHMUX KOMIIOHEHTOB IIPOEKTOPA CACAYET BBIIIOAHSTH He peske 1 pasa B
roA. AAS 4mcTKM 06paTUTECh K IIOCTABIYUKY MAW B OAVSKAVALINTL CEPBUCHBIN
geHTp. AaHHAsI yCAYTa OIIAAYMBACTCSI OTACABHO.




+ Mpu ncnonb3oBaHUM NynbTa ANCTAHLMOHHOIO YNpasneHus ¢ 6atapenkamm
OepXuTe ero B MecTe, HeJOCTYNHOM AJi19 AeTen. JleTm MoryT NnpornoTuntb
©aTapeinkn, 4TO MOXET NMOBJIEYb 32 COOOM yayLLIbE.

Ecan peb€HOK mporaotma baTapeiiky, HeMEeAACHHO oOpaTuTech 3a

MEAMUIUHCKOV TTOMOIIJBIO.

+ [pun 3ameHe baTapeek cobntogalite TpeboBaHUSA, NPUBEAEHHbBIE HUXE.

- 3amMeHsIiiTe GaTaperiki [0 Mepe MX Pa3PSIAKNL.

- Ecam n3 6aTapeex BBITEK IAEKTPOAUT, BBITPUTE €T0 MATKOM TKaHbio. [ 1pn
[IOIIAAAHWUM IACKTPOAUTA HA PYKU, HEMEAACHHO BBIMOVTE PYKM GOABIIIM
KOAMYECTBOM BOABL

- He moaBeprarite 6aTapeiiki BO3ACMCTBIIO TEIIAA MAM OTKPBITOTO IIAAMEHN.

- YTuansupyiite batapeiikn B COOTBETCTBIN C ACTICTBYIOLMI HOPMAMM 1A
IIPaBUAAMMA.

- Borapre GaTaperikn, ecan Bpl He maaHMpYyeTe MCIIOAB30BATH IIPOEKTOP B
TEYeHME AAMTEABHOTO IIEPUOAA BPEMEHIN.

+ He BCcTaBaliTe Ha NPOEKTOP N HE CTaBLTE HA HErO TAXENbIE NPEeAMEThI.



| I1paBm1a JKCrnyaTaunmm n XxpaHeHnq

CobaroparnTe CACAYIOIME MEPbI IIPEAOCTOPOSKHOCTHM, YTOOBI M30e3KaTh
HEWCITPABHOCTET, IIOBPESKACHM 1 OIIMOOK B paboTe IpoeKTopa.

MpaBuna JKcnnyaTauum n XxpaHeHunsda

He ncnonb3yinte n He XpaHUTE NPOEKTOP B MECTAX, MOABEPXKEHHbIX
BO34ENCTBUIO KPAMHE BbICOKUX UM KparHe HN3KNX Temnepartyp. bonee
TOro, n3beramTte MecT, B KOTOPbIX MOIyT BO3HMKATb BHE3AMHbIE Nepenaapl
TeMneparypbl.

TemmepaTypa srcrayaTanmum n XpaHeHMs IIPOSKTOPA AOAYKHA HAXOAUTHCS B
AVAIIa30HAX SKCIIAyaTALMUN W XPaHEeHWs], YKa3aHHBIX B pyxoBodcmbe
noav3oBamen.

He HauunHaliTe npoeumpoBaHme N306paxeHnin ¢ ycTaHOBIEHHOW KPbILLKOM
obbekTmBa. Ecnu npoeumpoBaHme CTaHOBUTCS TYCKJIbIM B TEYEHME
KOPOTKOro Nnepnoaa BpeMeEHU, akTUBMPYITE PYHKLUMIO OTKIIIOYEHNS 3BYKA/
n306paxeHns; ecnv NpoeunpoBaHe OCTaeTCs TYCK/bIM B TeHEHNE
NPOOOMKNTENBHOIO BPEMEHMU, BbIK/TIOYNTE 3NIEKTPONUTAHWE, a 3aTEM
BKJ1IO4MTE €ro CHoBa.

He ycTaHaBnmBaiiTe NpoOekTop B MecTax, KOTOpbl€ MOryT ObITb
noaBep>XXeHbl BUOpaLMn Unmv ygapam.

He ycTaHaenueaiiTe npoekTop BGAN3N BbICOKOBOJILTHOM 3/1€KTPOMNPOBOAKN
WX UCTOYHUKOB MarHUTHOMO Nons.
STO MOZKET ITOBAMITD HA I'IPQ.BTAAI)HOCTL pa60TbI YCTpOﬂCTBa.

He npukacantech k nMH3e 06bEKTNBA FONbIMU PYKAMU.

OrmeyaTky MaAbLeB MAM IPSI3b HA AMH3E MOSKET IIOBAMSITH HA KA4ECTBO
IIpoenMpyeMbIX M300paskeHnit. Hapeparite Ha AMH3Y KPBILIKY OOBEKTIBA, KOTAQ
ITPOEKTOP HE UCIIOAB3YETCSL

Mpu XpaHeHUN NyabTa ANCTAHLMOHHOMO YNPaBAEHWs N3 Hero cneayet
nsBnekatb 6aTapenku.

ECAVI 63T3peﬂKVl OCTAaXOTCAI B I'IYAI)TC AMCTAHJMOHHOI'O praBAeHVl}I B TEUCHUE
HPOAOA}KMTCALHOI‘O BpeMeHIA, M3 HUX MOJKET BbITCYb BAeKTpOAI/lT.

Bcerpa HapeBaliTe KpbllKy 0ObeKTUBa, KOraa NpPoeKTop He NCMOJIb3yeTcs,
4TOObI HE UCnavykaTb UM NOBPEeaANTb OObEKTUB.

3ar|peu.|,aeTc9| aKcnyatauna nnm XxpaHeHne npoekTopa B MecTax, Kyoa
MOXET NonacTb AbIM rop4awiero macna nim curapetr. OT0 MOXeT
oTpuuaTesibHO CKa3blBaTbCH Ha Ka4eCTBe NnpoeunpyemMbix l/l306pa>KeHl/ll7|.

KayecTBOo paboTbl PTYTHOW flaMnbl, UCMOJSIb3YEMOW B KAYECTBE MCTOYHMKA
CBeTa AN NPOEKTopa, CHUXAEeTCs B npouecce e€ 0Obl4HOM aKCryaTauunu,
a Takxke B pesdynbraTe CoyaapeHuin unm opyrux noBpexaeHuin. Kpome toro,




3Ta namna MOXeT NeperopeTb C FPOMKMM 3BYKOM, NepecTtaTb paboTaTb, a
CPOK €€ CnyXObl MOXET COKPaTUTLCA.

B Takmx cAydasx meproA BPeMEHN AO TOTO, KaK AAMIIA IIEPETOPUT UAU
HepecTaHeT paboTaTh, B 3HAYUTEABHON CTEIICHW 3aBUCUT OT MHAMBUAYAABHBIX
TEeXHUYECKMX XaPAKTEPUCTMUK AAMIIBI M YCAOBMIA €€ aKCIIAyaTagmmn. Takoe
IIOBEACHME PTYTHBIX AAMII SIBASIETCSI OOBIYHBIM. Beerpa xpaHuTe 3amacHyio
AAMITY AASI TTOAOOHDIX CAYYACE.

+ EPSON He HeCET OTBETCTBEHHOCTM 3a YObITKM AN yLLep6, NPUYNHEHHbIN
NoBpexXAeHMEM NPOEKTOPA UK OLLIMOKaMKM Npu ero akcnayatauum,
MOMMMO YCIOBUIA, NEPEYNCIEHHBIX B FAPaHTUAHOM COrnaLleHnn.

Owno6Kun B paboTe namnbl

PryTHas AamIIa, MCIIOAB3YIOIJASICST B KAYECTBE MCTOIHMUKA CBETA AAST AAHHOTO
IIPOEKTOPA, MOJKET B KAKOVW-TO MOMEHT IIepectars paborars. Takoe nmoseserme
PTYTHBIX AAMIT IBASIETCST OOBIMHBIM. EcAm AamITa He 3arOpaeTcs IIpu BRAIOYEHUM
JAEKTPOIIUTAHNSI IPOEKTOPA, M3BACKUTE AAMITY M IIPOBEPHTE €€ UCITPABHOCTE.
Ecan aammia He meperopeaa, ycraHosmTe ee obpatHo. MIHCTpyKumm 1o
M3BACUEHMIO 11 IIOBTOPHOV YCTAHOBKE AAMIIBI COAEPSKATCs B pykoBodcmbe
noavsobamens.

Ecan aamna neperopeaa, 3ameHmTe €€ HOBOM MAM OOPATHUTECH B CEPBUCHBIN LIEHTP
3a COBETOM. PEKOMEHAYETCST BCeTAQ MMETBh 3aIIACHYIO AAMITY.

I1panu1a NnepeHOCKU npoeKTopa
|
+ BblkntounTe anekTponutaHne NpoekTopa n n3snekute kabesnb
3NEeKTPONUTaHNS U3 PO3ETKM.
Kpome Toro, ydbeanrecs, 4TO Bce OCTaAbHBIE KAOEAM TAKSKE OTCOCAMHEHBL.

+ HapeHbTe KpbILLKy 06bekT1Ba.
+ Y6epuTe perynmpyemMyio HOXKy.
+ Ecnu Bawa mMopenb npoekTopa ocHalleHa pyykoi, To Npu NepeHocke
NPOEKTOP CeAyeT AepXaTh 3a PyUKY.
MpaBuna TpaHCNOPTUPOBKU NPOEKTOpa

BHyTpeHHNMEe KOMIIOHEHTHI YCTPOVICTBA COACPIKAT MHOYKECTBO CTEKASHHBIX 1
BBICOKOTOYHBIX YacTe. [ [pn TpaHCIIOPTHPOBKE IIPOEKTOPa HEOOXOAMMO IIPUHSITD
[IEPEIMCACHHbIE HMYKE MEPBI AAS 3AIUTHI IIPOEKTOPA OT IIOBPEKACHNTA,
BBI3BAHHBIX YAAPAMN M COTPSICCHUSIMI.



TpaHcnopTUPOBKa NPoeKTopa K Npou3BoauTenio ans
BbINOJIHEHUS PEMOHTa

+ Mpu TpaHCMOPTUPOBKE NPOEKTOPA BOCMONb3YNTECh YNaKOBOYHLIMU 1
N301AUMOHHBIMN MaTepnanaMn, KOTopble NPUMEHANTUCL Npun ero
nocTaBKe.

Ecam ynakoBka yTepsHa, TO IIepeA OTIIPaBKOV IIPOEKTOPA €TI0 CACAYET
TIJATEABHO OOEPHYTD M30AALMOHHBIM MATEPUAAOM, TPEAOXPAHAIOIMUM OT
VAQPOB 1 COTPSICEHM, Y IIOMECTUTD B IIPOYHBIV KAPTOHHBIN KOHTEMHED C
SIPABIKOM, Ha KOTOPOM 9eTKO OD03HAYCHO IIPEAYIIPESKACHUE O TOM, UTO
KOHTEMHEP COACPSKUT XPYIIKOe 0OOPYAOBAHME.

Mpu oTNpaBke NPoekTopa HeoOXoANMMo yoeamTbesl, YTO TPaHCNopTHas
KOMMaHMs OCHallleHa BCeM He0OX0ANMbIM A5l TPaHCNOPTUPOBKN
Xpynkoro o6opynosaHus. Kpome Toro, He06XoANMMO YBEAOMUTb 3Ty
KOMMaHMIO, YTO COAEPXKNUMOE OTNPABASEMOMN MOCHINIKM ABAAETCS XPYNKUM.

CamocTosiTeNibHas TPaHCNOPTUPOBKaA
npoekTopa

[Mpu nepeBo3Ke NPOEKTopa MOXHO MCMNOJIb30BaTb A0MOSHUTESNbHBIN
XECTKUIN KODP ANa TPAHCNOPTUPOBKU UM MATKNA KO p and
TPaHCNOPTUPOBKMU.

B camonéTe caepyeT B3ATb IIPOEKTOP ¢ COOOTL B KA4ECTBE PYYHOM KAAAWL.

* EPSON He HecéTr HMKAKOM OTBETCTBEHHOCTH 33 IIOBPESKACHMS, IPUIMHEHHBIE
IIPOEKTOPY IIPU €I0 TPAHCIIOPTUPOBKE.




KabGenn AnexKkTponuTaHna gngd ncnoJJib3o0BaHng 3a

rpaHuuemn

I
[Tpn ncroAp30BaHMM IPOEKTOPA 3 TPAHNUIjel O3HAKOMBTECH C MECTHBIMI
CTaHAAPTAMM OTHOCUTEABHO HAIIPSDKEHMS 2AEKTPOCeTH 1 GOPMBL PO3ETOK 1
mprobpernTe KabeAb IACKTPOIIMTAHSI, COOTBETCTBYIOIYNIA cTpaHe Bamrero
ITpeOBIBAHMSL
[ToapobHBIe cBeAeHMS O TPUOOPETEHMIM COOTBETCTBYIOIErO Kabeast
IAEKTPOINUTAHNUS MOSKHO IIOAYIMTH ¥ aBTOpM30BaHHOro mocrasignka EPSON.

O06LMe TexHnyeckue
XapaKTepucTuku kabens
aneKTponuTaHus

nepe‘{T/lCAeHHI)Ie HMKE YCAOBMST AOASKHDI 6BITH COGA}OACHBI HE3aBUCUMO OT
CTPaHbI MCIIOAB30BAHNM: ITPOCKTOPA.

- Kabean IACKTPOINUTAHM AOASKEH COACPIKATD OTMETKY COOTBETCTBISL
CTaHAAPTaM TOM CTpaHbI, B KOTOpOTZ MCIOAB3YETCSI ITPOCKTOP.

+ Qopma 1mTerepa AOAKHA COOTBETCTBOBATH POPME IAEKTPUIECKON PO3ETKM
CTPaHBI MCIOAB30BAHML

| Hwxe nepeuncnenbl ctaHaapThbl ANS Pas3IMyHbIX CTPaH

CILIA uL Aanns DEMKO
Kanapa CSA lepmanns VDE
o BSI Hopaerus NEMKO
Mrasns IMQ OuuasHAMS FIMKO
Ascrpasns EANSW Dpanyns UTE
Ascrpua OVE Beaprmsa CEBC
[Bertyapms SEV Snonnsa JIS
[Isenms SEMKO
ITpumeuanne:

B CILA n Karape ncnioassyrorest kabean tnia SJT man SVT.



ITporpammuoe obecriedeHne, CoOAeprKaIgeecst Ha KOMIAKT-AUCKE C IIPOrPAMMHBIM
obecriedeHmnem, KOTOPbIH BXOAUT B KOMIIAEKT IIOCTABKM IIPOEKTOPA, MOYKHO
Taxoke 3arpysuth ¢ Web-carita EPSON (http://supportepson.ru). ITpu
OSIBACHMM OOHOBACHMSI ITPOrPAMMHOTO OOECIIEYEH ST €TO IIOCACAHSLS BEPCIAST
TaxsKe AocTymHa Ha arom Web-caiite. Kpome Toro, na atom Web-carite moskuo
noayamTs yruanty EMP Link, kotopas ncnoassyercs aast yrpaBacHmst
ITPOEKTOPOM ITPY IMIOAKAIOYCHUM €T0 K KOMITBIOTEPY.

V3uarire aa Web-carite EPSON (http://support.epson.ru) o HaAMamm mocAeAHMX
OOHOBACHWMYL IIPOrPAMMHOTO ODECITCIEeHASL.




dopmbl onucaHus npodnem

[Tpn Bo3HMKHOBeHMM ITPOOAEMBI B pabOTe ITPOEKTOPA PacIIedaTainTe KOIMIO STUX
$OPM 1 BOCIIOAB3YITECH UMM AASL DOACE TOYHOTO OIIMCAHMS CMMIITOMOB
IpOoOAEMBI TPV OOPAIEHMI B CEPBUCHBIN LIEHTD.

Mpobnemsbl
| 9nektponutaHune He BKIIIOHEHO
[ ] Ha akpaHe Hu4ero He nosiBnsieTcs
L] Nosisnsietcs coobuieHne
[| He nopatoTtcs curHasnbl n3oGpaxeHuii

Cnuvwkom 6nEKNbIe U TEMHbIe
uBeTa

L] Cnuwkom TémHble
L] Canwkom 6néxnble nnu TémHble LseTa

[ ] 3Tu curHanel He moryT (Buoeonsobpaxerne)
[] Canikom Gnéxnble nnm TEMHbIE LBETa
06pabaTbiBaTbCA AHHBIM (KOMMbIOTEP)
NPOEKTOPOM. LiBeTa otnnyatotces ot TV/CRT
] CuHwit akpaH (cuHMin HoH) MeHIo

[] YépHblit akpaH (YEPHLIN HOH)
[ ] Mpoeuvpyemblie nsoGpaxeHus

[l Norotun nonb3osarens
(coobLeHns He NOABNSIOTCS)

[] MNosBnaeTcs MeHio
MNapameTp [| Sleep Mode
(Cnsiwmia pexxkum): ON (Bkn.)
L] Onwucanue (BuoeonsobpaxeHie)

12

M306paxeHne oOpe3aHo nnm Namna X
C/IMLWLKOM MaJieHbKOE BupeocurHan [ ] AUTO
[] NMpoeunpyeTcs ToNbKO YacTb M306paxkeHns 7] NTSC
[ N306paxeHne MeHbLUIe pa3mepa aKkpaHa
T H 6 [] Npoune
a n3obpaxeHnn NoSBNAETCS orpaHmieHns
TpaneuennanabHOE NCKaXXeHne D Onucanue (KOMl'IbIOTep)
L] OTcyTcTBYIOT HECKOMLKO NUKCENe Namna
Mnoxoe ka4yecTBO N306PaAXKEHUS YactoTa FopusoHTansHas My
] N3o6paxeHune pasMbITO 1 He B hOKyce BepTtukanbHag Iy,
O ;‘g#gﬁggaerMM noAaBNATCA Yy30pPbI MonsipHocTb op. [ | MonoxuTtensHas
CUHXPOCUr-
[] N3oBpaxeHne mepuaeT Hanap L] OtpuuatensHas
(] Bo3aMOXHO, He XBaTaeT CUMBOJIOB Bept. L] MonoxuresnsHas
[l OTpuuatensHas
SYNC Mode [] OrpenbHbiit
. (Pexuvm KOMMNO3UTHBIi
3BYK (TOJIbKO A1t MOAenen co CUHXPOCUrHANa) -
BCTPOEHHbIM AVHAMUKOM) L] CuHxporuzaums
BKJItOYEHA
(] 3Byk HE BOCMPOU3BOANTCS ] 3enéHbiii
o X
[ Huskunit yposeHb rpOMKOCTM PaspetueHne
YactoTa o6HOBNEHMS I
L] Nckaxenwne 3Byka (Tw)
L] BocnponssegeHme noCTOPOHHEro 3ByKa MeHtio
[| BbinonHeHa nv HacTpoiika L] NosiensieTcst MeHio
NoAKJIIO4EHHOr0 000PYA0BaHNS ANS 1 3myk
ayavoBbixoga?
A A Ayouno-Bxog, )

U Bocnponssoantcs nm 3ByK npm
NOAKJIIOYEHMN BHELUHNX ANHAMNKOB?
(ecnu NpoekTop OCHAaLLLEH MOPTOM
ayamnoBbIxona)

pomkocTb  ( )



Brvwmnte cuMnTOMBbI 30€Ch:

EMP-
CepuiiHblii Homep

Jata nokynku: / /
Nnankatopsbl

(BnuwnTte uBeT 1 cocTosiHMe
KaXa0ro nHamkaropa)

¢ Wupukatop [
Q- Wnpnkatop [
' Wnankatop [

LLHyp nuTaHus
[] NpaBunbHO nn nogxnioyeH kabens?
[] BblknioyaTenb NMTaHus BKIIIOYEH

(3aBuCUT OT MOZENN) Pasbembl
[] MpaBWLHO N1 NOAKIIOYEH
Coepnnurens coefuHNTENL?
U Qgggm”gﬂgni'ﬂ? NOAKIO4EH [] Kakoit nopT ncnonbayeTcs

OS5 NoAKoyeHna?

( )
MapameTpbl KOMMbIOTEPA
(CsoticTBa amcnnes)
1 XXK-gucnnei
PaspelueHne
( x )
YacTtoTta 06HOBNEHUS
( r )
( - Komneiorep > §
Win/Mac/EWS ®
MpowussoauTens
( )
Mopenb
I('IepeHo(;Ho|7|/ ) CoeaunHuTenbHbli kabenb
HACTOJSIbHbIV/BCTPOEHHbI [] OpuruHanbHbIiA
PaspelueHuve gucnnes OJ ?_/'.IIHVIHVITeﬂb ( M)
( X ) omep gertann
Bupeo pexum [ Pacnpepenutens/ycunutens
( ) Homep petann ( )
h g [} Buiknioyatesns
Homep netanu ( )
0 Buaeo obopynoBaHue
VCR/DVD/kamepa
Mpoussogutens ( )
Mogens ( )

Korpa nosisunacb npobnema? [ | Mepepn akcnnyaTtauuvein [ | Cpady nocne Hayana akcriyataunmn
[l B npouecce akcnnyataumm
Hanpumep, BCeraa nocsne BbiNoSHEHNS ...

L] Apyroe ( )
Yacrora nossneHus npo6nemsl [ Becerga [ MHorpa (... pas B TeyeHve ...)
HanpuMep, BCeraa nocsne BbiNOAHEHUS ...
L1 Apyroe ( )
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EPRINT s.r.o.
Stresovicka 49
CZ-16200 Praha 6
00420.2.20180610 :casla
00420.2.20180611 : uSLs
eprint@mbox.vol.cz : ,igy S| sy

2y Létads
daisdl sacball CuSo
70279 273
somsdl plgic
http://www.epson.dk

:Lilag,
MB Distribution S.R. L.
162, Barbu Vacarescu Blvd.
Sector 2
RO- 71422 Bucharest
0040.1.2300314 :aila
0040.1.2300313 :yuSLs
e e

office @mbd-epson.ro

LS LogLan
Print Trade spol. s.r.o.
Cajkovskeho 8
SK-98401 Lucenec
00421.863.4331517 :caila
00421.863.4325656 :,uSLs
Protrd @lc.psg.SK : ,5g,xSI) sy
gl plgie
http://www.printtrade.sk

Repro Ljubljana d.o.o.
Smartinska 106

SLO-1001 Ljubljana
00386.61.1853411 :asila
00386.61.1400126 :,uSLs

Perafita- Apartado 5132
dgiall saclawd) caSs
0808 200015

smasdl leice
http://www.epson.pt

LSl
EPSON Support Center
BeNeLux
(diall daelal) caSy
032702 22082
scmedl yleice
http://www.epson.be

PROSOFT

6. Al Jendov Str.
BG-1113 Sofia
00359.2.730.231 :aila
00359.2.9711049 :,uSLs
19 S| sy
Prosoft@internet-BG.BG

Haidgy
FOR EVER Sp. z.0.0.
UL Frankciska Kawy 44
PL- 01-496 Warszawa
0048.22.638.9782 :caila
0048.22.638.9786 :,uSLs

office @for-ever.com.pl

LSS
Romar Pazarlama
Sanayi ve TIC. A.S.
Rihtim Cad. No. 201
Tahir Han
TR-Karakoy-Istanbul
0090.212.2520809 :asla
0090.212.2580804 : uSLé

<Ligygh>

sl Laaar]
EPSON IBERICA, S.A.
Avda. Roma 18-26,
08290 Cerdanyola del Valles,
Barcelona, SPAIN
daiall saclawll iSo
902.404142
Soporte @epson.es : g, iSI) sy
gl plgic
http://www.epson.es

Lot
EPSON Deutschland
GmbH
Zulpicher StraBe 6
40549 Dusseldorf
vdiall Bacbull wiSo
01805 235470
sl plgic
http://www.epson.de

:l.\.i.b;'
sl dacluwdl waSa
01679 9015
sl plgic
http://www.epson.ie

EPSON ltalia s.p.a.
Assistenza e Servizio Clienti
Viale F. Lli Casiragi, 427
20099 Sesto

San Giovanni (MI)

il saclill iSa
02.29400341

sl plgic
http://www.epson.it

:JLa !
EPSON Portugal, S.A.
Rua do Progresso, 471-1



0990 133640

gl olgic
http://www.epson.co.uk

arryeal]
rdgiadl sacbinll CuSo
81535180
sl ploie
http://www.epson.no

st
EPSON Support Center
(V- ]
rdgid]l sacbunll CaSo
00491805 235470
sl ploie
http://www.epson.at

Haidgd
EPSON Support Center
BeNeLux
rdgiall dacluwdl waSo
043 3515752
gl ylaie
http://www.epson.nl

LMl gy
BS Procesor d.o.o.
Hadzi Nikole Zivkovica 2
11000 Beograd
00381.11.639610 :aila
00381.11.639610 :,uSLs

:ybigdl
Pouliadis Ass. Corp.
Aristotelous St. 3
GR-19674 Athens
0030.1.9242072 :ails
0030.1.9441066 : peSLs

LlgyS
Recro d.d.
Trg. Sportova 11
HR-10000 Zagreb
00385.1.6350.777 :casila
00385.1.6350.716 :,uSLs
recro@recro.hr : ;gyi Il sy
sl Glic
http://Www.recro.hr

TS
EPSON Support Center
BeNeLux
sl sacluwll waSo
0032 70 222082
scmgdl lgce
http://www.epson.be

el
R.A. Trade Kift.
Petofi Sandor u. 64
H-2040 Budaor
0036.23.415.317 :ails
0036.23.417.310 :yuSLs

:Ligado
Rema Kompjuteri d.o.o.
St. Naroden Front 19a
lok 16
91000 Skopje/ Macedonia
00389.91.118159 :aila
00389.91.118159 : wuSLé

dasill AS Lol
EPSON (UK) Ltd.

Campus 100, Maylands Avenue

Hemel Hempstead,
Herts, HP2 7T]
el dacluwll wiSs

g
sl Baclud) caSo
077 140 01 34
sl plgie
http://www.epson.se

+f bt Gt
EXCOM Service AG
Moosacher Str. 6
CH-8820 Wadenswil
01.7822111 :aila
01.7822349 :yuSLé
sl oloie
http://www.excom.ch

sl b
EPSON France,
68 bis rue Marjolin, F-92300
Levallois,
ddaisll saclall CuSo
0.821.017.017
SUPRTRINYY
http://www.epson.fr

dJailid
dgiall sacludl waSo
0201 552090
o slidswl 3 dla>o)
(dudl,ed) bl
el olgic
http://www.epson.fi

1gyd
CTC- INFOCOM
6a. lonos Str., Engomi
P. O. Box 1744
2406 Nicosia, Cyprus
00357.2.458477 :casls
00357.2.668490 :,usSLé

<y LS j5g asanglllg LSy olg dflondiad! LSy o >

U R {]
Epson Mexico, S.A. de C.V.

Boulevard Manuel Avila
Camacho 389

Edificio 1 Conjunto Legaria
Col. Irrigacion, C.P. 11500
Mexico, DF

(52 55) 1323-2052 :cails
sl ploie
http://www.epson.com.mx

1400, 0¥ Basill ¥l

Epson America, Inc.

3840 Kilroy Airport Way Long

Beach, CA 90806
562-276-4394 :asla
el g
http://www.epson.com

oS
Epson Canada, Ltd.
100 Mural Street, Suite 300
Richmond Hill, Ontario
CANADA L4B 1J3
905-709-3839 :asls
gl lgdce
http://www.epson.com

LS, LS
Epson Costa Rica, S.A.

Dela Embajada Americana,
200 Sur y 300 Oeste

Apartado Postal 1361-1200 Pavas

San Jose, Costa Rica
(506) 210-9555 :aila
el g
http://www.epsoncr.com




"

Epson Venezuela S.A.
Calle 4 con Calle 11-1

Edf. Epson -- La Urbina Sur
Caracas, Venezuela

(58 212) 240-1111 :casla
el lee
http://www.epson.com.ve

LorogdoS
Epson Colombia Ltda.
Diagonal 109, 15-49
Bogota, Colombia
(57 1) 523-5000 :asla
gl ol
http://www.epson.com.co

e ¥l
EPSON (Thailand) Co. ,Ltd.
24th Floor, Empire Tower,
195 South Sathorn Road,
Yannawa, Sathorn, Bangkok
10120, Thailand.
3164 309 :Lsls 6700680 :caila
) 317,
6700688 :,wuSLs
http://www.epson.co.th
Epson Technical Center
21st Floor, Payathai Tower,
128/227 Payathai Road,
Rachataewee, Bangkok
10400, Thailand.
612029173 :asls
2165005 :,uSLs
http://www.epson-tech.in.th

:olguls
EPSON Taiwan
Technology & Trading Ltd.
14F,No. 7, Song Ren Road,
Taipei, Taiwan, ROC.
(02) 8786-6688 :aila
(02) 8786-6633 :usSLé

http://www.epson.com.tw

:5)9él.i.i.m
EPSON SINGAPORE
PTE. LTD.
401 Commonwealth Drive
#01-01 Haw Par Technocentre
SINGAPORE 149598
6586 3111 :asla
6472 0189 : usSLs

9y
Epson Peru S.A.
Av. Del Parque Sur #400
San Isidro, Lima, 27, Peru
(511)224-2336 :ails
gl Ol
http://www.epson.com.pe

Epson Chile S.A.

La Concepcion 322 Piso 3
Providencia, Santiago, Chile
(562) 200-3400 :asla
sl oloie
http://www.epson.cl

EPSON (BEIJING) TECH-
NOLOGY SERVICE
CO.,LTD.GUANGZHOU
BRANCH

ROOMBS803 Baoli

Plaza, NO.2 , 6th Zhongshan

Road,Yuexiu District,

Guangzhou

Zip code: 510180

020-83266808 :aila

020- 83266055 :,wuSLs

EPSON (BEIJING)
TECHNOLOGY SERV-
ICE CO.,LTD.CHENDU

BRANCH

A. The Guoxin Plaza,
NO.77, Xiyu
Street,Chengdu

Zip code: 610015
028-86198420 :aila
028-86198255 :yuSLs

sl
SEIKO EPSON
CORPORATION
SHIMAUCHI PLANT
VD Customer Support Group:
4897 Shimauchi, Matsumoto-shi,
Nagano-ken, 390-8640 JAPAN
0263-48-5438 :casls
0263-48-5680 :,wuSLs
http://www.i-love-epson.co.jp

9l Hlauadl Jogpis

-

<dgad! LS al>

i, e i > ;Xi
Epson Argentina S.A.
Avenida Belgrano 964/970 Capi-
tal Federal
1092, Buenos Aires, Argentina
(54 11) 4346-0300 :as\a
sl ploie
http://www.epson.com.ar

sl
Epson Do Brasil Ltda.
Av. Tucunare, 720
Tambore Barueri,
Sao Paulo, SP 0646-0020, Brazil
(55 11) 4196-6100 :casles
sl oleic
http://www.epson.com.br

<$3Lgdl ol Lowl>

[
EPSON AUSTRALIA
PTYLIMITED
3, Talavera Road,
N.Ryde NSW 2113, AUSTRALIA
1300 361 054 :casls
sl plgie
http://www.epson.com.au

1
EPSON (BEIJING) TECH-
NOLOGY SERVICE CO.,LTD
8F,A. The Chengjian
Plaza NO.18
Beitaipingzhuang Rd.,Haidian
District,Beijing, China
Zip code: 100088
010-82255566-606 :casla
010-82255123 :,uSLs

EPSON (BEIJING) TECH-
NOLOGY SERVICE
CO.,LTD.SHANGHAI
BRANCH PANYU ROAD
SERVICE CENTER

NO. 127 Panyu Road,
Changning District,

Shanghai China

ZIP code: 200052
021-62815522 :aila
021-52580458 :yusSLs



£oS Eon Lo
EPSON Technical EPSON KOREA CO., LTD
Support Centre 27F Star Tower,737
(wlogles 3-5,0) Yeoksam-dong,Gangnam-gu,
Units 516-517, Trade Square, Seoul,135-984 KOREA
681 Cheung Sha Wan Road, 82-2-558-4270 :casla
Cheung Sha Wan, Kowloon, 82-2-558-4272 :,uSLé
HONG KONG http://www.epson.co.kr
sl saclwll wsSo
(852) 2827 8911 ihaydle
(852) 2827 4383 :usle EPSON TRADING
gl olgie (MALAYSIA) SDN. BHD.
http://www.epson.com.hk 3rd Floor, East Tower, Wisma

Consplant 1

No.2, Jalan SS 16/4,

47500 Subang Jaya,

Malaysia.

03 56 288 288 :ails

03 56 288 388 :,uSLs
56 288 399 4
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